
 
 
ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУКИ 
 

   
                       1. Жизнь животных : в 6 т. / редкол.: проф. Л. А. Зенкевич (гл. ред.) [и др.]. - Москва : 
Просвещение, 1968-1971. - 27 см.300000 экз. Классическое издание, в котором подробнейшим образом 
описывается разнообразие животного мира. В этой книге авторы постарались кратко обобщить всю 
совокупность зоологических знаний; описания животных расположены в систематическом порядке от 
простейших до млекопитающих, описание каждой группы включает в себя особенности морфологии, 
физиологии, образа жизни, индивидуального развития, распространения и значения для человека. 
Книга будет интересна как для специалистов-биологов, так и для широкого круга читателей, 
интересующихся зоологией.Т. 1: Беспозвоночные / [сост. д-ра биол. наук  Л. А. Зенкевич, Е. И. Лукин, Д. 
В. Наумов] ; под ред. чл.-кор. Акад. наук СССР проф. Л. А. Зенкевича. - 1968. - 579 с., [21] л. ил. и карт. : 
ил., карт.Указатели терминов, рус. и латин. назв., именной: с. 549-577.Первый том посвящен типам 
простейшие, мезозои, губки, кишечнополостные, гребневики, четырем типам червей, а также 
форонидам, мшанкам и плеченогим. . 
  2. Жизнь животных : в 6 т. / редкол.: проф. Л. А. Зенкевич (гл. ред.) [и др.]. - Москва : 
Просвещение, 1968-1971. - 27 см.300000 экз .Классическое издание, в котором подробнейшим образом 
описывается разнообразие животного мира. В этой книге авторы постарались кратко обобщить всю 
совокупность зоологических знаний; описания животных расположены в систематическом порядке от 
простейших до млекопитающих, описание каждой группы включает в себя особенности морфологии, 
физиологии, образа жизни, индивидуального развития, распространения и значения для человека. 
Книга будет интересна как для специалистов-биологов, так и для широкого круга читателей, 
интересующихся зоологией.Т. 2: Беспозвоночные / [авт. д-ра биол. наук Б. В. Властов, П. В. Матекин, В. 
И. Зацепин и др.] ; под ред. действ. чл. Акад. наук СССР Л. А. Зенкевича. - 1968. - 563 с., [24] л. ил. : ил., 
карты.Указатели терминов, рус. назв., латин. назв., именной: с. 530-561. 
  3. Жизнь животных : в 6 т. / редкол.: проф. Л. А. Зенкевич (гл. ред.) [и др.]. - Москва : 
Просвещение, 1968-1971. - 27 см.300000 экз.Классическое издание, в котором подробнейшим образом 
описывается разнообразие животного мира.  В этой книге авторы постарались кратко обобщить всю 
совокупность зоологических знаний; описания животных расположены в систематическом порядке от 
простейших до млекопитающих, описание каждой группы включает в себя особенности морфологии, 
физиологии, образа жизни, индивидуального развития, распространения и значения для человека. 
Книга будет интересна как для специалистов-биологов, так и для широкого круга читателей, 
интересующихся зоологией.Т. 3: Беспозвоночные / [авт. д-ра биол. наук М. С. Гиляров, О. Л. 
Крыжановский, Б. М. Мамаев и др.] ; под ред. действ. чл. Акад. наук СССР Л. А. Зенкевича. - 1969. - 575 
с., [33] л. ил. : ил., карты.Указатели терминов, рус. назв., латин. назв., именной: с. 542-573. 
  4. Бриттон, Г.Биохимия природных пигментов / Г. Бриттон ; перевод с английского: 
кандидат биологических наук В. Д. Цыдендамбаева ; под редакцией профессора М. Н. Запрометова. - 
Москва : Мир, 1986. - 422 с. : ил. ; 23 см. Загл. и авт. ориг.: The biochemistry of natural pigments / G. 
Britton. - Библиогр. в конце гл. - Предм. указ.: с. [410]-416. - Указ. лат. назв.: с. [417]-418. - 3050 экз. 
  5. Вандер, Артур.Физиология почек / А. Вандер ; перевод с английского под редакцией 
академика Ю. В. Наточина ; перевод с английского Г. А. Лаписа. - Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2000. 
- 252 с. : ил., табл. ; 24 см.Загл. и авт. ориг.: Renal physiology / Arthur J. Vander. - Библиогр.: с. [244]-252. 
- На обл.: 5-е междунар. изд. - 5000 экз. - ISBN 5-314-00031-8. - ISBN 0-07-067009-9 (англ.). 
  6. Ванков, Ванко Начев.Строение вен / В. Н. Ванков. - Москва : Медицина, 1974. - 205, [2] 
с. : ил., табл. ; 21 см.Библиогр.: с. 194-[206]. - 3000 экз. 
  7. Вегетативная нервная система : атлас : учебное пособие для студентов медицинских 
институтов / П. И. Лобко, Е. П. Мельман, С. Д. Денисов, П. Г. Пивченко. - Минск : Вышэйшая школа, 
1988. - 269, [2] с. : ил. ; 25 см.Библиогр.: с. [270]. - 25000 экз. - ISBN 5-339-00013-3. 
  8. Визнер, Хеннинг (директор Мюнхенского зоопарка, ветеринар; 1944 -).А звери чистят 
зубы? ... и другие вопросы директору зоопарка / Хеннинг Визнер ; записано Валли Мюллер ; 
иллюстрации Гюнтера Маттеи ; [перевод с немецкого Г. Гаева]. - Москва : Редкая птица, 2018. - 111 с. : 
цв. ил. ; 25 см.6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-6040848-5-4.У директора зоопарка работа непростая, но и 
очень интересная. Вот уж кто знает о зверях всё на свете! Хеннинг Визнер 28 лет был директором 
Мюнхенского зоопарка и за это время написал несколько книг для детей, в которых отвечает на самые 
разнообразные и порой каверзные вопросы о животных: "Сколько иголок у ежа? Умеют ли куры 



смеяться? Бывает ли у пчёл осиная талия?". Ответы, как и сами вопросы, остроумны и увлекательны, и 
в каждом множество занимательных фактов о животных. 
  9. Дарвин, Чарлз Роберт (1809-1882).Происхождение видов : наличие интеллекта часто 
способствует выживанию : [перевод с английского] / Чарльз Дарвин. - Москва : Э, 2016. - 126 с. : портр. ; 
17 см. - (Великие идеи).16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-699-89806-0. 
  10. Жизнь животных : в 6 т. / редкол.: проф. Л. А. Зенкевич (гл. ред.) [и др.]. - Москва : 
Просвещение, 1968-1971. - 27 см.300000 экз. Классическое издание, в котором подробнейшим образом 
описывается разнообразие животного мира. В этой книге авторы постарались кратко обобщить всю 
совокупность зоологических знаний; описания животных расположены в систематическом порядке от 
простейших до млекопитающих, описание каждой группы включает в себя особенности морфологии, 
физиологии, образа жизни, индивидуального развития, распространения и значения для человека. 
Книга будет интересна как для специалистов-биологов, так и для широкого круга читателей, 
интересующихся зоологией.Т. 4, ч. 2: Земноводные, пресмыкающиеся / [авт. А. Г. Банников, проф. д-р 
биол. наук, И. С. Даревский, д-р биол. наук, М. Н. Денисова, канд. биол. наук и др.] ; под ред. проф. А. Г. 
Банникова. - 1969. - 487 с., [32] л. ил. : ил. Указатели терминов, рус., латин. назв., именной: с. 455-485. 
  11. Иван Михайлович Сеченов : к 150-летию со дня рождения : [сборник статей] / 
Академия наук СССР, Институт истории естествознания и техники ; под редакцией П. Г. Костюка [и др.]. 
- Москва : Наука, 1980. - 607 с., [1] л. портр. : ил. ; 25 см. Библиогр. в конце ст. - Имен. указ.: с. [596]-603. 
- 5000 экз. 
  12. К нейро-гуморальной регуляции секреции желудка : экспериментально-
физиологические исследования : [сборник статей] / под редакцией профессора И. П. Разенкова. - 
Москва : Издательство Всесоюзного института экспериментальной медицины, 1936. - 301 с. : диагр., 
ил., табл. ; 23 см. Рез. ст. на англ. яз. - Библиогр. в конце ст. - 2200 экз. 
  13. Карлик, Лев Наумович. Клод Бернар / Л. Н. Карлик. - Москва : Наука, 1964. - 269, [1] с., 
[1] л. портр. : ил. ; 21 см. - (Научно-биографическая серия / Академия наук СССР).Сер. указана на 
шмуцтит. - Библиогр: с. 248-[260] и в подстроч. примеч. - Экз. № 1588683 с автогр. авт. - 2500 экз. 
  14. Клиническая нейрофизиология / Академия наук СССР, Объединенный научный совет ; 
[редакционная коллегия Руководства: В. Н. Черниговский (ответственный редактор) [и др.] ; 
предисловие  Н. П. Бехтеревой. - Ленинград : Наука, Ленинградское отделение, 1972. - 719, [1] с. : ил. ; 
22 см. - (Руководство по физиологии). Библиогр.: с. 610-[686]. - Предм. указ.: с. 678-[698]. - Имен. указ.: 
с. 699-[716]. - 5300 экз. 
  15. Костандов, Эдуард Арутюнович. Восприятие и эмоции / Э. А. Костандов ; 
Министерство здравоохранения СССР. - Москва : Медицина, 1977. - 246, [1] с. : ил. ; 20 см.Библиогр.: с. 
224-[247]. 
  16. Котляр, Борис Израилевич. Механизмы формирования временной связи : 
нейрофизиологический анализ / Б. И. Котляр. - Москва : Издательство Московского университета, 1977. 
- 205, [2] с. : ил. ; 22 см.Библиогр.: с. 181-[206]. - 1890 экз. 
  17. Парин, Василий Васильевич (1903-1971).Избранные труды : в 2 томах / В. В. Парин ; 
редакционная коллегия: академик В. Н. Черниговский (ответственный редактор) [и др.] ; Аакдемия наук 
СССР, Отделение физиологии. - Москва : Наука, 1974. - 22  см.Т. 1: Кровообращение в норме и 
патологии. - 342, [1] с., [1] л. портр. : ил., табл. Библиогр.: с. 328-342. - 1700 экз. 
  18. Липкин, Аркадий Исаакович. Модели современной физики : (взгляд изнутри и извне) / 
А. И. Липкин. - Москва : Гнозис, 1999. - 165 с. : ил. ; 21 см.Текст рус., англ. - Рез. на англ. яз. - Библиогр.: 
с. 159-164. - Предм. указ.: с. 158. - 400 экз. - ISBN 5-733-0118-X. 
  19. Жизнь животных : в 6 т. / редкол.: проф. Л. А. Зенкевич (гл. ред.) [и др.]. - Москва : 
Просвещение, 1968-1971. - 27 см.300000 экз. Классическое издание, в котором подробнейшим образом 
описывается разнообразие животного мира. В этой книге авторы постарались кратко обобщить всю 
совокупность зоологических знаний; описания животных расположены в систематическом порядке от 
простейших до млекопитающих, описание каждой группы включает в себя особенности морфологии, 
физиологии, образа жизни, индивидуального развития, распространения и значения для человека. 
Книга будет интересна как для специалистов-биологов, так и для широкого круга читателей, 
интересующихся зоологией.Т. 6: Млекопитающие, или звери / [авт. проф. д-р биол. наук А. Г. Банников, 
кандид. биол. наук П. П. Второв, Т. Д. Гладкова и др.]  ; под ред. проф. С. П. Наумова и А. П. Кузякина. - 
1971. - 627 с., [32] л. ил. : ил.Указ. рус. и латин. назв., имен.: с. 601-624. 
  20. Начала физиологии : учебник для студентов высших учебных заведений, 
обучающихся по биологическим специальностям / Ноздрачев А. Д., Баженов Ю. И., Баранникова И. А. 
[и др.] ; под редакцией академика А. Д. Ноздрачева. - 2-е изд., испр. - Санкт-Петербург : Лань, 2002. - 



1087, [1] с. : ил., табл. ; 24 см.Предм. указ.: с. [1055]-1072. - Указ. имен и эпоним. терминов: с. 1073-
1079. - 3000 экз. - ISBN 5-8114-0340-2. 
  21. Начала физиологии : учебник для студентов высших учебных заведений, 
обучающихся по биологическим специальностям / Ноздрачев А. Д., Баженов Ю. И., Баранникова И. А. 
[и др.] ; под редакцией академика А. Д. Ноздрачева. - Санкт-Петербург : Лань, 2001. - 1087, [1] с. : ил., 
табл. ; 24 см.Предм. указ.: с. [1055]-1072. - Указ. имен и эпоним. терминов: с. 1073-1079. - 3000 экз. - 
ISBN 5-8114-0340-2. 
  22. Привес, М. Г.Кровоснабжение длинных трубчатых костей человека : анатомическое и 
рентгено-анатомическое исследование : диссертация на соискание степени доктора медицинских наук / 
М. Г. Привес ; с предисловием заслуженного деятеля науки проф. М. И. Неменова. - Ленинград : Гос. 
рентгенологич., радиологич. и раковый ин-т, 1938. - 260 с., [21] вкл. л. ил. ; 22 см. - (Из серии 
монографий Института / Из Лаборатории нормальной и сравнительной анатомии Гос. рентгенологич., 
радиологич. и ракового ин-та ; № 5).Указ. анатомич. руководств с. 239-241. - Лит. указатель: с.242-259 . 
- Экз. №1588597 с экслибрисом (штампом). 
  23. Развитие сократительной функции мышц двигательного аппарата / Е. К. Жуков, Н. А. 
Итина, Л. Г. Магазаник [и др.] ; ответственные редакторы: Л. Г. Магазаник, Г. А. Наследов ; Академия 
наук СССР, Институт эволюционной физиологии и биохимии им. И. М. Сеченова. - Ленинград : Наука, 
Ленинградское отделение, 1974. - 337, [1] с., [11] л. ил., портр. : ил. ; 27 см.Библиогр.: с. 293-[332]. - 1850 
экз. 
  24. Ремезов, Игорь Александрович. Химия и биохимия гормонов пола / профессор И. А. 
Ремезов. - Москва : Издательство Всесоюзного института экспериментальной медицины, 1935. - 254, [1] 
с. : ил., табл. ; 22 см. На обл.: 1936. - Библиогр.: с. 247-[256]. - 4200 экз. 
  25. Руководство по культивированию нервной ткани : методы. Техника. Проблемы / В. П. 
Божкова, П. Д. Брежестовский, В. П. Буравлев [и др.] ; ответственные редакторы: доктор биологических 
наук Б. Н. Вепринцев [и др.] ; Академия наук СССР, Институт биологической физики. - 2-е изд., перераб. 
и доп. - Москва : Наука, 1988. - 315, [2] с. : ил. ; 25 см. Библиогр.: с. 260-[308] (1228 назв.). - Предм. указ.: 
с. 309-[313]. - 1400 экз. - ISBN 5-02-005250-7. 
  26. Савельев, Сергей Вячеславович (д-р биол. наук; 1959-).Стадии эмбрионального 
развития мозга человека / С. В. Савельев. - Москва : Веди, 2002. - 109, [1] с. : ил., табл. ; 24 см.На 4-й с. 
обл. авт.: Савельев С.В. - проф., д-р. биол. наук. - Библиогр.: с. 108-109. - 2000 экз. - ISBN 5-94624-007-
2. 
  27. Смирнов, Виктор Михайлович (д-р биол. наук, нейрофизиолог).Физиология 
центральной нервной системы : учебное пособие для студентов высших учебных заведений / В. М. 
Смирнов, В. Н. Яковлев. - 2-е изд., стер. - Москва : Академия, 2004. - 346, [1] с. : ил., граф., табл. ; 22 см. 
- (Высшее образование).Библиогр. в конце кн. - 5100 экз. - ISBN 5-7695-0840-X. 
  28. Современная динамика климата, его агробиологический и зоологический эффект / 
Мусаев Ф. А., Бышов Н. В., Захарова О. А. [и др.]. - Рязань : ФГБОУ ВО РГАТУ, 2019. - 203 с. : ил., 
портр., табл. ; 21 см.На 202-й с. авт.: Мусаев Ф. А., д.с.-х.н., проф., Бышов Н. В., д.т.н., проф., Захарова 
О. А., д.с.-х.н., доц. - Библиогр.: с. 154-168 (159 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-98660-340-7. 
  29. Шеперд, Гордон.Нейробиология : в 2 томах / Г. Шеперд ; перевод с английского Н. Ю. 
Алексеенко [и др.] ; под редакцией [и с предисловием] Д. А. Сахарова. - Москва : Мир, 1987. - 22 
см.Загл. и авт. ориг.: Neurobiology / Gordon M. Shepherd. - 8600 экз.Т. 1. - 1987. - 454 с. : ил.Библиогр. в 
конце глав. 
  30. Шеперд, Гордон.Нейробиология : в 2 томах / Г. Шеперд ; перевод с английского Н. Ю. 
Алексеенко [и др.] ; под редакцией [и с предисловием] Д. А. Сахарова. - Москва : Мир, 1987. - 22 
см.Загл. и авт. ориг.: Neurobiology / Gordon M. Shepherd. - 8600 экз.Т. 2. - 1987. - 368 с. : ил.Указ. предм. 
и латин. назв.: с. 362-366. 
  31. Тимофеев-Ресовский, Николай Владимирович (1900-1981).Краткий очерк теории 
эволюции / Н. В. Тимофеев-Ресовский, Н. Н. Воронцов, А. В. Яблоков ; Академия наук СССР, Институт 
биологии развития им. Н. К. Кольцова. - 2-е изд., перераб. - Москва : Наука, 1977. - 299, [2] с. : ил., 
карты ; 22 см.Библиогр.: с. 254-[284]. - Предм. указ.: с. 285-[297]. - 9000 экз. 
  32. Ухов, Ю. И.Пятый клапан сердца : заслонка нижней половой вены человека: очерки 
онтогенеза и функциональной морфологии / Ю. И. Ухов, К. Д. Салбиев, А. В. Колобаев. - Рязань ; 
Владикавказ : Старт, 2004. - 211, [1] с. : ил.Библиогр.: с. 199-209. - Экз. №1588700 с автогр. одного из 
авторов. - 1000 экз. - ISBN 5-902405-11-4. 
  33. Синельников, Рафаил Давидович (1896-1981).Атлас анатомии человека : учебное 
пособие для студентов медицинских вузов : в 4 томах / Р. Д. Синельников, Я. Р. Синельников. - Изд. 2-



е, стер. - Москва : Медицина, 1996. - 30 см.10000 экз.Т. 2: Учение о внутренностях и эндокринных 
железах. - 1996. - 263 с. : ил., цв. ил.Предм. указ.: с. 253-257. - "Index terminorum": с. 258-263. - ISBN 5-
225-02724-5. 
  34. Синельников, Рафаил Давидович (1896-1981).Атлас анатомии человека : учебное 
пособие для студентов медицинских институтов : в 4 томах / Р. Д. Синельников, Я. Р. Синельников. - 
Москва : Медицина, 1989-1994. - (Учебная литература : для студентов медицинских институтов).Перед 
вып. дан. 1-й авт.: Рафаил Давыдович Синельников.Т. 1: Учение о костях, соединении костей и 
мышцах. - 1989. - 343 с. : ил. Предм. указ., Ind. terminorum: с. 330-343. - 60000 экз. - ISBN 5-225-01497-6. 
  35. Синельников, Рафаил Давидович (1896-1981).Атлас анатомии человека : учебное 
пособие для студентов медицинских вузов : в 4 томах / Р. Д. Синельников, Я. Р. Синельников. - Изд. 2-
е, стер. - Москва : Медицина, 1996. - 30 см.10000 экз.Т. 4: Учение о нервной системе и органах чувств. - 
1996. - 319 с. : ил., цв. ил. Предмет. указ. на рус. и латин. яз.: с. 312-319. - ISBN 5-225-02723-7. 
  36. Синельников, Рафаил Давидович (1896-1981).Атлас анатомии человека : учебное 
пособие для студентов медицинских вузов : в 4 томах / Р. Д. Синельников, Я. Р. Синельников. - Изд. 2-
е, стер. - Москва : Медицина, 1996. - 30 см.10000 экз.Т. 3: Учение о сосудах. - 1996. - 231 с. : ил., цв. 
ил.Предм. указ. на рус. и латин. яз.: с. 220-231. - ISBN 5-225-02722-9. 
  37. Физиология в опытах / под редкцией профессора И. П. Павлова ; составили и издали 
(в 1898-1899 гг.): Б. А. Богданов [и др.] ; [предисловие профессора В. Н. Черниговского]. - Москва : 
Издательство Академии медицинских наук СССР, 1952. - 177, [20] с., [1] л. ил. : ил. ; 27 см. 
  38. Физиология сердца : учебное пособие / С. В. Барабанов, В. И. Евлахов, А. П. Пуговкин 
[и др.] ; под ред. Б. И. Ткаченко. - Санкт-Петербург : Специальная литература, 1998. - 126, [2] с. : 
ил.Библиогр.: с. 126-127. - Предм. указ. в конце кн. - 400 экз. - ISBN 5-86457-060-5. 
  39. Филатова, Светлана Анатольевна. Геронтология : учебное пособие : для студентов 
образовательных учреждений среднего профессионального образования, обучающихся в медицинских 
училищах и колледжах / С. А. Филатова, Л. П. Безденежная, Л. С. Андреева. - Ростов-на-Дону : Феникс, 
2004. - 506, [1] с. : ил., табл. ; 21 см. - (СПО). Библиогр.: [502]-504. - 5000 экз. - ISBN 5-222-04111-5. 
  40. Холин, Александр Васильевич (д-р мед. наук; 1959-).Анатомия головного мозга 
человека в магнитно-резонансном изображении / А. В. Холин ; Санкт-Петербургская медицинская 
академия последипломного образования. - Санкт-Петербург : СПбМАПО, 2005. - 79 с. : ил., портр. ; 22 
см.На 4-й с. обл. авт.: Холин А. В., д-р мед. наук, проф. - 1000 экз. - ISBN 5-98037-046-3. 
  41. Шахламов, Владимир Аркадьевич. Капилляры / В. А. Шахламов ; под общей 
редакцией профессора С. В. Савельева. - Москва : ВЕДИ, 2007. - 287 с. : ил., портр., табл. ; 25 
см.Библиогр.: с. 276-283. - 3000 экз. - ISBN 978-5-94624-024-6. 
  42. Я познаю мир. Математика : детская энциклопедия / [авторы-составители А. П. Савин 
[и др.] ; художники А. В. Кардашук [и др.]. - Москва : Астрель : АСТ, 2002. - 475, [1] с. : ил. ; 21 см.20000 
экз. - ISBN 5-17-009560-0 (АСТ). - ISBN 5-271-03808-4 (Астрель). 
  43. Яковлев, Владимир Егорович (журналист, фотограф; 1959-).Уход за мозгом : 
практическое пособие по уходу за самым важным органом / Владимир Яковлев, Марина Собе-Панек. - 
Москва : Бомбора™ : Эксмо, 2019. - 326, [4] с. : ил. ; 24 см. - (Книги, которые все ждали). На обороте тит. 
л. 1-й авт.: Владимир Яковлев Вайнер. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 12+. - 10000 экз. - ISBN 978-5-
04-094344-9.   
 

 
ТЕХНИКА. ТЕХНИЧЕСКИЕ НАУКИ 
 

   
                       44. Анощенко / [автор текста: И. А. Климова ; главный редактор: Виталий Горошников]. - 
Рыбинск : Медиарост, 2019. - 45, [3] с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 20 см. - (Библиотека белгородской 
семьи. Знаменитые земляки).В макете загл.: Знаменитые земляки. Анощенко. - Авт. текста указан в 
конце кн. - 3100 экз. - ISBN 978-5-906070-62-3. - ISBN 978-5-906071-09-5. 
  45. Гран, Ирен.Дресс-код - это высокий стиль жизни / Ирэн Гран. - Москва : Московские 
учебники - СиДипресс, 2013. - 127 с. : цв. ил. ; 21 см.3000 экз. - ISBN 978-5-9904553-1-1. - Текст : 
непосредственный.Книга предназначена не только для людей, работающих в государственных 
структурах, банках и корпорациях, но она может быть полезна всем тем, кому не безразличен имидж и 
стиль жизни сегодня. Автор подчеркивает, насколько роль дресс-кода важна в жизни людей, 
стремящихся добиться высоких результатов в карьерном росте. Ирэн Гран в легкой доступной форме, 
используя психологические ассоциативные приемы, заставляет каждого задуматься над своим 



внешним видом и образом, помогая полюбить себя в своем теле, независимо от возраста и размеров. 
Ее рекомендации по подбору костюмов для мужчин и роли платья и юбки в жизни женщин раскрывают 
по-новому тему дресс-кода и одежды в жизни человека. Автор считает, что уверенность в собственной 
привлекательности позволит каждому человеку справиться со многими жизненными трудностями, 
возрастными кризисами, негативным прошлым опытом, и поможет повысить самооценку каждого. 
Также даны рекомендации по вечернему дресс-коду . 
  46. Калабрезе, Сальваторе. Коктейли для всех / Сальваторе Калабрезе ; перевод с 
английского Константина Знаменского. - Москва : Эксмо, 2004. - 127, [1] с. : ил., цв. ил. ; 22 см.Загл. и 
авт. ориг.: Coctails for wimps / Salvatore Calabrese. - Алф. указатели: Коктейли от А до Я; Напитки, 
входящие в состав коктейлей, от А до Я: с. 126-127. - 5000 экз. - ISBN 5-699-04824-3. - Текст : 
непосредственный. 
  47. Курцвейл, Рэй. Эволюция разума, или Бесконечные возможности человеческого 
мозга, основанные на распознавании образов / Рэй Курцвейл ; перевод с английского Т. П. Мосоловой. 
- Москва : Бомбора, 2019. - 349, [1] с. : ил., портр., диагр., схемы ; 22 см. - (Большая наука).Авт. указан 
на 4-й с. обл.: Рэй Курцвейл, проф. футуролог, изобретатель. - Загл. и авт. ориг.: Hov to create a mind: 
the secret of human thought revealed / Ray Kurzweil. - Библиогр. в подстроч. примеч. и в тексте коммент. - 
12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-04-089904-3. 
  48. Ливербарроу, Эндрю.Чернобыль 01:23:40 / Эндрю Ливербарроу ; перевод с 
английского Г. Л. Григорьев. - Москва : АСТ, печ. 2019. - 223 с., [8] цв. ил. ; 25 см. - (Чернобыль: книги, 
ставшие основой знаменитого сериала).18+. - 10000 экз. - ISBN 978-5-17-119379-9. 
  49. Пикон, Жером. Жанна Ланвен / Жером Пикон ; [перевод с французского М. С. 
Кленской ; предисловие Александра Васильева]. - Москва : Этерна : Палимпсест, 2018. - 540, [3] с. : ил., 
портр. ; 22 см. - (Серия "Memoires de la mode от Александра Васильева").Загл. и авт. ориг.: Jeanne 
Lanvin / Jeroume Picon. - 16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-480-00388-8. 
  50. Сапори, Мишель. Роза Бертен : кутюрье Марии Антуанетты / Мишель Сапори ; 
[перевод с французского А. А. Бряндинской]. - Москва : Эстерна : Палимпсест, 2018. - 202 с. : ил., портр. 
; 22 см. - (Серия "Memoires de la mode от Александра Васильева"). Загл. и авт. ориг.: Pose Bertin. 
Couturire de Marie-Antoinette / Michelle Sapori. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 16+. - 1000 экз. - ISBN 
978-5-480-00392-5 (в пер.).Роза Бертен была знаменитой модисткой французской королевы Марии 
Антуанетты. Она предвосхищает образ великого кутюрье - и можно с полным правом считать, что 
именно она была основоположницей этой профессии. Благодаря своему таланту модельера заслужила 
при дворе титул "министр моды" . 
  51. Скиапарелли, Эльза (1890-1973).Моя шокирующая жизнь / Эльза Скиапарелли ; пер. с 
фр. А. А. Бряндинской ; предисловие, научное редактирование и фотографии Александра Васильева. - 
Москва : Этерна, 2018. - 333, [2] с. : ил., портр. ; 22 см. - (Серия "Memoires de la mode от Александра 
Васильева").Загл. и авт. ориг.: Shocking souvenirs d'Elsa Schiaparelli / Elsa Schiaparelli. - На обороте тит. 
л. авт.: дизайнер Эльза Скиапарелли. - 1000 экз. - ISBN 978-5-480-00189-1. 
  52. Танкиев, Висин-Гирей. МИГ генерала Осканова : воспоминания и размышления / 
Висин-Гирей Танкиев. - Ростов-на-Дону : Магас, 2010. - 147, [4] с. : ил. ; 28 см.2000 экз. 
  53. Эллайн, Алекс.С++. От ламера до программера : [включая С++11] / Алекс Эллайн ; 
[перевел с английского А. Кузнецов]. - Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2015. - 475 с. : ил. ; 24 см.Загл. и 
авт. ориг.: Jumping into С++ / Alex Allain. - 6+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-496-01189-1.   
 

 
СЕЛЬСКОЕ И ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО. ЭКОНОМИКА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА 
 

    
                     54. Интегральная агрофитоценологическая оценка биогумуса в условиях орошения : 
монография / Мусаев Ф. А., Бышов Н. В., Борычев С. Н. [и др.]. - Рязань : Рязанский государственный 
агротехнологический университет, 2020. - 241 с. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 201-209. - 100 экз. - ISBN 978-
5-98660-352-0. - Текст : непосредственный.В монографии отражены результаты лизиметрических 
исследований по изучению агроэкологических особенностей действия биогумуса при орошении 
кострецово-тимофеечной травосмеси п. Полково. Представлен анализ биогумуса и его химическая и 
микробиологическая характеристика; агрохимические и микробиологические свойства почвы при 
внесении биогумуса при орошении, рост надземной и подземной массы кострецово-тимофеечной 
травосмеси, биометрические измерения (густоты и высоты трав), урожайность кострецово-
тимофеечной травосмеси и химический состав кормовой продукции при внесении разных доз 



биогумуса на фоне минеральных макро- и микроудобрений в условиях орошения. Приведены 
результаты экономической эффективности мероприятия. Монография предназначена для студентов, 
магистрантов, аспирантов, руководителей хозяйств и заитересованных лиц. 
  55. Селимов, Мидат Абдурахманович. Бешенство / М. А. Селимов ; Академия 
медицинских наук СССР . - Москва : Медицина, 1978. - 333, [3] с. : ил. ; 20 см.Библиогр.: с. 333-334.  
 

 
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ. МЕДИЦИНСКИЕ НАУКИ 
 

     
                  56. Пироговские чтения... / Академия медицинских наук СССР, Всесоюзное научное 
общество хирургов ; [отв. ред. П. А. Куприянов]. - Москва : Медгиз, 1956- . - 20 см....1956 года. - 
Ленинград : Медгиз, Ленинградское отделение, 1957. - 38, [2] с.Библиогр. в подстроч. примеч. - 2000 
экз. 
          57. Пироговские чтения... / Академия медицинских наук СССР, Всесоюзное научное 
общество хирургов ; [отв. ред. П. А. Куприянов]. - Москва : Медгиз, 1956- . - 20 см....1960 года. - 
Ленинград : Медгиз, Ленинградское отделение, 1961. - 71, [1] с. : ил., портр.Библиогр. в подстроч. 
примеч. - 2300 экз. 
  58. Пироговские чтения... / Академия медицинских наук СССР, Всесоюзное научное общество 
хирургов ; [отв. ред. П. А. Куприянов]. - Москва : Медгиз, 1956- . - 20 см....1971 года. - Москва : 
Медицина, 1972. - 38, [2] с. : ил., портр.Библиогр. в подстроч. примеч. - 2000 экз. 
  59. Пироговские чтения... / Академия медицинских наук СССР, Всесоюзное научное общество 
хирургов ; [отв. ред. П. А. Куприянов]. - Москва : Медгиз, 1956- . - 20 см....1973 года. - Москва : 
Медицина, 1975. - 70, [2] с. : ил., портр., табл.Библиогр.: с. 69-71 и в подстроч. примеч. - 3000 экз. 
  60. Пироговские чтения... / Академия медицинских наук СССР, Всесоюзное научное общество 
хирургов ; [отв. ред. П. А. Куприянов]. - Москва : Медгиз, 1956- . - 20 см....1975 года: ...1975 года : 
стенографический отчет / [ответственные за выпуск: А. С. Денисов, В. Д. Фирсов]. - Пермь : Книжное 
издательство, 1977. - 78, [2] с. : ил., портр., табл.Библиогр. в подстроч. примеч. - 7000 экз. 
  61. Рейнберг, Самуил Аронович.Рентгенодиагностика заболеваний костей и суставов / С. А. 
Рейнберг. - 4-е, испр. и доп. изд. - Москва : Медицина, 1964. - 26  см.[Кн.] 2. - 1964. - 571, [1] с. : 
ил.Библиогр.: с. 560-563. - Предм. указ.: с. 564-572. 
  62. Николаев, Лев Петрович (1898-1954).Руководство по биомеханике в применении к ортопедии, 
травматологии и протезированию / проф. Л. П. Николаев. - Киев : Госмедиздат УССР, 1947-1950. - 23 
см.5000 экз.[Ч. 1]. - 1947. - 315 с. : ил., портр.Лит. указ.: с. 309-314. 
  63. Абдулкадыров, Кудрат Мугутдинович.Клиническая гематология : справочник / К. М. 
Абдулкадыров. - Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2006. - 447 с. : табл. ; 22 см. - (Спутник врача).На 
обороте тит. л. авт.: Абдулкадыров Кудрат Мугутдинович, д.м.н., проф., засл. деят. науки РФ, засл. врач 
РФ. - Библиогр.: с. 446-447 (20 назв.). - 2000 экз. - ISBN 5-469-00786-3 (в пер.).В издании рассмотрены 
вопросы этиологии, патогенеза и эпидемиологии заболеваний системы крови, описаны современные 
методы диагностики и лечения. Представлены новейшие данные о цитогенетических нарушениях и 
иммунодиагностике гемобластозов. 
  64. Абрамченко, Валерий Васильевич.Руководство для акушерки : [руководство для врачей] / В. 
В. Абрамченко, Е. А. Ланцев. - Санкт-Петербург : ЭЛБИ-СПб, 2005. - 350 с. : ил. ; 21 см.Библиогр. в 
подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 5-93979-131-X.В книге приведены методы рационального ведения 
беременности и родов. Представлены данные о профилактике и лечении основных осложнений 
беременности и родов; выделены группы женщин высокого риска, интенсивного наблюдения, методы 
анте- и интранатальной охраны плода, реанимационной помощи роженице и новорожденному. 
Освещены деонтология в акушерской практике и физиопсихопрофилактическая подготовка 
беременных к родам. 
  65. Аксенова, Валентина Александровна.Профилактика и раннее выявление туберкулеза у детей 
и подростков : для студентов медицинских вузов и медицинских факультетов университетов, 
педиатров, фтизиатров и врачей общей практики / В. А. Аксенова, Л. А. Барышникова, Т. А. 
Севостьянова. - Москва : Миклош, 2010. - 198, [1] c. : ил. ; 21 см.На обороте тит. л. авт.: В. А. Аксенов - 
д.мед.н., проф., Л. А. Барышникова - к.мед.н., Т. А. Севостьянова - к.мед.н. - Библиография: с. 195-199. 
- 1000 экз. - ISBN 978-5-91746-043-7. 
  66. Актуальные вопросы диагностики и лечения больных окклюзиями артерий нижних 
конечностей : Всесоюзная конференция, 9-10 сентября 1987 года, г. Рязань / под редакцией академика 



АМН СССР М. И. Кузина, члена-корреспондента АМН СССР А. В. Покровского. - Москва ; Рязань : [б. 
и.], 1987 (Спас-Клепики : Клеп. тип.). - 370, [1] с. ; 20 см.В надзаг.: М-во здравоохранения СССР, Акад. 
мед. наук СССР, Секция сосудистых хирургов Всесоюз. науч. о-ва хирургов, Ин-т хирургии им. А. В. 
Вишневского АМН СССР, Ряз. мед. ин-т МЗ РСФСР. - 1000 экз. 
  67. Актуальные вопросы клиники, диагностики, профилактики и лечения заболеваний у лиц 
среднего и пожилого возраста : материалы XVIII юбилейной научной конференции, посвященной 70-
летию Центрального военного Краснознаменного госпиталя им. П. В. Мандрыка / Центральное военно-
медицинское управление МО СССР, Центральный военный Краснознаменный госпиталь имени П. В. 
Мандрыка ; ответственный редактор А. М. Капитаненко. - Москва : б. и., 1989. - 225 с. ; 20 см.Экз. 
№1583795 с дарственной надписью. - 300 экз. 
  68. Алекса, Валерия Ивановна.Практическая пульмонология : [руководство] / Алекса В. И., 
Шатихин А. И. - Москва : Триада-Х, 2005. - 695, [1] с. : ил., табл. ; 21 см.Предм. указ.: с. 678-692. - 2000 
экз. - ISBN 5-8249-0118-X. 
  69. Анатомно-физиологические особенности детского возраста / Государственный центральный 
научно-исследовательский институт охраны здоровья детей и подростков НКЗ РСФСР ; редколлегия: 
проф. В. Г. Шефко, В. Н. Скосырев ; под общей редакцией Э. Ю. Шурпе. - Москва ; Ленинград : 
Медиздат, 1935. - 301 [1] с. : ил. ; 21 см. - (Труды Лаборатории возрастной морфологии 
Государственного центрального института охраны здоровья детей и подростков НКЗ / руководитель 
проф. В. Г. Штефко).Библиогр. в конце ст. - 3000 экз. 
  70. Анаэробная инфекция в акушерско-гинекологической практике / Ю. В. Цвелев, В. И. 
Кочеровец, Е. Ф. Кира, В. П. Баскаков. - Санкт-Петербург : Питер пресс, 1995. - 313 с. : ил. ; 21 см. - 
(Практическая медицина).Библиогр.: с. 297-303. - 5000 экз. - ISBN 5-88782-006-3. 
  71. Андреев, Денис Анатольевич (канд. мед. наук).Уход за больными в хирургическом 
стационаре : [учебное пособие для студентов вузов и колледжей] / Д. А. Андреев, Е. Л. Найман. - 
Москва : Медицинское информационное агентство, 2004. - 203, [1] с. : ил. ; 20 см.Библиогр. в конце кн. 
(11 назв.). - 1500 экз. - ISBN 5-89481-251-8. 
  72. Анемия : руководство для практических врачей / А. Л. Верткин, Н. О. Ховасова, Е. Д. 
Ларюшкина, К. И. Шамаева. - Москва : Эксмо, 2014. - 144 с. : ил., табл. ; 17 см. - (Амбулаторный прием. 
Врач высшей категории ).На обл. и тит. л. указан первый автор, другие авторы указаны на обороте тит. 
л. в макете. - Библиогр.: с. 142-143. - 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-699-71397-4.Эта книга призвана 
ликвидировать нехватку рекомендаций по ведению больных с таким симптомом. Системный анализ 
самых частых видов анемии, клинические случаи, осложнения и летальность пациентов, подробные 
алгоритмы диагностики и лечения - исчерпывающая практическая информация по анемии делает книгу 
незаменимым подспорьем специалисту. Практическое руководство А. Л. Вёрткина и соавторов будет 
полезно в первую очередь терапевтам и кардиологам, а также врачам всех специальностей, ведущим 
амбулаторный прием. 
  73. Анестезия и реанимация в акушерстве и гинекологии / В. И. Кулаков, В. Н. Серов, А. М. 
Абубакирова [и др.]. - Москва : Триада-Х, 2000. - 382, [1] с. : ил. ; 21 см.На обл. авт. не указаны. - 
Библиогр.: с. 377-381 (80 назв.). - 3000 экз. - ISBN 5-8249-0028-0. 
  74. Арсеньев, Георгий Ильич.В. А. Манассеин : 1841-1901 : (жизнь и деятельность) / Г. И. 
Арсеньев. - Москва : Государственное издательство медицинской литературы, 1951. - 196 с., [1] л. 
портр. : ил., портр. ; 20 см. - (Выдающиеся деятели отечественной медицины).На переплете авт. не 
указан. - Науч. труды В. А. Манассеина и литература о нем: с. 190-94. - 5000 экз. 
  75. Артюнина, Галина Петровна.Основы медицинских знаний : здоровье, болезнь и образ жизни : 
учебное пособие для студентов педагогических вузов / Г. П. Артюнина, С. А. Игнатькова ; Псковский 
государственный педагогический университет им. С. М. Кирова. - 3-е изд. - Москва : Академический 
Проект, 2005. - 558, [1] с. ; 21 см. - (Gaudeamus).3000 экз. - ISBN 5-8291-0597-7 (в пер.).В книге 
рассматриваются теоретические вопросы определения здоровья, болезни, предболезни, здорового 
образа жизни. Особое внимание уделено ознакомлению будущих педагогов с правами пациентов в 
области здравоохранения на основе действующего законодательства. Книга содержит 
пропедевтический курс по инфекционным и неинфекционным болезням (болезням цивилизации), 
неотложной помощи и уходу за больными на дому. 
  76. Атлас практической колоректальной хирургии / В. Л. Ривкин, О. Э. Луцевич, С. Н. Файн, В. В. 
Лукин. - Москва : Медпрактика-М, 2006 (печ. 2005). - 144 с. : ил., цв. ил. ; 30 см.Предисл. парал. на рус. и 
англ. яз. - Библиогр.: с. 142-143. - 1000 экз. 
  77. Ахматова, Нэлли Кимовна.Врожденный иммунитет : противоопухолевый и 
противоинфекционный / Н. К. Ахматова, М. В. Киселевский. - Москва : Практическая медицина, 2008. - 



255 с. : ил. ; 20 см.Библиогр.: с. 220-255 (685 назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-98811-111-5.В книге 
обобщены современные данные литературы, а также результаты собственных исследований авторов 
по проблеме врожденного иммунитета. В последние годы произошел пересмотр представлений о 
значимости и функциональной активности системы врожденного иммунитета. Установлена ее 
важнейшая роль в представлении антигенов Т-лимфоцитам и инструктивная функция в определении 
направления их дифференцировки по Th-1 или Th-2 пути. Выявлены молекулярные и клеточные 
механизмы реализации этих функций. На основе этих данных, а также используя появившиеся в 
иммунологии методы определения этих функций, авторы провели комплексное исследование по 
раскрытию механизмов действия имунномодуляторов микробного происхождения на систему 
врожденного иммунитета путем установления степени активации основных эффектов этой системы на 
клеточном (ДК и NK) и моликулярном (цитокины, костимулирующие, адгезивные молекулы МНС и др.) 
уровнях. Полученные данные характеризуют механизм действия трех исследованных 
иммуномодуляторов на эффекторные функции врожденного иммунитета, что позволяет определить 
стратегию их наиболее рационального использования при различной иммунопатологии. Для врачей-
иммунологов, аллергологов, педиатров, научных работников, преподавателей и студентов медицинских 
вузов, биологических факультетов университетов. 
  78. Ахмедов, Тариэл Ильясович.Практическая психотерапия: внушение, гипноз, медитация / Т. И. 
Ахмедов. - Ростов н/Д ; Харьков : Феникс : Торсинг, 2002. - 446, [1] с. ; 21 см. - (Будь здоров! ).На обл. 
авт. не указан. - Библиогр.: с. 437-445. - ISBN 5-222-02604-3 (Феникс). - ISBN 966-670-088-3 (Торсинг). 
  79. Баиров, Гирей Алиевич (1922-).Срочная хирургия детей : руководство для врачей / Г. А. 
Баиров. - Санкт-Петербург [и др.] : Питер-пресс, 1997. - 462 с. : ил. ; 24 см. - (Практическая 
медицина).Библиогр.: с. 458-462. - 7000 экз. - ISBN 5-88782-122-1. 
  80. Бакстер, Грант М.Ультразвуковые исследования мочевыделительной системы : перевод с 
английского / Грант М. Бакстер, Пол С. Сидху ; под общей редакцией А. В. Зубарева, Л. М. Гумина, М. А. 
Васильевой. - [Москва : МЕДпресс-информ, 2008]. - 280 с. : ил., цв. ил. ; 30 см.Загл. и авт. ориг.: 
Ultrasound of the Urogenital system / Grant M. Baxter, Paul S. Sidhu. - Библиогр. в конце разд. - Алф. указ.: 
с. 277-280. - 2000 экз. - ISBN 5-98322-401-8. 
  81. Бакулев, Александр Николаевич.Врожденные пороки сердца : патология, клиника, 
хирургическое лечение / А. Н. Бакулев, Е. Н. Мешалкин ; Академия медицинских наук СССР. - Москва : 
Медгиз, 1955. - 415 с., [54] л. ил. : ил.Библиогр.: с. 394-413. 
  82. Балаболкин, Иван Иванович.Бронхиальная астма у детей / И. И. Балаболкин. - Москва : 
Медицина, 2003. - 318 [1] с. : ил. - (Библиотека практикующего врача).Рез на англ. яз. - Библиогр.: с. 
305-[319]. - 2500 экз. - ISBN 5-225-04735-1 (в пер.).Освещены эпидемиология, этиология, механизмы 
развития, клиника, диагностика бронхиальной астмы, описаны методы лечения и реабилитация детей, 
страдающих бронхиальной астмой. Для педиатров, аллергологов, пульмонологов и врачей смежных 
специальностей. 
  83. Банержи, Ашис.Медицинская статистика понятным языком: вводный курс / А. Банержи ; 
перевод с английского под ред. В. П. Леонова. - Москва : Практическая медицина, 2007. - 287 с. : ил., 
табл. ; 21 см.Указ. - Загл. и авт. ориг.: Medical statistics made clear: an introduction to basic concepts / 
Ashis Banerjee. - Библиогр.: с. 279-287 (174 назв.). - Предм. указ.: с. 274-278. - ISBN 978-5-98811-087-
3.Издание представляет собой вводный курс по принципам статистики. Представлены базовые понятия 
и принципы статистических исследований применительно к медицине.В отличие от большинства 
подобных изданий, указанные темы изложены кратко и доступно. Для чтения книги не требуется знание 
сложных разделов высшей математики, вполне достаточно тех, что даются в школе. Внедрение в 
практику принципов доказательной медицины диктует необходимость понимания статистики. После 
знакомства с книгой читатель сможет критически оценивать многочисленные публикации, содержащие 
статистическую терминологию и результаты описанных исследований. Полученные знания помогут 
избежать ошибок в планировании биомедицинских исследований, а также в изложении их результатов. 
Большим преимуществом книги служат глоссарий и подробный предметный указатель. Для студентов, 
аспирантов, научных работников, а также врачей всех специальностей. 
  84. Барашнев, Юрий Иванович.Перинатальная неврология / Ю. И. Барашнев. - Москва : Триада-
Х, 2001. - 638 с. : ил. ; 24 см.Библиогр. в конце глав и в тексте. - ISBN 5-8249-0042-6. 
  85. Барыкина, Наталья Владимировна.Руководство для операционной медсестры / Н. В. 
Барыкина. - Москва ; Ростов н/Д : МарТ, 2005. - 399 с. : ил. ; 21 см. - (Среднее медицинское 
образование).Библиогр.: с. 392 (17 назв.). - 5000 экз. - ISBN 5-241-00595-1 (в пер.).В руководство 
внесены новейшие данные, касающиеся хирургического оборудования, оперативной техники и 
организационных вопросов. Книга предназначена для средних медицинских работников практического 



здравоохранения и студентов медицинских училищ и колледжей. 
  86. Барыкина, Наталья Владимировна.Хирургия для фельдшеров : практикум : для студентов 
образовательных учреждений среднего профессионального образования, обучающихся по 
медицинским специальностям / Н. В. Барыкина, В. Г. Зарянская. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2003. - 480 
с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Медицина для вас").На обл. авт. не указаны. - Библиогр.: с. 475 (28 назв.). - 
10000 экз. - ISBN 5-222-03391-0 (в пер.).В пособии рассмотрены вопросы профилактики хирургической 
внутрибольничной инфекции, неоперативной и оперативной хирургической техники. Рекомендуется для 
студентов медицинских колледжей, училищ и практических медицинских сестер. 
  87. Беликов, Владимир Георгиевич.Фармацевтическая химия : учебное пособие для студентов, 
обучающихся по специальности 060108 (040500) - Фармация / В. Г. Беликов. - 3-е изд. - Москва : 
МЕДпресс-информ, 2009. - 615 с. : табл. ; 29 см.Библиогр.: с. 614-615. - Указатели: с. 607-613. - 3000 
экз. - ISBN 5-98322-585-5 (в пер.). 
  88. Белозеров, Юрий Михайлович. Детская кардиология : (наследственные синдромы) / Ю. М. 
Белозеров. - Элиста : Джангар, 2008. - 400 с. : ил. ; 29 см.Библиогр. в конце ст. - Предм. указ.: с. 388-
400. - 1000 экз. - ISBN 978-5-94587-255-4. - Текст (визуальный) : непосредственный.Изложено более 400 
наследственных болезней и генетически детерминированных синдромов в алфавитном порядке, с 
указанием клинического синопсиса и подробным изложением особенностей поражения сердца. Книга 
предназначена для педиатров, детских кардиологов, семейных врачей, врачей функциональной и 
ультразвуковой диагностики, а также научным работникам, преподавателям и студентам старших 
курсов медицинских вузов. Несомненно, книга будет полезна клиническим генетикам. 
  89. Биологические методы лечения онкологических заболеваний / [Николас П. Рестифо, Джон Р. 
Вандерлих, Сандра Дж. Смит-Гилл и др.] ; под редакцией Винсента Т. ДеВита, мл. [и др.] ; перевод с 
английского Л. А. Певницкого [и др.] под редакцией Л. А. Певницкого. - Москва : Медицина, 2002. - 918 с. 
: ил., табл. ; 30 см.Авт. указаны в содерж. - Загл. ориг.: Biologic therapy of cancer. - Библиогр. в конце гл. 
- 5000 экз. - ISBN 5-225-03611-2. - ISBN 0-397-51416-6. 
  90. Бисенков, Леонид Николаевич.Хирургия острых инфекционных деструкций легких / Л. Н. 
Бисенков, В. И. Попов, С. А. Шалаев. - Санкт-Петербург : ДЕАН, 2003. - 398,[1] с. : ил. ; 24 
см.Библиография в конце книги (44 названия). - 1000 экз. - ISBN 5-93630-051-Х. 
  91. Боброва, Надежда Федоровна.Травмы глаза у детей : [монография] / Н. Ф. Боброва. - Москва 
: Медицина, 2003. - 191, [1] с., [8] л. цв. ил. : ил., табл. ; 21 см.Рез. на англ. яз. - Библиогр.: с. 171-192 
(282 назв.). - ISBN 5-225-04371-2 (в пер.).В монографии представлена эпидемиология глазной травмы. 
Описаны ее клинические особенности, методы обследования и лечения пострадавших детей. Для 
офтальмологов, офтальмохирургов. 
  92. Боголюбов, Василий Михайлович.Общая физиотерапия : учебник для студентов медицинских 
вузов / В. М. Боголюбов, Г. Н. Пономаренко. - 3-е изд., перераб. и доп. - Москва : Медицина, 1999. - 430, 
[1] с. : ил., портр. ; 22 см. - (Учебная литература для студентов медицинских вузов).Библиогр. в конце 
гл. - Предм. указ.: с. 417-425. - 7000 экз. - ISBN 5-225-04410-7. 
  93. Боголюбов, Василий Михайлович.Общая физиотерапия : учебник для студентов медицинских 
вузов / В. М. Боголюбов, Г. Н. Пономаренко. - Изд. 3, перераб. и доп. - Москва : Медицина, 2003. - 430, 
[1] с. : ил., портр. ; 22 см. - (Учебная литература для студентов медицинских вузов).На авантит. авт.: 
Боголюбов В. М. - д. чл. Рос. акад. мед. наук, проф., д.м.н., Пономаренко Г. Н. - д.м.н., проф., 
физиотерапевт. - Библиогр. в конце гл. - Предм. указ.: с. 417-425. - ISBN 5-225-04410-7. 
  94. Бодяжина, Вера Ильинична .Акушерство : учебное пособие для студентов образовательных 
учреждений среднего профессионального образования, обучающихся по медицинским специальностям 
/ В. И. Бодяжина, И. Б. Семенченко. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2003. - 477 с. : ил. - (Учебники и учебные 
пособия). - ISBN 5-222-03005-9. 
  95. Боженков, Юрий Григорьевич.Практическая панкреатология : руководство для врачей : 
учебное пособие по подготовке врачей в системе последипломного образования / Ю. Г. Боженков, А. Н. 
Щербюк, С. А. Шалин. - Москва : Медицинская книга ; Нижний Новгород : Издательство НГМА, 2003. - 
209, [1] с. : ил., табл. ; 20 см.Библиогр.: с. 208 (15 назв.). - 1000 экз. - ISBN 5-86093-120-4.В руководстве 
подробно описаны строение, диагностика и лечение большинства заболеваний поджелудочной железы. 
  96. Болдырев, Александр Иванович.Эпилепсия у взрослых / А. И. Болдырев ; Академия 
медицинских наук СССР. - 2-е изд., перераб. и доп. - Москва : Медицина, 1984. - 287 [1] с. : ил. ; 22 
см.Библиогр.: с. 277-284. - 23000 экз. 
  97. Болезни и дисфункции нервной системы у женщин репродуктивного возраста : сборник 
научных трудов / Министерство здравоохранения Российской Федерации, Рязанский государственный 
медицинский университет имени академика И. П. Павлова ; под редакцией профессора А. С. Деева. - 



Рязань : РГМУ, 1995. - 107 с. ; 20 см.700 экз. 
  98. Большаков, Алексей Михайлович.Общая гигиена : учебник для студентов, обучающихся по 
специальности 040500 - фармация / А. М. Большаков, И. М. Новикова. - 2-е изд., перераб. и доп. - 
Москва : Медицина, 2002. - 382, [1] с. : ил., портр., табл. ; 22 см. - (Учебная литература для студентов 
фармацевтических вузов и фармацевтических факультетов медицинских вузов).Предм. указ.: с. 375-
381. - 3000 экз. - ISBN 5-225-04373-9 (в пер.). 
  99. Брайт, Джим.Стресс : теории, исследования, мифы : [перевод с английского] / Джим Брайт, 
Фиони Джонс. - 2-е междунар. изд. - Санкт-Петербург : Прайм-Еврознак ; Москва : Олма-Пресс, 2003. - 
352 с. : ил. ; 22 см. - (Проект "Психология-Best").Загл. и авт. ориг.: Stress. Myth, theory and research / 
Fiona Jones and Jim Bright. - На обл. в подзаг.: Секреты болезни цивилизации. - 3000 экз. - ISBN 5-
93878-104-3. 
  100. Брускин, Яков Моисеевич.Остеомиэлиты после огнестрельных переломов : этиология, 
патогенез, диагностика и лечение / проф. Я. М. Брускин. - [Свердловск] : Медгиз, Свердловское 
отделение, 1946. - 184 с. : ил. ; 22 см.5000 экз. 
  101. Буланов, Геннадий Александрович.Топографическая анатомия суставов конечностей : 
учебное пособие / Г. А. Буланов, В. Я. Овсянников ; Министерство здравоохранения Российской 
Федерации, Нижегородская государственная медицинская академия. - Н.Новгород : Изд-во НГМА, 2001. 
- 115, [2] с. : ил. ; 20 см.Библиогр.: с. 115-116. - ISBN 5-7032-0474-7. 
  102. Вавилов, Маркс Петрович.Мануальная терапия пострадиационно-мастэктомического 
синдрома / М. П.Вавилов ; под общей редакцией  Е. В. Кижаева . - Москва : Медпрактика-М, 2006. - 92 с. 
: ил., табл., цв. ил. ; 20 см.Библиография: с. 74-75 (27 назв.). - 1000 экз. - ISBN 5-98803-019-X. 
  103. Вагинальный кандидоз / В. Н. Прилепская, А. С. Анкирская, Г. Р. Байрамова, В. В. 
Муравьева ; под редакцией профессора В. Н. Прилепской ; Научный центр акушерства, гинекологии и 
перинатологии Российской Академии Медицинских Наук  . - Москва : [б. и.], 1997. - 39, [1] с. : табл. ; 21 
см.Библиогр.: с. 38 (20 назв.).В настоящем издании представлены данные о наиболее часто 
встречающемся инфекционном заболевании - кандидозе, с особым акцентом на вагинальный кандидоз. 
Подробно изложены сведения о микроценозе влагалища в норме и при вагинальном кандидозе, 
принципы диагностики  и лечения, наблюдения за больными. Издание предназначено для врачей 
аакушеров-гинекологов и других врачей, занимающихся и интересующихся данной проблемой. 
  104. Василенко, Василий Андреевич.Справочник операционной и перевязочной сестры / В. А. 
Василенко. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2007. - 312 с. : ил. - (Серия "Медицина").Библиогр.: с. 304. - ISBN 
978-5-222-11867-2. 
  105. Вегетативные лицевые боли / М. Н. Пузин, А. И. Цуников, Ю. А. Григорян, Л. Л. Колесников ; 
под ред. М. Н. Пузина. - Москва : Медицина, 1999. - 157, [3] с. : ил. ; 23 см.Библиогр. в конце кн. (126 
назв.). - 2000 экз. - ISBN 5-225-02789-X. 
  106. Вест, Стерлинг Дж.Секреты ревматологии : вопросы, которые вам зададут на экзамене, на 
врачебном обходе, в клинике / Стерлинг Дж. Вест ; перевод с английского под общей редакцией В. Н. 
Хирманова. - Москва ; Санкт-Петербург : БИНОМ : Невский диалект, 1999. - 767 с. : ил., табл. ; 24 см. - 
(Секреты медицины).Доп. тит. л. изд.: Philadelphia, etc, 1997, англ. - Загл. и авт. ориг.: Rheumatology 
secrets / Sterling G. West. - Библиография в конце глав. - Предметный указатель: с.758-767. - ISBN 5-
7989-0137-8 (БИНОМ). - ISBN 5-7940-0035-X (Нев. диалект). - ISBN 1-56053-154-1 (англ.). 
  107. Виллс, Паулина.Рефлексология : практическое руководство / Паулина Виллс ; перевод с 
английского М. Сычевой. - М. : АСТ-пресс, 2003. - 143 с. : ил. ; 27 см. - (Медицинская 
энциклопедия).Предметный указатель: с. 142-143. - На обл. в подзаг.: Акупунктурные меридианы. 
Болезни и их лечение. Приемы массажа. Рефлекторные зоны. Цветотерапия. - Предметный указатель: 
с. 142-143. - 10000 экз. - ISBN 5-94464-038-3 (В пер.).Руководство содержит: акупунктурные меридианы; 
болезни и их лечение; приемы массажа; рефлекторные зоны; цветотерапия и много другой полезной 
информации. 
  108. Владимиров, Николай Николаевич.Сестринское дело в дерматовенерологии : учебное 
пособие для студентов среднего профессионального образования, обучающихся по медицинским 
специальностям / Н. Н. Владимиров, А. В. Вязьмитина. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2002. - 221 с., [5] л. 
цв. ил. : ил., табл. ; 20 см. - (Медицина для всех).На пер. загл. серии: Медицина для вас. - Библиогр.: с. 
218-219 (20 назв.). - 10000 экз. - ISBN 5-222-02829-1 (в пер.).Пособие содержит сведения о строении 
кожи и ее функциях, заболеваниях кожи и венерических заболеваниях, принципы диагностики лечения, 
профилактики и ухода за больными. Для студентов медицинских колледжей и училищ специальности 
"Сестринское дело". 
  109. Внелегочный туберкулез : руководство для врачей / Абрамцева Е. П. , Ариэль Б. М. Баринов 



В. С. [и др.] ; под редакцией А. В. Васильева. - СПб. : Фолиант, 2000. - 560, [1] с. : ил., табл. ; 25 
см.Авторы указаны на с. 3. - Библиография в конце глав. - ISBN 5-86581-045-6. 
  110. Внутрибольничные инфекции в хирургической стоматологии / [В. С. Агапов, С. В. Тарасенко, 
Г. М. Трухина, А. М. Лакшин]. - Москва : Медицина, 2002. - 254, [1] с., [2] л. цв. ил. : ил., табл. ; 20 см.Рез. 
на англ. яз. - Библиогр. в конце кн. - 1500 экз. - ISBN 5-225-04132-9. 
  111. Внутриматочная патология : клиника, гистероскопическая диагностика и лечение : учебно-
методическое пособие / Е. Б. Рудакова, Т. Ю. Куриленко, В. В. Давыдов, П. В. Давыдов ; под ред. Е. Б. 
Рудаковой. - Москва : МЕДпресс-информ, 2011. - 72 с. : ил., табл., цв. ил. ; 21 см.Авт. указаны на 
обороте тит. л. - Библиогр.: с. 69-72. - ISBN 978-5-98322-717-0. 
  112. Военно-полевая хирургия : [руководство / Агапов В. К., Алексеев А. В., Балин В. Н. и др.] ; 
под ред. П. Г. Брюсова, Э. А. Нечаева. - Москва : ГЭОТАР, 1996. - 413, [1] с. : ил., табл. ; 24 см.5000 экз. 
- ISBN 5-88816-002-4. 
  113. Военно-полевая хирургия врача войскового района : написана врачами I Московского 
коммунистического военного госпиталя ; под редакцией профессора М. М. Дитерихса ; с вводной 
статьей профессора Б. К. Леонардова ; под общей редакцией М. И. Баранова ; Исполнительный 
комитет союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР. - Изд. 2-е. - Москва ; Ленинград 
: Медгиз, 1933. - 391 с. : ил. ; 23х16 см.На обл.: Проф. М. М. Дитерихс. 
  114. Возьмитина, Александра Владимировна.Медсестра хирургического профиля : практические 
навыки / А. В. Возьмитина, Т. Л. Усевич. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2002 (печ. 2001). - 317 с. : ил. ; 21 
см. - (Серия "Медицина для вас"). На обл. авт. не указаны. - 10000 экз. - ISBN 5-222-02019-3. 
  115. Войно-Ясенецкий, Валентин Валентинович (1913-).Разрастание и изменчивость тканей 
глаза при его заболеваниях и травмах : монография / В. В. Войно-Ясенецкий. - Киев : Вища школа, 
1979. - 224 с. : ил. ; 20 см.Библиогр.: с. 209-222. 
  116. Войно-Ясенецкий, Валентин Валентинович.Тканевая несовместимость и пути ее 
преодоления : (по материалам экспериментальной кератопластики) / В. В. Войно-Ясенецкий. - Москва : 
Медицина, 1965. - 292, [2] с., [5] л. ил. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 274-293. 
  117. Волков, Мстислав Васильевич.Болезни костей у детей / М. В. Волков. - 2-е изд., доп. - 
Москва : Медицина, 1985. - 510, [1] с. : ил. ; 25 см.Рез.: англ. - Библиогр.: с. 504-506. - 20000 экз. 
  118. Юдин, Сергей Сергеевич.Избранные произведения / проф. С. С. Юдин ; [составитель: М. П. 
Голикова] ; Институт Склифосовского. - Москва : Медгиз, 1960-1962.Кн. 2: Вопросы военно-полевой 
хирургии и переливание посмертной крови. - 1960. - 553, [1] с. : ил., портр.Библиогр.: с. 543-545. - 
Перечень науч. работ проф. С. С. Юдина: с. 546-552. - 4500 экз. 
  119. Вопросы энцефалографии в детском возрасте : [сборник статей] : с приложением  атласа 
рисунков и энцефалограмм / под редакцией профессора С. А. Рейнберга ; Ленинградский научно-
исследовательский институт охраны материнства и младенчества им. Клары Цеткин. - Москва ; 
Ленинград : Биомедгиз, Ленинградское отделениение, 1936. - 107 с., [36] вкл. л. ил. ; 26х17 
см.Библиогрфия: с. 106 -107.К вопросу о технике энецефалографии в детском возрасте; Интерпретация 
энцефалограммы у детей; Клинико-рентгенологические энцефалографические наблюдения при 
заболеваниях центральной нервной системы у детей; Клинико-рентгенологические 
энцефалографические наблюдения при эпилепсии и пикнолепсии у детей. 
  120. Воронин, Корнелий Валентинович.Акушерское обследование / К. В. Воронин, В. А. Потапов, 
А. Н. Правосудович. - Москва : МЕДпресс, 2001. - 143 с. : ил., табл. ; 20 см.Библиогр.: с. 138-139. - ISBN 
5-93059-037-0. 
  121. Воронин, Корнелий Валентинович.Справочник акушерки / К. В. Воронин, А. А. Зелинский. - 
Москва : Триада-Х, 2000. - 239, [1] с. : ил.Предм. указ.: с. 228-235. - ISBN 5-8249-0034-5. 
  122. Воронцов, Игорь Михайлович.Естественное вскармливание детей. Его значение и 
поддержка : (учебное пособие для студентов и врачей) : для студентов медицинских вузов, слушателей 
учреждений дополнительного профессионального образования и повышения квалификации 
специалистов / Воронцов И. М., Фатеева Е. М. - Санкт-Петербург : Фолиант, 1998. - 259 с., [2] л. ил. : ил., 
табл. ; 21 см.Библиогр. в конце кн. - Библиография: с. 254-260. - ISBN 5-86581-020-0. 
  123. Воскресенский, Сергей Львович.Оценка состояния плода : кардиотокография, 
допплерометрия, биофизический профиль : учебное пособие для слушателей системы 
последипломного медицинского образования / С. Л. Воскресенский. - Минск : Книжный Дом, 2004. - 302 
с. : ил., табл. ; 22 см.Библиогр.: с. 301-303. - 3050 экз. - ISBN 985-428-754-8. 
  124. Воспитание детей раннего возраста в детских учреждениях / под редакцией Н. М. 
Щелованова, Н. М. Аксариной. - 2-е изд.,перераб. - Москва : Медгиз, 1949. - 343 с. : ил. - ISBN 201595 : 
15.40. 



  125. Вреден, Роман Романович (1867-1934).Практическое руководство по ортопедии / Р. Р. 
Вреден, проф. ортопедии Ленингр. мед. ин-та и Гос. травмат. ин-та. - Москва ; Ленинград : 
Государственное медицинское издательство, 1930. - 269 с. : ил. ; 26 см.Библиогр.: с. 262-264. - Предм. 
указ.: с. 265-267. - Указ. авт.: с. 268-269. 
  126. Выдающиеся медики-уроженцы Рязанского края : [указатели] / Обл. б-ка им. А. М. Горького, 
Ряз. отделение советского фонда культуры  ; сост. В. В. Безуглова. - Рязань : [б. и.], 1991. - 113, [2] с. : 
портр.Библиогр. в конце ст. - Экз. № 1328633 из Коллекции Гаврилова И. Н. 
  127. Частная хирургия / под редакцией проф. Н. А. Богораза, проф. П. Н. Обросова при участии 
проф. В. И. Разумовского ; Врачебно-санитарное управление НКПС (Транссанупр). - Москва : 
Трансжелдориздат, 1935-1936. - 26х18  см.Вып. 1. - 1935. - 412 с., [1] л. ил. : ил. 
  128. Галкин, Рудольф Александрович.Сестринское дело в хирургии : учебник для студентов 
факультетов высшего сестринского образования медицинских ВУЗов, студентов медицинских 
колледжей и училищ страны / Р. А. Галкин, С. И. Двойников ; Министерство здравоохранения 
Российской Федерации. - Москва ; Самара : Перспектива, 2000. - 349, [1] с. : ил. ; 20 см.Библиогр.: с. 
343-348. - 1000 экз. - ISBN 5-900031-14-4. 
  129. Гамалея, Николай Федорович.Учебник медицинской микробиологии : 210 рисунков в тексте : 
учебник для высших медицинских учебных заведений / Н. Ф. Гамалея. - Москва ; Ленинград : Медгиз, 
1940. - 416 с. : ил., портр., граф. ; 23 см.Предметный указатель: с. 409-412. - Алфавитный указатель: с. 
413-414. 
  130. Гамов, Валентин Сергеевич.Клиника и оперативное лечение высоких (III и IV) степеней 
отморожения / В. С. Гамов  ; [предисловие профессора С. Гирголав, с. 5-6]. - [Ленинград] : Медгиз, 
Ленингр. отд-ние, 1946. - 140 с. : ил. ; 21 см.Литература (в дополнение к приведенной в монографии 
Арьева, а также вышедшая после 1939 г.), с. 133-40 (20 назв.). 
  131. Гипергомоцистеинемия и осложнения беременности / А. Д. Макацария, Е. В. Белобородова, 
С. М. Баймурадова, В. О. Бицадзе. - Москва : Триада-Х, 2005. - 216 с. : ил. ; 24 см.Библиогр.: с. 190-216. 
- 1200 экз. - ISBN 5-8249-0125-2. 
  132. Голубев, Владимир Викторович.Основы педиатрии и гигиены детей дошкольного возраста : 
учебное пособие для студентов вузов / В. В. Голубев. - Москва : Академия, 2003. - 414, [1] с. : ил., табл. 
- (Высшее профессиональное образование).Библиогр.: с. 410. - ISBN 5-7695-1386-1. 
  133. Гольдштейн, Владимир Давидович.Пневмонии / В. Д. Гольдштейн. - Москва : БИНОМ, 2011. 
- 126, [1] с. ; 20 см.Библиография: с. 123-127. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9518-0466-2. 
  134. Гончарик, Иван Иосифович.Клиническая гастроэнтерология : болезни пищевода, желудка, 
кишечника : практическое пособие / И. И. Гончарик. - Минск : Интерпрессервис : Ураджай, 2002. - 354, 
[1] c. ; 21 см.5000 экз. - ISBN 985-66-56-64-8. 
  135. Гордеева, Галина Дмитриевна.Акушерство и гинекология / Г. Д. Гордеева, Г. К. 
Степанковская. - Москва : Эксмо, 2010 (печ. 2009). - 396, [1] с. : ил. ; 17 см. - (Медицинский атлас).На 
обл. авт. не указаны. - 3000 экз. - ISBN 978-5-699-39859-1. 
  136. Гордеев, Михаил Николаевич.НЛП в психотерапии / М. Н. Гордеев, Е. Г. Гордеева. - Москва 
: Издательство Института психотерапии, 2002. - 262, [1] с. ; 22 см. - (Нейро-лингвистическое 
программирование : NLP).Библиогр.: с. 262-263. - 5000 экз. - ISBN 5-89939-079-4. 
  137. Госпитальная терапия : учебник : для студентов медицинских вузов, обучающихся по 
специальности 060101 "Лечебное дело" / [Балабанов Алексей Сергеевич, Барсуков Анон 
Владимирович, Беляев Николай Владимирович и др.] ; под редакцией профессора А. В. Гордиенко. - 
Санкт-Петербург : СпецЛит, 2014. - 471 с. ; 24 см. - (Учебник для медицинских вузов).Авт. указаны на с. 
3. - Библиогр. в конце гл. - 1000 экз. - ISBN 978-5-299-00581-3. 
  138. Гостищев, Виктор Кузьмич (1937 -).Гнойная хирургия таза : руководство для врачей / В. К. 
Гостищев, Л. П. Шалчкова. - Москва : Медицина, 2000. - 286, [1] с. : ил., портр. ; 22 см.На 2-й с. авт.: 
Гостищев В.К., акад. РАМН, Шалчкова Л.П., к.м.н. - Рез. на англ. яз. - Библиогр.: с. 284-285. - Др. кн. 1-го 
авт. на 2-й с. - 3000 экз. - ISBN 5-225-04562-6. 
  139. Гриппи, Майкл А.Патофизиология легких / Майкл А. Гриппи ; перевод с английского доктора 
медицинских наук Ю. М. Шапкайца ; под общей редакцией академика Ю. В. Наточина. - Москва : Бином 
: Восточная книжная компания ; Санкт-Петербург : Невский диалект, 1997. - 327,[4] с. : ил. ; 24 см. - 
(Патофизиология).Загл. и авт. ориг.: Pulmonary pathophysiology / Michael A. Grippi, M.D. - Библиография 
в конце глав. - Предметный указатель: с. 315-327. - 300 экз. - ISBN 5-89350-100-4 (Вост. кн. компания). - 
ISBN 5-7940-0002-3 (Невский диалект). 
  140. Гузева, Валентина Ивановна.Рассеянный склероз : диагностика и лечение : (возрастные 
аспекты) / В. И. Гузева, М. Л. Чухловина. - СПб. : Фолиант, 2003(т.е.2002). - 172, [1] с. : ил., табл. ; 21 



см.Библиография: с. 160-171. - ISBN 5-93929-050-7.В книге кратко изложены результаты собственных 
исследований по различным вопросам этиопатогенеза, клиники и лечения рассеянного склероза, 
диагностически сложные случаи. 
  141. Гурленя, Арнольд  Михайлович.Физиотерапия и курортология нервных болезней : 
[практическое пособие] / А. М. Гурленя, Г. Е. Багель. - Минск : Вышэйшая школа, 1989. - 397, [1] с. : ил. ; 
21 см.Библиогр.: с. 390-391. - Предм. указ.: с. 392-395. - 36000 экз. - ISBN 5-339-00168-7. 
  142. Данилишина, Екатерина Ивановна.Н. М. Максимович-Амбодик / Е. И. Данилишина, Е. С. 
Обысова. - Москва : Медицина, 1976. - 51, [1] с. : ил., портр. ; 17 см. 
  143. Дартау, Людмила Арнольдовна.Здоровье человека и качество жизни: проблемы и 
особенности управления / Л. А. Дартау, Ю. Л. Мизерницкий, А. Р. Стефанюк ; Учреждение Рос. акад. 
наук Ин-т проблем управления им. В. А. Трапезникова РАН, ФГУ "Московский НИИ педиатрии и детской 
хирургии Росмедтехнологий". - Москва : СИНТЕГ, 2009. - 393 с. : ил. ; 21 см. - (Информация и 
социум).Библиогр.: с. 378-390 (128 назв.) и в подстроч. примеч. - Экз. № 1588292 с автографом автора. 
- ISBN 978-5-89638-109-9 (в пер.). 
  144. Дедов, Иван Иванович (д-р мед. наук; 1941-).Возрастной андрогенный дефицит у мужчин / 
И. И. Дедов, С. Ю. Калинченко. - Москва : Практическая медицина, 2006. - 239 с. : ил., цв. ил. ; 24 см.На 
обороте тит. л. авт.: И. И. Дедов - акад. РАН и РАМН, С. Ю. Калинченко - к.м.н. - Предисл. парал. на 
англ. и рус. яз. - Библиография: с. 203-208 (81 назв.), 223-239 (236 назв.). - 6000 экз. - ISBN 5-98811-027-
4. 
  145. Дедов, Иван Иванович (1941-).Диабетическая нефропатия / И. И. Дедов, М. В. Шестакова ; 
Эндокринологический научный центр Российской академии медицинских наук. - М. : Универсум 
паблишинг, 2000. - 239 с., [1] л. цв. ил. : ил. ; 22 см.Библиография: с. 225-237. - Алф. указ. препаратов: 
с. 239. - ISBN 5-7736-0023-4. 
  146. Дедов, Иван Иванович (1941-).Сахарный диабет у детей и подростков : руководство для 
врачей / И. И. Дедов, Т. Л. Кураева, В. А. Петеркова. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2008. - 157 с., [4] л. цв. 
ил. : ил., табл. ; 20 см.Библиогр.: с. 150-154 (54 назв.). - 2000 экз. - ISBN 978-5-9704-0804-9. 
  147. Дедов, Иван Иванович (1941-).Сахарный диабет у детей и подростков : руководство для 
врачей / И. И. Дедов, Т. Л. Кураева, В. А. Петеркова. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2007. - 157 с., [4] л. цв. 
ил. : ил., табл. ; 20 см.Библиогр.: с. 150-154 (54 назв.). - ISBN 978-5-9704-0461-4. 
  148. Дедов, Иван Иванович (1941-).Эндокринология : учебник для студентов медицинских вузов / 
И. И. Дедов, Г. А. Мельниченко, В. В. Фадеев. - М. : Медицина, 2000. - 630, [1] с. : цв. ил., табл., портр. ; 
25 см. - (Учебная литература для студентов медицинских вузов).Предм. указ.: с. 625-631. - ISBN 5-225-
04398-4. 
  149. Детская кардиология : из книги "Педиатрия по Рудольфу", 21-е издание под редакцией К. 
Рудольфа и А. Рудольфа / Д. Бернcтайн, Дж. Бристоу, М. Брук [и др.] ; под редакцией Дж. Хоффмана ; 
перевод с английского А. Н. Охотина под редакцией В. А. Ананича. - Москва : Практика, 2006. - 543 с. : 
ил., табл. ; 21 см.Указ. - Загл. ориг.: The circulatory system. - Авт. указаны на 10-й с. - Библиогр. в конце 
гл. - Предм. указ.: с. 534-543. - ISBN 5-89816-071-X. 
  150. Джафек, Брюс У.Секреты оториноларингологии : вопросы, которые вам зададут на 
экзамене, на врачебном обходе, в клинике / Брюс У. Джафек, Энн К. Старк ; перевод с английского под 
общей редакцией Ю. М. Овчинникова. - Москва : БИНОМ ; Санкт-Петербург : Невский диалект, 2001. - 
624 с., [1] л. цв. ил. : ил., табл. ; 24 см.Загл. и авт. ориг.: ENT secrets / Bruce W. Jafek, Anne K. Stark . - 
Библиогр. в конце гл. - Предм. указ.: с. 591-624. - ISBN 5-7989-0197-1 (БИНОМ). - ISBN 5-7940-0089-9 
(Нев. диалект). - ISBN 1-56053-159-2 (англ.). 
  151. Диспансеризация, лечение и реабилитация детей раннего и дошкольного возраста : 
руководство для врачей детских поликлиник / В. А. Доскин, З. С. Макарова, Л. Г. Голубева [и др.] ; под 
ред. В. А. Доскина и З. С. Макаровой. - Москва : ВЛАДОС-ПРЕСС, 2008. - 492 с. : ил., табл. ; 21 см. - 
(Медицинский справочник : МС).На обороте тит. л. авт.: В. А. Доскин - д-р мед. наук, проф., З. С. 
Макарова - д-р мед. наук, проф., Л. Г. Голубева - канд. мед. наук. - Библиогр.: с. 487-492. - ISBN 978-5-
305-00237-9. 
  152. Дмитриева, Зинаида Владимировна (хирург).Сестринский уход в хирургии : учебник для 
студентов медицинских училищ и колледжей / З. В. Дмитриева, А. И. Теплова. - Санкт-Петербург : 
СпецЛит, 2014(т.е.2013). - 407 с., [4] л. цв. ил. : ил. ; 22 см. - (Учебник для средних медицинских учебных 
заведений).Библиогр.: с. 406-407. - 1000 экз. - ISBN 978-5-299-00554-7. 
  153. Добронравов, Александр Владимирович.Гастриты / Добронравов А. В. - Москва ; Санкт-
Петербург : Диля, 2003 (ГИПК Лениздат). - 222, [1] с. : ил.; ; 20 см. - (Ваш доверенный доктор 
Добронравов советует).Библиогр.: с. 221-222. - ISBN 5-88503-110-X (в обл.).При каких нарушениях 



формируется гастрит? Как можно помочь своему желудку? Как питаться? Какие лекарства принимать? 
На все эти и многие другие вопросы читатели найдут ответы в книге "Гастриты". 
  154. Довлатян, Альберт Арамович.Острый пиелонефрит беременных / А. А. Довлатян. - Москва : 
Медицина, 2004. - 214, [1] с. : ил., табл., цв. ил., портр. ; 22 см. - (Библиотека практикующего врача).На 
2-й с. авт.: А. А. Довлатян - д.м.н., проф. - Библиогр. в конце кн. - 2500 экз. - ISBN 5-225-04792-0.В книге 
рассмотрены аспекты диагностики и лечения острого пиелонефрита беременных, а также современные 
концепции этиологии и патогенеза этого заболевания и методы беременных с различными 
клиническими формами острого пиелонефрита. 
  155. Дралюк, Михаил Григорьевич.Черепно-мозговая травма : учебное пособие : для студентов и 
для системы послевузовского профессионального образования врачей / М. Г. Дралюк, Н. С. Дралюк, Н. 
В. Исаева. - Ростов-на-Дону : Феникс ; Красноярск : Издательские проекты, 2006. - 186, [2] с. : ил. ; 21 
см. - (Серия "Высшее образование").Библиогр.: 180-187. - 5000 экз. - ISBN 5-222-08875-8 (в пер.). 
  156. Дуда, Иван Владимирович.Клиническое акушерство / И. В. Дуда, В. И. Дуда. - Минск : 
Вышэйшая школа, 1997. - 604 с. ; 22 см.На 6-й с. авт.: Дуда И. В., д.м.н., проф., Дуда В. И., к.м.н. - 
Библиогр.: с. 595-596 (58 назв.). - Предм. указ.: с. 597-604. - 15000 экз. - ISBN 985-06-0242-2. 
  157. Дыгало, Ирина Николаевна.Семейная медсестра : учебное пособие для студентов 
образовательных учреждений среднего профессионального образования, обучающихся по 
медицинским специальностям / И. Н. Дыгало, Л. В. Шпорт, О. С. Кравцова. - Москва ; Ростов-на-Дону : 
МарТ, 2005 (Элиста : АПП Джангар). - 366 с. ; 21 см. - (Среднее медицинское образование).На обл. авт. 
: Н. В. Шпорт, О. С. Кравцова, И. К. Дыгало. - На обл. загл.: Семейная медицинская сестра. - Библиогр.: 
с. 217-218, 343-344, 355. - 5000 экз. - ISBN 5-241-00611-7 (в пер.).Учебное пособие составлено в 
соответствии с Государственным образовательным стандартом среднего профессионального 
образования. Содержит информацию об основах семейной медицины. Предназначен для студентов 
медицинских колледжей, училищ и для средних медицинских работников практического 
здравоохранения. 
  158. Евсюкова, Инна Ивановна.Сахарный диабет : беременные и новорожденные / И. И. 
Евсюкова, Н. Г. Кошелева. - Санкт-Петербург : Специальная литература, 1996. - 268, [1] с. ; 21 
см.Библиография: с. 264-265 (32 назв.). - 3000 экз. - ISBN 5-7571-0034-6. 
  159. Емельянов, Сергей Иванович (хирург).Лапароскопическая хирургия желудка / С. И. 
Емельянов, Н. Л. Матвеев, В. В. Феденко. - М. : Медпрактика-М, 2002. - 163 с. : ил., табл. ; 21 см. + 1 
электрон. опт. диск (CD-ROM).Библиогр.: с. 162-163 и в конце гл. - 1500 экз. - ISBN 5-901654-14-5. - 
Текст (визуальный) : непосредственный + Изображение (визуальное) : электронное. 
  160. Еренков, Владимир Андреевич.Пособие по педиатрии для средних медицинских работников 
: учебное пособие / В. А. Еренков. - Київ : Здоров'я, 2001. - 453,[2] с. ; 21 см.Рез. на укр. яз. - 
Библиография в подстрочных примечаниях. - 3000 экз. - ISBN 5-311-00941-1. 
  161. Ермолин, Александр Эдуардович.Дифференциальная диагностика и лечение острых и 
хронических лейкозов / А. Э. Ермолин. - Москва : Бином, 2008. - 198 с., [1] л. ил. ; 21 см.На 4-й с. обл. 
авт.: Ермолин А.Э., к.м.н., доц., полк. мед. службы. - Библиогр.: с. 193-195. - ISBN 975-5-9518-0212-5. 
  162. Ерышев, Олег Федорович.Справочник семейного врача. Психиатрия / О. Ф. Ерышев, А. М. 
Спринц. - Москва ; Санкт-Петербург : Диля, 2005. - 234,[4] с. ; 24 см.На 4-й с. обл. авт.: Ерышев О. Ф., 
д.м.н., проф., Спринц А. М., д.м.н. - Библиогр. в конце кн. - 2500 экз. - ISBN 5-88503-402-8. 
  163. Есилевский, Юрий Михайлович (1947-).Патогенез пиелонефрита / Ю. М. Есилевский. - 
Москва : МЕДпресс-информ, 2007. - 362 с. : ил., портр. ; 22 см.Библиография: с. 349-362. - 1000 экз. - 
ISBN 5-98322-267-8. 
  164. Жебровский, Виктор Викторович.Хирургия грыж живота / В. В. Жебровский. - Москва : 
Медицинское информационное агентство, 2005. - 381 с. : ил. ; 26 см.На обороте тит. л. авт.: В. В. 
Жебровский, д.м.н., проф. - Библиогр.: с. 375-381 (210 назв.). - 3000 экз. - ISBN 966-648-021-2. 
  165. Женская консультация : руководство / В. Е. Радзинский, И. М. Ордиянц, А. А. Оразмурадов 
[и др.] ; под ред. проф. В. Е. Радзинского. - 3-е изд., испр. и доп. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2010 [т.е. 
2009]. - 471 с., [1] л. цв. ил. : ил., табл. ; 22 см. + 1 электрон. опт. диск (CD-ROM). - (Библиотека врача-
специалиста. Акушерство. Гинекология).Авт. указаны на обороте тит. л. - Фактическая дата выхода в 
свет: 2009. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9704-1492-7 (в пер.). 
  166. Жилов, Юрий Дмитриевич.Основы медико-биологических знаний : возрастная физиология, 
здоровый образ жизни (ЗОЖ), правила безопасного поведения (ОБЖ), основы медицинских знаний : 
учебник для студентов педагогических вузов / Ю. Д. Жилов, Г. И. Куценко, Е. Н. Назарова ; под 
редакцией Ю. Д. Жилова. - М. : Высшая школа, 2001. - 255, [1] с. : ил., табл. ; 20 см.Посвящается 70-
летию образования Московского государственного педагогического университета. - Библиография: с. 



254. - ISBN 5-06-003788-6. 
  167. Жиляев, Николай Иванович.Акушерство : фантомный курс / Н. И. Жиляев, Н. Н. Жиляев, В. 
В. Сопель. - Киев : Книга плюс, 2002. - 240 с. : ил. ; 20 см.3000 экз. - ISBN 966-7619-22-2. 
  168. Жиляев, Николай Иванович.Оперативная хирургия в акушерстве и гинекологии : учебное 
пособие для студентов медицинских вузов / Н. И. Жиляев, Н. Н. Жиляев. - Москва : Медицинское 
информационное агентство, 2004. - 324 с. : ил., табл. ; 21 см.На 4-й с. обл. авт.: Жиляев Н.И., д.м.н., 
проф., Жиляев Н.Н., врач акушер-гинеколог. - Библиогр.: с. 317-322. - 3000 экз. - ISBN 5-89481-231-3 (в 
обл.).В учебном пособии представлены следующие разделы оперативного акушерства и гинекологии: 
задания операционной бригады; оценка факторов операционного риска хирургического вмешательства; 
иглы, иглодержатели и шовный материал и др. 
  169. Жорданиа, Иосиф Федорович.Учебник акушерства : [для медицинских институтов] / И. Ф. 
Жорданиа. - 4-е изд., стереотипное. - Москва : Медицина, 1964. - 599 с., [1] л. ил. : ил., портр. ; 27 см. 
  170. Жуков, Борис Николаевич (д-р мед. наук; 1942-).Хирургия : учебник для студентов средних 
профессиональных учебных заведений / Б. Н. Жуков, С. А. Быстров ; под ред. Б. Н. Жукова. - Москва : 
Академия, 2007. - 381, [1] с., [8] л. цв. ил. : ил., табл. ; 22 см см. - (Среднее профессиональное 
образование. Здравоохранение).На послед. с. пер. авт.: Жуков Б. Н. - д-р мед. наук, Быстров С. А. - 
канд. мед. наук. - Библиогр.: с. 376-377. - ISBN 978-5-7695-3048-7 (в пер.). 
  171. Запруднов, Анатолий Михайлович (1939-).Билиарная патология у детей / А. М. Запруднов, 
Л. А. Харитонова. - Москва : Медицинское информационное агентство, 2008. - 372, [1] с. : ил., цв. ил. ; 
22 см.Библиогр.: с. 366-373 (107 назв.). - 3000 экз. - ISBN 5-89481-577-0. 
  172. Запруднов, Анатолий Михайлович  (1939-).Детские болезни : учебник для учащихся 
медицинских училищ и колледжей / А. М. Запруднов, К. И. Григорьев. - Изд. 2-е, перераб. и доп. - 
Москва : Медицина, 2001. - 553, [1] с., [4] л. цв. ил. : ил., схем., табл. ; 22 см. - (Учебная литература для 
учащихся медицинских училищ и колледжей).Библиогр.: с. 550. - ISBN 5-225-04583-9. 
  173. Зацепин, Тимофей Сергеевич.Ортопедия детского и подросткового возраста / Т. С. Зацепин. 
- Москва : Медгиз, 1949. - 280 с.; [11] л. ил. : ил. ; 23 см.На тит. л. авт.: Проф. Т. С. Зацепин. - Библиогр. 
в конце глав. 
  174. Зборовский, Александр Борисович.Внутренние болезни : (в таблицах и схемах) : справочник 
/ А. Б. Зборовский, И. А. Зборовская ; под редакцией акад. РАМН Ф. И. Комарова. - Изд. 2-е, перераб. и 
доп. - Москва : Медицина, 2001. - 559 с. : ил., портр., табл. ; 24 см. - (Справочник). - ISBN 5-225-04163-9. 
  175. Здоровье населения России в социальном контексте 90-х годов: проблемы и перспективы : 
[монография] / В. И. Стародубов, Ю. В. Михайлова, А. Е. Иванова [и др.] ; под ред. В. И. Стародубова, 
Ю. В. Михайловой, А. Е. Ивановой. - Москва : Медицина, 2003. - 287, [1] с. : ил., табл. ; 22 см.Авторы 
указаны на обороте титульного листа. - Библиография в конце глав. - ISBN 5-225-04124-8 (в пер.).В 
издании анализируются проблемы здоровья и смертности российского населения в социальном 
контексте 90 годов. Дана оценка современного состояния проблемы, причин и траекторий ее 
формирования в ушедшее десятилетие. 
  176. Зелинская, Дина Ильинична.Питание детей раннего возраста : учебное пособие для 
учащихся медицинских училищ и колледжей / Д. И. Зелинская, К. С. Ладодо. - Москва : Медицина, 2002. 
- 140, [1] с. : ил., табл. ; 22 см. - (Учебная литература для учащихся медицинских училищ и 
колледжей).Библиогр.: с. 140-141. - ISBN 5-225-04352-6. 
  177. Злокачественные опухоли челюстно-лицевой области / И. М. Федяев, И. М. Байриков, Л. П. 
Белова, Т. В. Шувалова. - Москва : Медицинская книга ; Нижний Новгород : Издательство НГМА, 2000. - 
155, [2] с. ; 20 см. - (Учебная литература для медицинских вузов и последипломного образования. 
Стоматологический факультет).Библиогр. в конце кн. (24 назв.). - 5000 экз. - ISBN 5-86093-036-4. 
  178. Инсульт : руководство для врачей / С. В. Котов, Л. В. Стаховская, Е. В. Исакова  [и др.] ; под 
редакцией Л. В. Стаховской, С. В. Котова. - Москва : Медицинское информационное агентство, 2014, [т. 
е. 2013]. - 397 с. : ил., цв. ил., табл. ; 25 см.Кн. фактически издана в 2013 году. - Библиография: с. 382-
397. - 4000 экз. - ISBN 978-5-9986-0153-8. 
  179. Инфекции мочеполовой системы у детей : [этиология, клиника, диагностика, терапия, 
профилактика, реабилитация, диспансеризация] : учебное пособие для системы послевузовского 
профессионального образования врачей-педиатров / В. А. Воробьева, Г. В. Бабаш, Е. А. Дикушина [и 
др.] ; под редакцией проф. В. А. Воробьевой ; Нижегородская государственная медицинская академия. - 
Нижний Новгород : Издательство Нижегородской государственной медицинской академии, 2008. - 80 с. 
; 21 см. - (Библиотека участкового педиатра).Авт. указаны на обороте тит. л. - Библиогр.: с. 79-80 (17 
назв.). - 2000 экз. - ISBN 978-5-7032-0692-8. 
  180. История отечественной урологии : [монография] / [Александров В. П., Аляев Ю. Г., 



Ахунзянов А. А. и др.] ; под редакцией академика РАМН, профессора Н. А. Лопаткина, профессора Н. К. 
Дзеранова ; [Российское общество урологов]. - Москва : Дипак, 2007. - 287 с. : ил., фот. ; 30 см.На пер. 
редакторы указаны как авторы. - 1000 экз. - ISBN 978-5-98580-033-3. 
  181. История физикальных методов диагностики : учебное пособие для самоподготовки 
студентов 1 и 3 курсов лечебного и медико-профилактического факультетов, изучающих дисциплины 
"История медицины" и "Пропедевтика внутренних болезней" : по специальности 060101 (040100) - 
Лечебное дело (УМО-789 13.12.06) / авторы: Н. Е. Ларинский, М. А. Бутов, А. В. Сахаров [и др.] ; под 
редакцией д. м. н. М. А. Бутова ; Государственное образовательное учреждение высшего 
профессионального образования "Рязанский государственный медицинский университет имени 
академика И. П. Павлова Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию". - 
[Изд. 2-е, испр. и доп.]. - Рязань : Рязанский государственный медицинский университет имени 
академика И. П. Павлова, 2007. - 214 с. : ил., портр. ; 21 см.На тит. л.: Посвящается 190-летию открытия 
Рене Теофиля Гиацинта Лаэннека. - Библиогр.: с. 208-213 (90 назв.). - Экз. № 1588453 с автогр. одного 
из авт. (Ларинского Н. Е.). - 200 экз. 
  182. Кажал, Николае .Из истории борьбы против микробов и вирусов / Николае Кажал, Раду 
Ифтимович ; перевод Маргариты Хутиры. - Бухарест : Научное издательство, 1968. - 402 с. : ил., 
портр.Именной указатель: с. 397-402. - Библиография: с. 391-395. 
  183. Казьмин, Виктор Дмитриевич (канд. мед. наук; 1938-).Эндокринология для всех / В.Д. 
Казьмин. - Ростов-на-Дону : Феникс, 1996. - 572, [1] с. : ил. ; 20 см.На 3-й с. автор: Казьмин В. Д., канд. 
мед. наук. - Библиография в подстрочных примечаниях. - 10000 экз. - ISBN 5-85880-177-3. 
  184. Каннабих, Юрий Владимирович (1872—1939).История психиатрии / Ю. Каннабих ; 
предисловие П. Б. Ганнушкина. - Репринтное издание. - Москва : ЦТР МГП ВОС, 1994. - 528 с., [1] л. 
портр. : ил.Библиогр. в подстроч. примеч. - Лит. указ.: с. 507-520. - Указ. имен: с. 521-528. - ISBN 5-
87044-009-2. 
  185. Кассирский, Иосиф Абрамович.Ж. Д. Ларрей и скорая помощь на войне : [хирург эпохи 
Французской революции и наполеоновских войн] / под ред. проф. М. Н. Ахутина. - Москва ; Ленинград : 
Медгиз, 1939. - 68 с., [2] вкл. л. ил., портр., схем. : ил., портр., схем. ; 20 см. 
  186. Кефер, Николай Иванович.Грязелечение хирургических и ортопедических заболеваний / 
проф. Н. И. Кефер ; Украинский научно-исследовательский институт курортологии и бальнеологии, 
Отдел организации курортного дела. - Одесса : [б. и.], 1940. - 34 с. ; 22 см.1000 экз. 
  187. Киселева, Марина Вячеславовна.Арт-терапия в работе с детьми: руководство для детских 
психологов, педагогов, врачей и специалистов, работающих с детьми / М. В. Киселева. - Санкт-
Петербург : Речь, 2016. - 158, [1] с., [2] л. цв. ил. : ил. ; 21 см. - (Психологический практикум).На 4-й с. 
обл. авт.: Киселева М.В., доц., к.м.н. - Библиогр.: с. 158-159 (56 назв.). - 4000 экз. - ISBN 5-9268-0408-6. 
  188. Клиническая интерпретация лабораторных исследований / [А. Н. Мироненко, Н. В. 
Воробьев, И. Ю. Белокопытов и др.] ; под ред. А. Б. Белевитина, С. Г. Щербака. - Санкт-Петербург : 
Элби-СПб, 2006. - 397 с. ; 22 см.Библиогр.: с. 382-397 (299 назв.). - 1000 экз. - ISBN 5-93979-158-1. 
  189. Клиническая трансфузиология в акушерстве, гинекологии и неонатологии / В. И. Кулаков, В. 
Н. Серов, А. М. Абубакирова [и др.]. - Москва : Триада-X, 2001. - 330, [1] с. : табл. ; 22 см.На обл. авт.: В. 
И. Кулаков, В. Н. Серов, А. М. Абубакирова. - Библиогр.: с. 327-331. - 3000 экз. - ISBN 5-8249-0046-9. 
  190. Клиническая хирургия : учебное пособие :  ля системы послевузовского профессионального 
образования врачей / Р. М. Евтихов, М. Е. Путин, А. М. Шулутко [и др.]. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2005. 
- 864 с. : ил., портр. ; 21 см.На обороте тит.л. авт.: Евтихов Р.М., д.м.н., проф., Путин М.Е., к.м.н., 
Шулутко А.М., д.м.н., проф., лауреат премии Правительства России [и др.]. - ISBN 5-9704-0118-8 (в 
пер.).Пособие содержит: основополагающие открытия в хирургии; заболевания щитовидной железы; 
заболевания паращитовидных желез; болезни легких и плевры; заболевания сердца; хирургические 
заболевания аорты и периферических артерий. 
  191. Клиническая хирургия / М. Адамс, Э. Апплбаум, Ч. Апрахамен [и др.] ; под редакцией Р. 
Кондена и Л. Найхуса ; перевод с английского О. А. Гусевой [и др.] ; редактор перевода Е. Р. 
Тимофеева. - М. : Практика, 1998. - 716 с. : ил., табл. ; 22 см. - (Зарубежные практические руководства 
по медицине).Авт. указаны на 8-й с. - Доп. тит. л. изд.: Boston etc., 1996, англ. - Библиогр. в конце разд. - 
Педметный указатель: с.660-716. - ISBN 5-89816-002-7. 
  192. Клинические лекции по акушерству и гинекологии : учебное пособие для студентов 
медицинских вузов / [Асланов А. Г. и др.] ; под ред. А. Н. Стрижакова, А. И. Давыдова, Л. Д. 
Белоцерковской. - Москва : Медицина, 2004. - 620, [1] с. : ил. ; 22 см.Библиогр.: с. 601-621. - 2000 экз. - 
ISBN 5-225-04094-2.В лекциях не только представлены данные современной медицинской литературы, 
но и с методологических позиций обобщен многолетний опыт собственных исследований, по 



материалам которых уже подготовлены докторские диссертации, монографии и руководства. 
  193. Справочник практического врача : в 2 книгах / сост.: В. И. Бородулин, А. В. Тополянский ; 
под редакцией академика РАН и РАМН А. И. Воробьева. - 10-е изд., испр. - Москва : ОНИКС : Мир и 
Образование, 2007   . - 22 см. - (Современная медицина).5000 экз. - ISBN 978-5-488-01245-5 (Оникс). - 
ISBN 978-5-94666-398-4 (Мир и Образование).Кн. 1. - 2007. - 749 с. - ISBN 978-5-488-01246-2. - ISBN 
978-5-94666-399-1. - ISBN 978-985-16-2529-7. 
  194. Справочник практического врача : в 2 книгах / сост.: В. И. Бородулин, А. В. Тополянский ; 
под редакцией академика РАН и РАМН А. И. Воробьева. - 10-е изд., испр. - Москва : ОНИКС : Мир и 
Образование, 2007   . - 22 см. - (Современная медицина).5000 экз. - ISBN 978-5-488-01245-5 (Оникс). - 
ISBN 978-5-94666-398-4 (Мир и Образование).Кн. 2. - 2007. - 748 с.Предм. указ.: с. 734-748. - ISBN 978-
5-488-01247-9. - ISBN 978-5-94666-400-4. - ISBN 978-985-16-2530-3. 
  195. Ковалев, Александр Иванович (д-р мед. наук).Стратегия и тактика неотложной 
абдоминальной хирургии / А. И. Ковалев. - Москва : БИНОМ. Лаборатория знаний, 2011. - 360 с. : ил. ; 
30 см.Библиогр.: с. 357-360 (215 назв.). - Предм. указ.: 353-356. - 700 экз. - ISBN 978-5-9963-0478-3 (в 
пер.). 
  196. Когнитивная психотерапия расстройств личности / под редакцией Аарона Бека, Артура 
Фримена ; перевел с английского С. Комаров. - Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2002. - 542 с. : табл. ; 21 
см. - (Серия "Практикум по психотерапии").Загл. ориг.: Cognitive therapy of personality disorders / Aaron 
T.Beck, Arthur Freeman & assoc. - Библиогр.: с. 518-542. - Предм. указ.: с. 494-517. - 5000 экз. - ISBN 5-
318-00199-8. 
  197. Колоноскопия в диагностике заболеваний толстой кишки / Сотников В. Н., Разживина А. А., 
Веселов В. В.[и др.] ; Федеральное агентство по здравоохранению и социальному развитию, 
Государственное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования, 
Российская медицинская академия последипломного образования. - Москва : Экстрапринт, 2006. - 287 
с., [15] л. цв. ил. : ил. ; 25 см.Библиография: с. 257-280 (440 назв.). - 3000 экз. - ISBN 5-7249-0930-8. 
  198. Коркина, Мария Васильевна.Психиатрия : учебник для студентов медицинских вузов / М. В. 
Коркина, Н. Д. Лакосина, А. Е. Личко. - Москва : Медицина, 1995(т.е.1994). - 607, [1] с. ; 21 см. - (Учебная 
литература. Для студентов медицинских институтов).Библиография: с. 598-600. - Предметный 
указатель: с. 601-606. - 30000 экз. - ISBN 5-225-00856-9. 
  199. Коротких, Раиса Васильевна.С. И. Спасокукоцкий и его школа / Р. В. Коротких. - Москва : 
Медицина, 1983. - 126 [2] с. : ил. ; 20 см.Основные тр. С. И. Спасокукоцкого, и лит. о нем: с. 119-123. - 
Основные тр. учеников С. И .Спасокукоцкого: с. 123-127. - 747 экз. 
  200. Костюченко, Альфред Львович.Неотложная панкреатология : cправочник для врачей / А. Л. 
Костюченко, В. И. Филин. - 2-е изд., испр. и доп. - Санкт-Петербург : Деан, 2000. - 475, [1] с. ; 21 см.5000 
экз. - ISBN 5-88977-065-9. 
  201. Котельников, Валентин Прохорович.Интуиция в деятельности врача / В. П. Котельников, В. 
Г. Ерохин. - Рязань : Узорочье, 2004. - 205, [2] с. : ил.Библиогр.: с. 201-206. - 500  экз. - ISBN 5-85057-
480-3. 
  202. Кошевенко, Юрий Николаевич.Витилиго : клиника, этиология, патогенез, лечение, 
реабилитация, профилактика / Ю. Н. Кошевенко. - Москва : Косметика и медицина, 2002. - 645 с., [6] л. 
цв. ил. : ил. ; 22 см.На 4-й с. обл. авт.: Кошевенко Ю. Н., д.м.н., дерматолог-косметолог. - Библиогр. в 
конце частей. - 3000 экз. - ISBN 5-901100-10-7. 
  203. Красик, Евсей Давидович.Внебольничная поддерживающая и купирующая терапия больных 
шизофренией нейролептическими средствами : показания и методика лечения, предупреждение и 
терапия побочных явлений, организация внебольничного лечения ; в помощь врачам, ответственным 
за психоневрологическую помощь в районах и врачам сельских участковых больниц / Е. Д. Красик, В. Г. 
Левит, А. Б. Смулевич  ; Рязанский областной отдел здравоохранения, Рязанский областной 
психоневрологический диспансер. - Рязань : [б. и.], 1961. - 40 с. ; 20 см.Библиогр.: с. 38-39 (19 назв.). 
  204. Красик, Евсей Давидович.Инструкция для врачей ответственных за психоневрологическую 
помощь районных больниц, врачей сельских участковых больниц и врачей - психиатров, ведущих 
лечебную консультативную и организационно-методическую работу в сельских районах Рязанской 
области по оказанию населению внебольничной психоневрологической помощи / Е. Д. Красик ; 
Рязанский областной отдел здравоохранения. - Рязань : [б. и.], 1964. - 9, [1] с. 
  205. Красик, Евсей Давидович.Памятка для пациентов внебольничного центра по 
восстановлению психического здоровья и трудоспособности при Рязанском областном 
психоневрологическом диспансере / Е. Д. Красик ; Рязанский областной отдел здравоохранения. - 
Рязань : [б. и.], 1966. - 9, [1] с. 



  206. Краткое руководство по гастроэнтерологии / под редакцией В. Т. Ивашкина, Ф. И. Комарова, 
С. И. Рапопорта. - Москва : М-Вести, 2001. - 457 с. ; 22 см.Библиогр.: с. 457. - 5000 экз. - ISBN 5-901598-
02-4. 
  207. Краткое руководство по лечению опухолевых заболеваний / под ред. М. М. Боядзиса, П. Ф. 
Лебоуица, Дж. Н. Фрейма, Т. Фоджо ; пер. с англ.: [С. А. Маркин и др.] под ред. С. А. Тюляндина, И. В. 
Поддубной. - Москва : Практическая медицина, 2009. - 991 с. ; 20 см.Загл. и авт. ориг.: Hematology - 
oncology therapy / Michael M. Boyiadzis, Peter F. Lebowitz, James N. Frame, Tito Fojo. - Библиогр. в тексте. 
- 2000 экз. - ISBN 978-5-98811-121-4.Книга содержит современные сведения по лечению всех наиболее 
распространенных опухолевых заболеваний. Информация представлена комплексно - наряду с 
терапевтическими схемами главы содержат данные по эпидемиологии заболевания, классификации, 
патоморфологии, обследованию, наблюдению, критериям стадирования, хирургическому лечению, 
выживаемости и др. Обсуждаются стандартные подходы к лечению, в зависимости от ситуации, а также 
побочные эффекты лечения и методы их коррекции. Для онкологов, гематологов, клинических 
фармакологов, анестезиологов-реаниматологов, хирургов. 
  208. Кудашов, Николай Иванович (1935-2013).Герпесвирусная инфекция : диагностика и терапия 
тяжелых форм у новорожденных / Н. И. Кудашов. - Москва : Литтерра, 2015, [т.е. 2014]. - 158 с. : ил. ; 21 
см.Кн. фактически издана в 2014 г. - Библиогр.: с. 146-158 и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-
4235-0162-4. 
  209. Кузьмин, Михаил Кузьмич.Медики - Герои Советского Союза / М. К. Кузьмин. - 2-е изд., испр. 
и доп. - Москва : Медицина, 1970. - 223, [1] с. : ил. ; 22 см.Библиогр.: с. 218-222. 
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с. ; 24 см.Алф. указ.: с. 495-513. - 1000 экз. - ISBN 5-93929-051-5. 
 
  247. Морозов, Владимир Иванович.Фармакотерапия глазных болезней : справочник / В. И. 
Морозов, А. А. Яковлев. - Изд. 5-е, перераб. и доп. - Москва : Медицина, 2004. - 540, [3] с. : ил., табл. ; 
22 см.Предм. указ.: с. 532-541. - ISBN 5-225-04100-0 (в пер.).Справочник обобщает передовой 
клинический опыт по применению современных лекарственных средствах и фирменных препаратов 
при различных заболеваниях глаза его придаточного аппарата и зрительного пути. 
  248. Мочекаменная болезнь : современные методы диагностики и лечения : руководство / Ю. Г. 
Аляев, М. А. Газимиев, В. И. Руденко [и др.] ; под редакцией члена-корреспондента РАМН Ю. Г. Аляева. 
- Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2010(т.е.2009). - 216 с., [17] л. цв. ил. : ил. ; 21 см. - (Библиотека врача-
специалиста. Урология. Хирургия).Библиография в конце глав. - 2000 экз. - ISBN 978-5-9704-1251-0. 
  249. Мухин, Николай Алексеевич (д-р мед. наук; 1936-).Избранные лекции по внутренним 
болезням / Н. А. Мухин. - Москва : Литтерра, 2006. - 238 с., [5] л. ил. : ил. ; 24 см. - (Серия "Избранные 
лекции").На 7-й с. авт.: лауреат Гос. премий, засл. деят. науки РФ, акад. РАМН, проф. Н. А. Мухин. - 
Библиогр. в подстроч. прим. - 3000 экз. - ISBN 5-98216-059-8. 
  250. Мыш, Владимир Михайлович.Очерки хирургической диагностики : позвоночник, таз, 
конечности / В. М. Мыш. - Издание второе. - [Новосибирск] : Государственный институт для 
усовершенствования врачей, 1938. - 205 с., 51 л. ил. : ил. ; 26 см.На тит. л. авт.: Проф. В. М. Мыш, 
заслуж. деятель науки, директор Хирургич. клиники Гос. ин-та для усовершенствования врачей. - 
Библиография: с. 191-195. - Предм. указ.: с. 196-199. 
  251. Мэш, Эрик.Детская патопсихология. Нарушения психики ребенка / Э. Мэш, Д. Вольф ; 
перевод на русский язык: Будагова Е. [и др.]. - 3-е изд., междунар. - Санкт-Петербург : прайм-
ЕВРОЗНАК ; Москва : АСТ, печ. 2007. - 511 с. : ил. - (Большая университетская библиотека).Загл. и авт. 
ориг.: Abnormal child psychology / Eric J. Mash, David A. Wolf. - Библиогр.: с. 509-511. - 3000 экз. - ISBN 
978-5-93878-475-8. 
  252. Назаренко, Татьяна Алексеевна.Стимуляция функции яичников / Т. А. Назаренко. - 4-е изд. - 
Москва : МЕДпресс-информ, 2013. - 271 с., [4] л. ил., цв. ил. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 241-271. - 1000 
экз. - ISBN 978-5-98322-960-0. 
  253. Назарова, Елена Николаевна (д-р мед. наук).Основы медицинских знаний и здорового 
образа жизни : учебник для студентов высших учебных заведений, обучающихся по направлению 
050100 "Педагогическое образование" / Е. Н. Назарова, Ю. Д. Жилов. - Москва : Академия, 2012 (печ. 
2011). - 191, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Высшее профессиональное образование. Бакалавриат) 
(Педагогическое образование).Библиогр.: с. 190. - 1500 экз. - ISBN 978-5-7695-8153-3. 
  254. Напалков, Павел Николаевич.Оперативное лечение грыж белой линии живота в свете 
анатомо-механических условий их патогенеза и некоторых клинических особенностей = Hernies de la 
ligne blanche (conditions anatomo-mechaniques de la pathogenie, certaines particularites cliniques et le 
traitement chirurgical a suivre) : в 3 частях : с 11 таблицами и 180 рисунками / П. Н. Напалков ; 
ответственный редактор Я. З. Матусевич ; из Второй хирургической клиники Второго Ленинградского 
медицинского института. - Ленинград : Издание Второго Ленинградского медицинского института, 1939. 
- [193] с. : ил. ; 22 см.Авт. также парал. на фр. яз. - Библиогр.: с. 169-187. - Указ. рис.: с. [190-192]. - 1200 
экз. 
  255. Научная конференция, посвященная выдающимся медикам - уроженцам Рязанской области 
(22-23 декабря 1953) : тезисы докладов / Институт организации здравоохранения и истории медицины 
имени Н. А. Семашко Академии медицинских наук СССР, Рязанский областной отдел здравоохранеия, 
Рязанский медицинский университет имени академика И. П. Павлова   . - Москва : [б. и.], 1953. - 45, [1] 
с. : портр. ; 22 см.1000 экз. 
  256. Немсадзе, Вахтанг Панкратович.Детский травматизм : опыт понимания, лечения, 
профилактики : книга для родителей / Вахтанг Немсадзе, Георгий Амбернади. - Москва : Советский 
спорт, 1999. - 270 с. : ил., портр. ; 21 см.20000 экз. - ISBN 5-85009-584-9. 
  257. Неотложная помощь в акушерстве и гинекологии : [краткое руководство] / [Аппалуп Мария 
Викторовна, Барабанова Оксана Эфендиевна, Васильченко Оксана Николаевна и др.] ; под редакцией 
акад. РАМН В. Н. Серова. - 2-е изд., испр. и доп. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2011 (печ. 2010). - 254 с. : 



табл. ; 17 см. - (Библиотека врача-специалиста).Предм. указ.: с. 253-254. - 2000 экз. - ISBN 978-5-9704-
1930-4. 
  258. Неотложные состояния в невропатологии и нейрохирургии : [сборник научных трудов] / 
Министерство здравоохранения РСФСР, Рязанский медицинский институт имени академика И. П. 
Павлова ; редакционная коллегия: А. С. Стариков [и др.]. - Рязань : Рязанская областная типография, 
1991. - 124 с. : табл. ; 20 см.Библиогр. : с. 112-122 (133 назв.). - 700 экз. 
  259. Нервная трофика в хирургии : сборник работ / под редакцией А. В. Вишневского. - Москва ; 
Ленинград : Издательство Всесоюзного института экспериментальной медицины, 1936. - 272, [1] с. : ил. 
; 23х15 см.Библиогр. в конце статей. 
  260. Нестеренко, Юрий Александрович.Диагностика и лечение деструктивного панкреатита : 
[монография] / Ю. А. Нестеренко, В. В. Лаптев, С. В. Михайлусов. - Изд. 2-е , перераб. и доп. - Москва : 
БИНОМ-Пресс, 2004. - 304 с. : ил. ; 22 см.На 4-й с. обл. авт.: Нестеренко Ю. А., д.м.н., засл. деят. науки 
РФ, лауреат гос. премии, проф., Лаптев В. В., д.м.н., проф., Михайлусов С. В., д.м.н., проф. - 1-е изд. 
вышло под загл.: Панкреонекроз (клиника, диагностика, лечение). - Библиография: с. 293-304. - ISBN 5-
9518-0065-X.В монографии представлены основные аспекты этиологии, патогенеза, морфологии, 
клинических проявлений деструктивного панкреатита. Для хирургов, анестезиологов, врачей 
ординаторов хирургического стационара и студентов. 
  261. Нестеров, А. П.Глаукома / А. П. Нестеров. - Изд. 2-е, перераб. - Москва : Медицинское 
информационное агентство, 2008. - 357 с. : ил., цв. ил. ; 22 см.Библиогр.: с. 343-357 (172 назв.). - 2000 
экз. - ISBN 5-89481-648-3. 
  262. Николайчук, Лидия Владимировна.Как быстро и эффективно лечить остеохондроз / Л. В. 
Николайчук, Э. В. Николайчук, Г. Н. Зинкевич. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2000. - 314 с. : ил., табл. ; 21 
см. - (Домашняя энциклопедия).В подзаг.: Ваш позвоночник. Как избавиться от боли. Жизнь - это 
движение. Пар костей не ломит. Массаж - путь к здоровью. Питайтесь правильно. Советы и 
рекомендации. - Библиогр.: с. 308-310 (24 назв.). - 10000 экз. - ISBN 5-222-01200-X. 
  263. Ни, Пьер.Щитовидная железа : заболевания: лечение и профилактика / Пьер Ни ; перевод [с 
французского]: А. Н. Степанова. - Москва : Мир книги, 2006. - 143 с. : ил., табл. ; 20 см. - (Как сохранить 
здоровье).10500 экз. - ISBN 5-486-00337-4 (в пер.).Прочитав эту книгу, читатели узнают о роли 
щитовидной железы в жизнедеятельности организма, о том, какие болезни могут подстерегать при 
нарушении ее функции, а также о мерах профилактики этих нарушениях и лечении больных. 
  264. Ногаллер, Александр Михайлович.Очерки о жизни и деятельности знаменитых врачей / А. 
М. Ногаллер. - Рязань : Узорочье, 2002. - 93 с. : портр., фот.Экз. № 1588025 с автогр. автора. - 1000 экз. 
экз. - ISBN 5-85057-417-4. 
  265. Обезболивание родов / В. И. Кулаков, В. Н. Серов, А. М. Абубакирова [и др.]. - М. : Триада-
Х, 2002(т.е.2001). - 152 с. ; 21 см.Библиогр.: с. 148-152 (74 назв.). - 2500 экз. - ISBN 5-86021-026-4. 
  266. Областная конференция хирургов : (тезисы докладов) / Рязанский медицинский институт 
им. И. П. Павлова. - Рязань : [б. и.], 1964. - 56 с. 
  267. Общая хирургия : учебное пособие для студентов медико-профилактического факультета 
по дисциплине "Общая хирургия" / В. Г. Аристархов, С. В. Бирюков, М. Л. Ставцев [и др.] ; 
Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования 
"Рязанский государственный медицинский университет имени академика И. П. Павлова" Министерства 
здравоохранения и социального развития Российской Федерации, Кафедра хирургических болезней с 
курсом урологии. - Рязань : Рязанский государственный медицинский университет имени академика И. 
П. Павлова, 2012. - 222 с. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 220 (4 назв.). - 161 экз. 
  268. Ожоги. Интенсивная терапия : учебное пособие для системы послевузовской подготовки 
врачей и студентов медицинских вузов / И. П. Назаров, В.А. Мацкевич, Ж.Н. Колегова [и др.]. - Ростов-
на-Дону : Феникс ; Красноярск : Издательские проекты, 2007. - 414, [1] с. : ил., табл. ; 21 см. - (Серия 
"Высшее образование").Библиогр.: с. 385-413 и в конце частей. - 3000 экз. - ISBN 978-5-222-10712-6 (в 
пер.). 
  269. Онкология : справочник практического врача / Е. М. Аксель, В. А. Алешин, М. Д. Алиев [и др.] 
; под редакцией члена-корреспондента РАМН профессора И. В. Поддубной. - Москва : МЕДпресс-
информ, 2009. - 767 с. : табл. ; 21 см.Библиография: с. 757-759. - Алфавитный указатель: с. 760-767. - 
2000 экз. - ISBN 5-98322-247-3 (в пер.). 
  270. Оппель, Владимир Андреевич.Очерки хирургии войны / проф. В. А. Оппель ; под редакцией 
И. А. Клюсс. - Ленинград : Медгиз, Ленинградское отделение, 1940. - 399, [1] с., [2] л. портр., схем. : ил., 
схем., портр. ; 22 см.3000 экз. 
  271. Опухоли и опухолеподобные дисплазии костей. Дегенеративно-дистрофические 



заболевания суставов и позвоночника : (тезисы докладов Всероссийской научно-практической 
конференции ортопедов и травматологов, Рязань, 14-15 сентября 1995 г.) / редакционная коллегия: 
Берглезов М. А. [и др.]. - Рязань : [б. и.], 1995 (Рязань : Ряз. обл. тип.). - 210 с. ; 21 см.В надзаг.: Центр. 
науч.-исслед. ин-т травматологии и ортопедии им. Н. Н. Приорова, Ряз. гос. мед. ун-т им. И. П. Павлова, 
Упр. здравоохранения  адм. Ряз. обл., Ассоц. ортопедов и травматологов Рязани и Ряз. обл. - На обл.: 
900 лет Рязани. - На 3-й с.: К 110-летию со дня рождения Николая Николаевича Приорова, акад. АМН 
СССР. - 150 экз. 
  272. Осколкова, Мария Константиновна.Кровообращение у детей в норме и патологии : 
(инструментальные исследования) / М. К. Осколкова. - Москва : Медицина, 1976. - 312 с. : ил. ; 20 
см.Библиогр.: с. 309-310. 
  273. Основы асептики и ухода за хирургическими больными : учебное пособие для студентов 
медицинских вузов / составители: В. И. Оскретков, А. А. Гурьянов, М. Г. Кутяков ; под редакцией В. И. 
Оскреткова. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2007. - 605 с. : ил. ; 21 см. - (Медицина).Библиогр.: с. 595-598 (40 
назв.). - 3000 экз. - ISBN 978-5-222-11420-9. 
  274. Основы медицинских знаний : (анатомия, физиология, гигиена человека и оказание первой 
помощи при неотложных состояниях) : учебное пособие / И. В. Гайворонский, Г. И. Ничипорук, А. И. 
Гайворонский, С. В. Виноградов ; под редакцией профессора И. В. Гайворонского. - 2-е изд., испр. и 
доп. - Санкт-Петербург : СпецЛит, 2013. - 309, [2] с., [2] л. цв. ил. : ил. ; 21 см.Авторы указаны на 
обороте тит. л. - Библиогр. в конце кн. - 1000 экз. - ISBN 978-5-299-00543-1. 
  275. Острый инфекционный и токсический полиневрит : патология, патологическая анатомия, 
клиника, отдельные формы инфекционных полиневритов, токсические полиневриты, профилактика, 
клиника : с 73 рисунками в тексте и на отдельных  листах / под редакцией А. И. Геймановича, М. С. 
Маргулиса, Б. Н. Могильницкого. - Харьков : Государственное медицинское издательствово Украины, 
1931. - X, 298 с., [2] с., [29] вкл. л. ил. : ил. ; 25,5 см.Библиография: к отделам. 
  276. Острый послеоперационный панкреатит / Ю. С. Полушин, А. В. Суховецкий, М. В. Сурков [и 
др.]. - Санкт-Петербург : Фолиант, 2003. - 156, [1] с. : диагр. ; 21 см.Библиогр. в конце кн. - 1000 экз. - 
ISBN 5-93929-059-0. 
  277. Отраслевые и экономические показатели противотуберкулезной работы в 2009-2014 гг. : 
методика расчета показателей и статистические материалы по результатам пятилетнего наблюдения / 
Министерство здравоохранения Российской Федерации, ФГБУ "Центральный НИИ организации и 
информатизации здравоохранения" ; [составители]: Л. А. Габбасова [и др.] ; под ред. С. А. Стерликова. - 
Москва : [б. и.], 2015. - 95 с. ; 30 см. - ISBN 978-5-9907054-0-1. 
  278. Офтальмология : учебник для студентов медицинских вузов, обучающихся по 
специальности 040100 "Лечебное дело", 040200 "Педиатрия", 040300 "Медико-профилактическое дело", 
040400 "Стоматология" / Р. А. Гундорова, М. Р. Гусева, Ш. Х. Джамирзе [и др.] ; под редакцией 
профессора Е. И. Сидоренко. - 2-е издание, исправленное. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2005. - 404 с., 
[16] л. ил. : ил. ; 26 см. - (Учебник для вузов) (Серия "XXI век").Авт. указаны на обороте тит. л. - 1500 экз. 
- ISBN 5-9704-0083-1.В первой части учебника рассмотрены общие вопросы офтальмологии. Во второй 
освещены вопросы частной офтальмологии. В книге имеется раздел, посвященный месту 
офтальмологии среди других медицинских дисциплин. 
  279. Очерки терапевтической флебологии / [авторский коллектив: Швальб П. Г., Стойко Ю. М., 
Гудымович В. Г. и др.] ; под редакцией П. Г. Швальба, Ю. М. Стойко. - Рязань : Узорочье, 2011. - 280, [1] 
с. : цв. ил., табл. ; 23 см.Библиогр. в конце кн. (27 назв.). - 1000 экз. - ISBN 9978-85057-715-5.В 
монографии изложены современные представления о хронических заболеваниях вен нижних 
конечностей и рассматриваются основы консервативного лечения различных форм этой патологии. 
Предложены клинико-диагностические алгоритмы, которые могут использовать врачи всех 
специальностей, как в стационаре, так и в поликлинике. Впервые предложена морфологическая 
интерпретация основных клинических стадий по классификации СЕАР. 
  280. Пальчун, Владимир Тимофеевич (1929-).Оториноларингология : руководство для врачей / В. 
Т. Пальчун, А. И. Крюков. - Москва : Медицина, 2001. - 615, [1] с. : ил., портр., цв. ил. ; 22 см. - 
(Руководство для врачей).Рез. на англ. яз. - Библиогр.: с. 600-605. - Предм. указ.: с. 606-611. - 3000 экз. - 
ISBN 5-225-04612-6. 
  281. Папаян, Альберт Вазгенович.Анемии у детей : руководство для врачей / А. В. Папаян, Л. Ю. 
Жукова. - СПб. и др. : Питер, 2001. - 382, [1] с. : портр., табл. ; 21 см. - (Современная медицина).На тит. 
л. в вых. дан.: Санкт-Петербург, Москва, Харьков, Минск. - Рез. на англ. яз. - Библиогр.: с. 371-378. - 
ISBN 5-272-00364-0. 
  282. Патологическая физиология : учебник для студентов медицинских вузов / Н. Н. Зайко, Ю. В. 



Быць, А. В. Атаман [и др.] ; под редакцией проф. Н. Н. Зайко и проф. Ю. В. Быця. - 3-е изд. - Москва : 
МЕДпресс-информ, 2002. - 647 с. : ил. ; 21 см.Предм. указ.: с. 630-639. - 5000 экз. - ISBN 5-901712-24-2. 
  283. Патологическая физиология : учебник для медицинских вузов / А. Д. Адо, Ю. А. Владимиров, 
А. Г. Чучалин [и др.] ; под редакцией А. Д. Адо [и др.]. - М. : Триада-X, 2000. - 573, [1] с. : ил., портр., 
табл. ; 24 см.На обл. авт.: А. Д. Адо. - ISBN 5-8249-0023-X. 
  284. Патология нервной системы у женщин репродуктивного возраста : сборник научных трудов / 
Министерство здравоохранения Российской Федерации, Рязанский медицинский институт имени 
академика И. П. Павлова ; под редакцией  А. С. Деева. - Рязань : Издательство РМИ, 1993. - 110 с. ; 20 
см.На тит. л. авт.: А. С. Деев - д-р мед. наук. - Библиогр. в конце ст. - 700 экз. 
  285. Патоморфология психозов : методические материалы к проведению клинико-анатомических 
конференций в психиатрических больницах / составители: В. К. Белецкий и В. К. Скобникова ; 
Рязананский медицинский институт имени академика И. П. Павлова, Рязанское отделение Всесоюзного 
общества патологоанатомов, Рязанское отделение Всесоюзного общества невропатологов и 
психиатров. - Рязань : [б. и.], 1968. - 253 с. : ил. ; 22 см. 
  286. Пауткин, Юрий Федорович.Ведение больного в хирургической клинике : руководство для 
студентов старших курсов, ординаторов, молодых специалистов  : учебное пособие для студентов 
медицинских вузов / Ю. Ф. Пауткин, А. Е. Климов. - Москва : Профиль, 2007. - 203, [1] с. : ил. ; 21 см. - 
ISBN 978-5-98681-024-9 (В пер.). 
  287. Пеллагра : сборник работ / Пермский медицинский институтт ; под редакцией Первушина 
В.П. [и др.] ; секретарей: К. Р. Аствацатурова, И. З. Талалова. - Пермь : [б. и.], 1934. - 147 с. : ил. ; 22 
см.Библиогр. в конце ст. - 820 экз. 
  288. Перинатальный аудит при преждевременных родах / В. И. Кулаков, Е. М. Вихляева, Е. Н. 
Байбарина [и др.] ; Министерство здравоохранения Республики Удмуртия, Кафедра акушерства и 
гинекологии Ижевской медицинской академии [и др.]. - Москва ; Эдинбург : Водолей Publishers, 2005. - 
223, [1] с. : ил., табл. ; 22 см.В надзаг. также: Кафедра акушерства и  гинекологии Эдинбургского 
университета, Научный центр акушерства, гинекологии и перинатологии, Москва, Центр ВОЗ по 
исследованиям в области репродукции человека, Москва. - На обороте тит. л. авт.: В. И. Кулаков - акад. 
РАМН, проф., Е. М. Вихляева - чл.-корр. РАМН, проф., Е. Н. Байбарина - д.м.н. - Библиография в конце 
глав. - 500 экз. - ISBN 5-905-312-40-X. - Текст (визуальный) : непосредственный.В основу данного 
практического пособия положен российско-шотландский опыт использования принципов доказательной 
медицины при создании региональной модели перинатального аудита при преждевременных родах. 
Данные динамического мониторинга позволили сформулировать рекомендации по совершенствованию 
стратегии подготовки и ведения преждевременных родов и выхаживания недоношенных 
новорожденных и оценить ближайшие результаты их использования на республиканском уровне. 
Пособие предназначено для организаторов здравоохранения, врачей акушеров, неонатологов и 
среднего медицинского персонала региональных перинатальных центров. 
  289. Петров, Валентин Павлович (д-р мед. наук; 1924-).Резекция желудка по Ру / В. П. Петров, Б. 
Ш. Бадуров, А. К. Хабурзания. - Москва : ВИНИТИ, 1998. - 211, [1] с. : ил., портр. ; 21 см.На обл. авт.: 
Петров В. П. - д.м.н., проф., Бадуров Б. Ш. - д.м.н., чл.-корр. акад. мед.-техн. наук, Хабурзания А. К. - 
к.м.н. - Рез. на англ. яз. - Библиогр.: с. 195-208. - 1000 экз. 
  290. Петровский, Борис Васильевич.Избранные лекции по клинической хирургии : [учебное 
пособие для медицинских институтов] / Б. В. Петровский. - Москва : Медицина, 1968. - 405, [2] с. : ил. ; 
27 см.Библиогр.: с. 397-406. 
  291. Пирогов, Николай Иванович.Является ли перевязка брюшной аорты при аневризме паховой 
области легко выполнимым и безопасным вмешательством? / Н. И. Пирогов ; предисловие профессора 
В. В. Кованова ; перевод с латинского Д. Н. Лубоцкого ; под редакцией доцента В. М. Боголепова ; 
вступительная статья Д. Н. Лубоцкого. - Москва : Медгиз, 1951. - 148 с., [1] л. портр. : ил. ; 20 см. - 
(Приоритет отечественных открытий в медицине) (Отечественный приоритет). 
  292. Подборонов, Виктор Михайлович.Возбудители болезней человека, животных и клещи / В. М. 
Подборонов. - Москва : Медицина, 2004. - 223, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Библиотека практикующего 
врача).Рез. на англ. яз. - На 4-й с. обл. авт.: В. М. Подборнов, акад., д.б.н., микробиолог, Изобретатель 
СССР. - На авантит.: 110 лет Гос. учреждению НИИ эпидемиологии и микробиологии им. Н. Ф. Гамалеи. 
- Библиография в конце книги. - 2500 экз. - ISBN 5-225-04300-3. 
  293. Поддубный, Борис Константинович.Диагностическая и лечебная эндоскопия верхних 
дыхательных путей / Б. К. Поддубный, Н. В. Белоусова, Г. В. Унгиадзе. - Москва : Практическая 
медицина, 2006. - 255 с. : цв. ил., табл. ; 26 см.Библиогр.: с. 242-255. - 2000 экз. - ISBN 5-98811-008-8 (в 
пер.).В книге, написанной сотрудниками РОНЦ им. Н.Н. Блохина РАМН, отражен тридцатилетний опыт 



применения современной эндофиброскопической аппаратуры для диагностики и лечения различной 
опухолевой патологии одной из наиболее труднодоступных для обследования и диагностики зон. 
Представлены эндоскопическая семиотика и дифференциально-диагностические критерии опухолевой 
и неопухолевой патологии, предопухолевых заболеваний, ранних форм рака, неэпителиальных 
поражений, редких форм патологии. Отдельная глава посвящена эндоскопии верхних дыхательных 
путей в детской онкологии. Наряду с диагностическими методиками исследования, описаны и лечебные 
эндоскопические методы — лазерная деструкция доброкачественных и злокачественных опухолей, 
рубцовых стриктур и других стенотических состояний, ликвидация постоперационных и постлучевых 
осложнений. Высококачественный иллюстративный материал, полученный благодаря электронной 
эндоскопической технике, превращает монографию в атлас. Для врачей-онкологов, эндоскопистов, 
оториноларингологов, хирургов, специалистов по лучевой и лекарственной терапии опухолей, 
педиатров. 
  294. Подкаменев, Владимир Владимирович.Хирургические болезни детского возраста : учебное 
пособие для студентов, обучающихся по специальности 040200 - Педиатрия / В. В. Подкаменев. - М. : 
Медицина, 2005(т.е.2004). - 236, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Учебная литература для студентов медицинских 
вузов).Библиография в конце глав. - 3000 экз. - ISBN 5-225-04103-5 (в пер.). 
  295. Пожилой человек. Сестринский уход : пособие для медицинских сестер / Т. В. Беликова, Т. 
В. Бондаренко, Л. Е. Головина [и др.] ; под редакцией доктора медицинских наук, профессора В. Н. 
Петрова. - Москва ; Санкт-Петербург : ДИЛЯ, 2006. - 415 с. : ил. ; 24 см.Библиография: с. 411-413 (7 
назв.). - 3000 экз. - ISBN 5-88503-446-X. 
  296. Поликлиническая гинекология : (клинические лекции) / [коллектив авторов: П. Р. Абакарова, 
Т. М. Астахова, Г. Р. Байрамова и др. ] ; под ред. проф. В. Н. Прилепской ; ГУ Научный центр 
акушерства, гинекологии и перинатологии РАМН. - 2-е изд., доп. - Москва : МЕДпресс-информ, 2005. - 
632 с., [6] л. ил. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 612-632. - 3000 экз. - ISBN 5-98322-104-3 (в пер.). 
  297. Пономаренко, Геннадий Николаевич (д-р мед. наук, проф.; 1959).Дезинфекция и 
стерилизация в физиотерапии : методическое пособие / Г. Н. Пономаренко и Л. А. Подберезкина. - 
Издание 5-е , переработанное и дополненное. - Санкт-Петербург : Человек, 2013. - Библиография: с. 
101-106.1000 экз. - ISBN 978-5-93339-225-5. 
  298. Попонникова, Татьяна Владимировна.Клещевые нейроинфекции у детей : методические 
рекомендации / Т. В. Полонникова, И. Ф. Федосеева, Г. Ю. Галиева. - Санкт-Петербург : Тактик-Студио, 
2010. - 38, [1] с. : ил. ; 21 см.Библиогр. в конце кн. (10 назв.). - 5000 экз. - ISBN 978-5-91644-018-8. 
  299. Практические навыки и умения медсестры педиатрического профиля / С. П. Винникова, И. 
Н. Дыгало, Д. А. Крюкова [и др.]. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2002. - 126, [1] с. : ил. - (Библиотечка 
медицинского работника). 
,Библиогр.: с. 121. - 10000 экз. - ISBN 5-222-02913-1. 
  300. Прилепская, Вера Николаевна (д-р мед. наук, гинекология; 1938-). Внутриматочная 
контрацепция : (руководство) / проф. Вера Николаевна Прилепская, к.м.д. Елена Анатолевна 
Межевитинова, Айгюнь Васифовна Тагиева ; под. ред. проф. В. Н. Прилепской. - Москва : МЕДпресс, 
2000. - 189,[2] с. : ил. ; 20 см.Авт. указаны на обороте тит. л. - Библиогр. в конце кн. - 3000 экз. - ISBN 5-
93059-027-3. 
  301. Проблемы клинической и экспериментальной невропатологии и психиатрии : юбилейный 
сборник, посвященный 30-тилетию научной, врачебной, педагогической и общественной деятельности 
заслуженного профессора Александра Михайловича Гринштейна / редакционная коллегия: Л. Л. 
Рохлин (ответственный редактор), И. М. Бельгов, П. Я. Гальперин [и др.] ; Украинская 
психоневрологическая академия. - Харьков : Издание Украинской психоневрологической академии, 
1936. - 436, [1] с., [1] л. портр. : ил. ; 26 см.Парал. тит. л. рус., фр. . - Загл. также на фр. яз.: Problèmes de 
neuropathologie et de psychiatrie clinique et expérimentale: recueil jubilaire dédiée  au 30 e anniversaire de 
l'activité scientifiques médicale et sociale du prof. émér. Alexandre Mikhailovitch Grünshtein  . - Текст рус., 
нем., фр. - Резюме англ., фр. - На оьл. также: Посвящается заслуженному профессору А. М. 
Гринштейну. - Библиогр.: с. 17-18 и  в конце ст. 
  302. Проблемы клинической патологии : (материалы итоговой конференции по работам, 
выполненным в 1964-65 гг.) / Рязанский медицинский институт имени академика И. П. Павлова ; 
редакционная коллегия: Ардаматский Н. А. (отв. ред.) [и др.]. - Рязань : б. и., 1966. - 301 с., [1] л. табл. ; 
21 см. 
  303. Проводниковая анестезия конечностей : [пособие для врачей] / Н. В. Островский, А. Ф. 
Тараскин, В. О. Поляев, А. Ю. Попов. - Москва : Практическая медицина, 2007. - 50 с. : ил. ; 16 см. - 
(Пособие для врачей).На 2-й с. авт.: Островский Н. В. - канд. мед. наук, Тараскин А. Ф. - канд. мед. наук. 



- Библиогр.: с. 49-50 (25 назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-98811-086-6.Книга освещает вопросы 
топографо-анатомического обоснования проводникового обезболивания конечностей. Описаны 
методика выполнения блокад всех основных нервов, показания и противопоказания к этим 
манипуляциям, а также возможные осложнения. Наряду с этим в каждом случае указаны точные 
ориентиры места вкола иглы, техника блокады, дозы анестетика. Для врачей хирургического профиля и 
студентов медицинских вузов. 
  304. Профилактика гнойно-септических осложнений в хирургии / В. В. Плечев, Е. Н. Мурысева, В. 
М. Тимербулатов, Д. Н. Лазарева. - Москва : Триада-Х, 2003 (печ. 2002). - 319, [3] с. : ил., портр. ; 24 
см.Библиогр.: с. 220-251. - 3000 экз. - ISBN 5-8249-0085-X (в пер.).В монографии представлены ведущие 
направления профилактики гнойно-септических инфекций в хирургической клинике. Представляет 
интерес для хирургов, организаторов здравоохранения, эпидемиологов, микробиологов и гигиенистов. 
  305. Псевдотуберкулез : [монография] / Г. П. Сомов, В. И. Покровский, Н. Н. Беседнова, Ф. Ф. 
Антоненко ; Российская академия медицинских наук. - Изд. 2-е, перераб. и доп. - Москва : Медицина, 
2001. - 253, [1] с. : ил., табл. ; 21 см.Авт. 1-го изд.: Г. П. Сомов, В. И. Покровский, Н. Н. Беседнова. - 
Библиогр.: с. 239-254. - ISBN 5-225-04556-1. 
  306. Психотерапия детей и подростков / под редакцией Х. Ремшмидта ; перевод с немецкого Т. 
Н. Дмитриевой. - Москва : Мир, 2000. - 656 с. : ил. ; 24 см.Авторы указаны в оглавлении. - Пер. изд.: 
Psychotherapie im Kindes- und Jugendalter. - Stuttgart ; New York, 1997. - Библиогр. в конце гл. - Предм. 
указ.: с. 638-650. - 5000 экз. - ISBN 5-03-003313-0. 
  307. Бурденко, Николай Нилович (1876 - 1946).Собрание сочинений : [в 7 томах] / Н. Н. Бурденко 
; ответственный редактор П. А. Куприянов ; редакционная коллекция М. Э. Бурденко, Б. Г. Егоров, Г. И. 
Жуков [и др.] ; Академия медицинских наук СССР. - Москва : Издательство Академии медицинских наук 
СССР, 1950-1952.Т. 7: Публицистика : научно-популярные статьи / редакторы М. Э. Бурденко и С. М. 
Багдасарьян. - 1952. - 262, [2] с.Библиогр. в конце ст. - Предм. указ.: 218-242.Имен. указ.: с. 243-262. 
  308. Пучков, Константин Викторович.Лапароскопические операции в гинекологии / К. В. Пучков, 
А. К. Политова. - Москва : Медпрактика-М, 2005. - 211 с. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 208-209 (36 назв.). - 
1000 экз. - ISBN 5-98803-011-4 (в пер.). 
  309. Ранние сроки беременности : [монография] / В. Е. Радзинский, А. А. Оразмурадов, А. П. 
Милованов [и др.] ; под ред. В. Е. Радзинского и А. А. Оразмурадова. - Москва : Медицинское 
информационное агентство, 2005. - 436 с. : ил., табл. ; 21 см.Авторы указаны на обороте титульного 
листа. - Библиография: с. 381-383 и в конце глав. - ISBN 5-89481-309-3 (в пер.).В книге представлены 
современные данные о структуре и функциях микро- и макроокружения эмбриона и плода, впервые 
обобщены сведения о молекулярных, клеточных, тканевых и органных изменениях в динамике 
нормальной и осложненной беременности в I ее триместре. 
  310. Рациональная фармакотерапия ревматических заболеваний = Rationale for drug therapy of 
rheumatic diseases : руководство для практикующих врачей / В.А. Насонова, Е. Л. Насонов, Р. Т. 
Александров [и др.] ; под общей редакцией В. А. Насоновой, Е. Л. Насонова. - Москва : Литтерра, 2003. - 
506 с., [10] л. цв. ил. : ил. ; 24 см.На тит. л. и обл.: Litterra. - Библиогр. в конце разд. и гл. - Указ. табл., 
рис., рефератив. обзоров: с. 504-506. - ISBN 5-98216-001-6 (в пер.).Дана подробная сравнительная 
характеристика лекарственных средств и фармакологических групп. На основании данных 
многоцентровых клинических исследований определено их место в лечении конкретных нозологических 
форм. Для врачей, студентов вузов. 
  311. Редкие кожно-висцеральные синдромы / А. А. Пономарев, Е. П. Куликов, Н. С. Караваев, А. 
В. Федосеев ; Рязанский государственный медицинский университет имени И. П. Павлова . - Рязань : 
Рязанский государственный медицинский университет имени И. П. Павлова, 1998. - 647, [1] с. : 
ил.Библиогр.: с. 640-645. - Экз. № 1583821 с автогр. одного из авторов. 
  312. Рейнберг, Самуил Аронович.Рентгеновы лучи и радий в борьбе против рака / С. А. 
Рейнберг. - Москва : Медгиз, 1947. - 16 с. ; 20 см. 
  313. Ремшмидт, Хельмут.Аутизм : клинические проявления, причины и лечение / Хельмут 
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д.м.н., проф., Е. И. Боровкова, к.м.н. - ISBN 5-98811-059-2. 
  354. Сидоров, Вячеслав Александрович (д-р мед. наук, анестезиолог). Ингаляционная анестезия 
в педиатрии / В. А. Сидоров, Л. Е. Цыпин, В. А. Гребенников. - Москва : Медицинское информационное 
агентство, 2010. - 181, [1] с. : ил. ; 20 см.Библиогр. в конце гл. - 3000 экз. - ISBN 978-5-8948-1851-1. 
  355. Скоромец, Тарас Александрович.Черепно-мозговая травма / Т. А. Скоромец. - Москва ; 
Санкт-Петербург : Диля, 2001. - 157, [2] с. : ил. ; 20 см. - (Неотложная помощь в вашем доме). - ISBN 5-
8174-0237-8. 
  356. Славянова, Изабелла Карповна. Сестринское дело в акушерстве и гинекологии: практикум : 
учебное пособие для студентов образовательных учреждений среднего профессионального 
образования, обучающихся в медицинских училищах и колледжах / И. К. Славянова. - Ростов-на-Дону : 
Феникс, 2002. - 345, [6] с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Медицина для Вас").Библиогр.: с. 346 (5 назв.). - 10000 
экз. - ISBN 5-222-02235-8. 
  357. Смирнов, Александр Александрович.Первая русская женщина - врач : [Н. П. Суслова,  1843-
1918] / А. А. Смирнов. - Москва : Медгиз, 1960. - 179 с., 1 л. портр. : ил. ; 20 см.Библиогр.: с. 177-178. 
  358. Смолянинов, Александр Борисович.Клеточные и генные технологии в кардиологии : 
руководство для врачей / А. Б. Смолянинов. - Санкт-Петербург : СпецЛит, 2009. - 174, [1] с. : ил. ; 21 
см.На обороте тит. л. авт.: А. Б. Смолянинов - д-р мед. наук, проф. - Библиогр.: с. 168-175. - ISBN 978-5-
299-00405-2. 
  359. Современные аспекты хирургической эндокринологии : материалы пятнадцатого 
Российского симпозиума по хирургической эндокринологии с международным участием (Рязань, 14-16 
сент. 2005 г.) / Московский областной научно-исследовательский клинический институт имени М. Ф. 



Владимирского, Рязанский государственный медицинский университет имени И. П. Павлова [и др.] ; 
редакторы: А. П. Калинин, В. Г. Аристархов. - Рязань : Рязанский государственный медицинский 
университет имени  академика И. П. Павлова, 2005. - 386, [1] с. : ил., табл.На 3-й с.: 60-летию 
Рязанского государственного медицинского университета имени И. П. Павлова посвящается. - 300 экз. - 
ISBN 5-8423-0073-7. 
  360. Соколинский, Владимир.Геморрой. Варикозное расширение вен : [о вредных привычках, 
группа риска, рецепты Дуремара, лечение дымком] / В. Е. Соколинский, О. Н. Сидорова. - 2003. - 117 [1] 
с. ; 20 см. - (Наш здравпункт : доктор советует что делать) (Качественные книги о здоровье).5000 экз. - 
ISBN 5-94435-273-6. 
  361. Соколова, Наталья Глебовна (канд. мед. наук).Педиатрия с детскими инфекциями : учебное 
пособие для студентов образовательных учреждений среднего профессионального образования, 
обучающихся в медицинских училищах и колледжах / Н. Г. Соколова, В. Д. Тульчинская ; под общ. ред. 
Р. Ф. Морозовой. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2004. - 447 с. : ил., табл. ; 21 см. - (Серия "Медицина для 
вас").Библиогр.: с. 442. - 5000 экз. - ISBN 5-222-02589-6. 
  362. Соколова, Наталья Глебовна (канд. мед. наук). Сестринское дело в педиатрии: практикум : 
учебное пособие для студентов образовательных учреждений среднего профессионального 
образования, обучающихся в медицинских училищах и колледжах / Н. Г. Соколова, В. Д. Тульчинская. - 
Ростов-на-Дону : Феникс, 2002(т.е.2003). - 383 с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Медицина для вас").Библиогр.: с. 
371-373 (33 назв.). - 10000 экз. - ISBN 5-222-02236-6. 
  363. Соколова, Наталья Глебовна (канд. мед. наук).Сестринское дело в педиатрии: практикум : 
учебное пособие для студентов образовательных учреждений среднего профессионального 
образования, обучающихся в медицинских училищах и колледжах / Н. Г. Соколова, В. Д. Тульчинская. - 
Ростов-на-Дону : Феникс, 2004(т.е. 2003). - 383 с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Медицина для вас").Библиогр.: 
с. 371-373 (33 назв.). - 5000 экз. - ISBN 5-222-02236-6. 
  364. Соловьев, Владимир Иванович.Возможности применения лапаролифтинга в онкологической 
и хирургической практике / В. И. Соловьев, Е. П. Куликов, А. А. Макуров. - Рязань : ГУП РО "Ряз. обл. 
тип.", 2012. - 102, [1] с. : ил. ; 22 см.Библиогр.: с. 82-101 (234 назв.). - 300 экз. - ISBN 978-5-91255-109-3. 
  365. Соловьев, Андрей Анатольевич.Острые паротитные орхиты у взрослых / А. А. Соловьев, А. 
Ф. Астраханцев, В. Г. Аристархов. - Рязань : Узорочье, 2006. - 96 с. : ил.Библиогр.: с. 76-96. - ISBN 5-
85057-560-X. 
  366. Сопина, Зоя Евгеньевна.Современная методология сестринского дела : учебное пособие 
для медицинских училищ и колледжей : для студентов среднего профессионального образования, 
обучающихся по специальностям 060109.51, 060109.52 "Сестринское дело", 060101.52 "Лечебное 
дело", 060101.51 "Акушерское дело" / З. Е. Сопина, И. А. Фомушкина, Э. О. Костюкова. - Москва : 
ГЭОТАР-Медиа, 2009. - 254, [1] с. : ил. ; 21 см.На обороте тит. л. авт.: З. Е. Сопина засл. учитель РФ, И. 
А. Фомушкина засл. учитель РФ, Э. О. Костюкова преп. высшей категории. - Библиогр. в конце текста 
(25 назв.). - 2000 экз. - ISBN 978-5-9704-1055-4. 
  367. Сорока, Наталья Дмитриевна.Бронхиты у детей : пособие для врачей / Н. Д. Сорока. - 
Санкт-Петербург : СПбМАПО, 2006. - 134 с., [1] л. ил. : ил., табл. ; 20 см. - (Последипломное 
медицинское образование).На 4-й с. обл. авт.: Н. Д. Сорока, доц., врач-педиатр. - Библиогр.: с. 131-132. 
- 2000 экз. - ISBN 5-98037-062-5. 
  368. Сохраним здоровье наших детей : справочник  для родителей  / Поддубная Т. М., Симаева 
А. Р., Тертышная Е. С., Медведева Н. А. - Ростов н/Д : Феникс, 2000. - 317 с. : ил., табл. ; 21 см. - 
(Медицина для вас).Библиогр.: с. 314-317. - ISBN 5-222-00931-9. 
  369. Спасокукоцкий, Сергей Иванович.Хирургия гнойных заболеваний легких и плевры : 97 
рисунков в тексте, из них 26 рисунков на вклейках / С. И. Спасокукоцкий. - Москва ; Ленинград : 
Государственное издательство биологической и медицинской литературы, 1938. - 178 с., [9] вкл. л. ил. : 
ил. ; 22 см.На тит. л. авт.: Спасокукоцкий -  дир. Факультетской хирургич. клиники II Моск. мед. ин-та, 
заслуж. деятель науки, проф. II Моск. мед. ин-та. - Библиогр.: с. 176-177. 
  370. Справочник медицинской сестры / [авт.-сост.] И. М. Менджерицкий. - Ростов-на-Дону : 
Феникс, 1998 . - 620, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Медицина для вас).На обороте тит. л : авт.-сост. И. М. 
Менджерицкий. - Библиогр.: с. 619-620 (24 назв.) и в подстроч. примеч. - 10000 экз. - ISBN 5-222-00190-
3. 
  371. Справочник по диэтетике раннего детского возраста / под редакцией и с предисловием 
профессора Ленинградского государственного педиатрического медицинского института А. Ф. Тура. - 
Изд. 3-е, испр. и доп. - Москва ; Ленинград : Медгиз, Ленинградское отделение, 1939. - 267, [1] с. : ил., 
табл. ; 23 см.Библиогр.: с. 263-264. - Предм. указатель: с. 265-268. 



  372. Справочник санитарного врача : 35 рис. в тексте / под ред. А. Н. Сысина. - Изд. 3-е, испр. и 
доп. - Москва ; Ленинград : Биомедгиз, 1935. - 862 с., [1] вкл. л. табл. : табл. ; 18х14 см.Библиогр.: в 
конце отд. гл. 
  373. Спэлтон, Дэвид Дж. Атлас по клинической офтальмологии / Дэвид Дж. Спэлтон, Роджер А. 
Хитчинг, Пол А. Хантер ; перевод с английского П. П. Тихонова ; под общей редакцией А. Н. Амирова. - 
Москва : МЕДпресс-информ, 2007. - 723 с. : ил., цв. ил. ; 30 см.Пер, изд.: Atlas of clinical ophthalmology / 
David J. Spalton, Roger A. Hitchings, Paul A. Hunter et-al . New York etc, 2005. - Библиогр.: с. 715-716. - 
Алф. указ.: с. 717-723. - 3000 экз. - ISBN 5-98322-320-8. 
  374. Стецюк, Виктор Григорьевич.Сестринское дело в хирургии : учебное пособие для 
медицинских училищ и колледжей / В. Г. Стецюк. - 3-е изд., перераб. и доп. - Москва : ГЭОТАР-МЕД, 
2001. - 431 с., [3] л. цв. ил. : ил. ; 21 см. - (Серия XXI век).На обл. авт. не указан. - Библиогр.: с. 415-417. 
- 3000 экз. - ISBN 5-9231-0071-1. 
  375. Стоматология : учебник для медицинских вузов и последипломной подготовки специалистов 
/ В. А. Козлов, Ю. А. Федоров, В. А. Дрожжина [и др.] ; под редакцией В. А. Козлова. - Санкт-Петербург : 
СпецЛит, 2003. - 477 с., [10] л. ил. : ил. ; 24 см.Авторы указаны в оглавлении. - Библиография: с. 473-
477. - 2000 экз. - ISBN 5-299-00235-1. 
  376. Стрижаков, Александр Николаевич.Гнойные воспалительные заболевания придатков матки 
/ А. Н. Стрижаков, Н. М. Подзолкова ; Российская академия медицинских наук. - Москва : Медицина, 
1996. - 254, [1] с. : ил. ; 22 см.Библиография: с. 251-255. - 5000 экз. - ISBN 5-225-02806-3. 
  377. Строев, Евгений Алексеевич.Полиэндокринопатии: сахарный диабет и заболевания 
щитовидной железы / Е. А. Строев, И. И. Дубинина. - Рязань : [б. и.], 1995 (ТОО "Рязоблтипография"). - 
103 с.Библигор.: с. 91-102. - Экз. № 1588454 с автог. авт. 
  378. Стругацкий, Виргиний Михайлович.Физиотерапия в практике акушера-гинеколога : 
(клинические аспекты и рецептура) / В. М. Стругацкий, Т. Б. Масланова, К. Н. Арсланян. - Москва : 
МЕДпресс-информ, 2005. - 206 с. : ил. ; 20 см.На обороте тит.л. авт.: В.М. Стругацкий, к.м.н., Т.Б. 
Масланова, к.м.н., К.Н. Арсланян, к.м.н. - 3000 экз. - 3000. - ISBN 5-98322-134-5. 
  379. Стручков, Виктор Иванович.Гнойная рана / В. И. Стручков, А. В. Григорян, В. К. Гостищев. - 
Москва : Медицина, 1975. - 311 с., [3] л. ил. : ил. ; 20 см. 
  380. Стручков, Виктор Иванович.Гнойная хирургия : (руководство для врачей) / В. И. Стручков. - 
Москва : Медгиз, 1962. - 355, [3] с., [8] л. ил. : ил. ; 27 см.Предм. указ.: с. 354-356. 
  381. Стручков, Виктор Иванович.Иммунология в профилактике и лечении гнойных хирургических 
заболеваний / В. И. Стручков, Л. М. Недвецкая, К. Н. Прозоровская  ; Академия медицинских наук 
СССР. - Москва : Медицина, 1978. - 268, [3] с. : ил., табл. ; 21 см.Библиогр. : с. 264-269 (117 назв.). - 
10000 экз. 
  382. Стручков, Виктор Иванович (1907-1988). Клиническая патофизиология при хирургических 
заболеваниях / В. И. Стручков, О. А. Долина, А. М. Доброва  ; Академия медицинских наук СССР. - 
Москва : Медицина, 1977. - 343 с. : ил. ; 20 см.Библиогр.: с. 336-342. - 10000 экз. 
  383. Стручков, Виктор Иванович.Хирургическая инфекция : руководство для врачей / В. И. 
Стручков, В. К. Гостищев, Ю. В. Стручков. - Изд. 2-е, перераб. и доп. - Москва : Медицина, 1991. - 559, 
[1] с., [4] л. ил. : ил. ; 22 см.Загл. 1-го изд.: Руководство по гнойной хирургии. - Библиогр.: с. 558. - ISBN 
5-225-00748-1. 
  384. Павловский, Евгений Никанорович.Руководство по паразитологии человека : с учением о 
переносчиках трансмиссивных болезней / академик Е. Н. Павловский ; Академия наук Союза ССР. - 5-е 
изд., перераб. и знач. расшир. - Москва ; Ленинград : Издательство Академии наук СССР, 1946-.Т. 1. - 
1946. - 521 с., [11] л. ил. : ил.Библиогр. в конце разделов. - Указ. русских названий животных: с. 483-487. 
- Указ. латинских названий животных: с. 488-495. - Имен. указатель русский: с. 496-498. - Предм. указ.: 
с. 499-508. - Географический и этногафический указ.: с. 509-512. - Указ. латинских терминов: с. 513-514. 
- Имен. указатель иностранный: с. 515-517. 
  385. Руководство по психиатрии : в 2 томах / А. С. Тиганов, А. В. Снежневский, Д. Д. Орловская [и 
др.] ; под редакцией академика РАМН А. С. Тиганова. - Москва : Медицина, 1999. - 25 см.Авторы 
указаны в выпускных данных. - В нач. кн. авт.: Тиганов А. С.- чл. кор. РАМН, проф., д.м.н., Снежневский 
А. В. - акад. РАМН, проф., д.м.н., Орловская Д. Д. - проф., д.м.н. - Рез. на англ. яз.Т. 1. - 1999. - 709, [1] 
с., [2] л. цв. ил. : ил., табл.Библиография в подстрочных примечаниях. - ISBN 5-225-02676-1. 
  386. Шабалов, Николай Павлович.Неонатология : учебное пособие : для студентов, 
обучающихся по специальности 040200 - Педиатрия : в 2 томах / Н. П. Шабалов. - 5-е издание, 
исправленное и дополненное. - Москва : МЕДпресс-информ, 2009. - 22 см. - ISBN 5-98322-510-3.Т. 1. - 
2009. - 735, [1] c. : ил.5000 экз. - ISBN 5-98322-511-1 (т. 1). 



  387. Физическая реабилитация : в 2 томах : учебник для студентов бакалавриата и магистратуры 
по направлению подготовки "Физическая культура для лиц с отклонениями в состоянии здоровья" / С. 
Н. Попов, О. В. Козырева, М. М. Малашенко [и др.] ; под редакцией С. Н. Попова. - Москва : Академия, 
2013. - 22 см. - (Высшее профессиональное образование. Бакалавриат). - ISBN 978-5-7695-9552-3.Т. 1. - 
2013. - 284 с. : ил.Библиогр.: с. 279-280. - 1200 экз. - ISBN 978-5-7695-9553-0. 
  388. Педиатрия : национальное руководство : в 2 т. / [Агранович Ольга Евгеньевна и др. ; 
ответственный редактор: Буслаева Г. Н.] ; Ассоциация медицинских обществ по качеству (АСМОК) ; 
подготовлено под эгидой Союза педиатров России и Ассоции медицинских обществ по качеству. - 
Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2009. - 24 см. - (Национальные руководства) (Приоритетные национальные 
проекты "Здоровье").На обл.: Национальный проект "Здоровье". - ISBN 978-5-9704-1085-1.Т. 1. - 
2009(т.е.2008). - 1017 с., [10] л. цв. ил. : ил. + 1 электрон. опт. диск (CD-ROM).Участники изд.: с. 8-16. - 
Авт. указаны в огл. - Вложено: компакт-диск (1 шт.). - Библиогр. в конце гл. - Предм. указ.: с. 1014-
1017.На компакт-диске: Информационно-образовательная система "Консультант врача. Неонатология". 
- 3000 экз. - ISBN 978-5-9704-1086-8. 
  389. Аминев, Александр Михайлович (1904-1984).Руководство по проктологии : [В 4 томах] / А. М. 
Аминев ; Министерство здравоохранения РСФСР, Куйбышевский государственный медицинский 
институт. - Куйбышев : Куйбышевское книжное издательство, 1965-. - 27 см.Т. 1. - 1965. - 518 с., [2] цв. 
л. ил. : ил.Библиогр. в конце глав. - 3000 экз. 
  390. Бурденко, Николай Нилович (1876 - 1946).Собрание сочинений : [в 7 томах] / Н. Н. Бурденко 
; ответственный редактор П. А. Куприянов ; редакционная коллекция М. Э. Бурденко, Б. Г. Егоров, Г. И. 
Жуков [и др.] ; Академия медицинских наук СССР. - Москва : Издательство Академии медицинских наук 
СССР, 1950-1952.Т. 1. - 1951. - LXIV, 235, [1] с., [1] л. портр. : ил.Библиогр. в конце ст. и в подстроч. 
примеч. 
  391. Хирургические болезни детского возраста : учебник для студентов медицинских вузов : в 2 
томах / [Исаков Юрий Федорович, Дронов Анатолий Федорович, Степанов Эдуард Александрович и др.] 
; под редакцией Ю. Ф. Исакова ; ответственный редактор А. Ф. Дронов. - Москва : ГЭОТАР-МЕД, 2004. - 
21 см.Авт. указаны на 5-й с. - 10000 экз. - ISBN 5-9231-0289-7 (в пер.).Учебник предназначен для 
студентов педиатрических и лечебных факультетов медицинских вузов.Т. 1. - 2004. - 630 с. : ил., табл., 
цв. ил.10000 экз. - ISBN 5-9231-0431-8 (в пер.).В книге большое внимание уделено современным 
методам диагностики и принципам оперативного лечения заболеваний органов грудной полости, 
живота, хирургии повреждений и ортопедических болезней у детей разных возрастных групп. 
  392. Сборник научных трудов / Министерство здравоохранения Узбекской ССР, Самаркандский 
государственный медицинский институт им. академика И. П. Павлова . - Самарканд : Издательство 
Узбекского государственного университета , 1956.Т. 11. - 1956. - 335, [1] с. : ил., табл.Библиогр. в 
подстроч. примеч. - Экз. № 1583799 с дарственной надписью. 
  393. Руководство по психиатрии : в 2 томах / А. С. Тиганов, А. В. Снежневский, Д. Д. Орловская [и 
др.] ; под редакцией академика РАМН А. С. Тиганова. - Москва : Медицина, 1999. - 25 см.Авторы 
указаны в выпускных данных. - В нач. кн. авт.: Тиганов А. С.- чл. кор. РАМН, проф., д.м.н., Снежневский 
А. В. - акад. РАМН, проф., д.м.н., Орловская Д. Д. - проф., д.м.н. - Рез. на англ. яз.Т. 2. - 1999. - 782, [1] 
с.Библиография: с. 724-748. - Предметный указатель: с. 749-775. - ISBN 5-225-04394-1. 
  394. Шабалов, Николай Павлович.Неонатология : учебное пособие : для студентов, 
обучающихся по специальности 040200 - Педиатрия : в 2 томах / Н. П. Шабалов. - 5-е издание, 
исправленное и дополненное. - Москва : МЕДпресс-информ, 2009. - 22 см. - ISBN 5-98322-510-3.Т. 2. - 
2009. - 763, [1] с. : ил., табл.Библиография: с. 761-763. - ISBN 5-98322-512-X. 
  395. Аминев, Александр Михайлович (1904-1984).Руководство по проктологии : [В 4 томах] / А. М. 
Аминев ; Министерство здравоохранения РСФСР, Куйбышевский государственный медицинский 
институт. - Куйбышев : Куйбышевское книжное издательство, 1965-. - 27 см.Т. 2. - 1971. - [532] с. : ил. ; 
26 см.Библиогр. в конце глав. - 3500 экз. 
  396. Бурденко, Николай Нилович (1876 - 1946). Собрание сочинений : [в 7 томах] / Н. Н. Бурденко 
; ответственный редактор П. А. Куприянов ; редакционная коллекция М. Э. Бурденко, Б. Г. Егоров, Г. И. 
Жуков [и др.] ; Академия медицинских наук СССР. - Москва : Издательство Академии медицинских наук 
СССР, 1950-1952.Т. 2. - 1951. - 291, [1] с. : табл.Библиогр. в конце ст. и в подстроч. примеч. 
  397. Бурденко, Николай Нилович (1876 - 1946). Собрание сочинений : [в 7 томах] / Н. Н. Бурденко 
; ответственный редактор П. А. Куприянов ; редакционная коллекция М. Э. Бурденко, Б. Г. Егоров, Г. И. 
Жуков [и др.] ; Академия медицинских наук СССР. - Москва : Издательство Академии медицинских наук 
СССР, 1950-1952.Т. 3. - 1951. - 323, [1] с. : ил.Библиогр. в конце ст. 
  398. Бурденко, Николай Нилович (1876 - 1946).Собрание сочинений : [в 7 томах] / Н. Н. Бурденко 



; ответственный редактор П. А. Куприянов ; редакционная коллекция М. Э. Бурденко, Б. Г. Егоров, Г. И. 
Жуков [и др.] ; Академия медицинских наук СССР. - Москва : Издательство Академии медицинских наук 
СССР, 1950-1952.Т. 4. - 1950. - 350, [1] с. : ил.Библиогр. в тексте и в конце ст. 
  399. Бурденко, Николай Нилович (1876 - 1946).Собрание сочинений : [в 7 томах] / Н. Н. Бурденко 
; ответственный редактор П. А. Куприянов ; редакционная коллекция М. Э. Бурденко, Б. Г. Егоров, Г. И. 
Жуков [и др.] ; Академия медицинских наук СССР. - Москва : Издательство Академии медицинских наук 
СССР, 1950-1952.Т. 5. - 1950. - 252, [1] с. : ил.Библиогр. в конце ст. 
  400. Тезисы докладов VII научно-практической конференции врачей Рязанской областной 
клинической больницы им. Н. А. Семашко совместно с сотрудниками кафедры инфекционных 
болезней, ГорСЭС, Обл. СЭС и врачами районов области / Рязанский обл. отд. здравоохранения, Ряз. 
мед. ин-т им. акад. И. П. Павлова, Ряз. обл. клиническая больница им. Н. А. Семашко ; [редкол.: Б. Н. 
Широков и др.]. - Рязань : [б. и.], 1965. - 71 с. ; 21 см.300 экз. 
  401. Тезисы докладов на VIII научной студенческой конференции Рязанского медицинского 
института имени академика И. П. Павлова / Научное студенческое общество Рязанского медицинского 
института имени академика И. П. Павлова  . - Рязань : Издание газеты "Сталинское знамя", 1955. - 47, 
[1] с. 
  402. Тезисы докладов на научной конференции медицинского института имени академика И. П. 
Павлова (29-30 декабря 1953 г.) / Научное студенческое общество Рязанского медицинского института 
имени академика И. П. Павлова. - Рязань : Издание газеты "Сталинское знамя", 1953. - 134, [1] с. 
  403. Тезисы докладов на научной конференции молодых ученых (13-14 января 1953 года) / 
Рязанский медицинский институт имени академика И. П. Павлова . - Рязань : Издание газеты 
"Сталинское знамя", 1953. - 37, [2] с. 
  404. Ткаченко, Евгений Иванович.Ошибки в гастроэнтерологии / Е. И. Ткаченко, В. А. Лисовский. - 
Москва ; Санкт-Петербург : BINOM publishers : Невский диалект, 2002. - 396, [1] с. ; 24 см.Библиогр.: с. 
386-396. - ISBN 5-7940-0095-3. 
  405. Ткаченко, Андрей Анатольевич (врач-психиатр).Судебная сексология : руководство для 
врачей / А. А. Ткаченко, Г. Е. Введенский, Н. В. Дворянчиков. - Москва : Медицина, 2001. - 557, [1] с. : 
ил., табл. ; 25 см. - (Руководство для врачей).Библиогр. в конце кн. - ISBN 5-225-04637-1. 
  406. Третьяк, Леонид Леонидович.Практическая неврозология / Л. Л. Третьяк ; под общей 
редакцией Е. А. Дыхне. - Москва : Добросвет ; Санкт-Петербург : Центр гуманитарных инициатив, 2019. 
- 308 с. : ил. ; 22 см. - (Библиотека Гештальт психотерапии).Библиогр.: с. 288-305. - ISBN 978-5-7913-
0170-3. 
  407. Труды Первой областной конференции по челюстно-лицевой хирургии, 5-6 декабря 1934 г. в 
Москве / Московский областной институт травматологии, ортопедии и протезирования. - Москва ; 
Ленинград : Биомедгиз, 1936. - 106, [1] с. : табл. ; 22х15 см. 
  408. Трухан, Дмитрий Иванович.Болезни почек и мочевых путей : учебное пособие для системы 
послевузовского профессионального образования врачей / Д. И. Трухан, И. А. Викторова. - Москва : 
Практическая медицина, 2011. - 159 с., [3] л. ил.БИблиогр.: с. 159. - ISBN 978-5-98811-174-0. 
  409. Туберкулез челюстно-лицевой области : учебно-методическое пособие для студентов 4 
курса стоматологического факультета / Государственное образовательное учреждение высшего 
профессионального образования "Рязанский государственный медицинский университет имени 
академика И. П. Павлова Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию", 
Кафедра фтизиопульмонологии с курсом лучевой диагностики ; авторы-составители: В. Л. Добин, Д. Н. 
Оськин. - Рязань : Рязанский государственный медицинский университет имени академика И. П. 
Павлова, 2010. - 60, [1] с. : ил., табл. ; 21 см.Сост. указаны на тит. л. и обл. - Библиография: с. 51. - 71 
экз. - Текст (визуальный) : непосредственный.Учебно-методическое пособие для студентов 
стоматологического факультета содержит сведения по фтизиатрии, необходимые для диагностики и 
лечения туберкулеза челюстно-лицевой области. В пособии также описаны принципы 
противоэпидемических мероприятий при выявлении больных с туберкулезом и меры защиты врача-
стоматолога при работе с потенциально опасными пациентами. 
  410. Тульчинская, Вера Дмитриевна.Семейная медсестра. Педиатрия : учебное пособие для 
студентов образовательных учреждений среднего профессионального образования, обучающихся в 
медицинских училищах и колледжах / В. Д. Тульчинская. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2003. - 475, [1] с. : 
ил., табл. ; 21 см.Библиогр.: с. 470-472 (40 назв.). - 5000 экз.Пособие предназначено для студентов 
средних медицинских заведений, обучающихся по специальности 0406. 
  411. Тульчинская, Вера Дмитриевна.Сестринское дело в педиатрии : учебное пособие для 
использования в учебном процессе средних медицинских и фармацевтических заведений РФ / В. Д. 



Тульчинская, Н. Г. Соколова, Н. М. Шеховцова ; под общей редакцией Э. М. Аванесьянца. - Изд. 4-е, 
доп. и перераб. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2002. - 378, [5] с. : ил., табл. ; 21 см. - (Серия "Медицина для 
вас").Библиогр. в конце кн. (28 назв.). - ISBN 5-222-02516-0. 
  412. Урология : учебник для студентов медицинских вузов / Н. А. Лопаткин, А. Г. Пугачев, О. И. 
Аполихин [и др.] ; под редакцией Н. А. Лопаткина. - Издание 5-е, перераб. и доп. - М. : ГЭОТАР-МЕД, 
2004. - 519 с. : ил., табл. ; 26 см. - (Серия "XXI век") (Учебник для вузов).Авт. указаны на обороте тит. л. 
- Предметный указатель: с. 517-519. - ISBN 5-9231-0421-0 (в пер.).В каждой главе представлены 
сведения об особенностях диагностики и лечения урологических заболеваний у детей. Представлены 
базовые алгоритмы по каждому урологическому заболеванию. 
  413. Фаворский, Б. А.Избранные главы гистологии и гистопатологии нервной системы / Б. А. 
Фаворский ; Медико-санитарное управление ВМФ, Военно-морская медицинская академия. - Ленинград 
: Военно-морская медицинская академия, 1946. - 101 с. : ил. ; 22 см.Перед загл. авт.: Проф. Б. А. 
Фаворский. - Библиография в конце книги. 
  414. Федоров, Владимир Дмитриевич (д-р мед. наук; 1933-).Жизнь хирурга / Владимир Федоров. 
- Москва : Виртуальная хирургия : Дедалус, 2002. - 262, [1] c. : ил., цв. ил., портр., фот. ; 22 см.Библиогр. 
в конце ст. - Экз. №1588770 с дарственной надписью.В кн. также: Хирурги  В. В. Белецкая, В. Д. 
Федоров, Г. И. Воробьев, Г. А. Покровский, А. М. Светухин. - ISBN 5-93154-005-9. 
  415. Фергюсон, Марк К.Атлас торакальной хирургии / Марк К. Фергюсон ; перевод с английского 
под редакцией акад. РАМН М. И. Перельмана, проф. О. О. Ясногородского. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 
2009 (печ. 2008). - 301, [1] с. : ил., цв. ил. ; 30 см.Загл. и авт. ориг.:  Thoracic surgery atlas / Mark K. 
Ferguson. - Предм. указ.: с. 300-302. - 2000 экз. - ISBN 978-5-9704-1021-9. 
  416. Физиотерапевтические назначения в акушерском стационаре : методические рекомендации 
/ В. М. Стругацкий, К. Н. Арсланян, В. В. Портнов, Н. С. Шапошникова ; Научный центр акушерства, 
гинекологии и перинатологии Российской академии медицинских наук, Медицинский центр Управления 
делами Президента Российской Федерации. - Москва : [б. и.], 1998. - 22 с. ; 20 см.На обл. авт. не 
указаны. - Экз. №1588520 с автогр. одного из авторов. - 500 экз. 
  417. Физическая реабилитация : учебник для студентов высших учебных заведений по 
специальности "Физическая культура" / авторский коллектив : Бирюков А. А., Валеев Н. М., Гарасева Т. 
С. [и др.] ; под общей редакцией С. Н. Попова. - Изд. 3-е, перераб. и доп. - Ростов-на-Дону : Феникс, 
2005. - 602, [1] с., [8] л. ил. : ил., табл. - (Высшее образование).Библиогр.: с. 582-584. - ISBN 5-222-
06966-4. 
  418. Финкель, И. З.Изменения нервной системы при скорбуте / И. З. Финкель. - Хабаровск : 
Дальгиз, 1937. - 107, [2] с. : ил. ; 24х16 см.Библиогр: с. 89-108. - Экз. № 1588754-Б с автогр. автора. 
  419. Фитцпатрик, Джеймс Е.Секреты дерматологии : учебное пособие для студентов 
медицинских вузов, врачей-интернов и слушателей системы дополнительного образования / Джеймс Е. 
Фитцпатрик, Джон Л. Элинг ; перевод с английского В. Б. Кузнецова, А. В. Самцова ; под редакцией А. В. 
Самцова. - Москва : БИНОМ ; Санкт-Петербург : Невский диалект, 1999. - 511 с. : ил. ; 24 см.На обл. в 
подзаг.: Вопр., которые вам зададут на экзамене, на врачеб. обходе, в клинике. - На доп. тит. л. изд.: 
Philadelphia a. o., англ. - Загл. и авт. ориг.: Dermatology secrets / James E. Fitzpatrick, John L. Aeling. - 
Библиогр. в конце гл. - Предм. указ.: с. 501-508. - ISBN 5-7989-0088-6 (Бином). - ISBN 5-7940-0020-1 
(Невский проспект). - ISBN 1-56053-124-X (англ.). 
  420. Фрейдович, Анатолий Ильич.Клиническая фтизиоурология / А. И. Фрейдович. - Москва : 
Медицина, 2002. - 302, [1] с., [2] л. цв. ил. : ил. ; 22 см. - (Руководство для врачей).Библиография: с. 295-
299. - Предметный указатель: с. 300-303. - 3000 экз. - ISBN 5-225-04618-5. 
  421. Фтизиатрия : национальное руководство / Ассоциация медицинских обществ по качеству 
АСМОК, Российское общество фтизиатров ; главный редактор акад. РАМН М. И. Перельман. - Москва : 
ГЭОТАР-Медиа, 2010 (печ. 2009). - 504 с. : ил., цв. ил. ; 25 см. + 1 электрон. опт. диск (CD-ROM). - 
(Национальные руководства) (Национальный проект "Здоровье") (Приоритетные национальные 
проекты. Здоровье).Библиогр. в конце гл. - Предм. указ.: с. 499-504.На компакт-диске: Информационно-
образовательная система "Консультант врача. Фтизиатрия". - 1500 экз. - ISBN 978-5-9704-1232-9. - 
Текст (визуальный) : непосредственный + Электронная программа : электронная. 
  422. Футер, Давид Соломонович.Диференциальная диагностика и лечение туберкулезного 
менингита / Д. С. Футер. - Москва : Медгиз, 1954. - 172 с., 4 л. ил. : ил. ; 21 см.Перед загл. авт.: проф. Д. 
С. Футер. - Библиография: с. 164-169. 
  423. Хирургическая стоматология : учебник для учащихся медицинских и фармацевтических 
училищ и колледжей / Робустова Т. Г, Афанасьев В. В., Базикян Э. А. [и др.] ; под ред Т. Г. Робустовой. - 
М. : Медицина, 2004. - 404, [1] с. : ил. ; 24 см. - (Учебная литература для учащихся медицинских училищ 



и колледжей). Авт. указаны на 3-й с. - На шмуцтит.: Посвящается 80-летию Моск. гос. медико-стоматол. 
ун-та. - ISBN 5-225-04336-4.В учебнике представлены основные разделы хирургии зубов, полости рта, 
лица и челюстей, данные о применении наркоза и местной анестезии. 
  424. Хирургия абдоминальных повреждений / В. М. Тимербулатов, Р. Р. Фаязов, А. Г. Хасанов [и 
др.]. - Москва : МЕДпресс-информ, 2005. - 255 с. : ил. ; 20 см.Библиогр.: с. 234-255. - 1000 экз. - ISBN 5-
98322-076-4. 
  425. Итала, Эмилио.Атлас абдоминальной хирургии / Эмилио Итала ; перевод с английского под 
редакцией проф. Ю. Б. Мартова. - Москва : Медицинская литература, 2006. - 30 см.Загл. и авт. ориг.: 
Atlas of gastrointestinal surgery by dr. Emilio Etala. - ISBN 5-89677-093-6.Т. 2: Хирургия желудка и 
двенадцатиперстной кишки. - 2007. - VI, 462 с. : ил. Библиогр. в конце гл. - Алф. указ.: с. 460-462. - ISBN 
5-89677-098-7 (т. 2). 
  426. Руководство практической хирургии : в 2 т. / сост. : проф. В. Л. Боголюбов - Казань [и др.] ; 
под ред. С. С. Гирголава проф. В.-мед. акад. Ленинград, А. В. Мартынова проф. 1 Гос. ун-та Москва, С. 
П. Федорова проф. В.-Мед. акд. Ленинград. - Москва ; Ленинград : Государственное издательство, 
1929-. - 25 см.Т. 3: Хирургия лица, полости рта и шеи. - Ленинград : Ленинградское медицинское 
издательство, 1933. - 580 с. : ил.Библиогр.: с. 574-576. - Предм. указ.: с. 577-580. 
  427. Итала, Эмилио.Атлас абдоминальной хирургии / Эмилио Итала ; перевод с английского под 
редакцией проф. Ю. Б. Мартова. - Москва : Медицинская литература, 2006. - 30 см.Загл. и авт. ориг.: 
Atlas of gastrointestinal surgery by dr. Emilio Etala. - ISBN 5-89677-093-6.Т. 1: Хирургия печени, желчных 
путей, поджелудочной железы и портальной системы. - 2006. - VIII, 500 с. : ил., цв. ил.Библиогр. в конце 
глав. - Алф. указ.: с. 487-489. - 1500 экз. - ISBN 5-89677-095-2 (т. 1). 
  428. Итала, Эмилио.Атлас абдоминальной хирургии / Эмилио Итала ; перевод с английского под 
редакцией проф. Ю. Б. Мартова. - Москва : Медицинская литература, 2006. - 30 см.Загл. и авт. ориг.: 
Atlas of gastrointestinal surgery by dr. Emilio Etala. - ISBN 5-89677-093-6.Т. 3: Хирургия тонкой и толстой 
кишки, прямой кишки на анальной области. - 2009. - VI, 435 с. : ил.1500 экз. - ISBN 978-5-89677-110-4 (т. 
3). 
  429. Хирш, Х. А.Оперативная гинекология : атлас / Х. А. Хирш, О. Кезер, Ф. А. Икле ; главный 
редактор: Кулаков В. И. ; ответственный редактор: Фёдоров И. В. ; перевод с английского: [Агишева 
Кадрия Нажибовна и др.]. - Москва : ГЭОТАР-МЕД, 2001. - 649 с. : ил., цв. ил. ; 30 см.Библиогр.: с. 596-
639. - 1000 экз. - ISBN 5-9231-0152-1. 
  430. Царев, Владимир Петрович.Практическая нефрология / В. П. Царев, С. А. Казаков. - Минск : 
Беларусь, 2006. - 133, [2] с. ; 20 см.Библиогр.: с. 129-134 (85 назв.). - 1500 экз. - ISBN 985-01-06150-8. 
  431. Цветной атлас клеток системы крови : один источник и четыре составные части миелопоэза 
/ В. М. Погорелов, Г. И. Козинец, О. А. Дягилева, Д. Д. Проценко. - Москва : Практическая медицина, 
2007. - 175 с. : ил., цв. ил., табл. ; 20 см.Библиогр.: с. 170-175 (72 назв.). - 2000 экз. - ISBN 5-98811-054-
1.Атлас иллюстрирует морфологические особенности клеток четырех ростков костномозгового 
кроветворения, происходящих из стволовой клетки. Текстовая часть книги дает подробные 
комментарии к иллюстрациям, включая современные данные о механизмах развития рассматриваемых 
нарушений гемопоэза, вплоть до молекулярных, а также методах и критериях их диагностики.В первой 
главе коротко представлены базовые сведения о кроветворении. Отдельные ее части посвящены 
эритропоэзу, мегакариоцитопоэзу, гранулоцитопоэзу и моноцитопоэзу. Во второй главе рассмотрены 
анемии, приводится их современная классификация. Третья глава посвящена острым миелоидным 
лейкозам.Для сотрудников клинико-диагностических лабораторий, врачей различных специальностей и 
студентов медицинских вузов. 
  432. Цыб, Анатолий Федорович.Радиойодтерапия тиреотоксикоза / А. Ф. Цыб, А. В. Древаль, П. 
И. Гарбузов. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2009 (печ. 2008). - 160 с. : ил. ; 20 см. - (Актуальные вопросы 
медицины).Библиогр. в конце гл. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9704-0989-3. 
  433. Узунова, А. Н.Неотложная доврачебная помощь в педиатрии : в 2 частях / А. Н. Узунова, М. 
Л. Зайцева, В. Н. Ершов. - Москва : Медицинский проект, 2007. - 21 см. - (В помощь практикующей 
медицинской сестре, ISSN 1814-4306 ; 2007, вып. № 3 (13).Ч. 1. - 2007. - 80 с. : ил.6000 экз. 
  434. Николаев, Лев Петрович (1898-1954).Руководство по биомеханике в применении к 
ортопедии, травматологии и протезированию / проф. Л. П. Николаев. - Киев : Госмедиздат УССР, 1947-
1950. - 23 см.5000 экз.Ч. 2. - 1950. - 306, [2] с. : ил., портр. 
  435. Узунова, А. Н.Неотложная доврачебная помощь в педиатрии : в 2 частях / А. Н. Узунова, М. 
Л. Зайцева, В. Н. Ершов. - Москва : Медицинский проект, 2007. - 21 см. - (В помощь практикующей 
медицинской сестре, ISSN 1814-4306 ; 2007, вып. № 3 (13).Ч. 2. - 2007. - 80 с. : ил.Библиогр.: с. 79-80 (41 
назв.). - 6000 экз. 



  436. Чарная, Марина Александровна.Тромбозы в клинической практике / М. А. Чарная, Ю. А. 
Морозов. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2009. - 220 с. : ил., табл. ; 21 см. - (Библиотека врача-специалиста. 
Терапия. Хирургия).Библиогр.: с. 219-220. - 1500 экз. - ISBN 978-5-9704-0981-7. 
  437. Чеберев, Николай Евгеньевич.Венозная дистония и венозная недостаточность / Н. Е. 
Чеберев, Г. М. Покалев ; Министерство здравоохранения РФ, Нижегородская государственная 
медицинская академия, Военно-медицинский институт Федеральной пограничной службы РФ. - Нижний 
Новгород : Издательство НМГА, 2003. - 271, [1] с. : ил., табл. ; 20 см.Библиогр.: с. 254-265 (154 назв.). - 
Библиогр.: с. 254-265. - 1000 экз. - ISBN 5-7032-0502-6.Монография освещает патологию венозного 
отдела сосудистой системы и ее значение в клинике внутренних болезней. Рассчитана на врачей 
различных специальностей. 
  438. Черкасский, Бениямин Лазаревич.Руководство по общей эпидемиологии / Б. Л. Черкасский. - 
Москва : Медицина, 2001. - 557, [1] с. : ил., карт., цв. ил., портр. ; 22 см.Рез. на англ. яз. - На обороте 
тит. л. загл. и авт. также на англ. яз.: Academician handbook on general epidemiology / B. L. Cherkasskiy. - 
Библиогр. в конце частей. - 2000 экз. - ISBN 5-225-04551-0 (В пер.). 
  439. Чернов, Виктор Николаевич (д-р мед. наук).Уход за хирургическими больными : учебное 
пособие для студентов медицинских вузов / В. Н. Чернов, И. И. Таранов, А. И. Маслов. - Москва ; 
Ростов н/Д : МарТ, 2004. - 223 с. : ил., табл. ; 22 см. - (Медицинское образование).Библиогр. в конце гл. - 
ISBN 5-241-00390-8 (в пер.).Пособие состоит из содержательной части с описанием отдельных тем, а 
также содержит вопросы и ответы для контроля знаний. Книга будет полезна медицинским работникам, 
преподавателям медицинских вузов и колледжей и студентам. 
  440. Чернуха, Евгений Алексеевич.Переношенная и пролонгированная беременность : 
руководство для врачей / Е. А. Чернуха. - Второе издание. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2007. - 207 с. : 
ил., табл. ; 20 см.Библиография: с. 194-207. - ISBN 978-5-9704-0440-9. 
  441. Чернуха, Евгений Алексеевич.Тазовое предлежание плода / Е. А. Чернуха, Т. К. Пучко. - 
Москва : Медицина, 1999. - 133, [1] с. : ил., табл. ; 21 см.На 2-й с. авт.: Е. А. Чернуха, проф., засл. 
деятель науки РФ, Т. К. Пучко, к.м.н., врач акушер-гинеколог. - Библиогр.: с. 128-134. - 1500 экз. - ISBN 
5-225-04512-X. 
  442. Чугунова, Л. Г.Современные подходы к фармакотерапии сахарного диабета и его 
осложнений / Л. Г. Чугунова, Е. Н. Якушева ; [под общей редакцией профессора А. Л. Ракова]. - Рязань : 
Рязанский государственный медицинский университет имени академика И. П. Павлова, 1999. - 282 с. : 
табл. ; 21 см.Библиогр.: с. 263-278 (179 назв.). - Экз. № 1588452 с автогр. одного из авт. (Якушевой Е. 
Н.). - 1000 экз.В книге приведены сведения о лечении сахарного диабета и диабетических осложнений 
микро- и макроангиопатий. Охарактеризованы препараты инсулина и пероральные 
противодиабетические средства, препараты патогенетической терапии осложнений сахарного диабета, 
суммированы новые литературные данные об особенностях их действия и применения в комплексном 
лечении сахарного диабета. Книга предназначена для эндокринологов, терапевтов, врачей других 
специальностей, студентов медицинских вузов. 
  443. Шабанов, Петр Дмитриевич.Наркология : практическое руководство для врачей / П. Д. 
Шабанов. - Москва : ГЭОТАР-МЕД, 2003. - 559 с. : ил., табл. ; 25 см. - (Практическое руководство для 
врачей).На обл. в подзаг.: Этиология, механизмы развития и клиническая картина; Медицинские и 
социальные аспекты развития алкоголизма, наркоманий и токсикоманий; Последствия 
злоупотребления препаратами; Клиническая и лабораторная диагностика; Лечение и реабилитация. - 
Библиография: с. 547-554. - ISBN 5-9231-0183-1 (в пер.).Книга содержит: этиология, механизмы 
развития и клиническая картина; медицинские и социальные аспекты развития алкоголизма, 
наркомании и токсикоманий; последствия злоупотребления препаратами; лечение и реабилитация. 
  444. Шварц, Наум Владимирович.Хирургия детского возраста : руководство для врачей и 
студентов / Н. В. Шварц. - 2-е испр. и доп. изд. - Москва ; Ленинград : Биомедгиз, Ленинградское отд-
ние, 1937. - 764 с. : ил. ; 23х15 см.На тит. л авт.: Н. В. Шварц, зав. Хирургич. отд-нием Детской 
больницы им. К. А. Раухфуса в Ленинграде. - Библиогр. в конце глав. 
  445. Шварц, Наум Владимирович.Хирургия детского возраста : руководство для врачей и 
студентов / Н. В. Шварц, заведывающий хирургическим отделением Детской больницы им. К. А. 
Раухфуса в Ленинграде. - Ленинград : Биомедгиз, Ленинградское отделение, 1935. - 617 [1] с. : ил. ; 23 
см.Библиогр. в конце гл. - Предм. указ.: с. 611-[618]. - 5200 экз. 
  446. Шифф, Юджин Р.Болезни печени по Шиффу : сосудистые, опухолевые, инфекционные и 
гранулематозные заболевания / Юджин Р. Шифф, Майкл Ф. Соррел, Уиллис С. Мэддрей ; перевод с 
английского под редакцией академика РАМН В. Т. Ивашкина, профессора О. Г. Скипенко, кандидата 
медицинских наук  М. Ю. Надинской. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2010. - 349, [1] с. : ил. ; 25 см. - 



(Болезни печени по Шиффу).Загл. и авт. ориг.: Shiff's diseases of the liver / Eugene R. Schiff, M.F. Sorrell, 
Willis C. Maddrey. - На обороте тит. л. загл.: Сосудистые, опухолевые, инфекционные и 
гранулематозные заболевания. - Библиография в конце глав. - Предметный указатель: с. 349-350. - 
2000 экз. - ISBN 978-5-9704-1748-5. 
  447. Шкарин, Вячеслав Васильевич (д-р мед. наук, эпидемиолог; 1936-).Дезинфектология : 
руководство для студентов медицинских вузов и врачей / В. В. Шкарин, М. Ш. Шафеев ; Министерство 
здравоохранения РФ, Нижегородская государственная медицинская академия. - Нижний Новгород : 
Издательство НГМА, 2003. - 367, [1] с. : ил., цв. ил., табл. ; 25 см.Библиогр.: с. 364-365 (32 назв.). - 2000 
экз. - ISBN 5-7032-0498-4 (в пер.).В книге дана подробная информация по биологии и морфологии 
основных видов грызунов, членистоногих, имеющих медицинское значение, и меры борьбы с ними. 
Изложены сведения о важнейших современных дезинфекантах, инсектицидах и ратицидах. 
  448. Шмидседер, Джозеф.Эстетическая стоматология : 952 иллюстрации : перевод с английского 
/ Дж. Шмидседер ; под общей редакцией Т. Ф. Виноградовой. - Москва : МЕДпресс-информ, 2004. - 317 
с. : цв. ил., табл. ; 25 см. - (Атлас по стоматологии).Пер. изд.: Aesthetic Dentistry/Josef Schmidseder.- 
Stuttgart-New York, 2000. - Библиография: с. 299-307. - Предметный указатель: с. 309-317. - ISBN 5-
98322-025-X (в пер.). Книга может служить прекрасным обучающим и справочным пособием для 
стоматологов, интересующихся вопросами эстетической стоматологии, а также для студентов, 
интернов и начинающих врачей. 
  449. Шомова, М. В.Неоадъювантная химиотерапия при местнораспространенном раке молочной 
железы : методические рекомендации для врачей-интернов, ординаторов и курсантов ФПДО / М. В. 
Шомова ; Рязанский государственный медицинский университет имени академика И. П. Павлова, 
Кафедра онкологии с курсом лучевой диагностики ФПДО. - Рязань : [б. и.], 2001 (ООП Рязоблкомстата). 
- 26 с.Описание сост. по обл. - Библиогр.: с. 21-26. - 100  экз. 
  450. Шполянский, Григорий Моисеевич. Роль вегетативной нервной системы в патологии и 
терапии некоторых гинекологических заболеваний / Г. М. Шполянский ; Второй ленинградский 
медицинский институт. - Ленинград : [б. и.], 1939 (Ленинград : Типография артели "Советский 
Печатник"). - 114 с., [2] л. ил. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 107-112 (205 назв.). - 1200 экз. 
  451. Шувалова, Евгения Петровна (- 2004).Инфекционные болезни : учебник для студентов 
медицинских вузов / Е. П. Шувалова. - 5-е изд., перераб. и доп. - Москва : Медицина, 2001. - 623, [1] с., 
[8] л. цв. ил. : ил. ; 22 см. - (Учебная литература для студентов медицинских вузов).Предм. указ.: с. 612-
[621]. - 5000 экз. - ISBN 5-225-04578-2. 
  452. Эйдемиллер, Эдмонд Георгиевич.Семейный диагноз и семейная психотерапия : учебное 
пособие для системы послевузовского образования врачей / Э. Г. Эйдемиллер, И. В. Добряков, И. М. 
Никольская. - Изд. 2-е, испр. и доп. - Санкт-Петербург : Речь, 2006 (печ. 2005). - 341, [1] с. : ил. ; 24 см. - 
(Мэтры мировой психологии).Библиогр.: с. 325-334 (330 назв.). - 4000 экз. - ISBN 5-9268-0204-0. 
  453. Эриксон, Милтон Хиланд (1901-1980).Стратегии семейной терапии : терапия Милтона 
Эриксона в контексте семейной терапии : [перевод с английского] / М. Эриксон, Дж. Хейли. - Москва : 
Институт общегуманитарных исследований, 2007. - 429, [1] с. ; 21 см. - (Современная психология: 
теория и практика).3000 экз. - ISBN 5-88230-199-8. 
  454. Эриксон, Милтон Г. (1901-1980).Человек из февраля : гипнотерапия и развитие 
самосознания личности / перевод с английского Е. Л. Длугач. - Москва : Класс, 1995. - 245, [2] с. ; 21 см. 
- (Библиотека практической психологии и психотерапии). Загл. и авт. ориг.: The February man / Milton H. 
Erickson, Ernest L. Rossi . - 20000 экз. - ISBN 5-86375-006-5. 
  455. Юдин, Сергей Сергеевич  (1891-1954). Размышления хирурга / С. С. Юдин ; [предисл. акад. 
Б. В. Петровского ; послесл. д-ра философ. наук А. Г. Спиркина ; составитель М. П. Голикова]. - Москва 
: Медицина, 1968. - 365, [2] с. : ил.Список ил.: с. 333 . - Библиогр. о С. С. Юдине: с. 363-366. - 15000 экз. 
  456. Юрьевский, Сергей Григорьевич.Холодное грязелечение при острых и подострых 
воспалительных процессах женской половой сферы : клиническое исследование : диссертация на 
соискание ученой степени кандидата медицинских наук / С. Г. Юрьевский ; из акушерско-
гинекологической клиники Государственного института усовершенствования врачей (директор проф. Н. 
И. Горизонтов) и гинекологического отделения Сталинской городской больницы (завед. С. Г. 
Юрьевский). - Новосибирск : [б. и.], 1939. - 280 с. : граф. ; 22 см. - ([Труды] / Новосибирский 
государственный институт усовершенствования врачей и мединститут ; [т. 9]).Библиогр.: с. 272-278. - 
1000 экз. 
  457. Ющук, Николай Дмитриевич.Эпидемиология : учебное пособие для студентов медицинских 
вузов / Н. Д. Ющук, Ю. В. Мартынов. - Изд. 2-е, перераб. и доп. - Москва : Медицина, 2003. - 446, [1] с. : 
ил. ; 22 см. - (Учебная литература для студентов медицинских вузов).На 3-й с. авт.: Ющук Н. Д., д.м.н., 



проф., акад. РАМН, Мартынов Ю. В., д.м.н., проф. - Библиогр. в конце кн. - 10000 экз. - ISBN 5-225-
04776-9. 
  458. Якобсон, Сергей Абрамович.Земский врач А. Г. Архангельская (1851-1905) / С. А. Якобсон. - 
Москва : Медгиз, 1958. - 112, [3] с., [1] л. портр. : ил. ; 20 см.Перед загл. авт.: проф. С. А. Якобсон. - 
Опубл. работы А. Г. Архангельской: с. 109-113 . - Библиогр.: с. 114 и в подстроч. примеч. 
  459. Яковец, Виктор Владимирович.Рентгенодиагностика заболеваний органов головы, шеи и 
груди : руководство для врачей / В. В. Яковец. - Санкт-Петербург : Гиппократ, 2002. - 570, [1] с., [8] л. 
цв.ил. : ил., портр. ; 30 см.На 2-й с. авт.: В.В. Яковец - Засл. врач Рос. Федерации, к.м.н. - Предмет указ.: 
с. 561-571. - 2000 экз. - ISBN 5-8232-0228-8. 
  460. Ялом, Ирвин Д. (1931 -).Теория и практика групповой психотерапии / Ирвин Ялом. - 5-е 
междунар. изд. - Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2000. - 640 с. ; 24 см. - (Золотой фонд психотерапии). 
Доп. тит. л. англ. - Загл. и авт. ориг.: The theory and practice of group psychotherapy/ Irvin D. Yalom. - 
Библиогр. в примеч.: с. 588-637. - Имен. указ.: с. 638-640. - ISBN 5-314-00188-8. - ISBN 0-465-08448-6 
(англ  
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   461. Болтански, Люк. Новый дух капитализма / Люк Болтански, Эв Кьяпелло ; [перевод с 
французского, под общей редакцией С. Фокина и др.]. - Москва : Новое литературное обозрение, 2011. - 
974, [1] c. ; 22 см. - (Библиотека журнала Неприкосновенный запас. Антропология, философия, 
политология, история / ред. И. Калинин).Пер. изд.: Le nouvel esprit du capitalizm / L. Boltanski, E. 
Chiapello. - Paris, 1999. - Библиогр.: с. 917-945. - Имен. указ.: с. 946-954. - Предм. указ.: с. 955-969. - 2000 
экз. - ISBN 978-5-86793-830-7.Капитализм процветает, общество деградирует. Однако истинный кризис 
- не в кризисе капитализма, а в кризисе его критики. Зачастую привязанная к устаревшим 
аналитическим схемам, критика содействует тому, что протест сводится к защитным реакциям, которые 
были в той или иной степени эффективны в прошлом, но совершенно не приспособлены к новым 
формам современного капитализма. Известные социологи Эв Кьяпелло и Люк Болтански анализируют 
этот кризис, начиная с самых его истоков. По мнению исследователей, новый дух капитализма 
восторжествовал благодаря удивительному по своему характеру усвоению "художественной критики" 
капитализма - той критики, которая после майских событий 1968 года только и делала, что разоблачала 
капиталистическое отчуждение. В то же самое время "социальная критика" проморгала рождение 
неокапитализма. Этот "недосмотр" пытается ликвидировать исследование "нового духа капитализма". . 
  462. Гуревич, Павел Семенович- (д-р филос. наук; 1933-).Современный гуманитарный 
словарь-справочник / П. С. Гуревич. - Москва : Канон+ : Реабилитация, 2019. - 654, [2] с. ; 22 
см.Указатель статей: 649-654. - 1000 экз. - ISBN 978-5-88373-545-4.Словарь содержит свыше 300 
понятий, терминов и ключевых слов, используемых в философии, психологии, социологии, 
культурологии и других гуманитарных науках. 
  463. Дюркгейм, Эмиль (1858-1917).Самоубийство : социологический этюд : [перевод с 
французского] / Эмиль Дюркгейм ; [под ред. В. А. Базарова]. - Москва : Мысль, 1994. - 399, [1] с. ; 21 
см.5000 экз. - ISBN 5-244-00574-Х.Эмиль Дюркгейм (1858—1917) — французский социолог и философ, 
профессор университетов Бордо и Сорбонны, основатель французской социологической школы, один 
из основоположников социологии как самостоятельной науки. Эта книга, впервые изданная еще в 1897 
году, стала образцом социологического исследования. Дюркгейм использовал метод вторичного 
анализа существующей официальной статистики, и, основываясь на обширном фактическом 
материале, проанализировал феномен самоубийства с самых различных сторон: социальной и 
морально-психологической, религиозной и этнической. 
  464. Критическая социология заботы : перекрестки социального неравенства : сборник 
статей ; редакторы: Е. А. Бороздина, Е. А. Здравомыслова, А. А. Темкина. - Санкт-Петербург : 
Издательство Европейского университета в Санкт-Петербурге, 2019. - 334, [1] с. ; 21 см. - (Гендерная 
серия ; вып. 5).Библиогр. в конце ст. и в подстроч. примеч.Содерж.: Забота в постсоветском 
пространстве между патернализмом и неолиберализмом : феминистские исследования / Екатерина 
Бороздина, Елена Здравомыслова, Анна Темкина. Девушки в белом : гендер и обучение практикам 
профессиональной заботы в сестринском деле / Анна Темкина. Институциональные разрывы 
преемственности в российском родовспоможении / Анастасия Новкунская. Логика заботы при 
взаимодействии врачей и онкологических пациентов : неформальные практики и практики поддержания 



надежды / Анастасия Угарова. Создавая естественность : модели естественных родов в современной 
России / Екатерина Бороздина. Забота о себе, забота о других : практики взаимодействия женщин и 
акушерок в домашних родах / Анна Ожиганова. Грудное вскармливание как форма заботы : почему 
естественные матери кормят долго? / Анна Авдеева. Бебиситтеры : уберизация заботы о детях / 
Елизавета Сивак. Миры институциональной заботы : совместное проживание и конфликты в 
пансионате людей старшего возраста / Елена Здравомыслова, Алия Низамова. Выбор пожилыми 
институциональной заботы как биографический проект (На материалах эмпирического исследования) / 
Наталия Шерстнёва и др. - 500 экз. - ISBN 978-5-94380-276-8.Практики заботы и сопряженные с ними 
отношения сопровождают жизнь человека на всем ее протяжении. Однако эти феномены долгое время 
не получали должного внимания со стороны социальных ученых, отношения заботы были вынесены за 
скобки классической социологии и антропологии. Цель настоящего издания - продемонстрировать 
аналитический потенциал заботы как категории социальных наук. Книга объединяет результаты 
эмпирических социальных исследований, рассматривающих публичное и приватное измерения заботы 
в связи с разными этапами жизненного пути человека. Авторы предлагают различные подходы к 
пониманию заботы. Она осмысляется ими как особый тип социальных отношений, как гендерно 
специфичная, "женская" деятельность и регулирующая ее этика, как особый вид труда, как 
конституирующий элемент профессии и как краеугольный камень социальной политики. Совокупность 
этих перспектив отражает широкие возможности использования заботы в качестве аналитической 
категории - интеллектуального инструмента анализа социальной реальности и социального 
неравенства. Издание будет интересно представителям общественных наук и широкому кругу 
читателей. . 
  465. Медико-социальное сопровождение людей, живущих с ВИЧ, и членов их семей : 
пособие для социальных работников / Н. Н. Воронцова, В. В. Жеребцова, Т. А. Епоян [и др.] ; 
Калиниградский центр социальной помощи семье и детям, Иркутское областное отделение Российского 
Красного Креста, Центр научно-практической социальной работы и студенческих инициатив Санкт-
Петербургского государственного унивеситета. - Москва : [б. и.], 2006. - 114 с. : ил. ; 24 
см.Библиография: с. 53-54. - 4000 экз. 
  466. Мейер, Рон (менеджер). Виртуозное лидерство = Leadership Agility : как создать 
собственный репертуар лидерских стилей / Рон Мейер, Рональд Майерс ; перевод с английского 
Emporium linguae ; под научной редакцией Александры Кочетковой ; [РАНХиГС Российская академия 
народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации]. - Москва : 
Дело, 2019 . - 387, [1] с. : ил., табл. ; 24 см.Загл. и авт. ориг.: Leadership agility / Ron Meyer and Ronald 
Meijers. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Алф. указ. в конце кн. - 1000 экз. - ISBN 978-5-7749-1380-
0.Лидерство - это способность влиять на других людей, чтобы заставить их двигаться в определенном 
направлении. Способов добиться такого влияния множество. Каждому из описанных стилей лидерства 
присущи свои достоинства и недостатки, и есть определенные обстоятельства и конкретные люди, 
которым какой-то определенный стиль подходит больше. Чем лучше лидеры понимают, какие стили 
они предпочитают, и чем легче они переходят от одного стиля лидерства к другому в зависимости от 
ситуации, тем эффективнее они будут. В этой книге представлены десять пар противоположных стилей 
лидерства, раскрываются сильные и слабые стороны каждого стиля в паре, что позволяет читателям 
определить собственные предпочтения. Десять стилей лидерства охватывают весь спектр лидерских 
ролей: от лидера-наставника (межличностное лидерство) до лидера-организатора (организационное 
лидерство), лидера-стратега (стратегическое лидерство), лидера - создателя смысла (лидерство и 
миссия) и лидера - образца для подражания (лидерство и личность). Читателям предлагается 
составить план развития собственного стиля лидерства, и в этом им поможет интерактивное 
приложение. Читатели также получают возможность поразмыслить над несколькими предлагаемыми 
ситуациями, после чего они могут перейти на интерактивный веб-форум, чтобы узнать мнение других 
людей об этих ситуациях и поучаствовать в дискуссии. "Виртуозное лидерство" - полезный инструмент 
для деловых людей, студентов факультетов экономики и управления и начинающих лидеров. 
  467. Общая социология : основы современной социологической теории : учебное пособие 
для вузов / Московский государственный университет имнени М. В. Ломоносова, Социологический 
факультет, Кафедра современной социологии ; [Осипова Надежда Геннадьевна др.] ; (под общей 
редакцией доктора социологических наук, профессора Н. Г. Осиповой). - Москва : Канон+, 2018 . - 335 с. 
; 22 см.Библиогр.: с. 319-333 и в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-88373-507-2.Учебное 
пособие, посвящено рассмотрению актуальных научных проблем современного социологического 
знания: предметной области современной социологии, диверсификации и дивергенции ее отраслевой 
матрицы, методологии, принципам и методам научного познания социальной реальности, понятийного 



аппарата современной социологии, ее роли в современном российском обществе. 
  468. Осипова, Надежда Геннадьевна (д-р социол. наук). Западная социология в XX столетии 
: ключевые фигуры, направления и школы : [монография] / Н. Г. Осипова ; Московский государственный 
университет имени М. В. Ломоносова, Социологический факультет, Кафедра современной социологии. 
- Москва : Канон+, 2018. - 495 с. : портр. ; 22 см.Характер док. указан на обороте тит. л. - Библиография: 
с. 470-494 (498 названий) и в подстрочных примечаниях. - 1000 экз. - ISBN 978-5-88373-530-0.В первой 
части рассматриваются специфические черты социологии между мировыми войнами в ведущих 
странах Западной Европы и США. Вторая часть содержит детальный анализ становления ключевых 
направлений (структурного функционализма, социального бихевиоризма, символического 
интеракционизма, теорий социального конфликта и социального обмена и ряда других) и школ 
академической социологии в лице их ведущих представителей. Значительное место отводится 
теоретической саморефлексии социологической дисциплины на рубеже ХХ–ХХI столетий. 
  469. Современная социология : ключевые направления и векторы развития : [научная 
монография / Н. Г. Осипова - д.соц.н., проф., Н. Л. Полякова - д.соц.н., проф., Д. Е. Добринская - 
к.соц.н., доц. и др.] ; под общей редакцией доктора социологических наук, профессора Н. Г. Осиповой ; 
Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова, Социологический факультет, 
Кафедра современной социологии. - Москва : Канон+ : Реабилитация, 2018. - 399 с. ; 22 см. - 
(Познавать, предвидеть и действовать).Авт. указаны на с. 398. - Библиогр.: с. 396-397 и в подстроч. 
примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-88373-517-1.Научная монография посвящена анализу вопросов, 
связанных с осмыслением роли и места личности в системе современного социального знания, 
социологической теорией идентичности, социологическим анализом социального конфликта в 
современном обществе, актуальными проблемами социологии, медицины, социологическим анализом 
манипулятивного воздействия на молодежь. 
  470. Трыканова, Светлана Анатольевна.Организационно-правовое регулирование миграции 
в России и Европе: сравнительный анализ : учебное пособие / С. А. Трыканова ; Российская академия 
образования, Московский психолого-социальный институт. - Москва : Изд-во Московского психолого-
социального института ; Воронеж : МОДЭК, 2012. - 191 с. ; 21 см. - (Библиотека юриста).Библиогр.: с. 
176-189 и в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9770-0525-8 (МПСИ). - ISBN 978-5-9936-0015-4 
(НПО "МОДЭК"). 
  471. Фуллер, Стив (1959-).Социология интеллектуальной жизни : карьера ума внутри и вне 
академии / Стив Фуллер ; перевод с английского Станислава Гавриленко [и др.] ; под научной 
редакцией Станислава Гавриленко ; [Российская академия народного хозяйства и государственной 
службы при Президенте Российской Федерации РАНХиГС]. - Москва : Дело, 2018 . - 382, [1] с. : табл. ; 
21 см.Загл. и авт. ориг.: The sociology of intellectual life/ Steve Fuller. - Библиогр. в конце кн. - 1000 экз. - 
ISBN 978-5-7749-1281-0.Предлагаемая книга представляет очерк социальной теории знания XXI века. С 
характерной тонкостью и живостью Стив Фуллер исследует мир, в котором университеты и 
академическая среда уже не принимаются по умолчанию как самое лучшее место для 
интеллектуальной жизни. Хотя автор и защищает привилегии академиков, он очень серьезно относится 
к историческим расхождениям между академиками и интеллектуалами, специально обращаясь к 
различным типам производства знания, которые среди них ценятся. В этой книге вы найдете разбор 
проблематичных отношений между постмодернизмом и университетом как институцией, критический 
обзор новых исследовательских полей социальной эпистемологии и социологии философии, дискуссию 
об этике и политике публичной интеллектуальной жизни, в особенности с учетом ее 
импровизированного (или, как называет это сам Фуллер, "пустозвонского") характера. 
  472. Хасан, Борис Иосифович.Психология конфликта и переговоры : учебное пособие для 
студентов высших учебных заведений, обучающихся по направлению и специальностям психологии / Б. 
И. Хасан, П. А. Сергоманов. - Москва : Академия, 2003. - 190, [1] с. : ил., табл. ; 22 см. - (Высшее 
профессиональное образование. Психология).Библиогр. в конце гл. - 5100 экз. - ISBN 5-7695-1346-2. 
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  473. "Из архива Маршала Малиновского. К 120-летию" : [передвижная выставка, 11 сентября 
2019 года / НКО Благотворительный фонд "Воинский собор", Фонд Президентских грантов ; 
руководитель проекта и главный художник выставки и каталога: В. Н. Филиппов ; составители выставки 
и каталога: В. Н. Филиппов, Н. Р. Малиновская]. - Санкт-Петербург : НКО Благотворительный фонд 



"Воинский собор", 2019. - [42] с., ил., портр., карт., факс. : цв. ил. ; 21 см.Выставочный проект, 
поддержанный Фондом президентских грантов, посвящен 120-летию со дня рождения выдающегося 
советского полководца, Маршала Советского Союза Р. Я. Малиновского – участника четырех войн, 
Георгиевского кавалера, дважды Героя Советского Союза, министра обороны СССР (1957-1967 гг.), в 
период Сталинградской битвы командующего 2-й гвардейской армией, которая во взаимодействии с 
другими частями и соединениями пресекла попытку деблокады окруженной под Сталинградом 
немецко-фашистской группировки. Основу экспозиции составили документы из личного архива дочери 
маршала Н. Р. Малиновской, дополненные материалами из фондов Российского государственного 
военно-исторического архива, Центрального архива Министерства обороны РФ, Центрального музея 
Вооруженных Сил РФ, Государственного исторического музея и Государственного центрального музея 
современной истории. Ее организатором выступили Благотворительный фонд по увековечиванию 
памяти воинов Русской Армии, павших в Первую мировую войну 1914-1918 гг. «Воинский собор». . 
  474. Акваро, Энрико. Финикийцы : история и сокровища древней цивилизации / [Энрико 
Акваро, Паола Де Вита ; перевод Евгении Подрезовой ; научный редактор: Михаил Шлюпиков]. - Астана 
: Фолиант, сор. 2018. - 207, [1] с. : ил. ; 27 см.Автор указан на 11 с. и переплете. - Библиогр.: с. 206. - 
Алф. указ.: с. 204-206. - 1000 экз. - ISBN 978-601-302-849-1. 
  475. Аксакова-Сиверс, Татьяна Александровна (1892-1981).Семейная хроника / Татьяна 
Аксакова-Сиверс. - Москва : Захаров, 2020. - 763 с., [6] л. ил., портр., факс. ; 21 см.Имен. указ.: с. 743-
762. - 16+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-8159-1575-6.Татьяна Александровна Аксакова (урожденная Сиверс) 
(1892-1981) - русская аристократка, дочь статского советника, генеалога и нумизмата Александра 
Александровича Сиверса. В 1914 году вышла замуж за Бориса Сергеевича Аксакова из рода Аксаковых 
и взяла фамилию мужа. Она прожила тяжелую жизнь, полную лишений и утрат: счастливое 
петербургское детство и московская юность сменились в 1935 году арестом и приговором к пяти годам 
ссылки, которую она отбывала в Саратове; в 1937 году вновь была арестована и приговорена к восьми 
годам исправительно-трудового лагеря; в 1943-м по болезни - досрочно освобождена и выслана в 
Вятские Поляны, в Кировской области, где и начала писать свою хронику. В 1957 году была полностью 
реабилитирована и в 1967 году вернулась в Ленинград. Умерла и похоронена в Ижевске на Южном 
кладбище, могила утрачена. Ее воспоминания - с конца девятнадцатого века до 60-х годов двадцатого - 
один из лучших образцов ныне забытого жанра "семейной хроники" и один из лучших мемуаров о том 
сначала безоблачном, а потом грозовом времени, в котором Татьяне Александровне выпало жить. 
  476. Антипенко, Леонид Григорьевич. Русь изначальная (Истоки русской цивилизации) : 
[монография] / Л. Г. Антипенко. - Москва : Канон-плюс, 2019 . - 170 с. ; 21 см. - (Независимый альянс).На 
4-й с. обл. авт.: Л. Г. Антипенко, к. филос. н. - Библиогр.: с. 159-164 (69 назв.) и в подстроч. примеч. - 
Указ. имен: с. 165-168. - 1000 экз. - ISBN 978-5-88373-564-5.Русь изначальная — это вовсе не та Русь, 
которую принято именовать Киевской и отсчитывать её существование примерно со средины 1 
тысячелетия. Киевская Русь в своём историческом бытии расположена по одну сторону исторического 
горизонта, заглянуть за линию которого многие историковеды не решаются: трудно или опасно. В 
данной книге постановка вопроса иная: автор не тщится пофантазировать на тему о том, что находится 
за линией исторического горизонта, а отодвигает её в глубь истории на две тысячи лет. Для этого 
используется принцип исторического дальнодействия. С помощью этого принципа (и некоторых других 
методов исследования) удаётся доказать, что этноним Русь и соотносимая с ним Русская цивилизация 
берут своё начало в Священной Трое, в Троаде, Таруисе. Подлинная история воспроизводится не 
только по застывшим записям в исторических документах и археологическим данным, но и по наличию 
звуковых, речевых соответствий, выявляемых в языке между разными этапами цивилизационного 
развития. В отношении русов и славяно-русов (пеласгов) этот историко-временной феномен был 
открыт и использован для расшифровки этрусского языка итальянским этрускологом и славистом 
Себастьяно Чьямпи (1769-1847) и русским историком и археологом А. Д. Чертковым (1789-1858). От 
этрусков к пеласгам, от пеласгов к русичам — образец нелинейного мышления в исторической науке, 
заимствованный автором для ответа на вопрос: "…откуда есть пошла Руская земля?". . 
  477. Армия и флот в геополитических интересах России : [очерки] / Институт российской 
истории Российской академии наук ; [отв. ред.: И. С. Рыбачёнок]. - Москва ; Санкт-Петербург : Институт 
российской истории РАН : Центр гуманитарных инициатив, 2019. - 365, [2] с. : ил., портр., факс. ; 22 см. - 
(Historia Russica / редкол.: Ю.А. Петров (пред.) [и др.]).Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 
361-366. - 500 экз. - ISBN 978-5-8055-0354-3.Книга (серия очерков) посвящена слабо отраженной в 
отечественной и зарубежной историографии проблеме - выявлению взаимосвязей между разработкой 
военных и военно-морских программ России, их материальным обеспечением и изменениями в 
системе международных отношений во второй порловине XIX - начале XX в. 



  478. Артиллеристы / [редактор-составитель: А. Драбкин]. - Москва : Яуза-каталог, 2019. - 349, 
[2] с. : ил., портр. ; 21 см. - (Война. Я помню) (Проект Артема Драбкина).16+.Содерж.: вспоминают: 
Фернас Генрих Карлович, Белоглазов Савва Львович, Березовский Ефим Матвеевич, Собакин 
Александр Федорович, Бант Владимир Ноевич, Албул Алексей Васильевич, Гавлинский Тимофей 
Иосифович, Марьясин Илья Лазаревич, Водинский Михаил Петрович, Вахутин Виктор Александрович. - 
1500 экз. - ISBN 978-5-00155-049-5.Боги войны… В годы Великой Отечественной войны это почетное 
прозвище прижилось не только в официальной пропаганде, но и в окопном просторечии. И вполне 
заслуженно - артиллерия зачастую играла решающую роль в обороне, с артподготовки начиналось 
любое успешное наступление, и именно артиллеристские залпы салютовали нашей Победе. Герои 
новой книги проекта "Я помню" - командиры батарей и наводчики орудий, военнослужащие частей 
Резерва Главного Командования и Истребительно-противотанковых полков. Все те, кто может с правом 
сказать - я был артиллеристом. 
  479. Базанов, Сергей Николаевич. Первая мировая война. Историко-биографические очерки 
/ С. Н. Базанов ; Институт российской истории Российской академии наук. - Санкт-Петербург : Центр 
гуманитарных инициатив ; Москва : Издательский центр Института российской истории РАН, 2018. - 
353, [1] с. : ил., портр. ; 22 см. - (Historia Russica / редкол.: Ю. А. Петров (пред.) [и др.]).Загл. корешка: 
Первая мировая война. - На 4-й с. обл. авт.: Базанов С. Н., д.ист.н. - Библиогр.: с. 348-354 и в подстроч. 
примеч. - Указ. имен: с. 342-347. - 500 экз. - ISBN 978-5-8055-0338-3.Книга посвящена героям Первой 
мировой войны — кавалерам Георгиевских наград, присуждавшихся исключительно участникам боевых 
действий. В их числе верховные главнокомандующие (вел. кн. Николай Николаевич (Младший), М. В. 
Алексеев, А. А. Брусилов, Л. Г. Корнилов, Н. Н. Духонин), выдающиеся командующие фронтами и 
армиями (Н. Н. Юденич, В. И. Гурко, П. А. Плеве, П. А. Лечицкий, В. Е. Флуг), талантливые военные 
инженеры (К. И. Величко, Л. Н. Гобято) и рядовые герои (летчик-ас корнет Ю. В. Гильшер, организатор 
женского батальона поручик М. Л. Бочкарева, младший унтер-офицер А. Т. Папьшина). Также 
представлены и те участники войны, которые после ее окончания связали судьбы с армией и к началу 
Великой Отечественной прошли путь от младшего командира до генерала. Книга адресована широкому 
кругу читателей, интересующихся историей России начала XX в. и Первой мировой войны. 
  480. Бирюкова, Татьяна Захаровна.Былая Москва - русскому воинству : исторические очерки 
/ Бирюкова Татьяна. - Москва : Минувшее, 2019. - 478, [1] с. : ил., портр. ; 22 см.На 4-й с. обл. авт.: 
журналист-москвовед Т. З. Бирюкова. - Библиогр.: с. 464-469. - 16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-905901-47-
8.Книга журналиста-москвоведа Татьяны Захаровны Бирюковой продолжает серию её публикаций о 
дореволюционной Москве. Сохранение памяти о русском воинстве в былой Москве - главная тема 
новых исторических очерков автора. В книге показано отношение прежних властей, известных 
москвичей и простых городских обывателей к подвигам русских воинов, различные формы проявления 
патриотизма среди взрослых и юных горожан, приводятся сюжеты о возведении в Москве 
мемориальных сооружений, строительстве госпиталей, о создании первого городского кладбища - 
Братского, и многое другое. В основе очерков лежат архивные материалы Центрального 
государственного архива г. Москвы, дореволюционные книги и периодика, что добавляет интересные 
детали к архивным находкам. Книга иллюстрирована редкими изобразительными материалами и 
авторскими графическими работами. Издание предназначено широкому кругу читателей, 
интересующихся историей и культурой прежней Москвы. 
  481. Блокада : трагедия Ленинграда : [воспоминания и фотографии / авт.-сост.: С. Б. 
Борзенко, А. О. Кожемякин]. - Санкт-Петербург : Реконструкция : СПГУТД, 2014. - 227 с. : ил., цв. портр. ; 
23х24 см.Библиогр.: с. 226-227. - 1100 экз. - ISBN 978-5-7937-0749-7.Издание, объединившее под одной 
обложкой фотографии жизни в осажденном городе, хронику блокадного Ленинграда, воспоминания 
жителей и защитников города на Неве. Особенность книги - в ее структуре: фотографии и 
воспоминания расставлены в хронологическом порядке, логически увязаны с ключевыми датами. 
Авторы-составители отходят от привычного для изданий предшествующего периода представления 
блокады прежде всего как подвига ленинградцев. Как и следует из названия, акцент делается на 
трагедии города и его жителей. Это нисколько не затушевывает значение подвига Ленинграда, но 
позволяет ныне живущим, молодому поколению оценить, прочувствовать весь ужас блокадного 
кошмара. Все дальше от нас события 1941-1944 гг., все меньше живых свидетелей. Книга "Блокада. 
Трагедия Ленинграда" призвана сохранить знание о самой драматичной странице истории Санкт-
Петербурга - Петрограда - Ленинграда. Это реквием по погибшим от голода, холода, бомбежек и 
артобстрелов. 
  482. Ваймант, Роберт.Сталинский разведчик. Рихард Зорге и его токийская группа / Роберт 
Ваймант ; [пер. с англ. А. Г. Фесюн]. - Москва : Серебряные нити : Центр гуманитарных инициатив, 2018. 



- 471 с. : портр. ; 22 см. - (Разведка и разведчики).Загл. и авт. ориг.: Stalin`s Spy / Robert Whymant. - 
Библиогр.: с. 465-466 и в подстроч. примеч. - Имена и псевдонимы: с. 467-469. - 100 экз. - ISBN 978-5-
89163-252-3.В книге описан "японский период" (1933-41) деятельности разведчика Рихарда Зорге (1895-
1941). На материалах личных бесед с японскими историками, а также лиц, имевших прямое отношение 
к "делу Зорге", автор представляет живой и глубокий анализ работы советского разведчика, его 
духовного мира; описывает атмосферу в Токио предвоенного времени и начального периода войны. . 
  483. Ванцан, Анна.Древняя Персия / Анна Ванцан ; научный редактор Асылбек Джантасов ; 
перевод(с итальянского на английский язык) Кэтрин Болтон ; редактор русского текста Марат 
Каирбеков. - Астана : Фолиант, 2015. - 207 с. : ил. ; 26 см. - (История и сокровища Античной 
цивилизации).Глоссарий, алф. указ., библиогр.: с. 204-207. - 1000 экз. - ISBN 978-601-302-536-0.Из 
серии история и сокровища древней цивилизации История этой страны загадочна и волнующа, как 
сказки «Тысячи и одной ночи»! Древний Иран или древняя Персия? С точки зрения филологии 
правильны оба термина. Мы имеем в виду цивилизацию, со времен палеолита существовавшую на 
Иранском нагорье. И названому так, потому что оно заселялось иранскими народами – в отличие от 
Туранской низменности, заселенной варварами или чужеземцами. Когда эти народы стали общаться с 
греками, над ними уже господствовала этническая группа, родиной которой была географическая 
область Парс (Фарс на новоперсидском языке). Империя иранцев на западе стала известна под 
названием Персия. Приглашаем вас на Иранское нагорье, где Али-Баба нашел свои сокровища и 
откуда Синдбад-Мореход уходил в удивительные путешествия! . 
  484. Васькин, Александр Анатольевич (1975-).Разгадай Москву : десять исторических 
экскурсий по российской столице / Александр Васькин. - Москва : Этерна, 2019. - 494, [1] с. : ил., портр., 
факс. ; 22 см. - (Серия "История - это интересно!").Библиогр.: с. 492-495 (69 назв.). - 16+. - 1500 экз. - 
ISBN 978-5-480-00401-4.Книга продолжает серию путеводителей по Москве от известного писателя и 
историка Александра Васькина. Две прежние книги автора - "Открывая Москву" и "Узнай Москву" - 
вызвали огромный читательский интерес. Новый труд Александра Васькина на этот раз посвящен 
десяти историческим экскурсиям по интереснейшим московским достопримечательностям, среди 
которых усадьба Льва Толстого в Хамовниках и древнейшее царское село Коломенское, легендарный 
ресторан "Арагви" и сталинская высотка гостиницы "Украина", Шуховская башня на Шаболовке и 
Ростокинский акведук, дворец графа Ростопчина на Большой Лубянке и палаты князя Голицына в 
Охотном ряду, дом Нирнзее в Гнездниках и Московская окружная железная дорога. Книга охватывает 
колоссальный временной масштаб развития Москвы - более десяти веков. Происхождение названий 
улиц и районов, судьбы их жителей (простых и великих), старинные легенды и были, анекдоты и факты, 
история строительства дворцов и усадеб, особняков и дорог, мостов и башен - все это причудливо и 
логично сплелось под одной обложкой. Откройте эту книгу, и вы получите ответы на многие загадки 
московской истории! Для широкого круга читателей. 
  485. Экземплярский, Андрей Васильевич (1846-1900).Великие и удельные князья северной 
Руси в татарский период, с 1238 по 1505 год / А. В. Экземплярский. - Москва : Центрполиграф, 2019. - 
25 см. - (Русская библиотека). - ISBN 978-5-02-038439-2 : 1000.Фундаментальный труд выдающегося 
российского историка XIX столетия Андрея Васильевича Экземплярского посвящен, возможно, самому 
трагическому периоду русской истории - периоду Монголо-татарского ига. Автор описывает 
происходивший в этих условиях в северных землях Руси процесс становления нового типа князя, не 
характерного для домонгольского этапа развития нашей страны: по-иному выстраиваются 
междукняжеские отношения, разрабатываются новые принципы престолонаследия, изменяются 
представления о велико-княжеской власти. Целью автора было написание "справочной книги" для 
специалистов по истории средневековой Руси, однако созданная им галерея исторических портретов 
будет интересна отнюдь не только профессиональным историкам, но и широкому кругу читателей. Для 
специалистов-историков и всех, кто интересуется историей Средневековой Руси. - Цель 
фундаментального исследования русского историка Александра Васильевича Экземплярского (1846-
1900), как определил её автор — «дать занимающимся русской историей справочную книгу для одного 
из самых важных и любопытных, но едва ли, можно сказать, вполне исследованных и обработанных 
периодов русской истории, периода татарского». Чтобы оценить грандиозность и значение труда 
Экземплярского, необходимо учесть с какими трудностями пришлость столкнуться автору из-за 
относительной скудости и краткости летописных источников исследуемого периода. Для уяснения 
событий той эпохи автору было необходимо разобраться в непростых отношениях князей друг к другу, к 
их народу и, наконец, к татарам. Буквально на каждом шагу Экземплярскому приходилось встречаться 
с пробелами хронологии, генеалогии, географии и проводить вспомогательные исследования по этим 
направлениям. «Великие и удельные князья cеверной Руси в татарский период» — авторитетнейший 



источник о жизни и деятельности русских князей периода феодальной раздробленности. В книге 
приведены биографии великих князей владимирских и владимиро-московских, живших и 
действовавших в татарский период русской истории, с приложением хронологии событий, касающихся 
Новгорода и Пскова, и родословной таблицы.[Т. 1]: Великие князья Владимирские и Владимиро-
Московские. - 2019. - 478, [1] с. : ил.Библиогр. в тексте примеч.: с. 384-477 (1327 назв.). - ISBN 978-5-
227-07879-7. 
  486. Экземплярский, Андрей Васильевич (1846-1900).Великие и удельные князья северной 
Руси в татарский период, с 1238 по 1505 год / А. В. Экземплярский. - Москва : Центрполиграф, 2019. - 
25 см. - (Русская библиотека). - ISBN 978-5-02-038439-2 : 1000.Фундаментальный труд выдающегося 
российского историка XIX столетия Андрея Васильевича Экземплярского посвящен, возможно, самому 
трагическому периоду русской истории - периоду Монголо-татарского ига. Автор описывает 
происходивший в этих условиях в северных землях Руси процесс становления нового типа князя, не 
характерного для домонгольского этапа развития нашей страны: по-иному выстраиваются 
междукняжеские отношения, разрабатываются новые принципы престолонаследия, изменяются 
представления о велико-княжеской власти. Целью автора было написание "справочной книги" для 
специалистов по истории средневековой Руси, однако созданная им галерея исторических портретов 
будет интересна отнюдь не только профессиональным историкам, но и широкому кругу читателей. Для 
специалистов-историков и всех, кто интересуется историей Средневековой Руси. - Цель 
фундаментального исследования русского историка Александра Васильевича Экземплярского (1846-
1900), как определил её автор — «дать занимающимся русской историей справочную книгу для одного 
из самых важных и любопытных, но едва ли, можно сказать, вполне исследованных и обработанных 
периодов русской истории, периода татарского». Чтобы оценить грандиозность и значение труда 
Экземплярского, необходимо учесть с какими трудностями пришлость столкнуться автору из-за 
относительной скудости и краткости летописных источников исследуемого периода. Для уяснения 
событий той эпохи автору было необходимо разобраться в непростых отношениях князей друг к другу, к 
их народу и, наконец, к татарам. Буквально на каждом шагу Экземплярскому приходилось встречаться 
с пробелами хронологии, генеалогии, географии и проводить вспомогательные исследования по этим 
направлениям. «Великие и удельные князья cеверной Руси в татарский период» — авторитетнейший 
источник о жизни и деятельности русских князей периода феодальной раздробленности. В книге 
приведены биографии великих князей владимирских и владимиро-московских, живших и 
действовавших в татарский период русской истории, с приложением хронологии событий, касающихся 
Новгорода и Пскова, и родословной таблицы.[Т. 2]: Владетельные князья владимирских и московских 
уделов и великие и удельные владетельные князья Cуздальско-Hижегородские, Tверские и Рязанские. 
- 2019. - 622, [1] с.Библиогр. в примеч.: с. 462-615. - ISBN 978-5-227-07880-3. 
  487. Глушецкий, Андрей Анатольевич. Вылит сей колокол в царствующем граде Москве : 
история московских колокололитейных заводов ХVIII - начала XX в. / А. А. Глушецкий. - Москва : Даръ, 
2019. - 303 с. : ил., , цв. ил., портр., табл., факс. ; 27 см.Загл. обл.: Вылитъ сей колоколъ в царствующем 
градъ Москвъ. - Библиогр.: с. 279-286. - Указ. храмов и монастырей: с. 287-296. - Имен. указ.: с. 297-303. 
- 12+. - 500 экз. - ISBN 978-5-485-00605-1.Книга посвящена истории колокололитейных заводов Москвы 
XVIII - начала XX в. Читатель пройдется "колокольной землей московскою", узнает биографии 
колокольных заводчиков и мастеров, получит сведения о продукции этих заводов и масштабах ее 
распространения как в Российской империи, так и за ее пределами. Описаны истории уникальных 
колоколов. Приведен обширный иллюстративный материал. Книга адресована кампанологам, 
краеведам, всем, кто интересуется нестандартными страницами отечественной истории и культуры. 
  488. Голицын / [автор текста] А. А. Пчелинов-Образумов ; под общей редакцией В. В. 
Горошникова. - Рыбинск : Медиарост, 2019. - 45, [2] с. : цв. ил., портр., факс. ; 20 см. - (Библиотека 
белгородской семьи. Знаменитые земляки) (Книжная серия "Библиотека белгородской семьи").В макете 
загл.: Знаменитые земляки. Голицын. - Авт. указан в вып. дан. - Библиогр. в вып. данных. - 3100 экз. - 
ISBN 978-5-906071-06-4 (в пер.). - ISBN 978-5-906070-62-3 (серия). -  непосредственные. Текст. 
Изображение.Князь Николай Голицын – герой 1812 года и Крымской войны, одарённый виолончелист и 
меценат, которого называли «русским другом Бетховена», публицист, мемуарист, переводчик и 
религиозный мыслитель – последние годы своей бурной жизни провёл на белгородской земле, в 
имении Богородское Новооскольского уезда. 
  489. Города-герои : героизм и мужество, 1941-1945 / [сост. и ред. И. А. Маневич]. - Москва : 
Даръ, [2015]. - [48] с. : ил., цв. ил., факс., портр., карт. ; 27 см. - (Победы Великой Отечественной 
войны).12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-485-00527-6.Иллюстрированное издание посвящено городам-
героям и крепости-герое Советского Союза. В нем представлены материалы хроники военных лет и 



современные фотографии мемориальных комплексов. В издание также включен список городов 
Воинской Славы России. 
  490. Демин, Валерий Никитич (1942-2006).Тайник Русского Севера / Валерий Демин. - [2-е 
изд., испр. и доп.]. - Москва : Вече, 2007. - 471,[1] с. : ил. ; 21 см. - (Гиперборея).Библиогр. в конце кн. - 
3000 экз. - ISBN 978-5-9533-2276-8.Автор на богатейшем научном, историческом и экспедиционном 
материале обосновывает концепцию полярного происхождения человечества и существования в 
доисторические времена на территории Русского Севера (а также других северных регионов) - в иных, 
нежели теперь, климатических условиях - обширного материка (или архипелага) - Арктиды, 
получившего у античных народов названия Гиперборея. Память о социальной формации, 
утвердившейся и процветавшей в те давние времена, сохранилась у народов Земли под названием 
Золотого века. 
  491. Демпке, Наталья Ивановна. Времен связующая нить. На службе Отечеству / Н. Демпке, 
Е. Бычкова, Л. Рябкова ; Местная нем. нац.-культур. автономия г. Коломна Моск. обл., ОАО "Колом. 
завод", МБУК Колом. краевед. музей. - Коломна : Инлайт, 2012. - 302 с. : ил., портр., факс. ; 30 см.На 
обл. авт. не указаны. - Библиогр.: с. 292-296. - Имен. указ.: с. 297-301. - 1000 экз. - ISBN 978-5-905529-
06-1. 
  492. Долгов, Вадим Викторович (д-р ист. наук; 1972-).История русской культуры в кратком 
изложении : учебное пособие / В. В. Долгов. - Санкт-Петербург : Издательство Олега Абышко, 2018. - 
29, с. : ил., портр., ; 21 см. Библиография: с. 291-297. - 400 экз. - ISBN 978-5-6040487-4-0.Книга проф. В. 
В. Долгова — на данный момент лучший путеводитель для изучения полного курса истории русской 
культуры в кратком изложении. Но, прежде всего, этот путеводитель должен стать руко-водством для 
самостоятельного изучения истории русской культуры (в том числе, и при подготовке к ЕГЭ по истории 
России). В нем читатель найдет сведения о процессе зарождения, путях становления и достижениях 
русской цивилизации за более чем 1000-летнюю историю ее существования. Материал изложен 
последовательно и системати- зированно, в соответствии с историко-культурным стандартом. Книга 
богато иллюстрирована (в ней более 160 изображений), что позволит читателю наглядно и намного 
более эффективно усвоить изложенный материал. В конце каждой главы даны тестовые задания для 
самопро-верки. Книга будет полезна и интересна для самого широкого круга чита-телей. . 
  493. Доменичи, Давиде.Майя / [Давиде Доменичи ; перевод(с итальянского на английский 
язык): Кэтрин Болтон ; редактор русского текста: Марат Каирбеков]. - Астана : Фолиант, 2017. - 207 с. : 
ил. ; 27 см. - (История и сокровища Античной цивилизации).Авт. указан на перепл. и перед вып. 
данными. - Библиогр.: с. 203. - Алф. указ.: с. 204-206. - 1000 экз. - ISBN 978-601-302-535-3.Им 
приписывали внеземное происхождение и согласно их древнему календарю намечали конец света на 
2012 год. Они оставили столь богатое наследие, обладали таким художественным мастерством и 
астрономическими познаниями, что даже современная наука не в состоянии объяснить феномен 
древних майя. Читайте книгу "Майя" из серии "История и сокровища древней цивилизации" и окунитесь 
в мистический, увлекательный и зловещий мир одной из самых таинственных цивилизаций Земли! 
Начиная с середины XIX века, когда исследователи вроде Джона Ллойда Стефенса и Фредерика 
Кезервуда обнаружили существование великолепных руин, скрытых в самом сердце тропических лесов 
южной Мексики и Гватемалы, древняя цивилизация майя продолжает привлекать ученых и 
энтузиастов. Пирамиды и дворцы, причудливо украшенные скульптурами и барельефами, нарисовали 
картину богатого и роскошного общества, которое возглавлялось амбициозной и утонченной элитой. 
Это общество владело сложными математическими и календарными знаниями, но вместе с тем было 
способно на войны, интриги и человеческие жертвоприношения. Все, что связано с майя, кажется 
отмеченным злым роком и неминуемой угрозой столь широко обсуждаемого и в то же время 
загадочного "упадка", который стал губительным для этих древних королей леса. "Короли леса", 
загадочные майя оживают на страницах этой книги, иллюстрированной многочисленными фото и 
рисунками. 
  494. Жить и помнить : воспоминания участников обороны и жителей блокадного Ленинграда 
: детям, внукам, правнукам... : [сборник / Ряз. обл. обществ. организация "Жители блокадного 
Ленинграда" ; авт.-сост. Г. Н. Соколов]. - [3-е изд., доп.]. - Рязань : [б. и.], 2019 (ГУП РО "Рязанская 
областная типография"). - 271 с. : ил., портр., факс. ; 22 см.75-летию Великой Победы посвящается. - 
Без тит. л. - Описание сост. по обл. - 500 экз.Город Рязань был одним из первых, принимавших 
эвакуированных из блокадного Ленинграда. С 23 февраля по 1 мая 1942 года через город 
проследовали 110 эшелонов. Об этом сегодня рассказывает памятная доска на фасаде здания вокзала 
«Рязань-2». 600 человек прямо с поездов сняли умершими. Их хоронили на кладбище, которое потом 
назовут Ленинградским. На плитах были увековечены имена 193 человек. Истории спасшихся из 



блокады и попавших в Рязань, хранит книга «Жить и помнить». В канун 78-й годовщины начала 
блокады Ленинграда в свет вышло третье издание книги. В нём - воспоминания не только жителей 
Ленинграда, но и участников обороны, в которой участвовали 20 тысяч рязанцев. 12 тысяч погибли. 278 
рязанцев похоронены на Пискаревском кладбище - самом большом кладбище жертв Второй Мировой 
войны. 
  495. Зоберн, Владимир Михайлович.Бог и Победа : верующие в битвах за Россию : [полная 
хроника] / Владимир Зоберн. - Москва : АСТ, 2020 . - 511 с. : ил. ; 21 см. - (75 лет Великой 
Победы).Библиогр.: с. 500-511. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-119035-4.Эта книга посвящена 75-
летию Победы в Великой отечественной войне. Ее темы - три великие войны, пережитые Россией, и 
роль, которую сыграла в них Русская Православная Церковь. Охватывая время от Отечественной 
войны 1812 года до Великой Отечественной 1941-1945 годов, книга напоминает читателю о мужестве и 
подвигах наших предков, отстоявших родную землю. Герои книги - полковые священники 
Отечественной войны 1812 года, Первой Мировой войны 1914-1918 годов, батюшки, сменившие рясы 
на гимнастерки в годы Великой Отечественной 1941-1945 годов, простые верующие, а также "по 
рождению своему принадлежащие к Церкви православной". Книга допущена к распространению 
Издательским Советом Русской Православной Церкви. 
  496. Золотое кольцо Ярославии : Переславль-Залесский,  Борисоглебский, Ростов, Великое, 
Ярославль, Вятское, Тутаев, Рыбинск, Мышкин, Углич / [авторы текста: М. В. Александрова и др.] ; под 
общей редакцией В. В. Горошникова. - Рыбинск : Медиарост, 2019. - 365, [2] с. : цв. ил., фот. цв., портр., 
гербы ; 25 см. Библиогр. в вып. данных. - 2000 экз. - ISBN 978-5-906071-17-0. -  непосредственные. 
Текст. Изображение. Красочное издание рассказывает о культурном и историческом богатстве 
Ярославского края. Города и села, храмы и монастыри, "дворянские гнезда" и сельские уголки, 
памятники природы, многочисленные достопримечательности - все это вехи на увлекательном 
маршруте "Золотое кольцо Ярославии". В основе новой книги -научно-популярная серия "Библиотека 
ярославской семьи", а именно семь томов, посвященных городам и селам края. В команду авторов и 
редакторов вошли сотрудники университетов, музеев и библиотек, ученые, краеведы со всей 
Ярославской области. Книга адресована жителям и гостям Ярославской области. 
  497. Исаев, Алексей Валерьевич (писатель, историк; 1974-).История Великой Отечественной 
войны 1941-1945 гг. в одном томе / Алексей Исаев, Артем Драбкин. - Москва : Яуза, 2020. - 573, [1] с. ; 
21 см. - (Подлинная история великих войн).16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-00155-123-2.Впервые полная 
история войны в одном томе! Великая Отечественная до сих пор остается во многом "Неизвестной 
войной". Несмотря на большое количество книг об отдельных сражениях, самую кровопролитную войну 
в истории человечества не осмыслить фрагментарно - лишь охватив единым взглядом. Эта книга 
ведущих военных историков впервые предоставляет такую возможность. Это не просто летопись 
боевых действий, начиная с 22 июня 1941 года и заканчивая победным маем 45-го и капитуляцией 
Японии, а грандиозная панорама, позволяющая разглядеть Великую Отечественную войну целиком, 
объемно, не только в мельчайших деталях, но и во всем ее подлинном трагизме и величии. Все 
события 1941-1945 годов описаны авторами на современном научном уровне, с опорой на 
рассекреченные архивные документы и широкий спектр иностранных источников. Перед читателем 
предстают история операций, роль в них людей и техники, максимально очищенные от политической 
пропаганды. 
  498. Российская историческая энциклопедия / [Рос. воен.-ист. об-во] ; гл. ред.: А. О. 
Чубарьян. - Москва : ОЛМА Медиа Групп, 2015-. - 30 см.1000 экз. - ISBN 978-5-373-07471-1.Т. 9: 
Китайская восточная железная дорога - Культурная революция в СССР / редакционная группа: А. А. 
Анисимова [и др.]. - 2020 . - 616 с. : ил., портр., карт., факс.Библиогр. в конце ст. - 1000 экз. - ISBN 978-5-
00111-566-3 (т.9). 
  499. Князький, Игорь Олегович. Император Диоклетиан и конец античного мира 
(Государственные и правовые реформы начала Домината) / Князький И. О. ; Моск. обществ. науч. 
фонд, Колом. гос. пед. ин-т. - Москва : МОНФ, 1999. - 221 с. ; 20 см.На обл.: Рос. обществ. науки: новая 
перспектива. - Библиогр.: с. 212-214 и в подстроч. примеч. - Экз. № 1583603 с автографом автора. - 500 
экз. - ISBN 5-900307-22-4. 
  500. Козлов, Игорь Александрович (историк).По следам "Турецкого гамбита", или Русская 
"полупобеда" 1878 года / И. А. Козлов. - Москва : Этерна, 2014. - 718, [1] с. ; 24 см.На тит. л. авт.: А. И. 
Козлов. - Библиогр. в примеч.: с. 679-719. - 16+. - 500 экз. - ISBN 978-5-480-00325-3."По следам 
"Турецкого гамбита" - это путь от загадок "возни" русской армии под Плевной до абсурда ее "стояния" у 
распахнутых ворот Константинополя в ходе Русско-турецкой войны 1877-1878 гг. Это путь, ведущий к 
пониманию той "необычной смеси самомнения и идеализма", которой отличалась внешняя политика 



трех последних российских императоров и которая, в конечном итоге, привела Российскую империю к 
началу трагедии - августу 1914 г. 
  501. Крым. Страницы истории с древнейших времен до наших дней : специальный выпуск 
журнала "Историк" / под редакцией В. Н. Рудакова. - Москва : [б. и.], 2019. - 423, [1] с. : ил., карты, 
портр., факс. ; 30 см. - (Проект журнала "Историк") (Историк : журнал об актуальном прошлом : 
специальный выпуск). Библиогр. в конце кн. - ISBN 978-5-6042274-6-6.Этот спецвыпуск - особенный 
даже для формата спецвыпуска. В 2019 году исполнилось 5 лет с даты воссоединения Севастополя и 
Крыма с Россией. Событие, определившее на долгие годы вектор развития геополитических процессов 
в мире и в России (в данном случае - не важно, ставить ли им знак плюс или знак минус - речь о 
взаимосвязи явлений). В связи с 5-летием событий 2014-го вновь оживился интерес к истории региона - 
которая предельно насыщена, и ни один из регионов России не может похвастаться такой богатой 
историей: где есть и античность, и бури 20 века. По территории полуострова в минувшем столетии 
прошло две войны: Гражданская и Вторая мировая. Да и Первая мировая регион также затронула - в 
виде обстрелов городов и тягот воюющей страны. В годы Гражданской войны история региона была 
особенно насыщенной разного рода событиями. Когда за короткий временной промежуток - сменили 
друг друга несколько не просто режимов, а взаимоисключающих парадигм и проектов. А последующие 
события - трагедия красного террора 1920-1921 гг., голод...все это также приобрело даже в 
общероссийском масштабе исключительный характер. Представленный спецвыпуск журнала - 
интересен и будет полезен тем, кто даже не соглашается с выбором крымчан и решениями Москвы в 
2014 г. Ибо отражает основные вехи истории края. И приведенные здесь экспертные мнения крайне 
полезны и нужны в целом для историографии. Каждая статья иллюстрирована фотографиями и 
рисунками, все выполнено на высшем уровне в сочетании с отличной полиграфией. 
  502. Кутенков, Павел Иванович.  Закон русского духа в обрядах и срядах восточных славян : 
[труд] / П. И. Кутенков ; Смольный ин-т Рос. акад. образования. - Санкт-Петербург : [б. и.], 2014. - 306 с. : 
ил. ; 20 см. В вып. дан. авт.: П. И. Кутенков канд. культурологии. - Библиогр.: с. 298-306. - Экз. № 
1589214 с дарственной надписью и автографом автора. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9676-0626-7.Работа 
посвящена изучению великих славяно-русских закономерностей обращения с душами человека от его 
зарождения на белом свете до перехода в мир предков. Исследуются обряды и обычаи восточных 
славян, связанные с родами, младенчеством и роженицей, свадьбой, смертью и посмертным 
временем, иносветной печалью. Закон русского духа составляют пять времён, пять родоконов бытия 
человека в культуре славяно-русов: пороговые и духовные переходы печального родокона роженицы и 
младенчества, свадебные пороговые переходы невесты и молодухи и время её возрождения, 
пороговый переход в иной мир и посмертное время, а также переходные состояния в печали девиц, 
баб и женщин. Рассматриваются исконные славяно-русские обряды, обычаи обращения в народной 
культуре с душой как духовной действительностью, имеющей несколько самостоятельных ипостасей. 
  503. Кутенков, Павел Иванович. Ярга-крест и свастика: народная исконь в науке / П. И. 
Кутенков, А. Г. Резунков ; Акад. наук России, Смольный ин-т Рос. акад. образования, Рус. геогр. об-во. - 
Санкт-Петербург : Мир русского слова, 2014. - 162 с. : ил. ; 20 см.В вып. дан. авт.: П. И. Кутенков, канд. 
культурологии, Андрей Геннадиевич Рузенков, д-р философии. - Библиогр.: с. 144-161. - Экз. № 
1589215 с автографом и дарственной надписью автора. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91395-106-9.В научно-
методическом пособии рассмотрены теоретические основы подходов и взглядов по исследованию ярги 
и свастики в русской народной культуре русской, советской и современной научной мыслью. Дан 
источниковедческий анализ работ по ярге и свастике. Показано место креста с загнутыми концами в 
научных методах изучения археологических и на родных культур России. Представлена первая в 
мировой науке классификация яргических знаков и систем (образований). Показаны причины запрета 
ярги и свастики в коммунистическое время. Разработан метод установления причин и способов 
извращения нацистами святого знака ярги против человечности. Пособие предназначено для 
правоведов, педагогов, обществоведов и культурологов. Изложенные материалы также представляют 
интерес для учителей, аспирантов, преподавателей истории, культуры, искусствоведения и других 
дисциплин, связанных с русской и русской народной культурой, индоевропеистикой, а также всех 
интересующихся знаками народной культуры. Работа предназначена для подготовки экспертных 
заключений по яргическим образованиям. 
  504. Лаврентьева, Елена Владимировна."Хорошо было жить на даче..." : дачная и усадебная 
жизнь в фотографиях и воспоминаниях / Елена Лаврентьева. - Москва : Этерна, 2019. - 219 с. : ил., 
портр., факс. ; 30 см.На обложке и суперобложке автор не указан. - Другие книги автора на 3-й странице 
суперобложки. - 1000 экз. - ISBN 978-5-480-00398-7.В альбоме представлено около 340 дачных и 
усадебных фотографий конца XIX - начала XX века, сделанных как любителями, так и 



профессионалами. Среди них - не публиковавшиеся ранее работы А. С. Мазурина, мастера 
отечественной фотографии. Завершают книгу уникальные семейные архивы, посвященные дачной и 
усадебной жизни дореволюционной России. Фотографии черно-белые. 
  505. Лазарева, Елена Борисовна. Перновские гренадеры в Первой мировой войне, 1914-
1918 / Елена Лазарева. - Москва : Минувшее, 2018. - 495, [3] с., [8] л. ил., портр., факс. : табл. ; 22 см. + 
1 отд. л. карт. - (К 100-летию окончания Первой мировой войны) (Век двадцатый).Библиогр.: с. 493-495 
(43 назв.). - 16+. - 300 экз. - ISBN 978-5-905-901-416.Книга посвящена участию 3-го гренадерского 
Перновского полка в Первой мировой войне 1914-1918 годов. Автор, д.м.н. Е.Б. Лазарева, на строго 
научной основе, с привлечением огромного архивного материала, прослеживает весь период участия 
Перновских гренадеров в Первой мировой войне от мобилизации в 1914 году до расформирования 
полка в апреле 1918 года. Исследование содержит краткую историческую справку о 200-летней истории 
полка, хронику боевых действий в период войны, а также биографический очерк о Клавдии Алексеевне 
Богачевой, сражавшейся в составе Перновского полка. Издание содержит большое количество 
Приложений архивных документов и обширный справочный аппарат. Текст проиллюстрирован редкими 
фотографиями и снабжен схемами боевых действий. Книга рассчитана не только на специалистов, но и 
на широкий круг читателей, интересующихся военной историей нашего Отечества. 
  506. Ленинград в ожидании победы 1944—1945 : [выставочный проект] : к 70-летию Победы 
в Великой Отечественной войне / [вступительное слово: Г. C. Полтавченко ; авторы-составители: С. Б. 
Борзенко, А. О. Кожемякин]. - Санкт-Петербург : Государственный музей городской скульптуры, 2015. - 
179 c. : ил., цв. портр. ; 23х24 см.Библиогр.: с. 178-179. - 25000 экз. - ISBN 9785-7937-1105-0.Это 
издание - дань памяти ленинградцам, восстанавливавшим родной город в 1944-1945 гг. Дань памяти 
людям, мечтавшим больше всего на свете увидеть Ленинград без следов разрушения и вернуть ему 
былую красоту. Воодушевленные единым порывом жители города, от мала до велика, самоотверженно 
трудились на городских стройках, доказывая делом свою любовь к городу-победителю, пережившему 
тяжелейшую блокаду. Мы не имеем права забывать об этой героической, необыкновенно интересной, 
но малоизвестной странице нашей истории. Любуясь скверами и парками, памятниками и дворцами 
великолепного Санкт-Петербурга, мы должны помнить о его строителях и реставраторах, о жителях 
Ленинграда, вложивших свою душу и талант в возрождение города на Неве. Наш с вами долг не только 
сохранить красоту нашего города, доставшуюся нам в наследство, но и приумножить ее, не исказив при 
этом неповторимый архитектурный облик Санкт-Петербурга. 
  507. Лопуховский, Лев Николаевич (1930-).Вяземская катастрофа 1941 : страшнейшая 
трагедия ВОВ / Лев Лопуховский. - Москва : Яуза, 2019. - 637, [2] с. : ил., портр., табл., факс. ; 21 см. - 
(Главные книги о войне. Подлинная история великих войн).Библиогр.: с. 635-638 (89 назв.). - 16+. - 1000 
экз. - ISBN 978-5-00155-102-7.Вяземская катастрофа 1941 года стала одной из самых страшных 
трагедий Великой Отечественной, по своим масштабам сравнимой лишь с разгромом Западного 
фронта в первые дни войны и Киевским котлом. После этого поражения судьба Москвы буквально 
висела на волоске. Лишь ценой колоссального напряжения сил и огромных жертв удалось 
восстановить фронт и не допустить падения столицы. В советские времена об этой трагедии не 
принято было вспоминать - замалчивались и масштабы разгрома, и цифры потерь, и грубые просчеты 
командования. В книге Л. Н. Лопуховского история Вяземской катастрофы впервые рассказана без 
умолчаний и прикрас, на высочайшем профессиональном уровне, с привлечением недавно 
рассекреченных документов противоборствующих сторон. Эта работа - лучшее на сегодняшний день 
исследование обстоятельств и причин одного из самых сокрушительных поражений Красной армии, 
дань памяти всем погибшим под Вязьмой той страшной осенью 1941 года... 
  508. Можейко, Игорь Всеволодович (1934-2003).7 и 37 чудес / Игорь Можейко ; художник 
Кира Сошинская. - 3-е изд. - Астана : Фолиант, 2019. - 365, [2] с. : ил. ; 25 см. На основе издания 1983 
года. - 1000 экз. - ISBN 978-601-338-179-4.В книге рассказывается о памятниках культуры многих стран 
Азии и Африки, о многообразии и оригинальности восточных цивилизаций. Она построена в виде 
небольших очерков, каждый из которых посвящен истории создания, характерным чертам, значению 
того или иного памятника архитектуры или искусства. 
  509. Молога: до, во время и после затопления, 1860-1950-е / [П. И. Зайцев, А. А. Фенютин, С. 
И. Куликов [и др.] ; главный редактор В. В. Горошников]. - Рыбинск : Медиарост, 2019. - 486, [4] с., [18] л. 
фот. : рис. - (Эхо эпохи: дневники и мемуары). Авторы указаны в содержании. - 1200 экз. - ISBN 978-5-
604118-35-1. - Текст (визуальный) : непосредственный.Книга «Молога: до, во время и после затопления. 
1860-1950-е» - особое издание в серии "Эхо эпохи", в котором представлена широкая и неоднозначная 
картина жизни людей на протяжении столетия, начиная с середины XIX века и до Великой 
Отечественной войны, на территории Мологского края, ныне затопленного водами Рыбинского 



водохранилища. В книге собраны воспоминания мологжан - уже получившие признание "Записки 
пойменного жителя" Павла Зайцева и публикуемые впервые тексты, авторы и герои которых - самые 
разные люди, от профессора до крестьянки, заставшие разные эпохи. Кроме того. издание содержит 
научно-популярные очерки об истории Мологи, водохранилдища и Верхневолжских гидроузлов, а также 
редкие фотографии конца XIX - начала ХХ столетий. Множество ракурсов и весьма откровенных 
подробностей создают объемную панораму русской действительности и раскрывают много непростых 
тем. 
  510. Проблемы истории России : сборник научных трудов / Ур. гос. ун-т им. А. М. Горького, 
Каф. истории России, НПМП "Волот" ; [редкол.: А. Т. Шашков (отв. ред.) и др.]. - Екатеринбург : НПТМ 
"Волот", 1996-. - 21 см. - ISBN 5-89088-015-2.Вып. 5: На перекрестках эпох и традиций. - 2003. - 487 с. : 
ил., портр. ; 20 см. К 40-летию науч.-пед. деятельности проф. каф. истории России Урал. гос. ун-та им. 
А. М. Горького  Б. Б. Овчинниковой. - Библиогр. в примеч. в конце ст. - 350 экз. - ISBN 5-89088-026-8. 
  511. Непомнящий, Николай Николаевич (1955-).Загадки истории России / Николай 
Непомнящий. - Москва : Вече, 2010. - 319 с. ; 21 см. - (Великие тайны истории).На обл. : Изд. дом 
"Провинция". - 10000 экз. - ISBN 978-5-9533-5304-5.Эта книга расскажет вам о вещах, далеко 
выходящих за рамки обычных для науки нерешенных проблем. Почему ученые и краеведы с таким 
неиссякаемым упорством ищут легендарную библиотеку Ивана Грозного или Землю Санникова? А 
"Тунгусское диво"? Что взорвалось над сибирской рекой в 1908 году: комета, метеорит или космический 
корабль из иных миров? Не менее значительными подчас оказываются и загадки истории венценосных 
правителей России. Мог ли победитель Наполеона Александр I отказаться от трона и славы, чтобы 
пойти по бесконечным русским просторам тихим странником, старцем Федором Кузьмичом?.. История 
чудотворных икон и Янтарной комнаты, загадки биографии княжны Таракановой и Феликса 
Дзержинского, даже повествование о Мюнхгаузене, который, оказывается, был русским поручиком, - 
вот о чем эта книга. 
  512. Нижегородский край в конце XVI - первой половине XVII в. : акты приказного 
делопроизводства : сборник документов / Ком. по делам архивов Нижегор. обл., Центр. архив Нижегор. 
обл. ; [сост.: Б. М. Пудалов ; редкол.: А. П. Арефьев и др.]. - Нижний Новгород : Комитет по делам 
архивов Нижегородской области, 2009. - 286, [1] с. : ил., факс. ; 21 см. Библиогр. в подстроч. примеч. и в 
конце док. - 700 экз. - ISBN 978-5-93413-037-5.В сборнике публикуются акты Нижегородской приказной 
избы (органа административоного управления краем в XVI — XVII в.), сохранившияеся в фондах 
Центрального архива Нижегородской области. Большинство включенных в сборник документов 
публикуются впервые. 
  513. Орсини, Каролина.Инки / [Каролина Орсини ; перевод (с итальянского на английский 
язык)Дэвида Арнольда Ламаньи ; редактор русского текса Марат Каирбеков]. - Астана : Фолиант, 2017. - 
207 с. : ил. ; 27 см. - (История и сокровища Античной цивилизации).Авт. указан на перепл. и перед вып. 
данными. - Библиогр.: с. 204-205. - Алф. указ.: с. 205-206. - 1000 экз. - ISBN 978-601-302-534-6.По 
следам "Детей Солнца"! Кем были инки? Как им удалось создать крупнейшую империю обеих Америк 
менее чем за век? Хотя инки являются наиболее известной цивилизацией района Анд, исследование 
истоков их культуры и региона, в котором они обосновались, началось относительно недавно. 
Используя последние открытия по поводу знаменитых "Детей Солнца" от их легендарного 
происхождения и до насильственного испанского завоевания, эта книга создает богатый и детальный 
портрет одной из наиболее увлекательных цивилизаций Америки, относящейся к доколумбовой эпохе. 
Многочисленные яркие иллюстрации позволят вам в полной мере насладиться произведениями 
искусства и самобытной архитектурой инков. Эта книга посвящена инкам и основывается на 
информации, дошедшей до нас из древних записей, мифологии и археологии. От легендарного Манко 
Капака до Тупака Амару, последнего "Сына Солнца", эта книга дает представление о том, как инки из 
небольшой этнической группы превратились в имперскую державу. Следуя извилистому пути реки 
Урубамба через Священную долину, самое сердце империи, эта книга, богатая превосходными 
иллюстрациями, дает возможность посетить знаменитые археологические места, где во 
взаимодействии с окружающей средой инки могли лепить свою собственную историю за счет 
строительства дорог, висящих мостов, святилищ и городов. Инки выработали культуру, ставшую 
конечным результатом длительного процесса трансформации, в который были вовлечены все 
тысячелетние, относящиеся к доколумбовой эпохе, цивилизации района Перу. Им удалось больше, чем 
какому бы то ни было до них, выстроить отношения и доминировать над обширной и весьма 
разнообразной территорией. Именно по этой причине они остаются объединяющим символом 
современных андских народов. Народ, величие которого до сих пор не оценено по достоинству, ждет 
встречи с вами на страницах этой книги!. 



  514. Пискаревский мемориал: скорбь и память : [памятная книга / авт. концепции и рук. 
проекта: Сергеев А. И. ; авт. и сост. текстов: Белый А. Т., Штицберг В. Ю.]. - Санкт-Петербург : [б.и.], 
2006. - 94 с. : ил., портр., цв. ил., портр. ; 30 см. Библиогр.: с. 94. - 3000 экз. 
  515. Пискаревский мемориальный комплекс. Печаль, одетая в гранит : [фотоальбом / 
Пискаревское мемориальное кладбище]. - [Б. м. : б. и., 2014?] (Санкт-Петербург : типография "Лесник-
Принт"). - 79 с. : ил., цв. ил. ; 23 см.Без тит. л. - Описание сост. по обл. - 500 экз. 
  516. Письма погибших героев : [полная хроника] / автор-составитель В. А. Сульдин. - Москва 
: АСТ, 2020. - 414, [1] с. ; 21 см. - (75 лет Великой Победы).В макете и в вып. данных авт.-сост.: В. А. 
Сульдин . - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-119537-3.Лист бумаги, сложенный треугольником. Почтовая 
открытка. Самодельный конверт. Иногда просто комсомольский билет, сигаретная пачка или обрывок 
бумаги. На них были письма с фронта, строчки дневников, обращения, записки… Все они написаны 
перед боем, под артиллерийским обстрелом, в окопе, за столом в землянке, на стене тюремной 
камеры. И не важно, чем они написаны - ручкой, карандашом, гвоздем, обломком кирпича… Они 
написаны сердцем человека, понимающего, что ему суждено погибнуть и что это послание станет для 
него последним… Читая эту книгу, видишь страшные картины Великой Отечественной войны. Глаза 
затуманивают слезы, но одновременно возникает чувство восхищения героизмом и стойкостью людей 
пред лицом смерти, людей, не жалевших себя ради Победы своей родины. 
  517. Понасенков, Евгений Николаевич. Первая научная история войны 1812 года : 
[монография] / Е. Н. Понасенков. - [2-е изд., испр. и доп.]. - Москва : АСТ, 2018. - 861, [1] с., [40] л. ил., 
цв. ил., портр., факс. : ил., портр., табл., факс. ; 25 см. - (Скандалы истории).На обороте тит. л. авт.: 
ученый-историк Евгений Понасенков. - Рез. англ., фр. - Библиогр. в конце разд. - 7000 экз. - ISBN 978-5-
17-107656-6.Перед вами – уникальная книга: подлинная история войны 1812 года! Крупнейший в 
России специалист по эпохе Наполеона, известный ученый-историк, Евгений Понасенков, изучил 
десятки тысяч документов, хранящихся в архивах России и Европы, а также дневники и мемуары 
участников событий – и сумел создать принципиально новое описание той грандиозной кампании. 
Безупречная точность научного изложения сочетается с яркой и элегантной манерой подачи ма- 
териала. Впервые дано подробнейшее описание жизни всех слоев русского общества, исследованы 
экономические, дипломатические и культурные аспекты произошедшего. Вы узнаете об истин- ных 
планах и поступках Наполеона и Александра I, о произошедшей параллельно с вторжением 
гражданской войне в России, о закулисных "боях" и интригах мира профессиональных ученых и 
государственной пропаганды. Выпускник исторического факультета МГУ, автор многих научных работ, 
Евгений Понасенков, сегодня по праву считается интеллектуальным гуру нового поколения. К его 
заслугам относится и создание крупнейшей в России личной коллекции книг и предметов искусства 
эпохи Наполеона. Второе издание снабжено новой главой и дополнительными иллюстрациями. 
  518. Проблемы новой и новейшей истории Китая = Problems of modern and contemporary 
history of China : [сборник статей] / Российская академия наук, Федеральное государственное 
бюджетное учреждение науки Институт Дальнего Востока Российской академии наук ; [редакционная 
коллегия: к.и.н. Д. А. Смирнов (отв. редактор) и др.]. - Москва : ИДВ РАН, 2018. - 359 с. : табл. ; 20 
см.Рез. англ. - Библиогр. в конце ст. - 500 экз. - ISBN 978-5-8381-0344-4.Содержание сборника статей, 
написанного в духе традиций комплексного подхода к изучению Китая, выходит далеко за рамки 
политической истории и включает изучение таких развивающихся в исторической науке направлений, 
как история экономики, формирование системы управления страной, правовое и социальное развитие 
и т.д. Статьи по внешней политике охватывают длительные периоды китайской истории. В 
исследованиях убедительно показано тесное экономическое взаимодействие России и Китая, начиная 
с истории «чайного пути». Сборник свидетельствует о росте интереса исследователей к роли личности 
в истории страны. Привлечение новых источников углубило знание направлений исследований, 
расширило картину реформирования в особых административных районах и на Тайване, ранее слабо 
изученных. 
  519. Раевские / [автор текста] Г. А. Казьменкова ; под общей редакции В. В. Горошникова. - 
Рыбинск : Медиарост, 2019. - 46, [1] с. : цв. ил., портр., факс. ; 20 см. - (Библиотека белгородской семьи. 
Знаменитые земляки) (Книжная серия "Библиотека белгородской семьи").В макете загл.: Знаменитые 
земляки. Раевские. - Авт. указан в вып. дан. - Библиогр. в вып. данных. - 3100 экз. - ISBN 978-5-906071-
05-7 (в пер.). - ISBN 978-5-906070-62-3 (серия). -  непосредственные. Текст. Изображение.Эта книга 
рассказывает о двух замечательных представителях старинного рода Раевских, связанных с 
Белгородской землёй. Первый – это декабрист Владимир Раевский, участник войны 1812 года, близкий 
знакомый Пушкина. Второй – лидер губернского земства Николай Раевский. Они не были знакомы, хоть 
и состояли в родстве. Их судьбы, на первый взгляд такие разные, объединяет деятельная любовь к 



отечеству и стремление служить людям. 
  520. Рицца, Альфредо.Ассирия и Вавилон / Альфредо Рицца ; научный редактор Асылбек 
Джантасов ; перевод с итальянского Ричарда Пирса. - Астана : Фолиант, 2016. - 207 с. : ил. ; 26 см. - 
(История и сокровища Античной цивилизации).Алф. указ., библиогр.: с. 204-207. - 1000 экз. - ISBN 978-
601-302-379-3.Ассирийцы и вавилоняне вызывают сегодня особый интерес. Мы часто вспоминаем об 
этих народах благодаря их истории, порой жестокой, но одновременно богатой художественными и 
научными достижениями. Также помним множество традиций, уникальных документов, технологических 
и социально-политических инноваций древней Месопотамии, которые значительно обогатили все 
сферы жизни человечества. С помощью многочисленных великолепных иллюстраций книга познакомит 
читателя с чрезвычайно длительным периодом истории, представляющим собой основу многих 
современных культурных традиций. 
  521. Рокоссовский, Константин Константинович (1896-1968).Воспоминания без цензуры. 
Солдатский долг : [полная хроника] / К. К. Рокоссовский ; письма и фото из семейного архива, 
комментарии родных: К. В. Рокоссовский, А. К. Рокоссовская. - Москва : АСТ, 2019 (макет 2020). - 445, 
[2] с., [8] л. ил. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 21 см. - (75 лет Великой Победы).3000 экз. - ISBN 978-5-17-
119477-2. - Текст (визуальный) : непосредственный.Воспоминания К. К. Рокоссовского рассказывают 
нам об удивительной судьбе Маршала Советского Союза и Польши. В центре повествования - Великая 
Отечественная война. На страницах книги автор последовательно восстанавливает обстоятельства 
важнейших и кровопролитнейших сражений войны, рассказывает историю своей жизни, дав ей 
название "Солдатский долг". Воспоминания маршала К. К. Рокоссовского публикуются вместе с 
восстановленными купюрами из авторской рукописи, изъятыми советской цензурой, а также дополнены 
письмами и фотографиями из семейного архива и комментариями К. В. Рокоссовского, внука, и А. К. 
Рокоссовской, правнучки прославленного маршала Победы. 
  522. Россия в годы Гражданской войны, 1917-1922 гг.: очерки истории и историографии : 
[сборник / В. Б. Аксенов, Г. М. Иванова, С. М. Исхаков и др.] ; ответственный редактор Д. Б. Павлов ; 
Российское историческое общество, Институт российской истории Российской академии наук. - Москва 
; Санкт-Петербург : Центр гуманитарных инициатив, 2018. - 605, [2] с. ; 24 см. - (Historia Russica).Авт. 
указаны в конце кн. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 586-606. - 1000 экз. - ISBN 978-5-
8055-0340-6.В книге предпринята попытка подвести итоги изучения в России и за ее пределами тех 
проблем российских государства и общества по обе стороны фронтов Гражданской войны, которые 
давно находятся в исследовательской повестке, и, одновременно, рассмотреть ряд ее важных, но по 
сей день недостаточно изученных аспектов. В центре внимания авторов находятся становление 
центрального и местного советского государственного аппарата и механизмы его деятельности; 
советская карательная, социальная, конфессиональная, национально-культурная политика и реакция 
на нее «снизу»; состояние православной церкви на подконтрольной большевикам территории; 
комплекс проблем, который можно объединить под условным названием «белая Россия в 1918—1920 
гг.»; общественные настроения в годы Гражданской войны по обе стороны ее «баррикад»; 
отечественная культура военных лет. Для специалистов-историков и широкого читателя. 
  523. Русский некрополь в Болгарии / [авторы-составители: Т. К. Пчелинцева и др. ; 
ответственный редактор: В. В. Савицкий]. - Москва : Минувшее, 2019. - 457, [1] с., [12] л. ил., портр., 
факс. : ил., портр. ; 22 см. - (Российские некрополи).Библиогр.: с. 452-458. - 16+. - 500 экз. - ISBN 978-5-
905-901-49-2.Книга посвящена истории русского некрополя в Болгарии и содержит сведения более чем 
о 1100 покоящихся на различных кладбищах страны представителях русской эмиграции. Она является 
логическим продолжением предыдущей работы авторов о русском некрополе в Софии, вышедшей в 
2011 г. Настоящее издание представляет собой своеобразную Книгу памяти об ушедших из жизни 
русских людях, не по своей воле оказавшихся на чужбине в Болгарии. Авторы, третье поколение 
русской эмиграции, продолжают свои исследования для того, чтобы имена ушедших русских людей 
остались в памяти ныне живущих и их потомков. Среди похороненных в Болгарии - ветераны Русско-
турецкой войны 1877-1878 гг., русские эмигранты, а также их потомки и близкие. Алфавитный список 
русских захоронений в Болгарии содержит биографические сведения: даты и места рождения и смерти, 
образование, прохождение военной или гражданской службы, участие в работе русских организаций в 
Болгарии, сведения о ближайших родственниках, места захоронения и другие личные сведения. 
Издание проиллюстрировано уникальными фотографиями из личных архивов. Книга призвана 
способствовать сохранению русских имён, возвращению Памяти о них российской и болгарской 
общественности и предназначена всем, кто интересуется историей России и русской эмиграции. 
  524. Рыбаков, Борис Александрович (1908-2001).Киевская Русь и русские княжества XII-XIII 
вв. / Б. А. Рыбаков ; Акад. наук СССР, Отд-е истории. - Москва : Наука, 1982. - 588, [2] с., [4] л. ил. : ил., 



карт. ; 22 см. - (Киевская  Русь и исторические судьбы восточных славян : к 1500-летию Киева).Экз. № 
1549835 с автогр. авт. - Доп. тираж 15000 экз.Книга представляет собой фундаментальный труд 
выдающегося отечественного историка и археолога, академика Рыбакова Бориса Александровича, 
посвященный проблеме происхождения восточных славян и Руси, киевскому периоду древнерусской 
государственности и периоду обособления русских княжеств вплоть до монгольского нашествия XIII 
века. На основе привлечения огромного источниковедческого и археологического материала автор 
последовательно обосновывает свою во многом оригинальную точку зрения на такие спорные 
проблемы, как происхождение названия "Русь", существование древнейшей династии киевских князей 
VI-IX веков, роль норманнов в становлении русской государственности. Особое внимание автор уделил 
исследованию причин возникновения периода раздробленности Руси по окончании правления 
Владимира Мономаха. Адресуется самому широкому кругу читателей, неравнодушных к истории 
возникновения своего Отечества. 
  525. Рябов, Андрей Анатольевич (1968-).Югре 85 : история с продолжением, [1930-2015 / 
автор текста: Рябов А. А.]. - Ханты-Мансийск : Издательский дом "Новости Югры", 2015. - 208, [2] с. : 
ил., цв. ил., портр., факс. ; 26 см.Авт. указан в вып. дан. - 1500 экз. - ISBN 978-5-4422-0059-1.Летопись 
древней югорской земли насчитывает не одно столетие. Но современная история Югры началась 85 
лет назад с момента ее юридического образования как самостоятельного региона. Именно этому 
периоду посвящена книга «Югре 85: История с продолжением», изданная в канун юбилея Ханты-
­Мансийского автономного округа издательским домом «Новости Югры». В ней описаны эпохальные 
события, яркие эпизоды из разных сфер жизни региона, открытия и поиски, свершения и начинания, – 
все, чем запомнились эти 85 лет, что определяло пульс и ритм жизни автономного округа в каждом из 
десятилетий его развития. Но главное – это книга о людях, о силе и воле югорчан, чья вера в родной 
край и любовь к малой родине позволили нашей северной таежной земле стать современным, 
самодостаточным, передовым регионом, которым гордится каждый из нас. 85 лет – 85 событий, такую 
концепцию выбрали создатели книги. Как отмечают авторы издания, «не все из этих эпизодов истории 
Югры равнозначны для нас, сегодняшних жителей Обь-­Иртышья. Но в них таится секрет энергии, 
таланта и удачи продолжателей славных дел нефтяников и старателей, крестьян и промысловиков, 
геологов и летчиков, строителей и всех тружеников земли югорской». Предлагаем вместе пройти по 
страницам богатой современной истории Югры, которая на самом деле только начинается. 
  526. Рязанская земля: история, культура, общество : материалы Четвертой 
межрегиональной научно-практической конференции (г. Рязань, 21 апреля 2015 г.) / [ред. совет: Н. Н. 
Гришина, к.психол.н. и др.]. - Рязань : Рязанская областная типография, 2019. - 302 с. : табл. ; 21 см.В 
надзаг.: М-во культуры и туризма Ряз. обл., Обществ. палата Ряз. обл., Ряз. обл. универс. науч. б-ка им. 
Горького. - Библиогр. в конце ст. и в подстроч. примеч. - 200 экз. - ISBN 978-5-91255-301-1. 
  527. Сагомонян, Александр Артурович.История России : 110 главных дат / Александр 
Сагомонян, Галина Кошелева. - Москва : Белый город, 2019. - 150, [1] с. : цв. ил. ; 25 см.На обл. авт. не 
указаны. - 12+. - Доп. тираж 2000 экз. - ISBN 978-5-00119-007-3.Можно ли знать всю тысячелетнюю 
историю России? Конечно же, нет! Поэтому авторы решились выделить 100 дат, которые они считают 
важнейшими. Но российская история - это не набор дат, событий, имен, а сложный, многотрудный путь. 
И эта книга - путеводитель, который расставляет на нем главные вехи. Задача книги - пробудить 
интерес к прошлому нашей страны у читателей, в первую очередь молодых, мало или поверхностно с 
ним знакомых. Краткие, но насыщенные очерки, дополненные оригинальными иллюстрациями, 
позволяют сделать восприятие исторических событий живым, доступным и увлекательным. 
  528. Селли, Николетта.Таиланд / [Николетта Селли ; перевод текста Веры Гришановой ; 
научный редактор: Михаил Шлюпиков]. - Астана : Фолиант, 2018. - 207 с. : ил. ; 27 см. - (История и 
сокровища Античной цивилизации).Авт. указан на перепл. и перед вып. данными. - Алф. указ.: с. 205-
206. - Библиогр.: с. 206-207. - 1000 экз. - ISBN 978-601-338-018-6. - Текст (визуальный) : 
непосредственный.В книге рассматриваются искусство и культура Таиланда, изучаются древняя 
история и культура современной, известной нам страны. "Земля тайцев" и "Таиланд" - не синонимы, как 
принято считать, так как наиболее точно отражает суть этой страны именно первый термин. Знание 
этого нюанса помогает глубже понять уникальный процесс интеграции, наложения друг на друга и 
чередования различных культурных традиций. Это традиции древних цивилизаций, сменявших друг 
друга на протяжении веков на одной и той же территории. Художественное наследие этих цивилизаций 
было воспринято и творчески переработано тайцами. Этот народ появляется на политической арене 
начиная с XIII века, именно эта нация сыграла решающую роль в объединении страны. Но также тайцы 
унаследовали традиции тысячелетней давности и, развив и переработав их, приспособили к своему 
быту и национальной философии. Поэтому было бы большим заблуждением (хотя одно время это 



считалось абсолютной истиной) утверждать, что культура современного Таиланда - это исключительно 
тайская культура. Нельзя игнорировать ее истоки, а также процессы трансформации и синтеза 
искусства других наций. Переосмыслив это искусство, тайцы самостоятельно создали уникальный 
сплав художественных традиций, который теперь известен под общим понятием "тайская культура". От 
древних контактов с индийской цивилизацией до зарождения первой буддистской цивилизации 
Дваравати, провинциальных форм кхмерской цивилизации и появления первых королевств, эта книга - 
с помощью новейших исторических исследований, археологических реконструкций, описания и анализа 
памятников искусства - помогает читателю понять, как произошло рождение современного Таиланда. 
  529. Солдаты Победы, 1941-1945. Рязанская область / Правительство Ряз. обл. ; [редкол.: А. 
В. Шевелев, П. А. Овдин, И. Б. Астахова и др. ; науч. ред. П. В. Акульшин]. - Рязань : Пресса, 2010-.На 
авантит.: Издается в ознаменование 65-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.Т. 
10, кн. 1: Скопинский район. - Рязань, 2019. - 591 с., [2] цв. ил., портр. : ил., портр.В вып. дан. и макете: 
Город Скопин и Скопинский район. - На авантит.: Изд. в ознаменивание 75-летия Победы в Великой 
Отечеств. войне 1941-1945 годов. - Библиогр. в тексте. - 16+. - 500 экз. - ISBN 978-5-907132-54-2. 
  530. Снегирев, Владимир Николаевич (1947-).Руслан: история жизни первого президента 
Ингушетии, рассказанная им самим и его друзьями / Владимир Снегирев. - Москва : Этерна, 2019. - 245, 
[3] с. : портр., фот. ; 24 см.1000 экз. - ISBN 978-5-480-00400-7.Это первая и единственная книга о жизни 
Героя Советского Союза, президента Республики Ингушетия Руслана Султановича Аушева. Ее автора, 
известного российского журналиста, связывают с героем три десятилетия крепкой дружбы. Возможно, 
именно это обстоятельство делает повествование необычно доверительным, насыщенным многими 
неизвестными доселе фактами. 
  531. Спицын, Евгений Юрьевич (1966-).Осень Патриарха. Советская держава в 1945-1953 
годах : книга для учителей, преподавателей и студентов / Е. Ю. Спицын. - Москва : Концептуал, 2019. - 
527 с., [8] л. ил., портр. ; 22 см. - (Советская держава).На 4-й с. обл. авт.: Спицын Е. Ю., историк и 
педагог. - Библиогр.: с. 498-527 и в подстроч. примеч. - Др. произведения авт. на 4-й с. обл. - 2500 экз. - 
ISBN 978-5-907172-53-1.Новая работа Евгения Спицына "Осень Патриарха. Советская держава в 1945-
1953 годах", посвящённая истории Советской державы последних лет жизни вождя, даёт возможность 
по-новому взглянуть на многие события тех лет и более детально ознакомиться со спорными 
страницами величественной истории страны-победительницы, которой все эти годы руководил человек 
"неисчерпаемого мужества и силы воли", отличавшийся "хладнокровной мудростью и полным 
отсутствием иллюзий". Несмотря на противоречивость личности Иосифа Сталина и многообразие 
мнений, автор нашёл единственно верный способ оценить происходившее, - отбросив всевозможные 
домыслы, байки и лживые факты, увидеть в череде событий великие дела и поступки человека, 
которого по праву называли вождём всех времён и народов. Мы узнаем о его заслугах, мудрых 
решениях и просчётах, об удивительном даре предвидения, о его планах реального противодействия 
идеям глобализма, о первых попытках создания иного экономического пространства и справедливого 
мироустройства в условиях "атомной дипломатии" и холодной войны двух сверхдержав - СССР и США. 
Как восстанавливался Советский Союз, что делать с поверженной Германией, можно ли построить 
коммунизм в условиях нового противостояния с коллективным Западом, что такое советское 
экономическое чудо, в чём состоял сталинский план по созданию недолларового рынка? Именно при 
Сталине стала мощно развиваться кибернетика, атомная физика, он спас советскую лингвистику, 
определил экономические законы социализма. Он указал на то, что? грозит "нам деградацией" и "даже 
смертью". Об истории болезни вождя и его последних днях перед встречей с вечностью расскажут 
многие исторические документы и свидетельства, представленные на страницах этой книги. 
  532. Сталинградская эпопея : документы, рассекреченные ФСБ России: Воспоминания 
фельдмаршала Паулюса, дневники и письма солдат РККА и Вермахта, агентурные донесения, 
протоколы допросов, докладные записки особых отделов фронтов и армий : [сборник / составители: А. 
Т. Жадобин (рководитель) и др. ; редакционный совет: Я.Ф. Погоний (председатель) и др.]. - Москва : 
Звонница-МГ, 2018. - 494, [1] с. : ил., портр., факс ; 21 см. - (XX век: Лики. Лица. Личины).1000 экз. - ISBN 
978-5-88093-379-2.В сборнике, посвященном Сталинградской битве, публикуются материалы двух 
оперативно-чекистских подразделений НКВД СССР: Управления Особых отделов и военной 
контрразведки и цензуры. Недавно рассекреченные документы воссоздают достоверную картину 
состояния двух противоборствовавших сил - Красной Армии и вермахта. В динамике прослеживаются 
настроения не только военнослужащих, но и различных групп населения, их ожидания и поведение в 
экстремальных условиях военного времени. Публикуемые материалы позволяют убедительно 
опровергнуть утверждения немецких генералов, пытавшихся в своих мемуарах переосмыслить 
значение эпохальной битвы на Волге. 



  533. Стафутти, Стефания.Китай / Стефания Стафутти, Федерика Ромагноли ; научный 
редактор Асылбек Джантасов ; перевод с итальянского Анжела Арноне. - Астана : Фолиант, 2015. - 207 
с. : цв. ил. ; 26 см. - (История и сокровища Античной цивилизации).Алф. указ.: с. 204-206. - Библиогр.: с. 
206-207. - 1000 экз. - ISBN 978-601-302-313-7.В книге рассказана история развития Китая от древних 
времен до тринадцатого века. Загадочный и манящий, утонченный и изощренный, отраженный в 
записях сотен путешественников, но так и оставшийся непознанным! Китай поражал воображение всех, 
кто добирался до этой великой страны. История одного из древнейших государств мира представлена 
со времен неолита, когда формировалось население страны и зарождались первые традиции, 
связанные с погребальными церемониями, и до нашествия монголов и созданием «варварского» 
доминиона Юань, когда возросла значимость и престиж торговли, а также были достигнуты новые 
вершины в искусстве. Таким образом, охвачено несколько тысячелетий развития древнейшей 
цивилизации – во всем ее многообразии и неизбежном взаимодействии с окружавшими культурами. 
Авторы книги Стефания Стафутти и Федерика Ромагноли из ведущих университетов Европы много лет 
посвятили изучению Древнего Китая и являются общепризнанными авторитетами по нему. 
Повествование сопровождается великолепными фотографиями, каждая из которых сама по себе – как 
открытие. Для широкого круга читателей. 
  534. Альфонсо (король Кастилии и Леона; 1221-1284).История Испании, которую составил 
благороднейший король дон Альфонсо, сын благородного короля дона Фернандо и королевы доньи 
Беатрис [Estoria de Espanna, que fizo el muy rey don Alfonso fijo noble rey don Fernando et de la reyna 
donna Beatriz] : комментированный перевод по транскрипции средневекового текста, осуществленной 
Рамоном Менендесом Пидалем ("Первая всеобщая хроника Испании") / Альфонсо X Мудрый и 
сотрудники ; [под общей редакцией О. В. Аурова (составитель, ответственный редактор) и другие ; 
Российская академия народного хозяйства и Государственной службы при Презиенте Российской 
Федерации и другие]. - Санкт-Петербург : Наука, 2019. - 22 см.Загл. обл. и корешка: История Испании. - 
Авт. также на исп. яз.: Alfonso X el Sabio y colaboradores."История Испании" - один из важнейших 
памятников не только кастильской, но и всей средневековой западноевропейской историографии. 
Создание "Истории Испании" под личным руководством просвещенного монарха Альфонсо Х Мудрого 
(1252-1284) явилось одним из выдающихся плодов кастильского "ренессанса XIII века", ставшего 
значимым следствием успеха "быстрой реконкисты", последовавшей за победой при Лас-Навас-де-
Толоса (1212 г.), итогом которой стало подчинение большей части территорий мусульманской Испании 
(Аль- Aндалуса) и превращение Кастильско-Леонского королевства в значимый фактор политической 
жизни латинского Запада XIII в. "История Испании" возникла как официальная летопись,  
подтверждавшая победы кастильских королей и их лидерство на Пиренейском полуострове. Для всех 
интересующихся историей и культурой Испании и Средневековья.Т. 1. - 2019. - 762, [1] с.Часть текста 
парал. рус., исп. - Библиогр. в конце разд. и в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-02-039690-6. 
  535. Туровский, Александр Евгеньевич (специалист в обл. международ. 
отношений).Энциклопедия гербов и флагов. Все страны мира = Encyclopedia of coats of arms and flags. 
All countries of the world / А. Е. Туровский, А. В. Михновский ; Международный общественный фонд 
"Российский фонд мира". - Москва : Канон-плюс, 2019 . - 487 с. : цв. ил. ; 24 см.На обл. авт. не указаны. - 
Авт. также на англ. яз.: A.E. Turovskiy, A.V. Michnovskij. - Текст частично парал. рус., англ., арм., азерб., 
беларус., эст., груз., казах., кирг., латв. [и др.]. - 500 экз. - ISBN 978-5-88373-550-8.Международные 
отношения переживают переходный период, существо которого заключается в формировании 
полицентричной общемировой системы. Глубинные сдвиги в геополитическом ландшафте требуют от 
каждого государства переосмыслить приоритеты своей и внешней политики с учетом возросшей 
ответственности за формирование межгосударственной повестки дня и основ международной системы. 
Влиятельные и конкурентоспособные мировые центры должны активно проводить курс на всемерное 
укрепление международного мира, всеобщей безопасности и стабильности в целях утверждения 
справедливой и демократической международной системы, основанной на коллективных началах, 
прежде всего на положениях Устава ООН, а также равноправных и партнерских отношениях между 
государствами. 
  536. Тюдор, Дэниэл.Невозможная Корея: К-РОР и экономическое чудо, дорамы и культура 
на экспорт, феминизм по-азиатски и гендерные роли Дальнего Востока / Дэниэл Тюдор ; [перевод с 
английского В. А. Самохи]. - [3-е междунар. изд.]. - Москва : АСТ, 2020 . - 348, [2] с. ; 21 см. - (Корея: 
лучшее).Загл. корешка: Невозможная Корея. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-114218-6.Невозможная Корея: 
K-POP и экономическое чудо, дорамы и культура на экспорт, феминизм по-азиатски и гендерные роли 
Дальнего Востока. Невероятная книга американского журналиста и репортера журнала The Economist 
Дэниэла Тюдора раскрывает удивительные аспекты корейской культуры, рассказывает об истории 



Кореи и о ее потрясающей трансформации в одну из самых богатых стран мира. Основываясь на своих 
наблюдениях и общении со многими авторитетными людьми в Корее, среди которых политики, 
писатели, бизнесмены, певцы и не только, Дэниэл Тюдор отвечает на вопрос, что же значит быть 
корейцем, открывая западному читателю эту "Невозможную" страну. Автор расскажет о многих 
странностях, с которыми может столкнуться любой иностранец, приехавший в Корею, поговорит о 
древних и современных традициях удивительной страны и попытается раскрыть секрет корейского 
"экономического чуда". 
  537. Улица Федора Полетаева / составитель Л. А. Королева ; [перевод с итальянского Ю. А. 
Королевой]. - Москва : Гелиос АРВ, 2019. - 125, [2] с. : ил., портр., факс. ; 22 см.Экз. № 1589240 с 
автографом директора издательства "Гелиос АРВ". - 1000 экз. - ISBN 978-5-85438-286-1. - Текст 
(визуальный) : непосредственный.Книга посвящена Герою Советского Союза, Национальному Герою 
италии Федору Полетаеву. Рассказывается об участии Федора в движении Сопротивления Италии 
(1943–1945). Впервые публикуются на русском языке воспоминания его боевых товарищей по 
Сопротивлению. Приводится переписка советских дипломатических служб, связанная с поиском 
родных полетаева в России. Раскрываются тайны "дипломатической кухни" СССР и Италии в 
послевоенные годы, в частности присвоения одной из улиц Генуи имени Федора Полетаева. Для 
широкого круга читателей. 
  538. Харари, Юваль Ной (1976-). Homo Deus : краткая история будущего / Юваль Ной 
Харари ; [перевод с английского Александра Андреева]. - Москва : Синдбад, 2019. - 492, [2] с. : ил., 
портр., факс. ; 24 см.Загл. и авт. ориг.: Homo Deus / Yuval Noah Harari. - В конце текста авт.: преп. 
Европ. ун-та в Иерусалиме Юваль Ной Харари. - Библиогр. в тексте примеч. - Вложено в футляр с кн. 
авт. "Sapiens". - 5000 экз. - ISBN 978-5-00131-097-6.В своей первой книге, ставшей всемирной 
сенсацией «Sapiens. Краткая история человечества», Юваль Харари рассказал, как Человек Разумный 
пришел к господству над нашей планетой. «Homo Deus» является своего рода продолжением темы - 
это попытка заглянуть в будущее. Что произойдет, когда Google и Facebook будут лучше, чем мы сами, 
знать наши вкусы, личные симпатии и политические предпочтения? Что будут делать миллиарды 
людей, вытесненных компьютерами с рынка труда и образовавших новый, бесполезный класс? Как 
воспримут религии генную инженерию? Каковы будут последствия перехода полномочий и 
компетенций от живых людей к сетевым алгоритмам? Что должен предпринять человек, чтобы 
защитить планету от своей же разрушительной силы?.. Главное сейчас, полагает Харари, - осознать, 
что мы находимся на перепутье, и понять, куда ведут пути, простирающиеся перед нами. Мы не в силах 
остановить ход истории, но можем выбрать направление движения. 
  539. Харари, Юваль Ной (1976-).Sapiens : краткая история человечества / Юваль Ной 
Харари ; [пер. с англ.: Л. Сумм]. - Москва : Синдбад, 2019. - 516, [3] с. : ил., портр. ; 25 см. - (Big 
ideas).Загл. и авт. ориг.: Sapiens / Yuval Noah Harari. - Библиогр. в примеч.: с. 503-516. - Вложено в 
футляр с кн. авт. "Homo Deus". - [16+]. - 7000 экз. - ISBN 978-5-905891-64-9.Сто тысяч лет назад Homo 
sapiens был одним из как минимум шести видов человека, живших на этой планете, - ничем не 
примечательным животным, которое играло в экосистеме роль не большую, чем гориллы, светлячки 
или медузы. Но около семидесяти тысяч лет назад загадочное изменение когнитивных способностей 
Homo sapiens превратило его в хозяина планеты и кошмар экосистемы. Как человек разумный сумел 
покорить мир? Что стало с другими видами человека? Когда и почему появились деньги, государства и 
религия? Как возникали и рушились империи? Почему почти все общества ставили женщин ниже 
мужчин? Как наука и капитализм стали господствующими вероучениями современной эры? 
Становились ли люди с течением времени счастливее? Какое будущее нас ожидает?. 
  540. Хейстингс, Макс (1945-).Первая мировая война : катастрофа 1914 года / Макс Хейстингс 
; перевод с английского: [Мария Десятова]. - Москва : Альпина нон-фикшн, 2020 . - 687, [1] с., [16] л. ил., 
портр. : ил., портр., карт. ; 21 см. - (Серия "История").Загл. и авт. ориг.: Catastrophe / Max Hastings. - На 
4-й с. обл. авт.: журналист, историк, писатель, сэр Макс Хейстингс. - Библиогр.: с. 659-673; в тексте 
примеч.: с. 616-652. - Предм.-имен. указ.: с. 674-688. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-00139-153-1.В канун 
столетия Первой мировой войны знаменитый историк Макс Хейстингс рассматривает причины 
катастрофы, называя основными виновницами конфликта Германию и Австро-Венгрию. Перед нами 
разворачивается величественное батальное полотно на Западном и Восточном фронтах. Мы 
становимся свидетелями дипломатических переговоров и военных действий, знакомимся с сотнями 
свидетельств современников - от крупнейших военачальников, писателей и врачей до простых солдат, 
матросов и "гражданских" жителей. Яркое, динамичное повествование создает ощущение присутствия 
и причастности и способно захватить не только любителей исторических исследований и военных 
мемуаров. - Каждая книга крупного историка и писателя сэра Макса Хейстингса становится событием. 



Автор известен скрупулезным подходом к исследованиям, использованием огромного количества 
источников и прекрасным стилем. Британец по происхождению, автор неизменно неполиткорректен по 
отношению к глупости своих и чужих военачальников, к ошибкам, просчетам и самодовольству 
политиков, приводящих человечество к аду на земле, как это было в 1914-м, одном из самых кровавых 
в мировой истории. - Сэр Макс Хейстингс - известный британский журналист, историк, писатель, автор 
24 книг, преимущественно о войне, среди которых знаменитый бестселлер "Вторая мировая война: Ад 
на земле". С войной Хейстингс знаком отнюдь не только как историк - он участвовал в 11 военных 
конфликтах в качестве репортера. В течение десяти лет был главным редактором The Daily Telegraph. 
Лауреат многочисленных премий в области журналистики. 
  541. Чечулина-Собещанская, Ирина Николаевна.Вишнёвые косточки / И. Чечулина-
Собещанская. - Москва : Духовная нива, 2019. - 163, [1] с. : ил., портр., факс. ; 27 см.На обл. авт. не 
указан. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-87785-087-3. 
  542. Шапошников / [автор текста] А. А. Пчелинов-Образумов ; под общей редакцией В. В. 
Горошникова. - Рыбинск : Медиарост, 2019. - 45, [2] с. : цв. ил., портр., факс. ; 20 см. - (Библиотека 
белгородской семьи. Знаменитые земляки) (Книжная серия "Библиотека белгородской семьи").В макете 
загл.: Знаменитые земляки. Шапошников. - Авт. указан в конце кн. - Библиогр. в конце кн. - 3100 экз. - 
ISBN 978-5-906071-12-5 (в пер.). - ISBN 978-5-906070-62-3 (серия). -  непосредственные. Текст. 
Изображение. 
  543. Я познаю мир. Чудеса света : детская энциклопедия / [авт.-сост.: Н. З. Соломко]. - 
Москва : АСТ : Астрель, 2002. - 476, [1] с. : ил. ; 21 см.20000 экз. - ISBN 5-17-009708-5 (АСТ). - ISBN 5-
271-01454-1 (Астрель). 
  544. Ярославль: история, памятники культуры, люди / автор-составитель М. В. Александрова 
; под общей редакцией В. В. Горошникова. - Рыбинск : Медиарост, 2019. - 231 с. : цв. ил., фот. цв., 
портр. - (Библиотека ярославской семьи).5000 экз. - ISBN 978-5-906071-21-7. - ISBN 978-5-906070-11-1 
(серия). - Текст (визуальный) : непосредственные.Книга посвящена Ярославлю, административному 
центру Ярославской области. Издание рассказывает о важнейших событиях его истории, от древности 
до наших дней, о культурном наследии, духовных святынях, архитектурном богатстве, а также о людях, 
прославивших город. 
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                            545. 13-я пятилетка (2016-2020 гг.) - важнейший этап построения в Китае общества 
малого благоденствия "сяокан" : [сборник статей] / Российская академия наук, Федеральное 
государственное бюджетное учреждение науки Институт Дальнего Востока Институт Дальнего Востока 
Российской академии наук, Центр социально-экономических исследований Китая ; [сост.: П. Б. 
Каменнов ; ответственный редактор: д.э.н., проф. А. В. Островский]. - Москва : ИДВ РАН, 2018. - 303 с. : 
ил., табл. ; 20 см.Рез. англ. - Библиогр. в примеч. в конце ст. и в тексте. - 500 экз. - ISBN 978-5-8381-
0331-4.В сборнике статей, подготовленных на основе выступлений на конференции Центра социально-
экономических исследований Китая ИДВ РАН, состоявшейся в апреле 2017 г., анализируется 
положение в экономике КНР в связи с имеющим место в последние годы снижением темпов 
экономического роста: вместо традиционных 8-10 % прироста валового внутреннего продукта - ниже 7,0 
%. Показано, что данное явление вызвано двумя причинами: внутренними - достигнут высокий объем 
ВВП, определяющий большие сложности для достижения более высоких показателей ВВП, и внешними 
- связанными со значительным снижением спроса на китайскую экспортную продукцию из-за мирового 
финансового кризиса. «Новая нормальность» в китайской экономике обозначает стремление 
руководства КНР достичь в 13-й пятилетке (2016-2020 гг.)цели построения в Китае общества сяокан 
(малого благоденствия) в условиях снижения темпов прироста ВВП за счет активного использования 
инноваций и развития человеческого потенциала. Показано, что Китай не ожидает «жесткая посадка» в 
результате правильно выбранной модели экономического развития страны и проводимых в рамках 
этой модели мероприятий, противодействующих как внутренним, так и внешним угрозам. Государство 
сохраняет контроль за основными отраслями экономики (топливо-энергетические отрасли, транспорт, 
банковский сектор, военно-промышленный комплекс). Отмечено повышение жизненного уровня 
населения и масштабов социального страхования по итогам предыдущей 12-й пятилетки (2011-2015 гг.) 
и нарядус этим - обострение демографической, экологической проблем, а также проблемы 
относительной нехватки энергоресурсов, требующих кардинального разрешения для обеспечения 



социальной и внутриполитической стабильности. 
  546. Адизес, Ицхак Калдерон (доктор философии; 1937-).Идеальный руководитель : 
почему им нельзя стать и что из этого следует / Ицхак Калдерон Адизес ; пер. с англ. Т. Гутмана ; 
научный редактор С. Филонович. - 11-е изд. - Москва : Альпина Паблишер, 2018. - 262 с. : табл. ; 24 
см.Заглавие и автор оригинала: The Ideal Executive / Ichak Kalderon Adizes. - Библиография: с. 255-257. - 
Другие работы автора: с. 258-261. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9614-6550-1. 
  547. Антимонопольная политика на связанных рынках: теория и практика / Авдашева С. 
Б., Голованова С. В., Крючкова П. В. [и др.] ; под редакцией С. Б. Авдашевой, А. Е. Шаститко ; 
Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской 
Федерации РАНХиГС, Институт прикладных экономических исследований (ИПЭИ). - Москва : Изд. дом 
Дело, 2018. - 436, [1] с. : ил., табл. ; 21 см.Авт. указаны на обороте тит. л. - Библиогр. в конце кн. - 700 
экз. - ISBN 978-5-7749-1321-3. 
  548. Болдуин, Ричард.Великая конвергенция : информационные технологии и новая 
глобализация / Ричард Болдуин ; перевод с английского Олега Левченко ; под научной редакцией 
Андрея Белых. - Москва : Дело : Благотворительный фонд "Система", 2018. - 415 с. : ил. ; 21 см. - 
(Книжная коллекция благотворительного фонда "Система").На 4-й с. обл. авт.: Ричард Болдуин, проф. - 
2000 экз. - ISBN 978-5-7749-1317-6.Цель этой книги - изменить наши представления о глобализации и о 
том, как этот процесс в будущем повлияет на экономику и общество. Показано, что если сегодня 
глобализация зависит от потоков товаров, то завтра она будет определяться распространением 
знаний. Главной чертой завтрашней глобализации будет то, что новые средства коммуникаций - 
телеприсутствие и телеробототехника - в ближайшие 10 лет произведут в сфере услуг такой же 
переворот, какой за прошедшие 20 лет автоматизация и глобализация произвели в сфере 
производства. 
  549. Кийосаки, Роберт.Бизнес XXI века = The Business of the 21st Century / Роберт 
Кийосаки, Джон Флеминг, Ким Кийосаки ; [перевод с английского С. Э. Борич]. - Минск : Попурри, 2019. - 
192 с. : ил. ; 22 см.Авт. также на англ. яз.: Robert T. Kiyosaki, John Fleming, kim Kiyosaki. - 16+. - ISBN 
978-985-15-4094-1. 
  550. Клейсон, Джордж Самюэль (1874-).Самый богатый человек в Вавилоне : [секреты 
первого миллионера] / Джордж Клейсон ; [перевод с английского С. Э. Борич]. - [6-е изд.]. - Минск : 
Попурри, 2018. - 157, [2] с. ; 21 см. - (Любимая книга Роберта Кийосаки).Загл. и авт. ориг.: The richest 
man in Babylon / George S. Clason. - 16+. - 20000 экз. - ISBN 978-985-15-3545-9.Автор этой книги уверен: 
чтобы исполнить все свои замыслы и желания, Вы прежде всего должны добиться успеха в денежных 
вопросах, используя принципы управления личными финансами, изложенные на ее страницах. 
  551. Асемоглу, Дарон.Введение в теорию современного экономического роста : учебник 
для студентов, обучающихся по экономическим направлениям и специальностям, а также для 
студентов баклавриата, магистратуры, асирантов, преподавателей экономических факультетов вузов : 
[в 2 книгах] / Дарон Асемоглу ; перевод с английского под научной редакцией Кирилла Сосунова ; 
Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской 
Федерации. - Москва : Дело РАНХиГС, 2018. - (Академический учебник). - ISBN 978-5-7749-1264-3.Кн. 1. 
- 2018. - XXV, 900, [1] с. : ил.Библиогр.: с. 835-866. - Предм. указ.: с. 867-901. - ISBN 978-5-7749-1262-9. 
  552. Асемоглу, Дарон.Введение в теорию современного экономического роста : учебник 
для студентов, обучающихся по экономическим направлениям и специальностям, а также для 
студентов баклавриата, магистратуры, асирантов, преподавателей экономических факультетов вузов : 
[в 2 книгах] / Дарон Асемоглу ; перевод с английского под научной редакцией Кирилла Сосунова ; 
Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской 
Федерации. - Москва : Дело РАНХиГС, 2018. - (Академический учебник). - ISBN 978-5-7749-1264-3.Кн. 2. 
- С. XIII, [1] с., [1], 905-1622, [1] с.Библиогр.: с. 1563-1588. - Предм. указ.: с. 1589-1623. - ISBN 978-5-
7749-1263-6. 
  553. Лаваль, Кристиан.Человек экономический : эссе о происхождении неолиберализма :  
[антропология, философия, политология, история] / Кристиан Лаваль ; [пер. с фр. С. Рындина]. - Москва 
: Новое литературное обозрение, 2010. - 429, [1] с. ; 22 см. - (Библиотека журнала Неприкосновенный 
запас).Пер. изд.: L`homme Economique / Laval, Christian. Paris, 2007. - Имен. указ.: с. 421-426. - 2000 экз. 
- ISBN 978-5-86793-822-2. 
  554. Петровский, Владимир Евгеньевич (1960-).Россия, Китай и контуры "Большого 
евразийского партнерства" : [монография] / В. Е. Петровский ; Российская академия наук, Федеральное 
государственное бюджетное учреждение науки Институт Дальнего Востока Российской академии наук. - 
Москва : ИДВ РАН, 2018. - 211, [4] с. : портр., табл. ; 22 см.На 4-й с. обл. авт.: Петровский В.Е., д. чл. 



Акад. воен. наук, д.полит.н. - Текст рус., англ. - Библиогр. в примеч. в конце гл. - 500 экз. - ISBN 978-5-
8381-0342-0. 
  555. Танци, Вито (1935-).Правительство и рынки = Government versus markets : 
меняющаяся экономическая роль государства / Вито Танци ; перевод с английского Алексея Рогожкина 
; под научной редакцией Екатерины Головлянициной. - Москва : Изд-во Института Гайдара, 2018 [т.е. 
2017]. - 578, [1] с. : табл. ; 22 см.Авт. также на англ. яз.: Vito Tanzi. - Кн. фактически издана в 2017 г. - 
Библиогр. в конце гл. - 1000 экз. - ISBN 978-5-93255-510-1. 
  556. Черниченко, Юрий Дмитриевич.Умение вести дом : очерки / Юрий Черниченко. - 
Москва : Советский писатель, 1984. - 463, [1] с. : портр. ; 20 см.Экз. № 1583554 с автографом автора. - 
100000 экз.   
 

 
ПОЛИТИКА. ПОЛИТИЧЕСКИЕ НАУКИ. ВОЕННОЕ ДЕЛО                 
                        

    
                        557. Гриллс, Беар (путешественник; 1974-).Жизнь в дикой природе : инструкция по 
выживанию / Беар Гриллс ; [перевод с английского Е. В. Ламановой]. - Москва : Центрполиграф, 2013. - 
316 с. : ил. ; 21 см. - (Инструкция по выживанию).Загл. и авт. ориг.: Living wild / Bear Grylls. - Др. кн. авт. 
на обл. - 3000 экз. - ISBN 978-5-227-04419-8. 
  558. Доэрти, Мартин Дж.Стрелковое оружие : с 1945 года по настоящее время : основное 
руководство по идентификации оружия : [перевод с английского] / Мартин Дж. Доэрти. - Астана : 
Фолиант, 2017. - 192 с. : ил., цв. ил. ; 24 см.Алф. указ.: с. 188-192. - 1000 экз. - ISBN 978-601-302-612-1. 
  559. Китайская народная республика: политика, экономика, культура, 2017-2018 / [авт.: 
Александрова М. В., Асмолов К. В., Баженова Е. С. и др.] ; Российская академия наук, Федеральное 
государственное бюджетное учреждение науки Институт Дальнего Востока Российской академии наук. - 
Москва : Форум, 2018. - 435 с. : табл.Авт. указаны на с. 434-435 . - Библиогр.: с. 431-433. - 500 экз. - 
ISBN 978-5-8199-0851-8. 
  560. Левчук, Игорь Петрович. Безопасность жизнедеятельности : учебное пособие для 
медицинских училищ и колледжей : для студентов учреждений среднего профессионального 
образования, обучающихся по группе специальностей 060000 "Здравоохранение" по дисциплине 
"Безопасность жизнедеятельности" / И. П. Левчук, А. А. Бурлаков. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2014. - 
137, [2] с. : ил. ; 21 см. Библиогр. в конце кн. - 1500 экз. - ISBN 978-5-9704-2969-3. 
  561. Сафронова, Елена Ильинична. Китай и развивающийся мир: концепции и актуальная 
практика отношений на примере Африки и Латинской Америки : [монография] / Е. И. Сафронова ; 
Российская академия наук, Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт 
Дальнего Востока Российской академии наук. - Москва : ФОРУМ, 2018 [т. е. 2017]. - 334, [1] с. ; 22 см.На 
4-й с. обл. авт.: Сафронова Е.И., к.э.н. - Рез. англ. - Кн. фактически издана в 2017 г. - Библиогр.: с. 310-
334 (448 назв.) и в конце гл. - 500 экз. - ISBN 978-5-8199-0771-9. 
  562. Сноуден, Эдвард Джозеф (1983-).Личное дело / Эдвард Сноуден ; [перевод с 
английского Л. Лазаревой]. - Москва : Эксмо, 2020 [т. е. 2019]. - 413, [1] с. ; 22 см. - (Автобиография 
великого человека).Кн. фактически изд. в 2019 г. - 16+. - 15000 экз. - ISBN 978-5-04-107888-1. 
  563. Фефилова, Людмила Кузьминична.Безопасность жизнедеятельности и медицина 
катастроф : учебник для студентов средних медицинских учебных заведений / Л. К. Фефилова. - Москва 
: Медицина, 2005. - 415, [1] с. : ил., портр. ; 22 см. - (Учебная литература  для учащихся медицинских 
училищ и колледжей). В подписи к портр. авт.: Фефилова Л. К., преп. - 5000 экз. - ISBN 5-225-04677-0. 
  564. Хаскью, Майкл Е.Стрелковое оружие, 1914- 1945 годы : основное руководство по 
идентификации оружия : [перевод с английского] / Майкл Е. Хаскью. - Астана : Фолиант, 2016. - 192 с. : 
ил., цв. ил. ; 24 см.Библиогр.: с. 185. - Алф. указ.: с. 186-192. - 1000 экз. - ISBN 978-601-302-576-6.  
 

 
ПРАВО. ЮРИДИЧЕСКИЕ НАУКИ 
 

   
  565. Теория и история прав человека и гражданских свобод : в 3 томах : хрестоматия / 
Федеральное агентство по образованию, Государственное образовательное учреждение высшего 
профессионального образования, Башкирский государственный университет ; составители: М. М. 
Утяшев, И. И. Ларинбаева, Л. М. Утяшева. - Уфа : РИО БашГУ, 2005.Т. 3: Международные стандарты 



прав человека. - 2005. - 271, [1] с.300 экз. - ISBN 5-7477-1176-8. 
  566. Основы медиации : методические материалы для лекций / Рязанский центр 
медиации и права. - Рязань : Рязанский институт развития образования, 2018. - 65 с. - (Медиация).На 
обл.: Медиация "Эффективный инструмент разрешений социальных конфликтов и урегулирования 
споров". - Экз.№ 1589266 с автографом автора. - 150 экз. 
  567. Теория и история прав человека и гражданских свобод : в 3 томах : хрестоматия / 
Федеральное агентство по образованию, Государственное образовательное учреждение высшего 
профессионального образования, Башкирский государственный университет ; составители: М. М. 
Утяшев, И. И. Ларинбаева, Л. М. Утяшева. - Уфа : РИО БашГУ, 2005.Т. 1: Права человека в истории 
политико-правовой мысли. - 2005. - 299, [1] с.300 экз. - ISBN 5-7477-1126-1. 
  568. Теория и история прав человека и гражданских свобод : в 3 томах : хрестоматия / 
Федеральное агентство по образованию, Государственное образовательное учреждение высшего 
профессионального образования, Башкирский государственный университет ; составители: М. М. 
Утяшев, И. И. Ларинбаева, Л. М. Утяшева. - Уфа : РИО БашГУ, 2005.Т. 2: Права человека в 
современной политико-правовой мысли. - 2005. - 271, [1] с. Библиогр. в подстроч. примеч. - 300 экз. - 
ISBN 5-7477-1140-7. 
  569. Румянцев, Олег Германович. Конституция Девяносто третьего. История явления : 
документальная поэма в семи частях от Ответственного секретаря Конституционной комиссии 1990-
1993 годов : [к 25-летию Конституции Российской Федерации] / Олег Румянцев. - Изд. 3-е, испр. и доп. - 
Москва : Издательство РГ, 2018. - 382 с., [8] л. ил., портр. : ил., портр. ; 21 см.Участникам работы над 
проектом Конституции Российской Федерации 1990-1993 годов посвящается. - Библиография: с. 368-
372 (65 назв.) и в подстрочных примечаниях. - Именной указатель: с. 373-379. - 2000 экз. - ISBN 978-5-
905308-16-1. 
  570. Сталин, Иосиф Виссарионович (1879-1953).Доклад о проекте Конституции Союза 
ССР. Конституция (Основной закон) Союза Советских Социалистических Республик. - [Москва] : 
Партиздат, 1937. - 100 с., [1] л. портр. ; 20 см. Отсутствует 1 л. портр.Постановление Чрезвычайного VIII 
Съезда советов Союза Советских Социалистических Республик об утверждении Конституции 
(Основного закона) Союза Советских Социалистических Республик. 
  571. Уинтер, Гарольд. Вопросы права и экономики / Гарольд Уинтер ; перевод с 
английского Татьяны Шишкиной ; под научной редакцией Марины Одинцовой. - Москва : Изд-во 
Института Гайдара, 2019 [т.е. 2018]. - 413, [1] с. ; 21 см. - (Право и экономика).Загл. и авт. ориг.: Issues in 
law and economics/ Harold Winter. - Фактическая дата выхода в свет - 2018. - Библиогр. в конце гл. - 1000 
экз. - ISBN 978-5-93255-536-1. 
 

 
НАУКА. НАКОВЕДЕНИЕ. КУЛЬТУРА 
                        

   
                      572. Федотова, Кира Евгеньевна (канд. полит. наук). Россия и ЮНЕСКО: культурные 
аспекты внешней политики : монография / К. Е. Федотова. - Москва : Канон-плюс, 2019. - 222 с. ; 21 
см.На 4-й с. обл. авт.: Федотова К. Е. - канд. полит. наук. - Библиогр.: с. 181-221 (346 назв.) и в 
подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-88373-557-7. 
 

 
ОБРАЗОВАНИЕ. ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ НАУКА 
 

   
  573. Августова, Ромена Теодоровна. В начале было слово : авторская методика по 
обучению речи детей с трудностями развития / Ромена Августова. - Москва : Этерна, 2019. - 383 с. ; 22 
см.На 4 с. обл. авт. : Р. Т. Августова. - 16+. - ISBN 978-5-480-00330-7. 
  574. Елецкая, Ольга Вячеславовна (кандидат педагогических наук).Я учусь учиться! 
Формирование учебной деятельности у школьников с дизорфографией : учебное пособие / Елецкая О. 
В., Китикова А. В. - Москва : Редкая птица, 2018. - 175 с. : ил. ; 29 см. - (Школьный логопед).Библиогр.: с. 
[172]-175 (113 назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-9500743-4-9.Вниманию специалистов и родителей 
предлагается рабочая тетрадь "Я учусь учиться!", которая является частью учебно-методического 
комплекта, в состав которого входит также пособие "Программа "Коррекция регуляторной 
дизорфографии у школьников". Комплект пособий предназначен для учителей-логопедов, 



осуществляющих логопедическое сопровождение учащихся с трудностями освоения образовательной 
программы по русскому языку, учащихся с особыми образовательными потребностями, детей с ОВЗ на 
логопунктах общеобразовательных организаций. Комплект также может быть рекомендован учителям-
логопедам коррекционных школ, студентам дефектологических факультетов, учителям начальных 
классов, а также родителям для организации работы по оказанию помощи детям в домашних условиях. 
  575. Игры, песни Рождества / автор-составитель: Анастасия Абрамова ; художник: Олеся 
Озёрная. - Москва : Даръ, 2019. - 46, [2] с. : цв. ил. ; 26 см. - (Дружеский круг).6+. - 2000 экз. - ISBN 978-
5-485-00600-6. 
  576. Кицмаришвили, Нонна.С самого начала... : простая история непростого ребенка / 
Нонна Кицмаришвили. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2015. - 159 с. ; 18 см. - (Психологический 
практикум).6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-222-23352-8. 
  577. Макеев, Сергей Львович (писатель; 1952-).Вечные друзья : игрушки от А до Я / 
Сергей Макеев, Татьяна Макеева. - Москва : Даръ, 2018. - 152, [3] с. : ил., цв. ил. ; 22x24 см.1500 экз. - 
ISBN 978-5-485-00591-7. 
  578. Рау, Елена Федоровна.Смешение звуков речи у детей / Е. Ф. Рау, В. И. 
Рождественская. - Москва : Просвещение, 1972. - 207, [1] с. : ил. ; 22 см.40000 экз. 
  579. Розова, Юлия Евгеньевна.Развиваем речь. Тренируем память : использование 
приемов мнемотехники в работе логопеда : учебно-методическое пособие для коррекционно-
педагогического сопровождения детей дошкольного и младшего школьного возраста с ОВЗ в условиях 
реализации адаптированных образовательных программ / Ю. Е. Розова, Т. В. Коробченко ; под научной 
редакцией О. В. Елецкой. - Москва : Редкая птица, 2019. - 89, [2] с. : ил. ; 23 см. - (Логопед-практик). 
Библиогр.: с. [90]. - Доп. тираж 1000 экз. - ISBN 978-5-9908631-8-7. 
  580. Сточик, Андрей Михайлович. Медицинский факультет Московского университета в 
XVIII веке / А. М. Сточик, С. Н. Затравкин ; [предисловие академика РАМН М. А. Пальцева]. - Москва : 
Медицина, 1996. - 366, [1] с. : портр. ; 22 см. - (Из истории Московской медицинской академии им. И. М. 
Сеченова).На обороте тит. л. авт.: А. М. Сточик, акад. РАМН, д-р мед. наук, проф., С. Н. Затравкин, д-р 
мед. наук. - На обл. авт. не указаны. - Библиогр.: с. 351-366 и в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 330-
334. - 1000 экз. - ISBN 5-225-02798-9. 
  581. Уроки школы у Кремля : 80-летию школы № 4 г. Рязани посвящается / [руководитель 
проекта: Н. Е. Одинцова]. - Рязань : [б. и.], 2019. - 139, [4] с. : ил., портр. ; 29 см. 
 

 
ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ  
 

   
  582. Адельфинский, Андрей Станиславович. Назло рекордам : опыт исследования 
массового спорта / Андрей Адельфинский ; [Российская академия народного хозяйства и 
государственной службы при Президенте Российской Федерации]. - Москва : Дело, 2018. - 379, [1] с. : 
ил., табл. ; 20 см.На 3-й с. обл. авт.: А. Адельфинский, канд. эконом. наук, преподаватель. - Библиогр. в 
подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-7749-1297-1. 
  583. Андерсон, Сандра.Йога: начальный курс / Сандра Андерсон, Рольф Совик ; [перевод 
с английского С. Н. Ловягина]. - Москва : РИПОЛ классик, 2005. - 238 с. : ил. ; 20 см. - (Советы 
профессионалов).Загл. и авт. ориг.: Yoga, mastering the basics / Anderson Sandra, Sovik Rolf. - 3000 экз. - 
ISBN 5-7905-2173-8. 
  584. Тимофеева, Ольга Федоровна. Горники Рязани. Испытание высотой : история горной 
секции Рязанского городского клуба туристов / Ольга Тимофеева, Сергей Романов ; фото: Ануркин 
Александр [и др.]. - Рязань : [б. и.], 2020. - 143 с. : ил., 1 к., портр., цв. ил. ; 30 см.100 экз. - ISBN 978-5-
9699-0028-8. 
  585. Чернов, Юрий Иванович. Спортивное ориентирование в Рязанской области (1965-
2019) / Ю. И. Чернов ; Федерация спортивного ориентирования Рязанской области. - Рязань : [б. и.], 
2019. - 86 с. : ил., портр. ; 21 см.200 экз 
 

 
СМИ. СОЦИОКУЛЬТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В СФЕРЕ ДОСУГА. МУЗЕЙНОЕ ДЕЛО. АРХИВНОЕ 
ДЕЛО  

   
  586. Гессен / автор текста Т. А. Моногарова ; под общей редакцией В. В. Горошникова. - 



Рыбинск : Медиарост, 2019. - 46, [1] с. : ил., портр., факс., фот. ; 20 см. Библиогр. в вып. дан. - 3100 экз. 
- ISBN 978-5-906071-03-3 (отд. кн.). - ISBN 978-5-906070-62-3. 
  587. Златопольская, Дарья Эриковна. Важные вещи : диалоги о любви, успехе, свободе / 
Дарья Златопольская. - Москва : Эксмо, 2019. - 332 с. : ил., портр. ; 21 см.16+. - 2500  экз. - ISBN 978-5-
04-097726-0. 
  588. Памятники книжной культуры : ежегодные чтения (24 мая 2018 года, г. Рязань) : 
сборник материалов / Министерство культуры и туризма Рязанской области, Рязанская областная 
универсальная научная библиотека имени Горького ; [редакционная коллегия: к.психол. Н.Н. Гришина и 
др.]. - Рязань : ИП Жуков В.Ю, 2019. - 79 с. : портр., факс. ; 21 см. Библиогр. в конце ст. и в подстроч. 
примеч. - 100 экз. - ISBN 978-5-904308-38-4. 
 

 
БИБЛИОТЕЧНОЕ ДЕЛО. БИБЛИОТЕКОВЕДЕНИЕ. БИБЛИОГРАФИЯ 
 

   
  589. "Корпоративные проекты: проблемы,перспективы,приоритеты"(25 апреля 2019 года, 
г.Рязань) : научно-практическая конференция : сборник материалов / Министерство культуры и туризма 
Рязанской области, Рязанская областная универсальная научная библиотека имени Горького . - Рязань 
: Жуков В. Ю., 2019. - 70, [1] с. : ил.50 экз. 
  590. 100 проектов про чтение - 2019. Молодежные инициативы : образовательный атлас / 
научный редактор: Т. Г. Галактионова ; редактор-составитель: Р. В. Раппопорт. - 2-е изд., испр. и доп. - 
Санкт-Петербург : Фонд Президентских грантов, 2019. - 227 с., [3] л. цв. ил. : ил. ; 30 см.0+. - 1000 экз. - 
ISBN 978-5-85247-998-3. 
  591. Доклады Научного совета по проблемам чтения РАО / Российская академия 
образования, Отделение образования и культуры, Научный совет по проблемам чтения РАО [и др.]  ; 
под ред. В. А. Лекторского. - Москва : [б. и.], 2011-. - 21  см.Парал. тит. c. англ. - Библиогр. в конце 
ст.Вып. 15: Материалы постоянного круглого стола "Цифровое чтение: ресурсы, инструменты, практики" 
(8 ноября 2018 г.). - Москва : Канон-плюс, 2018. - 78, [1] с.1000 экз. - ISBN 978-5-88373-562-1. 
 

 
ЯЗЫКОЗНАНИЕ 
 

    
                       592. Константинова, Екатерина Александровна.Карточки для изучения иероглифов / 
Константинова Екатерина Александровна ; Центр китайского языка "ИЕРОГЛИФ". - Москва : 
Константинова Е. А., 2019  .Ч. 1: 1 уровень HSK . - 2019. - [150] отд. карт. в коробке.Текст парал. рус., 
кит. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9906738-0-9.Набор карточек содержит 150 иероглифов, соответствующих 
первому уровню HSK. На каждой карточке с лицевой стороны по центру размещен иероглиф, внизу 
указан порядок черт. С обратной стороны - транскрипция с тоном и перевод, а также пример 
использования данного иероглифа в предложении. Практичность и функциональность карточек 
позволяет сделать процесс запоминания иероглифов более эффективным. . 
  593. Кан Юйхуа.301 фраза : китайская грамматика в диалогах : русско-китайская версия : 
[интенсивный курс для начинающих : учебное пособие : в 2 томах] / Кан Юйхуа, Лай Сыпин ; [пер. с кит. 
Батыгина К. В.]. - Москва : Шанс ; [Пекин] : Peking University Press, 2019. - 26 см. - (Интенсивный курс 
разговорного языка).12+.[Т. 1]. - 2019 [т.е. 2018]. - 207, [1] с. : ил.Кн. фактически изд. в 2018 г. - 1000 экз. 
- ISBN 978-5-907015-00-5. 
  594. Кан Юйхуа.301 фраза : китайская грамматика в диалогах : русско-китайская версия : 
[интенсивный курс для начинающих : учебное пособие : в 2 томах] / Кан Юйхуа, Лай Сыпин ; [пер. с кит. 
Батыгина К. В.]. - Москва : Шанс ; [Пекин] : Peking University Press, 2019. - 26 см. - (Интенсивный курс 
разговорного языка).12+.[Т. 2]. - 2019. - 228, [1] с. : ил., табл.1000 экз. - ISBN 978-5-907015-01-2. 
  595. Алексахин, Алексей Николаевич.Алфавит китайского языка путунхуа : буква-фонема-
звук речи-слог-слово : учебное пособие для студентов вузов, обучающихся по направлениям 
подготовки (специальностям) "Международные отношения", "Региноведение", "Связи с 
общественностью" и "Реклама"  / А. Н. Алексахин ; Федер. гос. авт. образоват. учреждение высш. 
образования "Моск. гос. ин-т междунар. отношений (ун-т) м-ва иностр. дел. Рос. Федерации", Каф. кит., 
въет., лаос. и тай. яз. - Изд. 4-е, испр. и доп. - Москва : ВКН, 2018. - 207 с. : табл. ; 20 см. + 1 электрон. 
опт. диск (CD-ROM).На обл. также: 60 лет китайскому алфавиту. - Библиогр.: с. 24-25 . - 300 экз. - ISBN 



978-5-7873-1437-3 (в обл.). 
  596. Алексахин, Алексей Николаевич.Теоретическая фонетика китайского языка : 
[базовый курс теоретической фонетики современного китайского языка путунхуа] : учебное пособие для 
студентов педагогических вузов по специальности "Иностранные языки" / А. Н. Алексахин ; 
Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования 
"Московский государственный институт международных отношений (университет) Министерства 
иностранных дел Российской Федерации", Кафедра китайского, вьетнамского, лаосского и тайского 
языков. - Издание 3-е, дополненное и исправленное. - Москва : ВКН, 2017. - 365 с. : ил., табл. ; 21 см. - 
(Учебное пособие). Библиография: с. 357-361 и в подстрочных примечаниях. - ISBN 978-5-7873-1418-2. 
  597. Виноградов, Виктор Алексеевич  (д-р филол. наук).Статьи по общему языкознанию, 
компаративистике, типологии : [сборник] / В. А. Виноградов ; составитель и редактор: К. Г. Красухин ; 
Российская академия наук, Институт языкознания. - Москва : ЯСК, 2018. - 543 с., [1] л. цв. портр. : ил., 
табл. ; 22 см. - (Studia philologica).На обороте тит. л. авт.: В. А. Виноградов, лингвист, африканист. - 
Библиогр. в конце ст. - 300 экз. - ISBN 978-5-907117-18-1. 
  598. Гладких, Ирина Артемьевна.Сборник упражнений по русскому языку для 
абитуриентов : [учебное пособие] / И. А. Гладких. - Москва : Флинта : МПСИ, 2003. - 103, [1] c. : табл. ; 
21 см.2000 экз. - ISBN 5-89349-594-2 (Флинта). - ISBN 5-89502-560-9 (МПСИ). 
  599. Гурулева, Татьяна Леонидовна.Практический курс речевого общения на китайском 
языке : учебник : [с аудиоприложением] / Т. Л. Гурулева, Цюй Кунь. - Изд. 2-е, испр. - Москва : ВКН, 
2018. - 447 с. ; 20 см. + 1 цифровой диск с аудиоданными (DVD-Audio).Библиография: с. 444-445 и в 
подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-7838-1381-9 (в пер.).Учебник предназначен для широкого 
круга специальностей и направлений подготовки высшего образования с изучением китайского языка, 
таких как "Перевод и переводоведение", "Лингвистика", "Филология", "Востоковедение и 
африканистика", "Зарубежное регионоведение", "Международные отношения", "Реклама и связи с 
общественностью" и др. Разработан для среднего этапа обучения. Цель учебника - формирование у 
обучающихся коммуникативной компетенции на китайском языке на актуальные повседневные темы в 
сфере бытовой коммуникации. 
  600. Ван Линшу.Двое детей хотят полетать / Ван Линшу ; [перевод с китайского Жуковой 
Е. В.]. - Москва : Шанс, 2018. - 63, [3] с. : ил. ; 20 см. - (Серия книг с адаптированными текстами для 
чтения "Китайский бриз". Уровень 1: 300 слов).Параллельное заглавие и автор на китайском языке. - 
12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-907015-26-5. 
  601. Архангельский областной словарь / [под ред. О. Г. Гецовой, Е. А. Нефедовой]. - 
Москва : Изд-во Московского ун-та, 1980-. - 22  см.В надзаг. Вып. 10-: Московский гос. ун-т им. М. В. 
Ломоносова, Филологический факультет. - С 1997 г. словарь издается издательством "Наука". - ISBN 5-
02-011621-1.Вып. 20: Засавывать - Заубавляться / [редактор выпуска: Е. А. Нефедова]. - 2019. - 399 
с.300 экз. - ISBN 978-5-02-040773-2. 
  602. Ильяхов, Максим Олегович.Пиши, сокращай : как создавать сильный текст / Максим 
Ильяхов, Людмила Сарычева. - 3-е изд. - Москва : Альпина Паблишер, 2018. - 439 с. : ил. ; 20 см.12+. - 
23000 экз. - ISBN 978-5-9614-6526-6. 
  603. Сунь Чжичжэн.Китайские идиомы : [для изучающих китайский язык] / Сунь Чжичжэн ; 
[перевод с китайского Жмак А. С.]. - [2-е изд., испр. и доп.]. - Москва : Шанс, 2019(т.е.2018). - 271, [7] с. : 
ил., портр., табл., факс. ; 23 см. - (Поднебесная в рассказах).Текст рус., кит. - 12+. - 1000 экз. - ISBN 978-
5-906892-59-1. 
  604. Вэнь Цзиньхай .Кто тебе больше нравится? / Вэнь Цзиньхай ; [перевод с китайского 
Жуковой Е. В.]. - Москва : Шанс, 2018. - 63, [3] с. : цв. ил., портр. ; 20 см. - (Серия книг с 
адаптированными текстами для чтения "Китайский бриз" : уровень 1: 300 слов).Загл. и авт. также на 
кит. яз. - Текст рус., кит. . - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-907015-16-6. 
  605. Ван Линшу.Мать и сын / Ван Линшу ; [перевод с китайского Жуковой Е. В.]. - Москва ; 
Пекин : Шанс : Peking University Press, 2019. - 71, [3] с. : цв. ил., портр. ; 20 см. - (Серия книг с 
адаптированными текстами для чтения "Китайский бриз". Уровень 2: 500 слов).Парал. загл. и авт. на 
кит. яз. - На 7-й с. авт.: Ван Линшу, журналист. - Текст рус., кит. - Др. произведения авт. на 7-й с. - 12+. - 
2000 экз. - ISBN 978-5-907015-70-8. 
  606. Недосугова, Анастасия Борисовна.Профессиональная речь: международное право : 
учебное пособие по русскому языку как иностранному / А. Б. Недосугова, Т. А. Недосугова  ; 
Дипломатическая академия МИД России. - Москва : Канон+ : Реабилитация, 2019. - 190 с. ; 22 см. - 
(Русский язык для дипломатов).Библиография: с. 189 (9 названий). - 1000 экз. - ISBN 978-5-88373-591-
1.Учебное пособие по русскому языку адресовано учащимся - будущим дипломатам, владеющим 



основами русской грамматики и приступающим к изучению такой дисциплины, как "Международное 
право". 
  607. Носков, Сергей Александрович.Самоучитель немецкого языка / С. А. Носков. - Изд. 2-
е, стер. - Минск : Высшая школа, 1994. - 383, [1] с. : ил. - ISBN 985-06-0088-8. 
  608. Русский язык : введение в науку о языке, лексикология, этимология, фразеология, 
лексикография : учебник для студентов высших педагогических учебных заведений, обучающихся по 
специальности 031200 - педагогика и методика начального образования / Л. Г. Барлас, Г. Г. Инфантова, 
М. Г. Сейфулин, Н. А. Сенина. - Москва : Флинта : Наука, 2003. - 253, [1] с. : табл. ; 21 см.Библиогр.: с. 
249-251 и в подстроч. примеч. - ISBN 5-89349-504-7 (Флинта). - ISBN 5-02-002997-1 (Наука).В учебнике 
четко выделен и кратко изложен материал, который изучается в средних педагогических учебных 
заведениях. 
  609. Ван Шо.Синонимы китайского языка : справочник / Ван Шо, Моу Шуюань ; [перевод с 
китайского А. Сулеймановой]. - Москва : Международная издательская компания "Шанс", 2019. - 205 с. ; 
20 см. - (Справочники по китайскому языку).На тит. л. и обл. часть текста на кит. яз. - 12+. - 1500 экз. - 
ISBN 978-5-907015-97-5.Справочник поможет читателю изучить синонимы, часто встречающиеся в 
современном китайском языке, и отточить навыки их употребления. К каждой паре синонимов дается 
перевод, транскрипция пиньинь, детальный разбор семантических, грамматических и лексических 
различий синонимов, примеры употребления, а также упражнения. 
  610. Словарь для подготовки к HSK. Уровень 1-3 : 600 слов [+ таблица счетных слов : 
соответствует последним стандартам экзамена HSK  / Международный научно-исследовательский 
центр китайского языка при "Издательстве исследования и преподавания иностранных языков" ; пер. с 
кит. Анищук Д. А.]. - Москва : Шанс, 2018. - 141, [2] с. : табл. ; 15 см. - (Словари для подготовки к HSK) 
(HSK Class Series).Текст рус., кит. - 6+. - ISBN 978-5-907015-66-1 : 1000. 
  611. Словарь для подготовки к HSK. Уровень 4 : 600 слов [+ таблица счетных слов : 
соответствует последним стандартам экзамена HSK / Международный научно-исследовательский 
центр китайского языка при "Издательстве исследования и преподавания иностранных языков" ; пер. с 
кит. Анищук Д. А.]. - Москва : Шанс, 2018. - 130 с. : табл. ; 15 см. - (Словари для подготовки к HSK) (HSK 
Class Series).Текст рус., кит. - 6+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-907015-64-7. 
  612. Словарь для подготовки к HSK. Уровень 5 : 1300 слов [+ таблица счетных слов : 
соответствует последним стандартам экзамена HSK / Международный научно-исследовательский 
центр китайского языка при "Издательстве исследования и преподавания иностранных языков" ; пер. с 
кит. Анищук Д. А.]. - Москва : Шанс, 2018. - 271 с. : табл. ; 15 см. - (Словари для подготовки к HSK) (HSK 
Class Series).Текст рус., кит. - 6+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-907015-65-4. 
  613. Словарь для подготовки к HSK. Уровень 6 : 2500 слов [+ таблица счетных слов : 
соответствует последним стандартам экзамена HSK / Международный научно-исследовательский 
центр китайского языка при "Издательстве исследования и преподавания иностранных языков" ; пер. с 
кит. Анищук Д. А.]. - Москва : Шанс, 2018. - 550, [2] с. : табл. ; 15 см. - (Словари для подготовки к HSK) 
(HSK Class Series).Текст рус., кит. - 6+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-907015-67-8. 
  614. Чжао Шаолин (1951-).Хороший пес Вик : [книга для чтения] / Чжао Шаолин ; [пер. с 
кит. Жуковой Е. В.]. - Москва : Шанс [и др.], 2019. - 91, [3] с. : цв. ил., портр. ; 20 см. - (Серия книг с 
адаптированными текстами для чтения "Китайский бриз". Уровень 4: 1100 слов).Загл. и авт. также кит. - 
На с. 7 авт.: Чжао Шаолин (Сянъя). - Текст рус., кит. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-907173-02-6. 
  615. Щербинина, Юлия Владимировна.Злоречие : иллюстрированная история / Юлия 
Щербинина. - Москва : Неолит, 2019. - 622 с. : ил.Библиография: с. [614]-619. - Указатель терминов и 
понятий: с. [620]-622. - 2000 экз. - ISBN 978-5-6042415-1-6 (в пер.). 
  616. Вэнь Цзиньхай.Я непременно хочу найти ее … / Вэнь Цзиньхай ; [перевод с 
китайского Жуковой Е. В.]. - Москва ; Пекин : Шанс : Peking University Press, 2019. - 63, [3] с. : цв. ил., 
портр. ; 20 см. - (Серия книг с адаптированными текстами для чтения "Китайский бриз". Уровень 1: 300 
слов).Парал. загл. и авт. на кит. яз. - Текст рус., кит. - Др. произведения авт. на 7-й с. - 12+. - 2000 экз. - 
ISBN 978-5-907015-91-3.  
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  592. Константинова, Екатерина Александровна.Карточки для изучения иероглифов / 
Константинова Екатерина Александровна ; Центр китайского языка "ИЕРОГЛИФ". - Москва : 



Константинова Е. А., 2019  .Ч. 1: 1 уровень HSK . - 2019. - [150] отд. карт. в коробке.Текст парал. рус., 
кит. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9906738-0-9.Набор карточек содержит 150 иероглифов, соответствующих 
первому уровню HSK. На каждой карточке с лицевой стороны по центру размещен иероглиф, внизу 
указан порядок черт. С обратной стороны - транскрипция с тоном и перевод, а также пример 
использования данного иероглифа в предложении. Практичность и функциональность карточек 
позволяет сделать процесс запоминания иероглифов более эффективным. . 
  593. Кан Юйхуа.301 фраза : китайская грамматика в диалогах : русско-китайская версия : 
[интенсивный курс для начинающих : учебное пособие : в 2 томах] / Кан Юйхуа, Лай Сыпин ; [пер. с кит. 
Батыгина К. В.]. - Москва : Шанс ; [Пекин] : Peking University Press, 2019. - 26 см. - (Интенсивный курс 
разговорного языка).12+.[Т. 1]. - 2019 [т.е. 2018]. - 207, [1] с. : ил.Кн. фактически изд. в 2018 г. - 1000 экз. 
- ISBN 978-5-907015-00-5. 
  594. Кан Юйхуа.301 фраза : китайская грамматика в диалогах : русско-китайская версия : 
[интенсивный курс для начинающих : учебное пособие : в 2 томах] / Кан Юйхуа, Лай Сыпин ; [пер. с кит. 
Батыгина К. В.]. - Москва : Шанс ; [Пекин] : Peking University Press, 2019. - 26 см. - (Интенсивный курс 
разговорного языка).12+.[Т. 2]. - 2019. - 228, [1] с. : ил., табл.1000 экз. - ISBN 978-5-907015-01-2. 
  595. Алексахин, Алексей Николаевич.Алфавит китайского языка путунхуа : буква-фонема-
звук речи-слог-слово : учебное пособие для студентов вузов, обучающихся по направлениям 
подготовки (специальностям) "Международные отношения", "Региноведение", "Связи с 
общественностью" и "Реклама"  / А. Н. Алексахин ; Федер. гос. авт. образоват. учреждение высш. 
образования "Моск. гос. ин-т междунар. отношений (ун-т) м-ва иностр. дел. Рос. Федерации", Каф. кит., 
въет., лаос. и тай. яз. - Изд. 4-е, испр. и доп. - Москва : ВКН, 2018. - 207 с. : табл. ; 20 см. + 1 электрон. 
опт. диск (CD-ROM).На обл. также: 60 лет китайскому алфавиту. - Библиогр.: с. 24-25 . - 300 экз. - ISBN 
978-5-7873-1437-3 (в обл.). 
  596. Алексахин, Алексей Николаевич.Теоретическая фонетика китайского языка : 
[базовый курс теоретической фонетики современного китайского языка путунхуа] : учебное пособие для 
студентов педагогических вузов по специальности "Иностранные языки" / А. Н. Алексахин ; 
Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования 
"Московский государственный институт международных отношений (университет) Министерства 
иностранных дел Российской Федерации", Кафедра китайского, вьетнамского, лаосского и тайского 
языков. - Издание 3-е, дополненное и исправленное. - Москва : ВКН, 2017. - 365 с. : ил., табл. ; 21 см. - 
(Учебное пособие).Библиография: с. 357-361 и в подстрочных примечаниях. - ISBN 978-5-7873-1418-2. 
  597. Виноградов, Виктор Алексеевич  (д-р филол. наук).Статьи по общему языкознанию, 
компаративистике, типологии : [сборник] / В. А. Виноградов ; составитель и редактор: К. Г. Красухин ; 
Российская академия наук, Институт языкознания. - Москва : ЯСК, 2018. - 543 с., [1] л. цв. портр. : ил., 
табл. ; 22 см. - (Studia philologica).На обороте тит. л. авт.: В. А. Виноградов, лингвист, африканист. - 
Библиогр. в конце ст. - 300 экз. - ISBN 978-5-907117-18-1. 
  598. Гладких, Ирина Артемьевна.Сборник упражнений по русскому языку для 
абитуриентов : [учебное пособие] / И. А. Гладких. - Москва : Флинта : МПСИ, 2003. - 103, [1] c. : табл. ; 
21 см.2000 экз. - ISBN 5-89349-594-2 (Флинта). - ISBN 5-89502-560-9 (МПСИ). 
  599. Гурулева, Татьяна Леонидовна.Практический курс речевого общения на китайском 
языке : учебник : [с аудиоприложением] / Т. Л. Гурулева, Цюй Кунь. - Изд. 2-е, испр. - Москва : ВКН, 
2018. - 447 с. ; 20 см. + 1 цифровой диск с аудиоданными (DVD-Audio).Библиография: с. 444-445 и в 
подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-7838-1381-9 (в пер.).Учебник предназначен для широкого 
круга специальностей и направлений подготовки высшего образования с изучением китайского языка, 
таких как "Перевод и переводоведение", "Лингвистика", "Филология", "Востоковедение и 
африканистика", "Зарубежное регионоведение", "Международные отношения", "Реклама и связи с 
общественностью" и др. Разработан для среднего этапа обучения. Цель учебника - формирование у 
обучающихся коммуникативной компетенции на китайском языке на актуальные повседневные темы в 
сфере бытовой коммуникации. 
  600. Ван Линшу.Двое детей хотят полетать / Ван Линшу ; [перевод с китайского Жуковой 
Е. В.]. - Москва : Шанс, 2018. - 63, [3] с. : ил. ; 20 см. - (Серия книг с адаптированными текстами для 
чтения "Китайский бриз". Уровень 1: 300 слов).Параллельное заглавие и автор на китайском языке. - 
12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-907015-26-5. 
  601. Архангельский областной словарь / [под ред. О. Г. Гецовой, Е. А. Нефедовой]. - 
Москва : Изд-во Московского ун-та, 1980-. - 22  см.В надзаг. Вып. 10-: Московский гос. ун-т им. М. В. 
Ломоносова, Филологический факультет. - С 1997 г. словарь издается издательством "Наука". - ISBN 5-
02-011621-1.Вып. 20: Засавывать - Заубавляться / [редактор выпуска: Е. А. Нефедова]. - 2019. - 399 



с.300 экз. - ISBN 978-5-02-040773-2. 
  602. Ильяхов, Максим Олегович.Пиши, сокращай : как создавать сильный текст / Максим 
Ильяхов, Людмила Сарычева. - 3-е изд. - Москва : Альпина Паблишер, 2018. - 439 с. : ил. ; 20 см.12+. - 
23000 экз. - ISBN 978-5-9614-6526-6. 
  603. Сунь Чжичжэн.Китайские идиомы : [для изучающих китайский язык] / Сунь Чжичжэн ; 
[перевод с китайского Жмак А. С.]. - [2-е изд., испр. и доп.]. - Москва : Шанс, 2019(т.е.2018). - 271, [7] с. : 
ил., портр., табл., факс. ; 23 см. - (Поднебесная в рассказах).Текст рус., кит. - 12+. - 1000 экз. - ISBN 978-
5-906892-59-1. 
  604. Вэнь Цзиньхай .Кто тебе больше нравится? / Вэнь Цзиньхай ; [перевод с китайского 
Жуковой Е. В.]. - Москва : Шанс, 2018. - 63, [3] с. : цв. ил., портр. ; 20 см. - (Серия книг с 
адаптированными текстами для чтения "Китайский бриз" : уровень 1: 300 слов).Загл. и авт. также на 
кит. яз. - Текст рус., кит. . - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-907015-16-6. 
  605. Ван Линшу.Мать и сын / Ван Линшу ; [перевод с китайского Жуковой Е. В.]. - Москва ; 
Пекин : Шанс : Peking University Press, 2019. - 71, [3] с. : цв. ил., портр. ; 20 см. - (Серия книг с 
адаптированными текстами для чтения "Китайский бриз". Уровень 2: 500 слов).Парал. загл. и авт. на 
кит. яз. - На 7-й с. авт.: Ван Линшу, журналист. - Текст рус., кит. - Др. произведения авт. на 7-й с. - 12+. - 
2000 экз. - ISBN 978-5-907015-70-8. 
  606. Недосугова, Анастасия Борисовна.Профессиональная речь: международное право : 
учебное пособие по русскому языку как иностранному / А. Б. Недосугова, Т. А. Недосугова  ; 
Дипломатическая академия МИД России. - Москва : Канон+ : Реабилитация, 2019. - 190 с. ; 22 см. - 
(Русский язык для дипломатов).Библиография: с. 189 (9 названий). - 1000 экз. - ISBN 978-5-88373-591-
1.Учебное пособие по русскому языку адресовано учащимся - будущим дипломатам, владеющим 
основами русской грамматики и приступающим к изучению такой дисциплины, как "Международное 
право". 
  607. Носков, Сергей Александрович.Самоучитель немецкого языка / С. А. Носков. - Изд. 2-
е, стер. - Минск : Высшая школа, 1994. - 383, [1] с. : ил. - ISBN 985-06-0088-8. 
  608. Русский язык : введение в науку о языке, лексикология, этимология, фразеология, 
лексикография : учебник для студентов высших педагогических учебных заведений, обучающихся по 
специальности 031200 - педагогика и методика начального образования / Л. Г. Барлас, Г. Г. Инфантова, 
М. Г. Сейфулин, Н. А. Сенина. - Москва : Флинта : Наука, 2003. - 253, [1] с. : табл. ; 21 см.Библиогр.: с. 
249-251 и в подстроч. примеч. - ISBN 5-89349-504-7 (Флинта). - ISBN 5-02-002997-1 (Наука).В учебнике 
четко выделен и кратко изложен материал, который изучается в средних педагогических учебных 
заведениях. 
  609. Ван Шо.Синонимы китайского языка : справочник / Ван Шо, Моу Шуюань ; [перевод с 
китайского А. Сулеймановой]. - Москва : Международная издательская компания "Шанс", 2019. - 205 с. ; 
20 см. - (Справочники по китайскому языку).На тит. л. и обл. часть текста на кит. яз. - 12+. - 1500 экз. - 
ISBN 978-5-907015-97-5.Справочник поможет читателю изучить синонимы, часто встречающиеся в 
современном китайском языке, и отточить навыки их употребления. К каждой паре синонимов дается 
перевод, транскрипция пиньинь, детальный разбор семантических, грамматических и лексических 
различий синонимов, примеры употребления, а также упражнения. 
  610. Словарь для подготовки к HSK. Уровень 1-3 : 600 слов [+ таблица счетных слов : 
соответствует последним стандартам экзамена HSK  / Международный научно-исследовательский 
центр китайского языка при "Издательстве исследования и преподавания иностранных языков" ; пер. с 
кит. Анищук Д. А.]. - Москва : Шанс, 2018. - 141, [2] с. : табл. ; 15 см. - (Словари для подготовки к HSK) 
(HSK Class Series).Текст рус., кит. - 6+. - ISBN 978-5-907015-66-1 : 1000. 
  611. Словарь для подготовки к HSK. Уровень 4 : 600 слов [+ таблица счетных слов : 
соответствует последним стандартам экзамена HSK / Международный научно-исследовательский 
центр китайского языка при "Издательстве исследования и преподавания иностранных языков" ; пер. с 
кит. Анищук Д. А.]. - Москва : Шанс, 2018. - 130 с. : табл. ; 15 см. - (Словари для подготовки к HSK) (HSK 
Class Series).Текст рус., кит. - 6+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-907015-64-7. 
  612. Словарь для подготовки к HSK. Уровень 5 : 1300 слов [+ таблица счетных слов : 
соответствует последним стандартам экзамена HSK / Международный научно-исследовательский 
центр китайского языка при "Издательстве исследования и преподавания иностранных языков" ; пер. с 
кит. Анищук Д. А.]. - Москва : Шанс, 2018. - 271 с. : табл. ; 15 см. - (Словари для подготовки к HSK) (HSK 
Class Series).Текст рус., кит. - 6+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-907015-65-4. 
  613. Словарь для подготовки к HSK. Уровень 6 : 2500 слов [+ таблица счетных слов : 
соответствует последним стандартам экзамена HSK / Международный научно-исследовательский 



центр китайского языка при "Издательстве исследования и преподавания иностранных языков" ; пер. с 
кит. Анищук Д. А.]. - Москва : Шанс, 2018. - 550, [2] с. : табл. ; 15 см. - (Словари для подготовки к HSK) 
(HSK Class Series).Текст рус., кит. - 6+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-907015-67-8. 
  614. Чжао Шаолин (1951-).Хороший пес Вик : [книга для чтения] / Чжао Шаолин ; [пер. с 
кит. Жуковой Е. В.]. - Москва : Шанс [и др.], 2019. - 91, [3] с. : цв. ил., портр. ; 20 см. - (Серия книг с 
адаптированными текстами для чтения "Китайский бриз". Уровень 4: 1100 слов).Загл. и авт. также кит. - 
На с. 7 авт.: Чжао Шаолин (Сянъя). - Текст рус., кит. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-907173-02-6. 
  615. Щербинина, Юлия Владимировна.Злоречие : иллюстрированная история / Юлия 
Щербинина. - Москва : Неолит, 2019. - 622 с. : ил.Библиография: с. [614]-619. - Указатель терминов и 
понятий: с. [620]-622. - 2000 экз. - ISBN 978-5-6042415-1-6 (в пер.). 
  616. Вэнь Цзиньхай.Я непременно хочу найти ее … / Вэнь Цзиньхай ; [перевод с 
китайского Жуковой Е. В.]. - Москва ; Пекин : Шанс : Peking University Press, 2019. - 63, [3] с. : цв. ил., 
портр. ; 20 см. - (Серия книг с адаптированными текстами для чтения "Китайский бриз". Уровень 1: 300 
слов).Парал. загл. и авт. на кит. яз. - Текст рус., кит. - Др. произведения авт. на 7-й с. - 12+. - 2000 экз. - 
ISBN 978-5-907015-91-3. 
 

 
ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА. ФОЛЬКЛОР   
 

   
  636. Антология русской поэзии : поэмы : [в 2 томах] / сост., предисл.: М. И. Синельников. - 
Москва : Гнозис : Ладомир, 2019 . - 32 см.Кн. с шелковым ляссе. - 12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-6041539-
1-8.Т. 1: [XVIII - XIX века]. - 2019 (печ. 2018). - 797, [1] с. : ил., портр., факс.Содерж. авт.: В. К. 
Тредиаковский, М. В. Ломоносов, А. П. Сумароков, В. И. Майков, М. М. Херасков, В. Л. Пушкин, Г. П. 
Каменев, А. П. Бунина, И. И. Козлов, В. А. Жуковский и др. - ISBN 978-5-6041539-2-5 (т. 1). 
  637. Антология русской поэзии : поэмы : [в 2 томах] / сост., предисл.: М. И. Синельников. - 
Москва : Гнозис : Ладомир, 2019 . - 32 см.Кн. с шелковым ляссе. - 12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-6041539-
1-8.Т. 2: [XX век]. - 2019. - 809, [6] с. : ил., портр.Алф. указ. имен в конце кн.Содерж. авт.: Иванов В. И., 
Кузмин М. А., Волошин М. А., Коневской И. И., Блок А. А., Белый А., Садовской Б. А., Бедный Д., 
Каменский В. В., Клюев Н. А. и др. . - ISBN 978-5-6041539-3-2 (т. 2).Во втором томе Антологии под 
одним переплетом присутствуют как произведения поэтов Серебряного века, ставшие его итогом и 
постскриптумом к нему, так и лучшие постреволюционные поэмы, созданные в России и в эмиграции. 
Среди них - и произведения давно признанные, известные широкому кругу читателей, входящие в 
школьную программу, и малоизвестные, а иногда - совсем никому неведомые, которые, однако, не 
должны быть преданы забвению. Замечательных русских поэм в двадцатом столетии, разумеется, куда 
больше, чем в двух предыдущих, и сюжеты их значительно разнообразней. Но основной, неизменяемой 
темой, охватывающей жизни авторов и их героев и вбирающей в себя неостановимый поток 
человеческих существований, остается судьба России, прошедшей через мировые войны и революции, 
через горнило жестоких репрессий и социальных преобразований. В них дышит Время, и они - 
неотделимая часть светоносного поэтического материка под названием Русская Поэма. 
  638. Аббасзаде, Гусейн (1922-2007).Просьба : [роман, повести, рассказы : перевод с 
азербайджанского] / Гусейн Аббасзаде. - Москва : Советский писатель, 1986. - 414, [2] с. ; 20 см.Над 
вып. дан. авт.: Гусейн Аббас оглы Аббасзаде. - Экз. № 1583526 с автогр. авт.Содерж.: Трудный рейс 
Алибалы : роман ; повести : Просьба ; Белка ; Той победной весной ; рассказы : Гудок парохода ; 
Дверной молоток ; Тетушка Лейла ждала ; Трикотажный костюм ; Цветы полевые ; Комар, и др. - 30000 
экз. 
  639. Аберкромби, Джо (1974-).Немного ненависти / Джо Аберкромби ; перевод с 
английского В. Иванова. - Москва : Fanzon : Эксмо, 2019. - 701, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Fantasy world. 
Лучшая современная фэнтези) (Мир фантастики рекомендует) (The age of madness).Загл. и авт. ориг.: A 
little hatred / Joe Abercrombie. - Цикл "Земной круг". - 16+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-04-104726-9. 
  640. Аксельруд, Лев Моисеевич (1933-).Тембр : фрагменты из поэмы, разные 
стихотворения, пятистишия / Лев Аксельруд ; [худож. А. Карпов]. - Фрунзе : Кыргызстан, 1983. - 151 с. : 
ил. ; 16 см.Экз. № 1583540-М с автографом автора.Разделы: А жизнь, как земля, одна (фрагменты из 
поэмы, стихотворения) ; Верность( пятистишия, книга в книге). - 2000 экз. 
  641. Рубина, Дина Ильинична (1953-).Наполеонов обоз : роман : в 3 кн. / Дина Рубина. - 
Москва : Эксмо, 2018-. - 21 см. - (Большая проза Дины Рубиной).Кн. содержит нецензурную брань. - 
18+.Кн. 3: Ангельский рожок. - 2020 [т. е. 2019]. - 477, [1] с.Фактическая дата выхода в свет - 2019. - Др. 
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кн. авт.: с. 2. - 18+. - 65000 экз. - ISBN 978-5-04-106025-1 (в пер.).Жизни Надежды и Аристарха наконец-
то страстно и мгновенно срослись в единое целое, запылали огненным швом - словно и не было 
двадцатипятилетней горькой - шекспировской - разлуки, будто не имелась за спиной у каждого 
огромная ноша тяжкого и порою страшного опыта. Нет, была, конечно: Надежда в лихие девяностые 
пыталась строить свой издательский бизнес, Аристарх сам себя заточил на докторскую службу в 
израильскую тюрьму. Орфей и Эвридика встретились, чтобы… вновь разлучиться: давняя семейная 
история, связанная с наследством наполеоновского офицера Ариcтарха Бугеро, обернулась поистине 
монте-кристовской - трагической - развязкой. 
  642. Андрес, Кристина (1971-).Как приручить волков : для чтения взрослыми детям / 
Кристина Андрес ; [перевод с немецкого И. Левиной]. - Москва : Редкая птица, 2015. - [25] с. : цв. ил. ; 22 
см.0+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9905499-3-7.Давным-давно в дремучих лесах по соседству с людьми 
водилось множество свирепых волков. Люди этих волков страшно боялись, все, кроме маленькой 
девочки Матильды, которая знала от бабушки удивительный секрет приручения волков. Эта книга о 
том, как бесстрашная девочка превращает свирепых хищников в добрых друзей, а помогают ей в этом 
вкусный суп и увлекательные сказки - и конечно, смелость и уверенность в себе. 
  643. Андрес, Кристина (1971-).Ну и погодка! : истории Зайчика и Лисёнка : для чтения 
взрослыми детям / Кристина Андрес ; перевела с немецкого Катерина Гайдай. - Москва : Редкая птица, 
2019. - 60, [1] с. : цв. ил. ; 25 см.0+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-6042829-2-2.Сказки должны быть добрыми, и 
даже самое злое зло не должно выходить за границы обидных обзывалок и размахивания старым 
зонтиком. Таковы истории Зайчика, Лисёнка и их друзей. Смешные и мягкие как облачка. В этот раз вас 
ждут истории о погоде и не только за окном. А ещё и том, как  справиться со скверной погодой 
наилучшим образом. 
  644. Солженицын, Александр Исаевич.Малое собрание сочинений / А. И. Солженицын. - 
Москва : ИНКОМ НВ, 1991.На обл. только загл. тома.Т. 5: Архипелаг ГУЛАГ, 1918-1956 : опыт худож. 
исслед. : [Ч.] 1-2. - 1991. - 543 с. : ил. - ISBN 5-85060-018-3. 
  645. Солженицын, Александр Исаевич.Малое собрание сочинений / А. И. Солженицын. - 
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одиннадцатый / Лутц Бассман ; составление и перевод с французского В. Е. Лапицкого. - Санкт-
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предательства, счастья и горя двух главных героев – Аристарха и Надежды. За короткий срок на них 
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[1] с. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: Shirley / Charlotte Brontё. - Аннот., вып. дан., загл. над вып. дан. парал. 
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Бубенников. - Москва : Эксмо, 2019. - 315, [3] с. ; 20 см. - (Годунов. Исторический детектив).16+. - 1500 
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Москва : ИНКОМ НВ, 1991.На обл. только загл. тома.Т. 1: В круге первом : роман. Кн. 1. - 1991. - 381, [1] 
с. : портр. - ISBN 5-85060-028-0. 
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Войскунский. - Москва : Этерна, 2018. - 686, [1] с. : портр. ; 22 см.16+. - ISBN 978-5-480-00397-0. 
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2006. - 171, [3] с., [11] л. цв. ил. ; 22 см. - (Школьная библиотека).На обл.: Произведение печатается без 
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родителям").6+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-9067-2637-7. 
  682. Гончарова, Анна Сергеевна.Еня и Еля. Фрукты и овощи : [стихи : для чтения 
взрослыми детям] / Анна Гончарова ; художник Ольга Чумичёва. - Москва : Белый город, [2015]. - 15 с. : 
цв. ил. ; 20 см. - (Серия "Сказки и рассказы о животных").0+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-9067-2646-9. 
  683. Гончарова, Анна Сергеевна.Еня и Еля. Волшебные бусины : сказки, которые 
помогают: делать подарки, проявлять заботу, развивать воображение, интересно проводить время, 
удивлять поделками из бисера / Анна Гончарова ; автор поделок из бисера Мария Арсеньева ; 
художник Ольга Чумичева ; фотограф Илья Арсеньев. - Москва : Белый город, 2014. - 47 с. : цв. ил. ; 29 
см. - (Сказки и рассказы о животных).6+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-9067-2620-9. 
  684. Гончарова, Анна Сергеевна.Новые истории про Еню и Елю : сказки, которые 
помогают: полюбить читать, творить волшебство, вовремя делать уроки, радоваться чистоте, играть 
вместе : [книга для чтения взрослыми детям] / Анна Гончарова ; художник Ольга Чумичёва. - [4-е изд.]. - 
Москва : Белый город, 2019. - 63 с. : цв. ил. ; 24 см. - (Серия "Сказки и рассказы о животных") (Сказки, 
которые помогают детям и родителям).6+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-9067-2603-2. 
  685. Грэм, Кеннет (1859-1932).Ветер в ивах : [сказочная повесть : для младшего 
школьного возраста] / Кеннет Грэм ; художник Ричард Джонсон ; [перевод с английского И. Токмаковой]. 
- Москва : АСТ : Малыш, 2018 (макет 2019). - 389, [1] с. : цв. ил. ; 22 см. - (Серия "Любимые истории для 
детей").6+. - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-095202-1. 
  686. Даррелл, Джеральд (1925-1995).Летающий дом : [сказочная повесть : для среднего 
школьного возраста] / Джеральд Даррелл ; пер. с англ. Дины Крупской ; худож. Грэм Перси. - Москва : 
Росмэн, 2019 . - 155, [4] с. : цв. ил. ; 22 см. - (Впервые в России!).Загл. и авт. ориг.: The fantastic flying 
journey / Gerald Durrell. - Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - 6+. - ISBN 978-5-353-08854-7. 
  687. Даррелл, Джеральд (1925-1995).Ослокрады : [повесть : для среднего школьного 
возраста] / Джеральд Даррелл ; перевод с английского Сергея Лосева ; иллюстрации Екатерины 
Платоновой. - Санкт-Петербург : Азбука, 2018. - 125, [2] с. : ил. ; 22 см. - (Серия "Наши любимые 
книжки").Загл. и авт. ориг.: The donkey rustlers / Gerald Durrell. - 12+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-389-15011-
9. 
  688. Дезомбре, Дарья.Сеть птицелова : [роман] / Дарья Дезомбре. - Москва : Эксмо, 2020 
[т. е. 2019]. - 380, [2] с. ; 21 см. - (Интеллектуальные детективные романы Дарьи Дезомбре) (Телеканал 
Русский детектив рекомендует).Фактическая дата выхода в свет - 2019. - Др. работы авт.: с. 1. - 16+. - 
15000 экз. - ISBN 978-5-04-100271-8. 
  689. Дефоре, Луи Рене (1918-2000).Ostinato ; Стихотворения Самюэля Вуда / Луи-Рене 
Дефоре ; перевод с французского, [составление, послесловие] Марка Гринберга. - Санкт-Петербург : 
Издательство Ивана Лимбаха, 2013. - 333, [2] с. ; 17 см. - (Programme A. Pouchkine ).Загл. и авт. ориг.: 
Ostinato ; Poèmes de Samuel Wood / Louis-René des Forêts. - 16+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-89059-196-8. 
  690. Достоевский, Федор Михайлович (1821-1881).Полное собрание сочинений Ф. М. 
Достоевского. - С.-Петербург : Издание А. Ф. Маркса, 1894-1895. - 20 см.Беспл. прил. к журн. "Нива" на 
1894-1895 гг.Т. 11, ч. 1-2: Дневник писателя за 1877 г. - 1895. - 276, 548, IV с.Экз. № 113469 деф.: нет 
тит. л. - Экз. № 1573286, № 1589198 с экслибрисами, владельческой подписью. - Экз. № 1589198 деф.: 
обл. отсутствует. 
  691. Додолев, Юрий Алексеевич.Просто жизнь : повести и рассказы / Ю. А. Додолев ; 



[худож. С. Соколов]. - Москва : Советcкий писатель, 1983. - 358, [1] с. : ил. ; 21 см.Экз. № 1583527 с 
автографом автора.Содерж. повести : Долгое, долгое эхо ; Просто жизнь ; Однополчане ; рассказы : 
Свадьба ; Шла пехота. - 30000 экз. 
  692. Дойл, Артур Конан (1859-1930).Тайна замка Горсорп-Грэйндж : роман, рассказы : 
перевод с английского / Артур Конан Дойл. - Москва : Э, 2016. - 380, [2] с. ; 18 см. - (Pocket 
book).16+.Содерж.: Приключения бригадира Жерара ; рассказы : Тайна замка Горсорп-Грэйндж ; 
Необычайный эксперимент в Кайнплатце ; Литературная мозаика ; Наши ставки на дерби ; 
Исчезнувший экстренный поезд ; Школьный учитель. - 3000 экз. - ISBN 978-5-699-92361-8. 
  693. Достоевский, Федор Михайлович (1821-1881).Записки из Мертвого дома : повесть / 
Федор Достоевский. - Санкт-Петербург : Азбука : Азбука-Аттикус, 2013. - 378, [2] с. ; 18 см. - (Азбука-
классика).3000 экз. - ISBN 978-5-389-05533-9. 
  694. Достоевский, Федор Михайлович (1821-1881).Униженные и оскорбленные : роман / 
Федор Достоевский. - Санкт-Петербург : Азбука : Азбука-Аттикус, 2013. - 427, [2] с. ; 18 см. - (Азбука-
классика).3000 экз. - ISBN 978-5-389-02646-9. 
  695. Елизаров, Михаил Юрьевич (1973-).Земля : роман / Михаил Елизаров. - Москва : АСТ 
: Редакция Елены Шубиной, 2020 [т. е. 2019]. - 781, [1] с. ; 22 см. - (Читальня Михаила Елизарова).Кн. 
фактически изд. в 2019 г. - Кн. содержит нецензурную брань. - Др. кн. авт.: с. 4. - 18+. - 3000 (доп. тираж) 
экз. - ISBN 978-5-17-118544-2. 
  696. Золя, Эмиль (1840-1902).Собрание сочинений Эмиля Зола. - С.-Петербург : Тип. бр. 
Пантелеевых, 1896-1899. - 20 см.Т. 16: Жерминаль : роман / перевод С. Н. Бажиной. - 1897. - 456 с. 
  697. Журно-Дюрей, Анук (1962-).Лондон во мне : [повесть : для среднего школьного 
возраста] / Анук Журно-Дюрей ; [перевод с французского Е. Ефимовой]. - Москва : Freedom : Эксмо, 
2017. - 404, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Грейс. История обо мне).Загл. и авт. ориг.: Grace and fashion. Londres, la 
mode et toi / Anouk Journo-Durey . - Др. кн. авт.: с. 2. - 12+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-699-89723-0. 
  698. Журно-Дюрей, Анук (1962-).Моя новая жизнь : [для среднего школьного возраста] / 
Анук Журно-Дюрей ; [перевод с французского Е. Ефимовой]. - Москва : Freedom : Эксмо, 2017. - 372, [1] 
с. : ил. ; 21 см. - (Грейс. История обо мне).Загл. и авт. ориг.: Grace and fashion. A la vie, a la mode! / 
Anouk Journo-Durey. - Др. кн. авт.: с. 2. - 12+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-699-96552-6. 
  699. Журно-Дюрей, Анук (1962-).Поцелуй меня! : [для среднего школьного возраста] / Анук 
Журно-Дюрей ; [перевод с французского Е. Ефимовой]. - Москва : Freedom : Эксмо, 2017. - 371, [1] с. : 
ил. ; 21 см. - (Грейс. История обо мне).Загл. и авт. ориг.: Grace and fashion, т. 3. Embrasse-moi / Anouk 
Journo-Durey   . - Др. кн. авт.: с. 2. - 12+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-699-97461-0. 
  700. Знаменская, Ирина Владимировна.Обращаюсь на "ты" : [стихи] / Ирина Знаменская ; 
[худож. Ф. Васильева]. - Ленинград : Советский писатель, Ленинградское отделение, 1989. - 158, [1] с. : 
ил. ; 17 см.Экз. № 1583552-М с автографом автора.Содерж. циклы : Городской пейзаж ; Как Ясон за 
руном золотым ; Тревожный полуночный свет ; Кто наблюдает ветер. - 8300 экз. - ISBN 5-265-00700-8. 
  701. Избранные стихи российских поэтов (XIX-XX) = Selected verses of russian poets (XIX-
XX) / пер. на англ. Я. Колкера. - Москва : Гуманитарий, 2014. - 191 с. ; 15 см.Текст парал. рус., англ. 
.Содерж. авт.: Михаил Лермонтов, Евгений Баратынский, Иван Тургенев, Афанасий Фет, Федор Тютчев, 
Яков Полонский, Сергей Есенин, Осип Мандельштам, Николай Заболоцкий, Арсений Тарковский [и др.]. 
- 500 экз. - ISBN 978-5-91367-096-0. 
  702. Икрами, Джалол.Приключения Сафара-Махсума : роман / Джалол Икрами, 
Хабибулло Назаров ; авторизованный перевод с таджикского Л. Кандинова. - Москва : Советский 
писатель, 1974. - 286, [1] с. : портр. ; 17 см.Экз. № 1583546-М с автогр. одного из авт. - 30000 экз. 
  703. Иличевский, Александр Викторович (1970-).Чертеж Ньютона : роман / Александр 
Иличевский. - Москва : АСТ : Редакция Елены Шубиной, 2020 [т. е. 2019]. - 348, [1] с. ; 21 см.Книга 
фактически издана в 2019 году. - На обл.: Новый роман лауреата премии "Большая книга". - 16+. - 3000 
экз. - ISBN 978-5-17-116544-4. 
  704. Имшенецкая, Маргарита Викторовна (1883-1972).Забытая сказка : письма об 
ушедшей любви, об ушедшей России : роман / М. В. Имшенецкая. - Москва : Русский хронографъ, 2015. 
- 351 с. : портр. ; 21 см. - (Женские судьбы).7000 экз. - ISBN 978-5-85134-092-5. 
  705. Карев, Григорий Андреевич (1914-).Хлеб мой, моя вода : повесть и роман / [худож. А. 
П. Мельниченко]. - Одесса : Маяк, 1974. - 365, [2] с. : ил. ; 20 см.Экз. № 1583544 с автографом 
автора.Содерж. повесть : Твой сын, Одесса!. - 15000 экз. 
  706. Кастрючин, Валерий Аркадьевич (1952-).Жила за морем гагара : [повесть-сказка] : 
для дошкольного и младшего школьного возраста / Валерий Кастрючин ; художник Тамара Шелест. - 
Астана : Фолиант, 2019. - 61, [2] с. : цв. ил. ; 30 см.12+. - 3000 экз. - ISBN 978-601-338-233-3.У каждого, 



даже самого маленького, существа на Земле свой путь, своя судьба. О судьбе пары чернозобых гагар, 
Куика и Гули, полная печали и светлой радости повесть-сказка "Жила за морем гагара". А еще она о 
самоотверженности и любви, которая, оказывается, бывает не только у людей, но и у птиц. 
  707. Кастрючин, Валерий Аркадьевич (1952-).Приключения зайца Пульки и его друзей : 
[повесть в сказках : для дошкольного и младшего школьного возраста] / Валерий Кастрючин ; худож. 
Юрий Струков. - Астана : Фолиант, 2018. - 77, [2] с. : цв. ил. ; 30 см.3000 экз. - ISBN 978-601-302-911-5. 
  708. Кастрючин, Валерий Аркадьевич (1952-).Приключения храброго муравья : [для 
дошкольного и младшего школьного возраста] / Валерий Кастрючин ; худож. Юрий Струков. - Астана : 
Фолиант, 2017. - 69, [3] с. : цв. ил. ; 30 см.1500 экз. - ISBN 978-601-302-640-4. 
  709. Керруми, Башир (1959-).Красная пелена : [роман] / Башир Керруми ; [перевод с 
французского Е. В. Головиной]. - Москва : Этерна, 2014. - 204, [1] с. : ил. ; 20 см. - (Серия "Проза нашего 
времени") (Programme A. Pouchkine).Загл. и авт. ориг.: Le voile rouge / Bachir Kerroumi. - 16+. - 2000 экз. - 
ISBN 978-5-480-00346-8. 
  710. Керуак, Джек (1922-1969).В дороге : роман / Джек Керуак ; перевод с английского 
Виктора Когана. - Санкт-Петербург : Азбука, 2015. - 444, [1] с. ; 21 см. - (Вечные книги).Загл. и авт. ориг.: 
On the road / Jack Kerouac. - 18+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-389-05139-3. 
  711. Саги Исландии : [в 2 книгах / подготовил А. И. Цепков]. - Рязань : Александрия, 2018. 
- 24 см.Кн. 1. - 734, [1] c. : ил., карт.Библиогр. в тексте. - Геогр. указ.: с. 707-717. - Имен. указ.: с. 719-734. 
- ISBN 978-5-94460-062-2. 
  712. Лобанова-Ростовская, Вера Дмитриевна (1870-1943).О российской трагедии XX века: 
до и после 1917 года : воспоминания матери, 1903 Санкт-Петербург - 1937 София : [документальный 
роман-эпопея : в двух книгах] / княгиня В. Д. Лобанова-Ростовская. - Москва : Минувшее, 2018. - 22 см. - 
(Век двадцатый / отв. ред.: Владимир Савицкий).16+. - 500 экз. - ISBN 978-5-905-901-46-1.Этот 
документальный роман-эпопея впервые публикуется на русском языке. Повествование охватывает 
почти 35-летний период истории русской дворянской семьи: от начала XX века до бегства из 
революционной России в 1921 году и затем до выхода в свет этой книги на болгарском языке под 
псевдонимом "Наталья Захарина" в 1936-1937 годах во время пребывания семьи в эмиграции в 
Болгарии. Автор романа, княгиня Вера Дмитриевна Лобанова-Ростовская (1870-1943), принадлежит к 
родовитому слою российского дворянства. С замужеством она входит в круг высшей аристократии и 
Двора Императора Николая II. Её золовки - фрейлины Русских Императриц и Великих княгинь; а один 
из сыновей, позже расстрелянный большевиками, - крестник Великой княгини преподобномученицы 
Елизаветы Феодоровны. Наряду с семейной летописью перед читателем проходят лица и события 
русской истории на рубеже двух эпох: Царская семья, Распутин, прославление преподобного 
Серафима Саровского, супруги Нилусы, Оптина пустынь и ее старцы, Пафнутьев-Боровский монастырь 
и Троице-Сергиева Лавра, Первая мировая и Гражданская войны, ужасы красного террора, белая и 
красная Одесса, Скоропадский и деятели Антанты, предводители дворянства и чекисты. Автор 
описывает побег семьи из "советского ада", осуществившийся чудом. Чудом потому, что все 
обстоятельства противоречат такому исходу, но автора ведет глубокая православная вера и 
молитвенная сила старческого слова. Книга написана превосходным, ныне почти забытым русским 
языком, и это ставит её в ряд классических произведений русской литературы. Издание 
иллюстрировано уникальными фотографиями из архива внука автора - известного коллекционера, 
мецената князя Н. Д. Лобанова-Ростовского.Кн. 1, т. 1-2. - 2018. - 655 с. : ил., портр., факс. 
  713. Саги Исландии : [в 2 книгах / подготовил А. И. Цепков]. - Рязань : Александрия, 2018. 
- 24 см.Кн. 2. - 782, [1] с. : ил.Библиогр. в подстроч. примеч. - Геогр. указ.: с. 744-758. - Имен. указ.: с. 
759-782. - ISBN 978-5-94460-063-9. 
  714. Лобанова-Ростовская, Вера Дмитриевна (1870-1943).О российской трагедии XX века: 
до и после 1917 года : воспоминания матери, 1903 Санкт-Петербург - 1937 София : [документальный 
роман-эпопея : в двух книгах] / княгиня В. Д. Лобанова-Ростовская. - Москва : Минувшее, 2018. - 22 см. - 
(Век двадцатый / отв. ред.: Владимир Савицкий).16+. - 500 экз. - ISBN 978-5-905-901-46-1.Этот 
документальный роман-эпопея впервые публикуется на русском языке. Повествование охватывает 
почти 35-летний период истории русской дворянской семьи: от начала XX века до бегства из 
революционной России в 1921 году и затем до выхода в свет этой книги на болгарском языке под 
псевдонимом "Наталья Захарина" в 1936-1937 годах во время пребывания семьи в эмиграции в 
Болгарии. Автор романа, княгиня Вера Дмитриевна Лобанова-Ростовская (1870-1943), принадлежит к 
родовитому слою российского дворянства. С замужеством она входит в круг высшей аристократии и 
Двора Императора Николая II. Её золовки - фрейлины Русских Императриц и Великих княгинь; а один 
из сыновей, позже расстрелянный большевиками, - крестник Великой княгини преподобномученицы 



Елизаветы Феодоровны. Наряду с семейной летописью перед читателем проходят лица и события 
русской истории на рубеже двух эпох: Царская семья, Распутин, прославление преподобного 
Серафима Саровского, супруги Нилусы, Оптина пустынь и ее старцы, Пафнутьев-Боровский монастырь 
и Троице-Сергиева Лавра, Первая мировая и Гражданская войны, ужасы красного террора, белая и 
красная Одесса, Скоропадский и деятели Антанты, предводители дворянства и чекисты. Автор 
описывает побег семьи из "советского ада", осуществившийся чудом. Чудом потому, что все 
обстоятельства противоречат такому исходу, но автора ведет глубокая православная вера и 
молитвенная сила старческого слова. Книга написана превосходным, ныне почти забытым русским 
языком, и это ставит её в ряд классических произведений русской литературы. Издание 
иллюстрировано уникальными фотографиями из архива внука автора - известного коллекционера, 
мецената князя Н. Д. Лобанова-Ростовского.Кн. 2, т. 3-4. - 2018. - 631 с. : ил., портр., факс. 
  715. Кноблох, Ольга Александровна.Белоснежка и семь апостолов : роман / Ольга 
Кноблох, Всеволод Пименов ; художник С. А. Григорьев. - Москва : Армада, 2010 (т. е. 2009). - 407, [2] с. 
: ил. ; 21 см.7000 экз. - ISBN 978-5-9922-0523-7. 
  716. Кобрин, Юрий Леонидович (1943-).В споре вечном : стихи / Юрий Кобрин ; [худож. Р. 
Тумасонис]. - Вильнюс : Vaga, 1982. - 133, [1] с. : ил. ; 20 см.Экз. № 1583545 с автографом 
автора.Циклы: Гравюры ; Два берега ; "... извечное в крови брожение" ; "... солнцем полный камень". - 
12000 экз. 
  717. Ковалевич, Гелий Емельянович.От мира сего : рассказы, из дневников / Гелий 
Ковалевич. - Москва : Этерна, 2018. - 455, [8] с. : ил., портр. ; 22 см.16+.Содерж.: рассказы : Белый свет 
; Овцы ; Тмутаракань ; Одна ; Лихоньки ; Зойкина квартира ; Блаженная ; Июльские облака ; Далеко, 
далеко за морем ; И будет поле за тихим ручьем и др. ; Из дневников. - ISBN 978-5-480-00328-4. 
  718. Кольцов, Алексей Васильевич.Полное собрание сочинений А. В. Кольцова : с 
критико-биографическим очерком и портретом А. В. Кольцова / под редакцией Арс. И. Введенского. - 
Петроград : Литературно-издательский отдел комиссариата Народного просвещения, 1918. - ХХ, 328 с. 
: портр. 
  719. Краули, Джон (1942-).Ка : Дарр Дубраули в руинах Имра : [роман] / Джон Краули ; 
перевод с английского Ефрема Лихтенштейна ; примечания М. И. Назаренко ; послесловие: Е. В. 
Лихтенштейн, М. И. Назаренко. - Санкт-Петербург : Азбука, 2019 (макет 2020). - 507, [3] с. : ил. ; 22 см. - 
(The Big Book).Загл. и авт. ориг.: Ka: Dar Oakley in the ruin of Ymr / John Crowley. - Библиогр. в конце кн. - 
Др. кн. авт.: с. 2. - 16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-389-17326-2.Впервые на русском — новейший роман 
Джона Краули, автора тетралогии «Эгипет», посвященной философии волшебства, и прославленного 
«Маленького, большого»; Нил Гейман называл эту книгу одной из своих любимых, а Урсула Ле Гуин — 
«поистине уникальным романом, в одиночку совершившим жанровую революцию». Дарр Дубраули — 
не простая ворона. Первым из всех ворон он обзавелся собственным именем и научил остальных 
ворон, как устроить так, чтобы, если какая-нибудь птица «сделает что-то важное, что-то смелое», 
память о ней не умерла. А еще Дарр Дубраули путешествует не только между Имром (человеческим 
миром) и Ка царством ворон) — ему также открыта дорога в Иные Земли, где спрятана Самая 
Драгоценная Вещь; кто ее найдет — будет жить вечно. Этому научила Дарра Дубраули жрица друидов 
Лисья Шапка; и возрождаясь заново, подобно фениксу, Дарр каждый раз повторяет этот путь — со 
средневековым монахом, известным как Брат, с Одноухим Рассказчиком из индейского племени 
Вороний клан, с медиумом Анной Кун, стремящейся доставить таким же, как она, вдовам Гражданской 
войны утешительную весточку от тех, кого уже нет... «Ка» — образцовый пример невероятно 
трогательной, глубоко личной работы, какую великий художник иногда выдает под занавес своей 
карьеры. 
  720. Крюкова, Тамара Шамильевна (1953-).Автомобильчик Бип : для дошкольного и 
младшего школьного возраста / Тамара Крюкова ; художник Наталья Соколова. - Москва : Аквилегия-М, 
2018. - [48] с. : цв. ил. ; 27 см.0+. - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-904050-49-8. 
  721. Кунин, Владимир  Владимирович.Ребро Адама ; Сошедшие с небес ; Ты мне только 
пиши... : [повести] / В. В. Кунин. - Москва : Аст, 2004. - 286 с. - (Русский романс). - ISBN 5-17-017807-7 (в 
пер).Перед вами три произведения, давно уже вошедших в золотой фонд отечественного любовного 
романа. "Ребро Адама". Немолодая, измученная бытовыми проблемами наша современница вдруг 
осознает себя любимой и желанной... 
  722. Кэмпбелл, Джозеф (1904-1987).Тысячеликий герой / Джозеф Кэмпбелл ; [пер. с англ. 
О. Ю. Чекчурина]. - Москва [и др.] : Питер, 2019. - 347 с. : ил. ; 24 см. - (Мастера психологии).Заглавие и 
автор оригинала: The hero with a thousand faces / Joseph Campbell. - Библиогр. в примеч.: с. 311-336. - 
16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-4461-0856-5. 



  723. Кэрролл, Льюис (1832-1898).Алиса в Стране Чудес : [для детей среднего школьного 
возраста] / Льюис Кэрролл ; пересказ с английского Бориса Заходера ; художник Борис Пушкарёв. - 
Москва : Самовар, 2017. - 140, [2] с. : цв. ил. ; 22 см. - (Серия "Школьная библиотека").На обл.: 
Произведение печатается без сокращений. - 6+. - 20000 экз. - ISBN 978-5-9781-0972-6. 
  724. Лагеркранц, Давид (1962-).Девушка, которая должна умереть : [роман] / Давид 
Лагеркранц ; [перевод со шведского О. Б. Боченковой]. - Москва : Эксмо, 2020 (т. е. 2019). - 381, [1] с. ; 
21 см.Кн. фактически издана в 2019 г. - Загл. и авт. ориг.: Hon som måste dö / David Lagercrantz. - На 
суперобл.: Завершение серии MILLENNIUM великого Стига Ларссона. - 16+. - 12000 экз. - ISBN 978-5-
04-104916-4 (в пояске). 
  725. Лагерлеф, Сельма (1858-1940).Астрид ; Повести и новеллы / Сельма Лагерлёф ; 
[автор вступительной статьи, перевод со шведского Т. А. Чесноковой ; ил. худож. Хальвдана Эгедиуса и 
др.]. - Москва : Редкая птица, 2018. - 174, [1] с. : ил. ; 21 см.Содерж.: Астрид ; Из сборника "Легенды о 
Христе" ; Из сборника "Тролли и люди". - 1000 экз. - ISBN 978-5-9500743-5-6.Повесть "Астрид" (1899) 
переносит нас в XI век, когда шведы, норвежцы и датчане то враждовали друг с другом, то заключали 
мир. И когда своё слово на "земле великой Кунгахэллы" могли сказать королевы.  Шведская 
писательница, знаменитая сказочница и лауреат Нобелевской премии, Сельма Лагерлёф превращает 
сюжеты древних исландских саг в психологические миниатюры о любви и милосердии, о борьбе 
язычества и христианства в человеческой истории и в душе человека.  В сборник вошли также легенды 
о Христе и повести о троллях и людях. 
  726. Ладинский, Антонин Петрович.В дни  Каракаллы : исторический роман / Ант. 
Ладинский. - Минск : Беларусь, 1987. - 381, [2] с. 
  727. Ладинский, Антонин Петрович.Когда пал Херсонес ; Ярославна - королева Франции : 
исторические романы / Ант. Ладинский ; [худож. В. В. Ольшевский]. - Минск : Народная асвета, 1987. - 
589, [1] с. : ил. 
  728. Ладинский, Антонин Петрович.Последний путь Владимира Мономаха : исторический 
роман / Ант. Ладинский ; [худож. В. В. Ольшевский]. - Минск : Беларусь, 1987. - 383, [1] с. : ил. 
  729. Левин, Борис Наумович.Когда человеку семнадцать : рассказы и повесть / Б. М. 
Левин ; [ил.: С. П. Подервянский]. - Киев : Молодь, 1961. - 60 с. : ил. ; 17 см.Экз. № 1583539-М с 
автографом автора. - 30000 экз. 
  730. Леметр, Пьер (1951-).До свидания там, наверху : роман / Пьер Леметр ; перевод с 
французского Дарьи Мудролюбовой. - Санкт-Петербург : Азбука, 2014 (макет 2015). - 541, [2] с. ; 21 см. - 
(Азбука-бестселлер) (Programme A. Pouchkine).Загл. и авт. ориг. : Au revoir là-haut / Pierre Lemaitre. - На 
суперобл.: Гонкуровская премия за лучший роман 2013 года. - На 4-й с. суперобл. и в аннот.: Впервые 
на русском. - Др. кн. авт.: с. 2. - 16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-389-07093-6 (в суперобл.). 
  731. Лесков, Николай Семенович (1831-1895).Полное собрание сочинений : с критико-
биогр. очерком Р. И. Сементковского и с прил. портр. Лескова, гравир. на стали Ф. А. Брокгаузом в 
Лейпциге / Н. С. Лесков. - Изд. 3-е. - Санкт-Петербург : Изд. А. Ф. Маркса, 1902-1903. - 20 см. - 
(Приложение к журналу "Нива" на 1902-1903 г.).Т. 32-35. - 1903. - 170, [1], 201, [1], 166, [1], 173, [1] 
с.Конволют без общ. тит. л.Содерж.: Т. 32. Блуждающие огоньки : (автобиография Праотцева). Т. 33. 
Юдоль ; О "квакереях" ; Пустоплясы ; Дурачок ; Легендарные характеры ; Маланья - голова баранья. Т. 
34. Полунощники ; Павлин. Т. 35. Мелочи архирейской жизни. 
  732. Линдгрен, Астрид (1907-2002).Эмиль и малышка Ида : правдивые истории : [для 
младшего школьного возраста] / Астрид Линдгрен ; пересказала Марина Бородицкая ; художник Бьёрн 
Берг. - Москва : Махаон, 2016 (т. е. 2015). - 94, [2] с. : цв. ил. ; 25 см. - (Серия "Весёлая компания").Загл. 
и авт. ориг.: Ida och Emil i Lönneberga Ljudbok / Astrid Lindgren . - Кн. фактически издана в 2015 г. - 
0+.Содерж.: Ида учится проказничать ; 325-я проделка Эмиля ; "Чем больше, тем лучше", - сказал 
Эмиль. - 5000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-389-08503-9. 
  733. Ли, Таня.Почти непридуманные истории для взрослых : сборник рассказов / Таня Ли. 
- Москва : Этерна, 2019. - 301, [2] с. : ил. ; 22 см.16+.Содерж.: Платье в горох ; Веселый день ; Архангел 
Михаил ; Любовник ; Пон Бютан ; Пятидневка ; English couple ; Киевский вокзал ; Велогонка ; Marusya и 
др. - ISBN 978-5-480-00400-7.Грустные и смешные, трагические и комичные, придуманные и абсолютно 
правдивые истории о жизни и смерти, добре и зле, любви и предательстве. Все происходит или может 
произойти прямо сейчас. С вами или рядом с вами. 
  734. Лукьяненко, Сергей Васильевич (1968-).Маги без времени : [фантастический роман] / 
Сергей Лукьяненко. - Москва : АСТ, 2019. - 350, [1] с. ; 21 см. - (Книги Сергея Лукьяненко).30000 экз. - 
ISBN 978-5-17-120990-2. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  735. Лукьяненко, Сергей Васильевич (1968-).Черновик : [фантастический роман] / Сергей 



Лукьяненко. - Москва : АСТ, 2018. - 351 с. ; 21 см. - (Смотрите фильм, читайте книгу!).16+. - 17000 экз. - 
ISBN 978-5-17-107190-5. 
  736. Малышева, Анна Витальевна (1973-).Лицо в тени : [роман] / Анна Малышева. - 
Москва : АСТ, Жанровая литература, 2020 [т. е. 2019]. - 447 с. ; 21 см. - (Детектив).16+. - 2000 экз. - 
ISBN 978-5-17-119122-1. 
  737. Мартин, Ида.Время. Ветер. Вода / Ида Мартин. - Москва : АСТ, 2019. - 414 с. ; 21 см. - 
(Серия "Виноваты звезды").16+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-17-117251-0. 
  738. Марцинкевичюс, Мариус.Однажды на озере / Мариус Марцинкевичюс ; иллюстрации 
Лины Дудайте ; перевод Татьяны Королёвой. - Астана : Фолиант, 2018. - [35] с. : цв. ил. ; 27 см.3+. - 
3000 экз. - ISBN 978-601-338-158-9.Даже в самый радостный, светлый зимний день, когда катаешься на 
коньках со своими друзьями, веселишься от души, вдруг может оказаться, что кому-то рядом срочно-
срочно требуется твоё участие. Когда тебе хочется гулять, кувыркаться в пушистом снегу, хохотать - 
кто-то без твоей помощи может даже задохнуться. Вот как раз такая история приключилась, когда 
поросёнок Пятачок и корова Аделаида, его подруга, накатавшись на коньках, присели отдохнуть на 
берегу замёрзшего озера. Это весёлый и в то же время поучительный сказочный рассказ о дружбе, 
взаимопонимании и взаимовыручке, который создали детский писатель Мариус Марцинкевичюс и 
художница Лина Дудайте из Литвы. Давайте вместе с Пятачком и Аделаидой учиться делать добрые 
дела и помогать другим просто так. Хотя бы потому, что делание добрых дел дарит хорошее 
настроение. Кстати, такое же настроение подарит и сама книга "Однажды на озере", потому что она 
забавно написана, красочно иллюстрирована и необычайно интересно оформлена. 
  739. Матевосян, Грант Игнатович (1935-2002).Твой род : повести и рассказы / Грант 
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"Проза нашего времени").Загл. и авт. ориг.: Le goût des femmes laides / Richard Millet. - 16+. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-480-00273-7. 
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...95-летию российского волейбола. - Экз. № 1589224, № 1589225 с автографом автора.Содерж. гл.: 
Вдохновил игрой ; Вдохновил на спорт ; Вдохновил на любовь ; Вдохновил на жизнь. - 250 экз. - ISBN 
978-5-904308-28-5. 
  743. Мистри, Рохинтон (1952-).Хрупкое равновесие : [роман] / Рохинтон Мистри ; [перевод 
с английского В. Бернацкой]. - Москва : АСТ, 2019. - 702, [1] с. ; 21 см. - (Серия "XX век / XXI век - The 
Best") (XX век. The Best).Загл. и авт. ориг.: A fine balance / Rohinton Mistry. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-
17-104896-9. 
  744. Михалкова, Елена Ивановна (писатель).Самая хитрая рыба : роман / Елена 
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[1] с. ; 20 см. - (Полное собрание исторических романов, повестей и рассказов Данилы Лукича 
Мордовцева).Содерж.: повесть : Нильский крокодил ; Роман Александра Македонского : исторический 
рассказ ; Царь без царства : из истории последних дней царства Имеретинского. 
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английского С. М. Саксина]. - Москва : Гранд Мастер : Эксмо, 2018. - 317, [1] с. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: 
Dead man's bridge / Robert Mrazek. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-093843-8. 
  748. Нарзуллаев, Нормурад (1934-).Поёт дутар : стихи : [перевод с узбекского] / Нормурад 
Нарзуллаев ; [худож. Э. Исхаков]. - Ташкент : Издательство литературы и искусства, 1977. - 126 с. : ил., 
портр. ; 17 см.Экз. № 1583547-М с автогр. авт.Содерж. циклы: Добрый свет ; Преданность ; Ожидание ; 



Песня дождя. - 5000 экз. 
  749. Лесков, Николай Семенович (1831-1895).Полное собрание сочинений : с критико-
биогр. очерком Р. И. Сементковского и с прил. портр. Лескова, гравир. на стали Ф. А. Брокгаузом в 
Лейпциге / Н. С. Лесков. - Изд. 3-е. - Санкт-Петербург : Изд. А. Ф. Маркса, 1902-1903. - 20 см. - 
(Приложение к журналу "Нива" на 1902-1903 г.).Т. 10-12: Некуда : роман : в 3 кн., кн. 2-3. Островитяне : 
повесть. - 1902. - 1 т. (разд. паг.).Конволют без общ. тит. л. 
  750. Нестерова, Наталья Владимировна (писатель).Дом учителя : [роман] / Наталья 
Нестерова. - Москва : АСТ, 2019. - 319, [1] с. ; 20 см. - (Пазлы. Истории Натальи Нестеровой).16+. - 5500 
экз. - ISBN 978-5-17-116950-3. 
  751. Теккерей, Вильям Мейкпис (1811-1863).Собрание сочинений В. Теккерея : [в 12 т.]. - 
С.-Петербург : Тип. бр. Пантелеевых, 1894-1895. - 20 см.Т. 1: Обыкновенная история ; Приключения 
Филиппа в его скитаниях по свету, ч. 1 / [перевод В. Л. Ранцова]. - ценз. 1894. - 343 с. 
  752. Сенкевич, Генрик (1846-1916).Собрание сочинений / Генрих Сенкевич. - Москва : 
Издание Т-ва И. Д. Сытина, 1914-. - 21 см.Т. 3: Огнем и мечом : исторический роман, ч. 2 / перевод В. А. 
Высоцкого. - 1914. - 294 с.Экз. № 1589193 деф.: отсутствует окончание. 
  753. Окунев, Юрий Абрамович.Власть лирики : кн. стихов / Юрий Окунев ; [худож. Г. 
Басыров]. - Москва : Современник, 1979. - 240 с. : ил.В вып. дан. авт.: Юрий Абрамович Окунев. - Экз. 
№ 1583534-М с автографом автора.Содерж. циклы : Музыка детства ; Лирическая трибуна ; Война ; 
Любовь ; Грузия ; Латвия ; Не молчит память. - 20000 экз. 
  754. Оруэлл, Джордж (1903-1950).1984 : [роман] / Джордж Оруэлл ; перевод с английского 
В. Голышева. - Москва : АСТ, 2015. - 318, [1] с. ; 18 см. - (Серия "Эксклюзивная классика") (Книги, 
изменившие мир. Писатели, объединившие поколения).Загл. и авт. ориг.: 1984 / George Orwell. - 16+. - 
20000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-080115-2. 
  755. Оськин, Дмитрий Васильевич (1930-).Еду к брату : повесть / Д. Оськин ; [художник Г. 
Головков]. - Алма-Ата : Жалын, 1981. - 183 с. : ил. ; 17 см. - (Серия "Время и поколение").На авантит.: 
Сов. и болг. первостроителям Казахстанской Магнитки посвящается. - Экз. № 1583543-М с автографом 
автора. - 10000 экз. 
  756. Отарбаев, Рахимжан (1956-2018).И был я подобием твоим... : роман и рассказы / 
Рахимжан Отарбаев ; [перевод с казахского Г. Пряхина]. - Москва : Восточный экспресс, 2019. - 273, [2] 
с. : портр. ; 21 см.Содерж.: И был я подобием твоим... : роман ; рассказы : Поезд Атырау - Алматы ; 
Мозаика степного косогорья ; Золотая рыбка ; Зеркало ; Предатель ; Незавершенная история. - 500 экз. 
- ISBN 978-5-6042130-1-8.Мир в изображении Рахимжана Отарбаева - бренная, ускользающая 
реальность. Трагическое в нем свободно меняется местами с комическим, человек существует  как 
неточное повторение, размытая копия своих предков и других существ, которые живут заодно с ним. 
Пространство и время порой ничего не значат, люди, не ведая того, выражают общечеловеческие 
добродетели и пороки, присущие им от века, а иногда значат очень многое, и тогда они создают новые 
традиции и обычаи. Такова творческая манера одного из лучших писателей современного Казахстана, 
многие вещи которого на русском языке печатаются впервые. 
  757. Отарбаев, Рахимжан (1956-2018).Плач Чингис-хана : повесть и рассказы / Рахимжан 
Отарбаев ; [перевод с казахского Г. Пряхина]. - Москва : Восточный экспресс, 2019. - 325, [2] с. : портр. ; 
21 см.Содерж.: Плач Чингис-хана : повесть ; рассказы : Токтышак и лисица ; Прятки ; Отверженный мир 
; Белые небесные бабочки ; Виноват ли Сталин ; Торшакыз и попугай ; Национальное достояние 
Америки ; Гостинцы из Китая ; Коротая путь и др. - 500 экз. - ISBN 978-5-6042130-4-9. 
  758. Паисий (Савосин; игумен; 1966-).Бобрисэй Бобриан, или Бобр-летяга : сказка : 
приложение к сборнику "Счастье летучих рыб" / игумен Паисий Савосин ; рис. Юрия Пронина. - Рязань : 
Рязанская областная типография, 2014. - 723, [5] с. : ил. ; 20 см.500 экз. - ISBN 978-5-91255-163-5. 
  759. Пеннак, Даниэль (1944-).Приключения Камо. Камо. Идея века. Камо. Агентство 
"Вавилон". Камо и я. Побег Камо : [для среднего школьного возраста] / Даниэль Пеннак ; [перевод с 
французского Натальи Шаховской ; иллюстрации Виктора Меламеда]. - Москва : Самокат, 2014. - 237, 
[1] с. : ил. ; 24 см. - (Programme A. Pouchkine).Загл. и авт. ориг.: Les aventures de Kamo: Kamo, l’idée du 
siècle ; Kamo et l’agence BaBel ; Kamo et moi ; L’évasion de Kamo / Daniel Pennac . - 12+. - 5000 экз. - ISBN 
978-5-91759-247-3. 
  760. Ибрагимов, Мирза Аждар оглы (1911-1993).Собрание сочинений : в 6 т. / Мирза 
Ибрагимов ; пер. с азерб. В Василевского ; [предисл. З. Кедриной]. - Москва : Художественная 
литература, 1986-1988. - 21 см.75000 экз.Т. 3: Перване : роман. - 1987 (т. е. 1986). - 508, [2] с.Кн. 
фактически издана в 1986 г. - Экз. № 1583538 с автогр. авт. 
  761. Пермяк, Евгений Андреевич (1902-1982).Шантон-Болтон : сказки : [для младшего 



школьного возраста] / Евгений Пермяк ; иллюстрации Игоря Панкова. - Москва : Эксмо, 2017. - 71 с. : цв. 
ил. ; 21 см. - (Книги - мои друзья).0+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-04-089395-9. 
  762. Пиколт, Джоди Линн (американская писательница; 1967-).Второй взгляд : роман / 
Джоди Пиколт / перевод с английского Екатерины Большелаповой. - Санкт-Петербург : Азбука, 2019 
(макет 2020). - 602, [3] с. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: Second glance / Jodi Picoult. - На обл.: Автор 
бестселлеров #1 по версии "Нью-Йорк Таймс". - На 4-й с. обл.: Джоди Пиколт - лауреат свыше десятка 
литературных премий, в том числе "The New England Bookseller Award", "The Margaret Alexander 
Edwards Award", "New Hampshire Literary Award", номинант престижных премий "IMPAC Dublin Literature" 
и "British Book Award". - Библиогр. в конце кн. - Др. кн. авт.: с. 2. - 16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-389-
15962-4.Странный выдался август для жителей маленького североамериканского городка: то и дело с 
неба падают белые лепестки, температура летом внезапно понижается на десяток градусов, в полдень 
трескаются фарфоровые тарелки, в полночь расцветают розы, а в заброшенном доме на участке, где 
хотят построить новый торговый центр, вспыхивают тревожные огни. Говорят, это проделки призрака, 
который хозяйничает на этой земле и намерен помешать строительству, поскольку здесь находятся 
старые индейские захоронения. И если призрак — это что-то эфемерное, то помехи совершенно 
реальные. Застройщик обращается с жалобой в полицию, и местному детективу ничего не остается, как 
отложить важные дела и заняться этой пустячной проблемой. Но по мере расследования становится 
ясно, что в этом доме, на этом участке земли, в этом тихом безвестном городке и вправду происходит 
нечто невероятное и непостижимое, а все нити ведут к жестокому преступлению, совершенному 
семьдесят лет назад... 
  763. Полякова, Татьяна Викторовна (автор детективов; 1959-).Голос, зовущий в ночи : 
роман / Татьяна Полякова. - Москва : Эксмо, 2020. - 318 с. ; 21 см. - (Авантюрный детектив. Романы Т. 
Поляковой).16+. - 25000 экз. - ISBN 978-5-04-103953-0. 
  764. Полякова, Татьяна Викторовна (автор детективов; 1959-).Дневник чужих грехов / 
Татьяна Полякова. - Москва : Эксмо, 2019. - 314 с. : ил. ; 21 см. - (Авантюрный детектив. Романы Т. 
Поляковой).Др. кн. авт.: с. 1-2. - 16+. - 25000 экз. - ISBN 978-5-04-104630-9.Чужие грехи - самое 
интересное для обывателя, но порой и самое опасное. Ведь за некоторые из них - убивают... Анна 
возвращается на хутор, доставшийся ей в наследство, где она когда-то была невероятно счастлива, 
единственный раз в жизни - полюбив. Но и в этом тихом и отдаленном месте кипят страсти и 
происходят настоящие преступления - по дороге со станции убита молоденькая девушка. А ведь Анна 
ехала с ней в электричке. Значит, убийца находился совсем рядом. Спустя несколько дней часы с руки 
той девушки загадочным образом оказались на крыльце Анны вместе с букетом цветов. Что это: 
предупреждение или угроза? Анна, кажется, знает, кто за этим стоит. Нужно успеть: найти, 
предупредить, спасти... И та далекая и близкая любовь всей жизнь - не отпускает... 
  765. Поляков, Юрий Михайлович (писатель; филолог; 1954-).Веселая жизнь, или Секс в 
СССР : хроника тех еще лет : [роман] / Юрий Поляков. - Москва : АСТ, Жанровая литература, 2019. - 
572 с. ; 21 см. - (Любовь в эпоху перемен) (Новый роман).Др. произведения авт. в конце кн. - 16+. - 5000 
(доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-112251-5 (в пер.). - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  766. Пратс, Луис (1966-).Хатико. Пёс, который ждал / Луис Пратс ; иллюстрации Зузанны 
Целей ; [перевод с испанского Татьяны Родименко]. - Москва : Редкая птица, 2018 (макет 2019). - 147, 
[4] с. : цв. ил., портр. ; 22 см.6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-6041973-1-8.История Хатико - это история 
прерванной дружбы, ведь Хатико - одинокий пёс, который преданно и безнадёжно ждёт своего хозяина 
на железнодорожной станции. Но книга не о жалости и не о трагедии. Она об исполнении желаний и о 
том, что даже невероятное чудо может случиться, если не отказываться от мечты и любви. Эта книга - 
о собаке и людях, и о том, что никто не остаётся одинок, даже если так кажется ему самому. А ещё это 
знакомство с Японией, её обычаями, культурой и бытом. Завораживающая и нестареющая история, 
которую каждый раз читаешь по-новому. 
  767. Лермонтов, Михаил Юрьевич.Собрание сочинений : в 4 т. / М. Ю. Лермонтов ; под 
общ. ред. И. Л. Андроникова [и др.] ; [подготовка текста и примеч. Э. Э. Найдича]. - Москва : 
Гослитиздат, 1957-1958.Т. 4: Проза ; Письма : [рис. автора] / [подготовка текста и примеч. В. А. 
Мануйлова]. - 1958. - 595 с., 8 л. ил. 
  768. Пруст, Марсель (1871-1922).В сторону Сванна : [роман] / Марсель Пруст ; перевод с 
французского Елены Баевской. - Москва : Иностранка, 2013. - 477, [2] с. ; 22 см. - (Иностранная 
литература. Большие книги).4000 экз. - ISBN 978-5-389-06156-9. 
  769. Путилина, Валентина В.Приключения Дук-Ду : [для чтения взрослыми детям] / 
Валентина Путилина ; рисунки Виктора Пивоварова. - Санкт-Петербург : Речь, 2014. - 60, [3] с. : цв. ил. ; 
24 см.7000 экз. - ISBN 978-5-9268-1691-1. 



  770. Пушкин, Александр Сергеевич (1799-1837).Евгений Онегин : [роман в стихах, 
стихотворения] / Александр Пушкин. - Санкт-Петербург : Азбука, 2017. - 446, [1] с. ; 21 см. - (Мировая 
классика).12+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-389-04903-1. 
  771. Солженицын, Александр Исаевич.Малое собрание сочинений / А. И. Солженицын. - 
Москва : ИНКОМ НВ, 1991.На обл. только загл. тома.Т. 4: Раковый корпус : повесть. - 1991. - 416, [2] с. : 
ил. - ISBN 5-85060-036-1. 
  772. Солженицын, Александр Исаевич.Малое собрание сочинений / А. И. Солженицын. - 
Москва : ИНКОМ НВ, 1991.На обл. только загл. тома.Т. 3: Рассказы. - 1991. - 285, [2] с. : портр.Содерж.: 
Один день Ивана Денисовича ; Матренин двор ; Крохотки ; Правая кисть ; Случай на станции Кочетовка 
; Для пользы дела ; Захар-Калита ; Как жаль ; Пасхальный крестовый ход. - ISBN 5-85060-035-3. 
  773. Ремпт, Фиона (1973-).Охотник на драконов / Фиона Ремпт ; [перевод Евгения 
Герасименко]. - Астана : Фолиант, 2018. - 372, [3] с. : ил. ; 22 см. - (Орден наездников драконов ; кн. 
2).9+. - 3000 экз. - ISBN 978-601-302-952-8.Матти и Диню наскучила жизнь в Париже. Ведь хотят они 
только одного - стать наездниками драконов. Самыми лучшими! Для этого им предстоит пройти три 
испытания. Но когда они наконец снова попадают на Дрекар Мохоао, взрослым наездникам драконов 
совсем не до испытаний. Они заняты поиском жестокого браконьера, который называет себя охотником 
на драконов. Матти кажется, что они не должны ждать, пока им разрешат проявить себя, и он 
уговаривает Диня отправиться на поиски охотника на драконов самостоятельно. В этом опасном 
приключении мальчики узнают, что не все драконы ведут себя так доброжелательно, как Луф, а также 
понимают, как важно взаимное доверие в Ордене наездников драконов. 
  774. Ремпт, Фиона (1973-).Последняя тайна драконов / Фиона Ремпт ; [перевод Евгения 
Герасименко]. - Астана : Фолиант, 2019. - 336, [3] с. : ил. ; 22 см. - (Орден наездников драконов ; кн. 
3).12+. - 3000 экз. - ISBN 978-601-338-181-7. 
  775. Ридкер, Эндрю (1991-).Альтруисты : [роман] / Эндрю Ридкер ; перевод с английского 
Екатерины Романовой. - Москва : Иностранка, 2019. - 445, [1] с. ; 22 см. - (Большой роман).Загл. и авт. 
ориг.: The altruists / Andrew Ridker. - 18+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-389-13925-1. 
  776. Рязанцев, Евгений Леонидович.Записки практикующего врача / Е. Л. Рязанцев. - 
Рязань : Узорочье, 2009. - 324, [3] с. - ISBN 978-5-85057-171-3. 
  777. Сейсенбаев, Роллан Шакенович.Если хочешь жить : роман, повести / Роллан 
Сейсенбаев ; пер. с каз. авт. ; [худож. А. Буркатовский]. - Москва : Сов. писатель, 1983. - 447 с. : ил. ; 20 
см.В вып. дан. авт.: Роллан Шакенович Сейсенбаев. - Экз. № 1583549 с автографом автора.Содерж.: 
Если хочешь жить : роман ; повести : Дни декабря ; Возвращение Казбека ; Свет на сцену ; Заживем 
после войны. - 30000 экз. 
  778. Семенова, Нина Артемовна.Мояника : рассказы / Н. А. Семенова. - Москва : 
Московский рабочий, 1966. - 132 с. : ил. ; 20 см.Экз. № 1583533 с автографом автора.Содерж.: Почему 
замолчал холм? ; Смеющаяся башня ; Санта-Лючия ; Какое сегодня небо? ; Ласковая ; Тополиный пух ; 
Ясень ; Лесная ночь ; Мояника ; Светкины косы и др. - 65000 экз. 
  779. Сеули, Жалид (1968-).И плывут куда-то корабли из Танжера... / Жалид Сеули ; 
[перевод с немецкого Галины Снежинской]. - Москва : Этерна, 2018. - 318, [1] с. ; 20 см. - (Серия "Проза 
нашего времени").В конце кн. и на 4-й с. обл. авт.: Жалид Сеули, хирург-онколог, д-р медицины. - Загл. 
и авт. ориг.: Und von Tanger fahren die Boote nach irgendwo / Jalid Sehouli  . - 16+.В кн. также: Жалид 
Сеули о себе ; Кулинарные рецепты. - ISBN 978-5-480-00384-0. 
  780. Сипаков, Янка.Крыло тишины ; Доверчивая земля : [повести : авториз. пер. с 
белорус.] / Янка Сипаков ; [ил. Б. А. Школьника]. - Москва : Правда, 1984. - 304 с. : ил. ; 20 см.Экз. № 
1583553 с автографом автора. - 500000 экз. 
  781. Сказки о мастерах и ремёслах : [для младшего и  среднего школьного возраста] / 
тексты собрала и обработала Марилин Пленар ; иллюстрации Жюли Вендлин ; [перевод с 
французского Изабеллы Левиной]. - Москва : Редкая птица, 2015. - 126 с. : цв. ил. ; 22 см. - (Караван 
сказок).6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9905499-7-5. 
  782. Ибрагимов, Мирза Аждар оглы (1911-1993).Собрание сочинений : в 6 т. / Мирза 
Ибрагимов ; пер. с азерб. В Василевского ; [предисл. З. Кедриной]. - Москва : Художественная 
литература, 1986-1988. - 21 см.75000 экз.Т. 1: Слияние вод : роман. - 1986. - 430, [2] с., [1] л. портр.Экз. 
№ 1583537 с автогр. авт. 
  783. Страуд, Джонатан (1970-).Амулет Самарканда : [для среднего школьного возраста] / 
Джонатан Страуд ; [перевод с английского О. М. Степашкиной]. - Москва : Эксмо, 2018. - 732, [2] с. ; 21 
см. - (Трилогия Бартимеуса).Загл. и авт. ориг.: The amulet of Samarkand / Jonathan Stroud. - Др. кн. авт.: 
с. 2. - 12+. - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-699-94923-6. 



  784. Страуд, Джонатан (1970-).Врата Птолемея : [для среднего школьного возраста] / 
Джонатан Страуд ; [перевод с английского А. С. Хромовой]. - Москва : Эксмо, 2017. - 732, [2] с. ; 21 см. - 
(Трилогия Бартимеуса).Загл. и авт. ориг.: Ptolemy's gate / Jonathan Stroud. - Др. кн. авт.: с. 2. - 12+. - 
3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-699-94928-1. 
  785. Страуд, Джонатан (1970-).Глаз голема : [для среднего школьного возраста] / 
Джонатан Страуд ; [перевод с английского А. С. Хромовой]. - Москва : Эксмо, 2017. - 732, [2] с. ; 21 см. - 
(Трилогия Бартимеуса).Загл. и авт. ориг.: The golem's eye / Jonathan Stroud. - Др. кн. авт.: с. 2. - 12+. - 
3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-699-94925-0. 
  786. Страуд, Джонатан (1970-).Кольцо Соломона : [еще одна история о Бартимеусе : для 
среднего школьного возраста] / Джонатан Страуд ; [перевод с английского А. С. Хромовой]. - Москва : 
Эксмо, 2017. - 700, [2] с. ; 21 см. - (Трилогия Бартимеуса).Загл. и авт. ориг.: The ring of Solomon / 
Jonathan Stroud . - Др. кн. авт.: с. 2. - 12+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-699-99971-2. 
  787. Стрелкова, Ирина Ивановна.Три женщины в осеннем саду : рассказы / И. И. 
Стрелкова. - Москва : Московский рабочий, 1983. - 351 с. : ил. ; 21 см.Экз. № 1583531 с автографом 
автора.Содерж.: Чудны дела твои ; Каша из топора ; И еще два дня ; Скандальная Альбина ; Три 
женщины в осеннем саду ; Вера Ивановна ; Рок семьи Козловых ; Пропащий день ; Следователь по не 
важным делам ; День рождения Ступакова, и др. . - 75000 экз. 
  788. Стриженюк, Станислав Савович.Крыло : стихи / Станислав Стриженюк ; пер. с укр. Н. 
Котенко. - Москва : Сов. писатель, 1987. - 157, [1] с. : портр. ; 17 см.Перед вып. дан. авт.: Станислав 
Саввович Стриженюк. - Экз. № 1583551-М с автографом автора.Содерж. циклы : Пояс Славы ; Окна ; 
Поле ; Странствия ; Весы ; Зеленый шум. - 5000 экз. 
  789. Стругацкий, Аркадий Натанович (1925-1991).Пикник на обочине : [фантастическая 
повесть] / Аркадий и Борис Стругацкие. - Москва : АСТ, 2017. - 254, [1] с. ; 21 см. - (Серия "Эксклюзив: 
Русская классика") (Русская классика) (Книги, изменившие мир. Писатели, объединившие 
поколения).16+. - 12000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-088647-0. - ISBN 978-5-17-093041-8. 
  790. Стругацкий, Аркадий Натанович (1925-1991).Понедельник начинается в субботу / 
Аркадий и Борис Стругацкие. - Москва : АСТ, 2016. - 316, [2] с. ; 21 см. - (Серия "Эксклюзив: Русская 
классика") (Книги, изменившие мир. Писатели, объединившие поколения) (Русская классика).16+. - 
10000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-090334-4. 
  791. Сэлинджер, Джером Дейвид (1919-2010).Над пропастью во ржи : [роман] / Джером Д. 
Сэлинджер ; перевод с английского Риты Райт-Ковалевой. - Москва : Эксмо, 2015 . - 269, [1] с. ; 18 см. - 
(Pocket book).Загл. и авт. ориг.: The catcher in the rye / J. D. Salinger. - 16+. - 10000  экз. - ISBN 978-5-699-
66112-1 (Pocket book). 
  792. Гейне, Генрих (1797-1856).Полное собрание сочинений Генриха Гейне : с 
приложением двух портретов Гейне / под ред. и с биогр. очерком Петра Вейнберга. - Изд. 2-е. - С.-
Петербург : Издание А. Ф. Маркса, 1904-. - 20 см.Приложение к журналу "Нива" на 1904 г.Т. 1. - 1904. - 
649, [1] с., [1] л. портр.Содерж.: Жизнь Генриха Гейне : биографический очерк / П. И. Вейнберг. 
Добавление : автобиографический очерк : (письмо Гейне к Филарету Шалю) ; Путевые картины ; 
Отрывочные заметки об Англии ; Людвиг Бёрне . 
  793. Станюкович, Константин Михайлович (1843-1903).Полное собрание сочинений К.М. 
Станюковича / под ред. и с биогр. очерком П. В. Быкова и с прил. портр. К. М. Станюковича. - Изд. 2-е. - 
С.-Петербург : Изд. А. Ф. Маркса, 1906-1907. - 20 см.Изд. вышло в 40 вып. - Прил. к журн. "Нива" на 
1906-1907 г.Т. 1. - 1906. - 667, [1] с.Экз. № 1589210 деф.: отсутствуют с. 15-17, 161-162, 177-178, 207-
212, 303-306, 311-312, 475-475.Содерж.: Морские рассказы. 
  794. Тургенев, Иван Сергеевич (1818-1883).Полное собрание сочинений И. С. Тургенева. - 
3-е изд. - Санкт-Петербург : Тип. Глазунова.Т. 10. - 1891. - 596 с.Aлф. указ.: с. 594-596. - Экз. №1589188 
с экслибрисами.Содерж. разд.: Литературные и житейские воспоминания ; Критические статьи и речи ; 
Некрологи, письма, стихотворения ; Переводы. 
  795. Тургенев, Иван Сергеевич (1818-1883).Полное собрание сочинений : в 12 т. : прил. к 
журн. "Нива" / И. С. Тургенев. - С.-Петербург : Издание А Ф. Маркса, 1898. - 21 см. - (Сборник "Нивы" за 
1898 г.).Прил. к журн. "Нива" за 1898 г.Т. 10-11. - 1898. - 318, [1], 289, [1] с.Конволют без общ. тит. 
л.Содерж. комедии: Т. 10. Неосторожность ; Безденежье ; Где тонко-там и рвется ; Нахлебник ; 
Холостяк ; Т. 11. Завтрак у предводителя ; Месяц в деревне ; Провинциалка ; Разговор на большой 
дороге ; Вечер в Сорренто. 
  796. Данилевский, Григорий Петрович (1829-1890).Сочинения Г. П. Данилевского : в 24 т. : 
с портр. авт. : прил. к журн. "Нива" на 1901 г. - Изд. 8-е, посмерт. - С.-Петербург : Изд. А. Ф. Маркса, 
1901.Т. 10-12. - 1901. - 137, 227, 203 с. 



  797. Шеллер-Михайлов, Александр Константинович (1838-1900).Полное собрание 
сочинений А. К. Шеллера-Михайлова / под ред. и с критико-биогр. очерком А. М. Скабичевского и с 
прил. портр. Шеллера. - Изд. 2-е. - С.-Петербург : Изд. А. Ф. Маркса, 1904-1905. - 21 см. - (Сборник 
"Нивы" за 1904-1905 гг.).Изд. вышло в 50 кн.Т. 11. - 1905. - 590 с.Содерж.: Семья Муратовых : романы : 
Беспечальное житье ; И молотом и золотом ; Совесть. 
  798. Жаворонков, Борис Иванович (1925-).Клады бытия : собрание сочинений : в 5 т. / 
Борис Жаворонков. - Рязань : Пресса, 2017-. - 21 см.100 экз. - ISBN 978-5-86122-277-8.Т. 2. - 2018. - 543 
с. : портр., цв. портр.Содерж. разд.: Новые стихотворения ; Вавилон : (философические скрижали) ; 
Автографы в стихах ; Литературные штрихи ; Рассказы ; Брызги житейского моря : (де-факто и де-юре) ; 
Заповедный храм . - ISBN 978-5-86122-285-3. 
  799. Вересаев, Викентий Викентьевич (1867-1945).Полное собрание сочинений В. В. 
Вересаева : с портретом автора. - С.-Петербург : Издание Т-ва А. Ф. Маркс, 1913-. - 20 см.Прил. к 
журналу "Нива" на 1913 г.Т. 2. - 1913. - 318 с.Экз. № 1589173 деф.: отсутствует окончание книги. 
  800. Лесков, Николай Семенович (1831-1895).Полное собрание сочинений : с критико-
биогр. очерком Р. И. Сементковского и с прил. портр. Лескова, гравир. на стали Ф. А. Брокгаузом в 
Лейпциге / Н. С. Лесков. - Изд. 3-е. - Санкт-Петербург : Изд. А. Ф. Маркса, 1902-1903. - 20 см. - 
(Приложение к журналу "Нива" на 1902-1903 г.).Т. 27. - 1903. - 158 c.Содерж.: На ножах : роман в 6 ч. 
  801. Писемский, Алексей Феофилактович (1821-1881).Полное собрание сочинений : с 
автобиографией и двумя портретами А. Ф. Писемского и с критико-биографическим очерком В. В. 
Зелинского : приложение к журналу "Нива" на 1910-1911 г. / А. Ф. Писемский. - Изд. 3-е. - С.-Петербург : 
Изд. Т-ва А. Ф. Маркс, 1910-1911.Т. 3. - 1910. - 631 с.Экз. № 1589199 деф.: отсутствует тит. л.Содерж.: 
рассказы : Комик ; Старая барыня ; Фанфарон ; Мещане : роман ; М-г Батманов : очерки весьма 
неприятной зимы ; Виновата ли она? : записки. 
  802. Мельников, Павел Иванович.Полное собрание сочинений П. И. Мельникова (Андрея 
Печерского) / с критико-биогр. очерком А. А. Измайлова и с прил. портр. П. И. Мельникова-Печерского : 
прил. к журн. "Нива" на 1909 г. / П. И. Мельников. - 2-е изд. - Санкт-Петербург : Издание Т-ва А. Ф. 
Маркс, 1909.Т. 3. - 1909. - 519 с.Содерж.: В лесах : роман в 4 ч. 
  803. Данилевский, Григорий Петрович (1829-1890).Сочинения Г. П. Данилевского : в 24 т. : 
с портр. авт. : прил. к журн. "Нива" на 1901 г. - Изд. 8-е, посмерт. - С.-Петербург : Изд. А. Ф. Маркса, 
1901.Т. 3-4. - 1901. - 212, [1], 250, [1] с.Конволют без общ. тит. л.Содерж.: Т. 3. Воля : (беглые 
воротились) : роман, ч. 2 ; Чумаки : из путевых заметок 1856 г. о нравах и обычаях украинских чумаков. 
Т. 4. Новые места : роман . 
  804. Островский, Александр Николаевич.Полное собрание сочинений А. Н. Островского : 
критически проверенный текст, биография, приложения, примечания, портреты автора, его fac-similé и 
проч. / А. Н. Островский ; под ред. М. И. Писарева. - Санкт-Петербург : Просвещение, [1904?]- . - 18 см. - 
(Всемирная библиотека : собрания сочинений русских и иностранных писателей).Т. 4. - [19--?]. - 622 
с.Содерж.: Козьма Захарьич Минин Сухоруков ; Грех да беда на кого не живет ; Шутники ; Воевода (Сон 
на Волге). 
  805. Вересаев, Викентий Викентьевич (1867-1945).Полное собрание сочинений В. В. 
Вересаева : с портретом автора. - С.-Петербург : Издание Т-ва А. Ф. Маркс, 1913-. - 20 см.Прил. к 
журналу "Нива" на 1913 г.Т. 4. - 1913. - 343, [1] с.Экз. № 1573292 с экслибрисом.Содерж. разд.: 
Рассказы о войне ; На войне. Записки . 
  806. Шеллер-Михайлов, Александр Константинович (1838-1900).Полное собрание 
сочинений А. К. Шеллера-Михайлова / под ред. и с критико-биогр. очерком А. М. Скабичевского и с 
прил. портр. Шеллера. - Изд. 2-е. - С.-Петербург : Изд. А. Ф. Маркса, 1904-1905. - 21 см. - (Сборник 
"Нивы" за 1904-1905 гг.).Изд. вышло в 50 кн.Т. 4. - 1904. - 599, [1] с.Экз. № 1589186 деф.: отсутствует 
тит. л.Содерж.: Засоренные дороги ; В разброд : роман. 
  807. Мельников, Павел Иванович.Полное собрание сочинений П. И. Мельникова (Андрея 
Печерского) / с критико-биогр. очерком А. А. Измайлова и с прил. портр. П. И. Мельникова-Печерского : 
прил. к журн. "Нива" на 1909 г. / П. И. Мельников. - 2-е изд. - Санкт-Петербург : Издание Т-ва А. Ф. 
Маркс, 1909.Т. 4-5. - 1909. - 569, 484 с.Конволют без общ. тит. л.Содерж.: На горах : роман в 4 ч. 
  808. Гарин-Михайловский, Николай Георгиевич.Полное собрание сочинений / Н. Г. Гарин-
Михайловский. - Петроград : Изд. Т-ва А. Ф. Маркса, 1916.Т. 6. - 1916. - 291 с. - (Приложение к журналу 
"Нива" на 1916 г. ; кн. №15).Экз. № 1527760 деф.: титульный лист отсутствует. 
  809. Короленко, Владимир Галактионович (1853-1921).Полное собрание сочинений : [в 9 
т.] / В. Г. Короленко. - С.-Петербург : Издание товарищества А. Ф. Маркс, 1914. - 20 см.Приложение к 
журналу "Нива" на 1914 г., № 1-27.Т. 6. - 1914. - 456, [2] с.Экз. № 1527781 деф.: стр. 241 - 456 



отсутствуют. - Экз. № 1589183 деф.: тит. л. отсутствует .Содерж.: Над лиманом ; Наши на Дунае ; 
Турчин и мы ; Нирвана ; У казаков ; Случайные заметки. 
  810. Боборыкин, Петр Дмитриевич.Собрание романов, повестей и рассказов : в 12 т. / П. 
Д. Боборыкин. - Санкт-Петербург : Изд. А. Ф. Маркса, 1897.Прил. к журн. "Нива" на 1897 г.Т. 6. - 1897. - 
329, [1] с.Содерж.: Обречена ; Проездом ; Вторая от воды ; В отъезде. 
  811. Гончаров, Иван Александрович.Полное собрание сочинений : в 12 т. : с портр. авт., 
гравированными акад. И. П. Пожалостиным, и факс. : прил. к журн. "Нива" на 1899 г. / И. А. Гончаров ; 
вступ. ст. С. Венгерова. - Санкт-Петербург : Изд. А. Ф. Маркса, 1899.Т. 6-7. - 1899. - 272, 290 с.Конволют 
без общ. тит. л.Содерж.: Т. 6-7 Фрегат Паллада: очерки путешествия в 2 т., т. 2. 
  812. Короленко, Владимир Галактионович (1853-1921).Полное собрание сочинений : [в 9 
т.] / В. Г. Короленко. - С.-Петербург : Издание товарищества А. Ф. Маркс, 1914. - 20 см.Приложение к 
журналу "Нива" на 1914 г., № 1-27.Т. 7. - 1914. - 364 с.Содерж.: История моего современника. 
  813. Чехов, Антон Павлович.Полное собрание сочинений : [в 22 т.] : с двумя портретами-
при I и XVII т. / А. П. Чехов . - Изд. 2-е. - С.-Петербург : Изд. Т-ва А. Ф. Маркса, [1903-].Т. 7-8 . - [1903]. - 
207, [1], 205, [2] с.Конволют без общ. тит. л.Содерж.: Т. 7. Володя ; Княгиня ; Беда ; Спать хочется ; 
Холодная кровь ; Скучная история ; Припадок ; Шампанское ; В ссылке ; Отец ; Жена. Т. 8. Учитель ; 
Тяжелые люди ; Дуэль ; Палата № 6 ; Гусев ; Бабы. 
  814. Писемский, Алексей Феофилактович (1821-1881).Полное собрание сочинений : с 
автобиографией и двумя портретами А. Ф. Писемского и с критико-биографическим очерком В. В. 
Зелинского : приложение к журналу "Нива" на 1910-1911 г. / А. Ф. Писемский. - Изд. 3-е. - С.-Петербург : 
Изд. Т-ва А. Ф. Маркс, 1910-1911.Т. 8. - 1911. - 783 с.На обл.: Т. 8, кн.37. - Алф. указ.: с. 782-783. - Экз. 
№ 1527793, № 1527790 деф.: отсутствуют портреты.Содерж. пьесы: Ипохондрик ; Раздел ; Ветеран и 
новобранец ; Горькая судьбина ; Самоуправцы ; Поручик Гладков ; Бывые соколы ; Ваал ; 
Просвещенное время ; Финансовый гений и др. 
  815. Шеллер-Михайлов, Александр Константинович (1838-1900).Полное собрание 
сочинений А. К. Шеллера-Михайлова / под ред. и с критико-биогр. очерком А. М. Скабичевского и с 
прил. портр. Шеллера. - Изд. 2-е. - С.-Петербург : Изд. А. Ф. Маркса, 1904-1905. - 21 см. - (Сборник 
"Нивы" за 1904-1905 гг.).Изд. вышло в 50 кн.Т.8. - 1905. - 596, [1] с.Содерж.: Голь : роман в 6 кн. ; На 
пути к известности: рассказ. 
  816. Шеллер-Михайлов, Александр Константинович (1838-1900).Полное собрание 
сочинений А. К. Шеллера-Михайлова / под ред. и с критико-биогр. очерком А. М. Скабичевского и с 
прил. портр. Шеллера. - Изд. 2-е. - С.-Петербург : Изд. А. Ф. Маркса, 1904-1905. - 21 см. - (Сборник 
"Нивы" за 1904-1905 гг.).Изд. вышло в 50 кн.Т. 9. - 1905. - 585, [1] с.Содерж.: романы : Чужие грехи ; 
Победители ; рассказы : Непрошенный гость ; Что было ее счастьем ; Убийца ; Белая ночь ; Старая 
крыса ; Отчет. 
  817. Гончаров, Иван Александрович.Полное собрание сочинений : в 12 т. : с портр. авт., 
гравированными акад. И. П. Пожалостиным, и факс. : прил. к журн. "Нива" на 1899 г. / И. А. Гончаров ; 
вступ. ст. С. Венгерова. - Санкт-Петербург : Изд. А. Ф. Маркса, 1899.Т. 9-10. - 1899. - 209, 320 с. 
  818. Тимонин, Анатолий Иванович.Переполох : [стихи для детей] / Анатолий Тимонин. - 
Рязань : Литера М, 2019. - 47, [1] с. : цв. ил., портр. ; 20 см.Экз. № 1589242 с автогр. авт. - ISBN 978-5-
906009-10-4. 
  819. Толстой, Лев Николаевич (1828-1910).Моя четвёртая русская книга для чтения : 
[басни, описания, были, рассказы, рассуждения, сказки] / Лев Николаевич Толстой ; [составитель и 
редактор И. А. Маневич]. - Москва : Белый город, [2014]. - 111 с., [1] л. цв. портр. : цв. ил. ; 21 см. - 
(Русские книги для чтения ; т. 4).В надзаг.: Издательская программа Правительства Москвы. - 
6+.Содерж.: басни : Камыш и маслина ; Два товарища ; Дуб и орешник ; Волк и ягнёнок ; сказки : Царь и 
рубашка ; Волк и мужик ;  быль : Прыжок ; Вредный воздух  ; Дурной воздух : рассуждение ; Удельный 
вес : история и др. - 5000 экз. - ISBN 978-5-7793-2420-5. 
  820. Торджуссен, Мэри.Пропавший : [роман] / Мэри Торджуссен ; [пер. с англ. И. Л. 
Моничева]. - Москва : АСТ, 2017. - 414, [1] с. ; 21 см. - (Серия "Психологический триллер") (Детектив : 
новый уровень).Загл. и авт. ориг.: Gone without a trace / Mary Torjussen. - 16+. - 12000 экз. - ISBN 978-5-
17-101646-3. 
  821. Торопова, Павла М.Приключения снеговика Светофорчика, или Необыкновенное 
новогоднее приключение Маши, Наташи и их друзей : [детская сказка] / Павла Торопова ; [художник-
оформитель: П. М. Торопова]. - Москва : [б. и.], 2017. - 61, [3] с. : цв. ил. ; 22х28 см.На обл. авт. не 
указан. - 0+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-600-01637-8. 
  822. Трауб, Маша (1976-).Миллиграммы счастья / Маша Трауб. - Москва : Эксмо, 2018. - 



314, [1] с. ; 21 см. - (Проза Маши Трауб).Др. кн. авт.: с. 2. - 8000 экз. - ISBN 978-5-04-098569-2. 
  823. Труйо, Лионель (1956-).Дети героев : [роман] / Лионель Труйо ; [перевод с 
французского Е. В. Головиной]. - Москва : Этерна, 2013. - 182, [1] с. : ил. ; 19 см. - (Серия "Проза нашего 
времени") (Programme A. Pouchkine).Загл. и авт. ориг.: Les enfants des héros / Lyonel Trouillot. - 2000 экз. 
- ISBN 978-5-480-00310-9.Им пришлось бежать из дома. Они не хотели его убивать - так получилось. 
Они хотели совсем другого - жить не в бидонвиле, а в нормальном доме, где есть окна и двери, спать в 
настоящих кроватях, запускать воздушного змея, видеть, как улыбается мать. Бабушка, уехавшая жить 
в Америку, хотела взять их с собой, но он не разрешил. Он мечтал быть героем - хотя бы в их глазах. И 
думал, что увесистые кулаки убедят мальчика и девочку в том, что их отец - настоящий герой. Но 
настоящие герои ни перед кем не лебезят. Они случайно увидели, как он пресмыкается перед хозяином 
автомастерской, и в тот же самый миг для них он умер. А потом они его убили. Они не хотели его 
убивать. Просто так получилось. 
  824. Устинова, Татьяна Витальевна (автор детективов; 1968-).Серьга Артемиды : [роман] / 
Татьяна Устинова. - Москва : Эксмо, 2020. - 318, [1] с. ; 21 см. - (Первая среди лучших).16+. - ISBN 978-
5-04-109239-9. 
  825. Федотова, Надежда Григорьевна (фантаст).Охота на гончих : роман / Надежда 
Федотова ; [художник: С. Бабкина]. - Москва : Армада : Альфа-книга, 2016. - 504, [1] с. : ил. ; 21 см. - (С 
лихой историей).Др. кн.  авт.: с. 1. - 16+. - 3500 экз. - ISBN 978-5-9922-2267-8. 
  826. Фонвизин, Денис Иванович (1745-1792).Недоросль ; Бригадир : [для среднего 
школьного возраста] / Д. В. Фонвизин. - Москва : АСТ, 2017. - 189, [2] с. ; 21 см. - (Школьное чтение : 
ШЧ) (Одобрено лучшими учителями).12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-103820-5 (Школьное чтение : ШЧ). 
  827. Ффорде, Джаспер (1961-).Ранняя пташка / Джаспер Ффорде ; [перевод с английского 
С. Саксина]. - Москва : Fanzon : Эксмо, 2019. - 568, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Большая фантастика).Загл. и 
авт. ориг.: Early riser / Jasper Fforde. - На 4-й с. обл.: Постоянный бестселлер New York Times. Лучшая 
книга месяца по версии Amazon. Премия Курта Лассвица. - 16+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-04-105815-9. 
  828. Харькин, Борис Геннадьевич.В пасти Джарлака : [фантастический] роман / Борис 
Харькин ; художник В. Бабкина. - Москва : Армада : АЛЬФА-КНИГА, 2013. - 372, [2] с. : ил. ; 21 см.7000 
экз. - ISBN 978-5-9922-1423-9. 
  829. Хемингуэй, Эрнест (1899-1961).Победитель не получает ничего : [сборник] : перевод 
с английского / Эрнест Хемингуэй. - Москва : АСТ, 2016. - 317, [2] с. ; 18 см. - (Серия "Эксклюзивная 
классика") (Книги, изменившие мир. Писатели, объединившие поколения).В вып дан. и макете загл.: 
Победитель не получает ничего. Мужчины без женщин. - Загл. и авт. ориг.:  Winner take nothing. Men 
without women / Ernest Hemingway. - 16+.Содерж.: После шторма ; Где чисто и светло ; Свет мира ; 
Счастливых праздников, джентльмены! ; Перемены ; Непобежденный ; В другой стране ; Холмы, что 
белые слоны ; Убийцы ; Che ti dice la patria? и др. - 7000 экз. - ISBN 978-5-17-098759-7. 
  830. Хилл, Джо (1972-).NOS4A2. Носферату, или Страна Рождества / Джо Хилл ; [перевод 
с английского С. Трофимова]. - Москва : Эксмо, 2019. - 604, [2] с. ; 21 см. - (Кинофантастика).Загл. и авт. 
ориг.: NOS4A2 / Joe Hill. - На 4-й с. обл.: Премии Лорда Рутвена, Грэма Мастертона, Нокт. Финалист 
Британской премии фэнтези, Брэма Стокера, "Локус". - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-105277-5. 
  831. Чейз, Джеймс Хэдли (1906-1985).А жизнь так коротка ; Легко приходят - легко уходят ; 
Мэллори : [детективные романы] / Джеймс Хедли Чейз ; перевод с английского Н. Краснослободского, 
А. Чурило. - Москва : ЭКСМО-Пресс, 1997. - 518, [2] с. ; 21 см. - (Мастера детектива).15000 экз. - ISBN 5-
04-000046-4. 
  832. Чейз, Джеймс Хэдли (1906-1985).Весь мир в кармане ; Мертвые молчат : 
[детективные романы] / Джеймс Хедли Чейз ; перевод с английского Н. Кулаковской-Ершовой [и др.]  . - 
Москва : ЭКСМО-Пресс, 1998. - 553, [2] с. ; 21 см. - (Мастера детектива).8000 экз. - ISBN 5-04-002124-0. 
  833. Чейз, Джеймс Хэдли (1906-1985).Дело о наезде ; Он свое получит : [детективные 
романы] / Джеймс Хедли Чейз ; перевод с английского М. Загота, Н. Рейн. - Москва : ЭКСМО-Пресс, 
1998. - 502, [2] с. ; 21 см. - (Мастера детектива).20000 экз. - ISBN 5-04-000875-9. 
  834. Чейз, Джеймс Хэдли (1906-1985).Если вам дорога жизнь ; Ты мертв без денег ; 
Лечение шоком : [детективные романы] / Джеймс Хедли Чейз ; перевод с английского Н. 
Краснослободского, Н. Ярош. - Москва : ЭКСМО, 1997. - 502, [2] с. ; 21 см. - (Мастера детектива).15000 
экз. - ISBN 5-251-00655-1. 
  835. Чейз, Джеймс Хэдли (1906-1985).Запах золота ; Билет в газовую камеру ; Дело о 
задушенной "звездочке" : [детективные романы] / Джеймс Хедли Чейз ; перевод с английского Н. Ярош 
[и др.]. - Москва : ЭКСМО-Пресс, 1997. - 518, [2] с. ; 21 см. - (Мастера детектива).17000 экз. - ISBN 5-04-
000115-0. 



  836. Чейз, Джеймс Хэдли (1906-1985).Итак, моя милая... ; В зыбкой тени ; Конец банды 
Спейда : [детективные романы] / Джеймс Хедли Чейз ; перевод с английского Н. Краснослободского, М. 
Красневич. - Москва : ЭКСМО-Пресс, 1998 (т. е. 1997). - 502, [2] с. ; 21 см. - (Мастера детектива).Кн. 
фактически издана в 1997 г. - 17000 экз. - ISBN 5-04-000247-5. 
  837. Чейз, Джеймс Хэдли (1906-1985).Клубок ; Доминико ; Снайпер : [детективные 
романы] / Джеймс Хедли Чейз ; перевод с английского В. Вебера. - Москва : ЭКСМО, 1997. - 476, [2] с. ; 
21 см. - (Мастера детектива).15000 экз. - ISBN 5-251-00654-3. 
  838. Чейз, Джеймс Хэдли (1906-1985).Миссия в Венецию ; Миссия в Сиену ; Гроб из 
Гонконга : [детективные романы] / Джеймс Хедли Чейз ; перевод с английского Н. Краснослободского, 
Н. Каймачниковой. - Москва : ЭКСМО-Пресс, 1997. - 550, [2] с. ; 21 см. - (Мастера детектива).15000 экз. - 
ISBN 5-04-000045-6. 
  839. Чейз, Джеймс Хэдли (1906-1985).Никогда не знаешь, что ждать от женщины ; Плохие 
вести от куклы ; Кейд : [детективные романы] / Джеймс Хедли Чейз ; перевод с английского М. 
Красневич, Н. Краснослободского. - Москва : ЭКСМО-Пресс, 1998. - 601, [2] с. ; 21 см. - (Мастера 
детектива).10000 экз. - ISBN 5-04-001548-8. 
  840. Чейз, Джеймс Хэдли (1906-1985).Перстень Борджа ; Вопрос времени ; Лучше бы я 
остался бедным : [детективные романы] / Джеймс Хедли Чейз ; перевод с английского В. Вебера, А. 
Герасимова. - Москва : ЭКСМО-Пресс, 1998. - 524, [2] с. ; 21 см. - (Мастера детектива).15000 экз. - ISBN 
5-04-000367-6. 
  841. Чейз, Джеймс Хэдли (1906-1985).Ты будешь одинок в своей могиле ; Тайна сокровищ 
Магараджи ; Это ему ни к чему : [детективные романы] / Джеймс Хедли Чейз ; перевод с английского Н. 
Каймачниковой [и др.]. - Москва : ЭКСМО-Пресс, 1998. - 550, [2] с. ; 21 см. - (Мастера детектива).20000 
экз. - ISBN 5-04-001087-7. 
  842. Чейз, Джеймс Хэдли (1906-1985).Удар новичка ; Ева : [детективные романы] / Джеймс 
Хедли Чейз ; перевод с английского М. Красневич, Н. Ярош. - Москва : ЭКСМО-Пресс, 1998 (т. е. 1997). 
- 502, [2] с. ; 21 см. - (Мастера детектива).Кн. фактически издана в 1997 г. - 17000 экз. - ISBN 5-04-
000281-5. 
  843. Чейз, Джеймс Хэдли (1906-1985).Хитрый, как лис ; Расскажите это птичкам ; Это - 
серьезно! : [детективные романы] / Джеймс Хедли Чейз ; перевод с английского Р. Мирсалиевой [и др.]. 
- Москва : ЭКСМО-Пресс, 1998. - 508, [2] с. ; 21 см. - (Мастера детектива).15000 экз. - ISBN 5-04-000366-
8. 
  844. Черепаха и остров : сказка народов Папуа - Новая Гвинея : [для дошкольного и 
младшего школьного возраста] / в пересказе Анастасии Бродоцкой ; художник Давид Хайкин. - Санкт-
Петербург : Азбука, 2012. - 29, [2] с. : цв. ил. ; 28 см. - (Сказочное путешествие).5000 экз. - ISBN 978-5-
389-03598-0. 
  845. Чехов, Антон Павлович (1860-1904).Чайка ; Три сестры : пьесы / Антон Павлович 
Чехов. - Москва : АСТ : Астрель, 2010. - 282, [2] с. ; 21 см. - (Русская классика).Содерж.: Чайка ; Дядя 
Ваня ; Три сестры ; Вишневый сад. - ISBN 978-5-17-062702-8 (АСТ).Антон Павлович Чехов - один из 
величайших писателей и драматургов не только отечественной, но и мировой литературы, тончайший 
психолог, ироничный юморист, непревзойденный певец загадочной русской души во всем ее 
эмоциональном диапазоне, в котором от смешного до драматического - всего один шаг. 
  846. Чиж, Антон.Холодные сердца : роман / Антон Чиж. - Москва : Эксмо, 2018. - 473, [2] с. 
: ил. ; 20 см. - (Мастера детектива).3000 экз. - ISBN 978-5-699-64797-2. 
  847. Шатберашвили, Георгий.Под небом Грузии : стихи : перевод с грузинского / Георгий 
Шатберашвили. - Тбилиси : Заря Востока, 1958. - 113, [1] с. ; 16 см.Содерж. циклы : Под небом Грузии ; 
Самая ; Вспомним  . - Экз. № 1583542-М с автографом автора. - 2000 экз. 
  848. Шпек, Даниэль (1969-).Bella Германия : роман / Даниэль Шпек ; перевод с немецкого 
Ольги Боченковой ; под редакцией Игоря Алюкова. - Москва : Phantom Press, 2019. - 574, [1] с. ; 22 
см.Загл. и авт. ориг.: Bella Germania / Daniel Speck. - 16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-86471-830-8.Мюнхен, 
2014-й. Талантливый немецкий модельер Юлия наконец-то добилась большого успеха. После многих 
лет напряженной работы она победила на Неделе моды в Милане. Но цена с таким трудом 
завоеванного успеха слишком высока - никакой личной жизни, всегда только работа, ни единой 
возможности притормозить и оглядеться. Именно в этот момент в ее жизни появляется незнакомый 
старик-немец, представившийся ее дедом по отцу. Но ее отец - итальянец...Милан, 1954-й. Молодой 
немецкий инженер Винсент приезжает на автомобильный завод, чтобы испытать новую итальянскую 
модель. Меньше всего он думает, что эта поездка не только изменит его судьбу, но и станет началом 
любви и драмы всей его жизни. Юная Джульетта, перебравшаяся в Милан из глухой сицилийской 



деревушки, полна надежд и даже амбиций стать модельером, но она выросла в тени средневековых 
традиций. Сицилия, 1970-й. Юный Винченцо приезжает из Мюнхена на родину родителей, где время 
будто остановилось. Последнее лето его детства, и ни он, ни родные еще не знают, что через 
несколько лет невероятная драма разнесет в мельчайшие осколки их трудную, но благополучную 
жизнь. Большая немецко-итальянская семейная сага, охватывающая три поколения, две страны, три 
разных отношения к жизни, три драмы. История семьи, любви, предательства и искупления 
разворачивается на живописном фоне виноградников Сицилии, бурной политической жизни Германии и 
блеска модного Милана. Роман одного из самых сегодня популярных писателей Германии полон 
тонкой иронии в адрес немцев и любви к Италии. 
  849. Шугаев, Вячеслав Максимович (1938-).Странники у костра : повести и рассказы / 
Вячеслав Шугаев. - Москва : Современник, 1986. - 381, [2] с. ; 21 см. - (Новинки "Современника").Экз. № 
1583530 с автографом автора.Содерж. : повести : Очертания родных холмов ; Странники у костра ; 
Мальчики из Майска ; рассказы : Три женщины ; И вдруг - Мадагаскар ; Ситцевые занавески ; 
киноповесть : Дмитровская суббота. - 100000 экз. 
  850. Шукис, Дайнюс.Как Пенелопа исчезла в тумане / Дайнюс Шукис ; [иллюстрации 
автора ; перевод Веры Однороговой]. - Астана : Фолиант, 2018. - [43] с. : цв. ил. ; 23х23 см. - (Весёлые 
приключения на ферме).3000 экз. - ISBN 978-601-302-935-1.Если курица считает себя особой 
королевской крови и утверждает, что ведёт свою родословную чуть ли не со времён динозавров, - не 
удивительно, что она отличается самоуверенностью, самостоятельностью и своеобразными 
привычками. Скажем, предпочитает каждым вечером прогуливаться в лесу. Однако курица никогда не 
забывала после возвращения принести бутерброд с сыром петуху, чтобы тот подкрепился, и 
полюбезничать с ним после ужина до тех пор, пока не наступала пора ему кукарекать, встречая 
рассвет. И вот однажды курица пропала... Конечно же, когда на её поиски отправились остальные 
обитатели сказочной фермы, то из этого вышла целая история. Ещё бы, ведь в спасательную 
экспедицию отправились и отслуживший в армии ёж, и поросёнок, который после вечерней грязевой 
ванны любит послушать записи классической поэзии в сопровождении струнного оркестра, и корова, 
которая несла на спине граммофон... Ещё одна история о приключениях проживающих на ферме 
друзей-товарищей, уже полюбившихся нашим юным читателям. Её проиллюстрировал в своей 
оригинальной "мультяшной" манере сам автор, известный в Прибалтике и за её пределами литовский 
художник и создатель детских книг Дайнюс Шукис. По его собственным словам, он, когда рисует, 
ощущает себя тем персонажем, которого изображает. Однако не только это делает такими живыми и 
непосредственными героев данной книги. Каждая её страница отмечена добродушным юмором и 
любовью автора к создаваемым им образам, и в этом могут убедиться как наши юные читатели, так и 
их родители. 
  851. Шукис, Дайнюс.Как Эдди тайно влюбился / Дайнюс Шукис ; [иллюстрации автора ; 
перевод Веры Однороговой]. - Астана : Фолиант, 2018. - [43] с. : цв. ил. ; 23х23 см. - (Весёлые 
приключения на ферме).3000 экз. - ISBN 978-601-302-934-4. 
. 
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  852. Времен связующая нить = Повязь часоў = The connection of times : 100 портретов XVI-
XX веков из собрания Национального художественного музея Республики Белорусь : [альбом] / 
составители: Н. П. Марченко, Н. М. Усова ; перевод на английский язык А. В. Лытина, А. В. Пыко. - 
Минск : Четыре четверти, 2008. - 224, [2] с. : цв. ил.Текст парал. рус., белорус., англ. - Библиогр.: с. 222-
223. - Экз. № 1589223-В с экслибрисом. - 1000 экз. - ISBN 978-985-6734-85-7. 
  853. Историко-художественная выставка русских портретов, устраиваемая в Таврическом 
дворце, в пользу вдов и сирот павших в боях воинов : иллюстрированный каталог-реконструкция 
выставки 1905 года / авт. проекта, [авт. вступ. ст., сост. кат. и указ.] Надежда Окуренкова. - Москва : 
Минувшее, 2016-. - 30 см.16+. - ISBN 978-5-905-901-28-7.Вып. 1. - 2016. - 387, [2] с. : ил., портр., 
факс.Библиогр. в примеч.: с. 38-39. - Библиогр.: с. 370-374. - Указатели: имен художников, 
произведения которых включены в кат., лиц, изображ. на портр., музеев, учреждений и лиц, которым 
принадлежат произведения, включ. в кат.: с. 375-387. - 1000 экз. - ISBN 978-5-905-901-29-4 (вып. 1). 
  854. Историко-художественная выставка русских портретов, устраиваемая в Таврическом 
дворце, в пользу вдов и сирот павших в боях воинов : иллюстрированный каталог-реконструкция 



выставки 1905 года / авт. проекта, [авт. вступ. ст., сост. кат. и указ.] Надежда Окуренкова. - Москва : 
Минувшее, 2016-. - 30 см.16+. - ISBN 978-5-905-901-28-7.Вып. 2. - 2016. - 157 с. : ил., портр.Библиогр.: с. 
149-151. - Указатели: имен художников, произведения которых включены в кат., лиц, изображ. на 
портр., музеев, учреждений и лиц, которым принадлежат произведения, включ. в кат.: с. 152-157. - 1000 
экз. - ISBN 978-5-905-901-33-1 (вып. 2). 
  855. Историко-художественная выставка русских портретов, устраиваемая в Таврическом 
дворце, в пользу вдов и сирот павших в боях воинов : иллюстрированный каталог-реконструкция 
выставки 1905 года / авт. проекта, [авт. вступ. ст., сост. кат. и указ.] Надежда Окуренкова. - Москва : 
Минувшее, 2016-. - 30 см.16+. - ISBN 978-5-905-901-28-7.Вып. 3. - 2017. - 253 с. : портр.Библиогр.: с. 
233-238. - Указ. имен худож.: с. 239-241. - Указ. лиц, изобр. на портр.: с. 242-251. - Указ. музеев, 
учреждений и лиц, которым принадлежат произв.: с. 252-253. - ISBN 978-5-905-901-38-6. 
  856. Депардье, Жерар (1948-).Я все еще жив! : беседы с Лораном Нойманом / Жерар 
Депардье ; [перевод с французского В. Босенко]. - Екатеринбург : У-Фактория, 2005. - 268, [1] с. ; 22 
см.Загл. и авт. ориг.: Vivant! / Gerard Depardieu. - Фильмогр. в конце кн. - ISBN 5-9709-0142-3 (в пер.).В 
форме непринужденной беседы перед читателями раскрываются неизвестные грани таланта и 
интересы Жерара Депардье: помимо комедийного дара, ему присущ и драматический. 
  857. Династия Хвостенко / [автор текста: Ирина Сургучёва]. - Рыбинск : Медиарост, 2019. - 
44, [3] с. : цв. ил., портр., факс. ; 20 см.Библиогр. в конце кн. - 3100 экз. - ISBN 978-5-906071-10-1 (отд. 
кн.). - ISBN 978-5-906070-62-3. 
  858. Долматовская, Галина Евгеньевна.Счастливчики 60-х / Галина Долматовская. - 
Москва : Белый город, 2019. - 175 с. : ил., фот., портр. ; 25 см.16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-00119-012-
7.Эта книга и одноименный фильм — сентиментальный взгляд вслед непотерянному поколению. Герои 
того времени возникают в романах, стихах, философских трактатах с противоположными знаками 
восторга или осуждения. 
  859. Иванов, Николай Александрович (канд. искусствоведения).Орнамент : герменевтика 
и глоссарий / Николай Иванов. - Москва : Этерна, 2018. - 350, [1] с. : ил., табл., цв. ил. ; 21 см.На 4-й с. 
обл. авт.: Н.А. Иванов, к.иск. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 16+. - 500 экз. - ISBN 978-5-480-00385-7. 
  860. Игорь Мануйлов : [альбом / авт. текста: П. Ф. Никонов, М. И. Горелов, С. С. Коткина ; 
сост. Мануйлова Н. В.]. - Москва : Белый город, [2015]. - 63, [1] с. : ил., цв. ил., портр. ; 30 см.500 экз. - 
ISBN 978-5-9067-2664-3.Альбом посвящен жизни и творчеству прекрасного русского художника Игоря 
Мануйлова. Портреты кисти художника отличаются глубокой психологической проникновенностью. 
Натюрморты написаны с большой теплотой к предметам быта. Однако главная тема в творчестве - 
городской пейзаж. 
  861. Майорова, Наталия.Русская живопись 1890-х годов / [Наталия Майорова, Геннадий 
Скоков]. - Москва : Белый город, [201-?]. - 127 с. : цв. ил. ; 33 см.Авт. указ. в вып. дан. . - С ляссе. - Экз. 
№ 1589222-В с экслибрисом. - 1500 экз. - ISBN 978-5-7793-2215-7. 
  862. Матякубов, Отаназар.Основы Бухарского Шашмакома : истоки, тексты, теория и 
практика / Отаназар Матякубов. - Ташкент : Янги аср авлоди, 2018. - 298, [1] с. : ил.Библиогр.: 296-298. - 
500 экз. - ISBN 978-5-9943-20-482-9. 
  863. Нюридсани, Мишель (1938-).Уорхол / Мишель Нюридсани. - Москва : Этерна : 
Палимпсест, 2019. - 659 [4] с., [8] л. цв. портр. ; 22 см. - (Новая версия).Загл. и авт. ориг.: Warhol / Michel 
Nuridsany. - 1000 экз. - ISBN 978-5-480-00394-9. 
  864. От модерна до авангарда : [альбом] / Самарский художественный музей ; [сост. А. Я. 
Басс]. - Москва : Галарт, 1995. - 183 с. : ил., цв. ил., портр. ; 30 см.Текст. парал. рус., англ. - Библиогр. в 
подстроч. примеч. - Экз. № 1589221-В с экслибрисом. - 10000 экз. - ISBN 5-269-00834-3. 
  865. Педретти, Карло.Леонардо : [книга о художнике : для ст. шк. возраста] / Карло 
Педретти ; [сокр. пер. с итал. Е. Архиповой ; примеч. А. Арзамасцева]. - Москва : Детская литература, 
1986. - 133, [2] с. : гл. обр. ил., цв. ил. ; 22 см.Библиогр. в примеч.: с. 123-134. - 50000 экз. 
  866. Румянцева-Клейман, Вера Наумовна.В Доме Мастера = In the master's home : мир 
Сергея Эйзенштейна / Вера Румянцева-Клейман. - Москва : Белый город, 2018. - 366, [1] с. : ил., цв. ил., 
портр., факс. ; 27 см.Авт. также на англ. яз.: Vera Rumyantseva-Kleiman. - Текст парал. рус., англ. . - 
Предм. указ.: с. 321-366. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-00119-011-0. 
  867. Русская классика в советском кино / [сост. М. В. Жданова]. - Москва : Белый город, 
2018. - 221, [2] с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 25 см.12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9067-2693-3. 
  868. Соловьев, Сергей Александрович (режиссер; 1944-).Жизнь со скоростью 1/100 
секунды = Life at a speed of 1/100 of a second : [фотоальбом] / Сергей Соловьев. - Москва : Белый город, 
2014. - 285, [2] с. : ил., цв. ил., портр. ; 21х29 см.Текст парал. рус., англ. . - 18+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-



7793-2433-5. 
  869. Театральный альманах : Ленинград. 1947 / Всерос. театр. о-во, Ленингр. отд-ние. - 
Ленинград : Искусство, 1947. - 223 с. 
  870. Тебя, Сибирь, мои обнимут длани : [собрание воедино детских творческих работ за 5 
лет : альбом конкурса работ / вступительное слово: Димитрий, митрополит Тобольский и Тюменский, 
профессор Г. Н. Чеботарев]. - Тюмень : Вектор Бук, 2016. - 137, [6] с. : ил., цв. ил., портр. ; 26 см.На тит. 
л.: Посвящается 435-летию начала похода дружины Ермака Тимофеевича "За Камень", 430-летию со 
дня образования города Тюмени, 400-летию создания Тюменского Свято-Троицкого мужского 
монастыря. - 400 экз. - ISBN 978-5-91409-397-3. 
  871. Ходж, Сьюзи.Моне : жизнь и творчество в 500 иллюстрациях : иллюстрированное 
исследование жизни и творчества художника, в том числе более 300 репродукций его лучших работ / 
Сьюзи Ходж ; [пер. с англ. Т. О. Новиковой]. - Москва : Эксмо, 2017. - 256 с. : ил., цв. ил., портр. ; 30 
см.Алф. указ.: с. 254-256. - С ляссе. - 12+. - Экз. № 1589231-В с дарственной надписью, экслибрисом. - 
3000 экз. - ISBN 978-5-699-55829-2. 
  872. Художники Подмосковья : [альбом]. - Москва : [б. и.], 2018 (Тип. "Август Борг"). - 279 
с. : ил.1150 экз. 
  873. Чернецова, Евгения Михайловна.Американское реалистическое искусство : что надо 
знать перед походом в музей / Е. М. Чернецова. - Москва : Этерна, 2019. - 194, [5] с. : ил., портр., цв. ил. 
; 30 см.На обл. авт. не указан. - Библиогр. в конце кн. - ISBN 978-5-480-00322-2. 
  874. Эрденко / [авт. текста В. В. Ларчиков ;  под общ. ред. В. В. Горошникова]. - Рыбинск : 
Медиарост, 2019. - 45, [2] с. : ил., портр., факс. ; 20 см.Библиогр. в вып. дан. - 3100 экз. - ISBN 978-5-
906071-11-8 (отд. кн.). - ISBN 978-5-906070-62-3. 
  875. Юрова, Елена Сергеевна.О бисере, бусах и прошлом времени: воспоминания 
московского коллекционера / Е. С. Юрова. - Москва : Этерна, 2019. - 483, [4] с. : ил., портр., фот. ; 22 
см.Библиогр. в конце книги. - 500 экз. - ISBN 978-5-480-00396-3.Как человек "заболевает" 
коллекционированием? Что привносит это увлечение в его жизнь? Настоящий коллекционер – 
завсегдатай барахолок, антикварных магазинов, библиотек и музеев. Ему встречаются необычные 
люди и вещи, бросающие вызов, будоражащие воображение, заставляющие все глубже и глубже 
погружаться в неповторимый мир собирательства. Об этом увлекательном и уникальном опыте 
рассказывается в книге воспоминаний известного московского коллекционера Елены Сергеевны 
Юровой. 
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                         876. Жития всех святых / составил священник и законоучитель Иоанн Бухарев. - Москва : 
Благовест, 2014. - 669, [1] с. ; 24 см.На обл. авт.: свящ. Иоанн Бухарев. - Печатается по изданию: Жития 
всех святых, празднуемых Православною Греко-Российскою Церковию (поименованных в месяцеслове 
Св. Синода и других месяцесловах), и сказания о всех праздниках Православныя Церкви и 
чудотворных иконах Пресвятыя Богородицы. - Алфавит чудотворных икон Божией Матери: с. 635-638. - 
Алфавит имен святых: с. 640-669. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9968-0341-5. - Текст (визуальный) : 
непосредственный.В книге священника Иоанна Бухарева "Жития всех святых" в кратких, но самых 
главных чертах излагаются жизнь и подвиги святых, прославленных в Русской Церкви до 1900 года, а 
также сказания о всех праздниках Православной Церкви и чудотворных иконах Пресвятой Богородицы. 
Издание рассчитано на широкий круг православных читателей. Составил священник и законоучитель 
Иоанн Бухарев. Рекомендовано к публикации Издательским Советом РПЦ. 
  877. Иерофей (Влахос; митрополит Навпактский; 1945-).Православная психотерапия : 
святоотеческий курс врачевания души / митр. Иерофей (Влахос) ; [пер. с греч. Алексея Крюкова]. - 
Сергиев Посад : Свято-Троицкая Сергиева Лавра, 2007. - 367, [1] с. ; 20 см.На обл. авт.: митр. Иерофей 
(Влахос). - Библиогр. в продстроч. примеч. - 10000 экз.Книга митрополита Иерофея – 
сконцентрированное руководство по лечению духовной немощи, основанное на святоотеческих 
писаниях, прежде всего – Добротолюбии. Читать ее, возможно, будет не так легко современному 
человеку: в ней нет «лишних» строчек, в ней сосредоточена на немногих страницах мудрость, 
приобретенная многими веками. И сам автор предупреждает, что книгу надо не просто прочитать, а 
изучить. 



  878. Кожурин, Кирилл Яковлевич (1972-).Духовные учителя сокровенной Руси : [о тайных 
духовных центрах древлеправославия] / Кирилл Кожурин. - 3-е изд., испр. и доп. - Санкт-Петербург : 
Мiръ, 2018. - 353, [1] с. : ил. ; 21 см.На 4-й с. обл. авт.: Кожурин К. Я., русский писатель, философ, 
историк. - Библиогр.: с. 348-352 и в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-98846-101-2.Хочешь 
знать будущее - загляни в прошлое. Там, в трагедии церковного раскола XVII столетия, коренятся 
истоки многих наших сегодняшних бед и проблем. Реформы патриарха Никона, разделившие общество 
на два лагеря, привели к отказу от национальных традиций и утрате народом духовной свободы. 
Хранителями прежнего духовного идеала стали старообрядцы, в которых народ видел своих 
подлинных духовных учителей. В предлагаемой читателю книге рассказывается о тайных духовных 
центрах древлеправославия, сокровенных старцах, о поиске старообрядцами тайной духовной 
иерархии, отраженном в легенде о Беловодье, о "прекрасной пустыне" - легендарной Выгореции и ее 
духовных учителях, о современных старообрядцах, выполняющих не заметную для постороннего глаза 
работу по сохранению сокровенной Руси. 
  879. Курукин, Игорь Владимирович.Жизнь и труды Сильвестра, наставника царя Ивана 
Грозного / И. В. Курукин. - Москва : Квадрига, 2015. - 185, [3] с. : ил. ; 21 см. - (Исторические 
исследования).Библиогр.: с. 169-186 и в подстроч. примеч. - 600 экз. - ISBN 978-5-91791-172-4. 
  880. Осипов, Алексей Ильич (д-р богословия; 1938-).О чем говорил Иисус? : по Евангелию 
от Матфея : [какие тайны хранит главная книга человечества?] / Алексей Осипов. - Москва : АСТ : V, 
2018. - 314, [3] с. : ил. ; 21 см. - (Лекции Интернета).В тексте аннот. авт.: богослов Алексей Осипов. - 
Библиогр. в подстроч. примеч. - 12+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-17-110796-3.Как возникла идея Бога? 
Может быть, это чья-то выдумка, которой заразилось человечество, или Он действительно есть и Его 
видели? Почему люди всегда верили в него? Некоторые говорят, что религия возникла постепенно в 
силу разных факторов. В частности, предполагают, что на заре человеческой истории первобытные 
люди, не понимая причин возникновения различных, особенно грозных явлений природы, приходили к 
мысли о существовании невидимых сил, богов, которые властвуют над людьми. Однако эта идея не 
объясняет факта всеобщей религиозности в мире. Даже на фоне быстрого развития науки 
подавляющее число землян, среди которых множество ученых и философов по-прежнему верит в 
существование Высшего разума, Бога. Следовательно, причиной религиозности является не 
невежество, а что-то другое. Есть о чем задуматься. 
  881. Праведник наших дней : Белгородский старец архимандрит Серафим (Тяпочкин) / 
[составитель протоиерей Николай Германский]. - [Изд. 3-е, испр. и доп.]. - Москва : Лада ; п. Ракитное : 
Белгородская митрополия, Губкинская и Грайворонская епархия, 2012. - 307, [3] с., [40] л. ил., цв. ил., 
портр., факс. : ил., портр., факс. ; 24 см.10000 экз. - ISBN 978-5-94832-370-1.Тридцать лет прошло со 
дня кончины архимандрита Серафима (Тяпочкина). За это время жизнь за окном совершенно 
изменилась. Сотни и тысячи новых храмов открыли свои двери для тех, кто ищет дорогу к Свету. И это 
не может не радовать. Но страшные времена, попущенные нам за отступление от Правды Божией, не 
прошли бесследно. Душа народа больна и очень нуждается во врачевании. Но как ей выздороветь, 
если каждый живет сам по себе, по своей собственной правде. Нет общей идеи, которая объединяла 
бы большинство, нет по-настоящему общих целей и задач, которые могли бы сплотить наш народ. 
Оскудение веры в наших сердцах и привело к такой жизни, когда люди желают лишь одного - сытой, 
комфортной и благополучной по земным меркам жизни. Но когда в сердце нет Бога, то человек 
прибегает к любым средствам, дабы достигнуть своих целей. В результате происходит его неизбежное 
вырождение. Но не все убито в душе народной. Нужно лишь разбудить в ней добрую память и 
вспомнить о тех идеалах, которые вдохновляли наших предков на благочестивую жизнь. Без сомнения, 
одним из главных идеалов для русского человека была Святость. Народ всегда глубоко и искренне 
почитал тех, кто находил в себе силы посвятить всю свою жизнь без остатка Богу и ближним. Взирая на 
этих живых носителей Любви, люди сверяли по ним свою жизнь и утверждались в вере. Одним из таких 
образцов для подражания был и наш ракитянский батюшка архимандрит Серафим (Тяпочкин). 
  882. Роммер, Барбара Р.Рожденные дважды : сенсационные откровения людей, 
переживших клиническую смерть / Барбара Р. Роммер ; [пер. с англ. Т. Гудошниковой, А. Ранчиной]. - 
Москва : РИПОЛ классик, 2005. - 253, [1] с. ; 21 см. - (За гранью реальности).Загл. и авт. ориг.: Blessing 
in disguise / Barbara R. Rommer. - 2800 экз. - ISBN 5-7905-3052-4.Эта книга поможет вам приблизиться к 
разгадке тайны жизни после смерти, откроет сенсационные факты существования иной реальности. Вы 
найдете в ней собрание откровений людей, переживших состояние клинической смерти. Вас ожидает 
увлекательный рассказ об опыте пребывания в потустороннем мире, о жизни человеческой души вне 
земного тела. Что видится людям, волею судьбы приблизившимся к границе другого мира? Что 
означают эти видения? Как они воздействуют на психику людей и их последующую судьбу? Не 



являются ли они знаком свыше? Ответы на эти и многие другие вопросы вы получите из нашей книги. 
Книга также выходит в серии "Ваша тайна" под названием "Тайны чудесного воскрешения" . 
  883. Сегень, Александр Юрьевич (писатель; 1959-).Филарет Московский / Александр 
Сегень. - Москва : Молодая гвардия, 2011. - 429, [2] с., [8] л. ил., портр., факс. ; 21 см. - (Жизнь 
замечательных людей : серия биографий / основана в 1890 году Ф. Павленковым и продолжена в 1933 
году М. Горьким ; вып. 1525 (1325).На авантит.: 120 лет биогр. сер. "Жизнь замечательных людей". - 
Библиогр.: с. 429-430. - 5000 экз. - ISBN 978-5-235-03425-9.Книга посвящена одному из выдающихся 
деятелей Русской православной церкви митрополиту Московскому и Коломенскому Филарету 
(Дроздову) (1782-1867). Сорок шесть лет он возглавлял московскую кафедру, и время это вошло в 
историю как "эпоха Филарета". Духовный наставник Пушкина, Гоголя, Чаадаева, известных 
славянофилов, и сам - первый славянофил, святитель Филарет оказал огромное влияние на движение 
русской общественной мысли XIX века в сторону национальной самоидентификации. Главным трудом 
его жизни считается перевод Библии на современный русский язык; столь же главным было для него 
постоянное служение Богу, совершение литургий, составление и чтение проповедей, благодаря 
которым современники нарекли его Московским Златоустом. Святитель Филарет участвовал в 
важнейших государственных делах, к нему за советом обращались государи и многие замечательные 
люди России, он стал редактором Манифеста об освобождении крестьян от крепостной зависимости, 
деятельно руководил Русской церковью, при нем возводились новые храмы и восстанавливались 
старые, появлялись новые епархии и укреплялись прежде существующие. Именно под его духовным 
руководством строился в Москве храм Христа Спасителя, в котором ныне пребывают мощи святителя 
Филарета. По масштабу благих деяний с митрополитом Филаретом (Дроздовым) можно сравнить 
патриарха Алексия II, при котором святитель был причислен клику святых. 
  884. Ткачев, Андрей Юрьевич (священнослужитель; 1969-).Любовь : ищущим и нашедшим 
/ протоиерей Андрей Ткачев. - Москва : Эксмо : Воскресение, 2019. - 253, [1] c. : ил. ; 20 см. - (Книги 
протоиерея Андрея Ткачева).На 4-й с. обл. авт.: Протоиерей Андрей Ткачев - лауреат Книж. премии 
Рунета 2013, номинант Патриаршей лит. премии 2014 г. - 16+. - 15000 экз. - ISBN 978-5-699-93721-9.Эта 
книга соткана из отголосков самых разных историй, услышанных автором на исповеди, и просто в 
обычных разговорах "по душам". Ее темы продиктованы самыми частыми вопросами на 
многочисленных публичных встречах отца Андрея с самыми разными аудиториями по всей стране. 
Естественно, здесь не найти ни имен, ни фамилий - все испытания, о которых говорит автор, могут 
выпасть каждому. И темы, нашедшие в этой книге отражение, близки нам всем, одиноким и семейным, 
влюбленным и "остывшим". Кто мы, мужчины и женщины, друг другу? Как встретить свою "половинку"? 
И есть ли они, эти "половинки"? Как понять, что этот человек - твой? Что делать, если любовь не 
приходит? А если она слабеет и грозит исчезнуть? Как побеждать искушения и соблазны, как удержать 
от них родных и близких? Где те подводные рифы, что грозят счастливой семье, и как их избежать? 
Создать семью, сохранить семью, жить в семье, строить отношения с родителями и детьми, вместе 
преодолевать перипетии и трудности - эта книга о настоящем человеческом счастье и для 
романтичных юношей и девушек, и для зрелых мужей и жен, и для мудрых бабушек и дедушек. Самый 
ценный опыт, собранный и изложенный одним из самых популярных православных священников. 
  885. Ткачев, Андрей Юрьевич (священнослужитель; 1969-).Наше время : [зачем мы 
рождаемся] / Андрей Ткачев. - Москва : Эксмо : Воскресение, 2019. - 318, [2] с. ; 21 см. - (Книги 
протоиерея Андрея Ткачева).Указ. тем: с. 317-318. - 16+. - Доп. тираж 4000  экз. - ISBN 978-5-699-90864-
6.Жизнь человеческая - это нитка в гобелене. Это кусочек слюды большой мозаики. Отойди на 
расстояние - и узнаешь, что ты вшит, вставлен, вмонтирован в огромную картину. Это есть Промысл. 
Ты не понимаешь сам себя. Почему здесь, почему я тут? Почему я родился в XX веке, а не в XIX? Я бы 
тогда занимался химией вместе с Менделеевым и поэзией вместе с Блоком. Почему не родился в XVII-
XVIII веке? В мушкетерском полку во Франции вместе с дАртаньяном служил бы. Почему не родился с 
Колумбом вместе? Я бы поплыл из Испании в Латинскую Америку, чтобы папуасов к вере приводить. 
Почему я здесь, а не там? Потому что ты маленькое звено в огромной картине. Это Промысл Божий. Ты 
- нужное по цвету, по гамме, по качеству, по фактуре стеклышко, вставленное в одну большую картину. 
Это понимают к концу жизни обычно. Но лучше бы понять пораньше. 
  886. Увлекательное путешествие Анечки и Ванечки в Данилов и Донской монастыри / 
[ред.-сост. М. А. Мошковская]. - Москва : Даръ, 2013. - 32 с. : цв. ил. ; 27 см. - (Православные книги для 
детей).6+. - 3000 экз. - ISBN 978-485-00389-0.Книга продолжает серию увлекательных путешествий 
Анечки и Ванечки по русским монастырям. Друзья посетят два знаменитых мужских монастыря Москвы 
- Данилов и Донской - и узнают их историю от основания и до наших дней. Они познакомятся с житием 
святого Даниила Московского, увидят храмы Даниловского монастыря, зайдут на территорию и в 



Большой собор Донского монастыря, а в конце своего путешествия разгадают кроссворд. Книга издана 
на хорошей бумаге, с многочисленными красочными иллюстрациями, картами и фотографиями. 
Особенно рекомендуем для учащихся воскресных школ. 
  887. Увлекательное путешествие Анечки и Ванечки в Киево-Печерскую Лавру / [ред.-сост.: 
М. А. Мошковская]. - 2-е изд. - Москва : Даръ, 2014. - 32 с. : цв. ил. ; 27 см. - (Православные книги для 
детей).6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-485-00367-8. 
  888. Увлекательное путешествие Анечки и Ванечки в Кирилло-Белозерский монастырь / 
[авт.-сост. Ирина Владимировна Бакулина]. - Москва : Даръ, 2014, (макет 2015). - 32 с. : цв. ил., факс. ; 
27 см.6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-485-00511-5.Эта книга продолжает серию увлекательных путешествий 
Анечки и Ванечки по русским монастырям. Она посвящена жемчужине Русского Севера - Кирилло-
Белозерскому монастырю. Книга - увлекательный рассказ об истории обители с момента ее основания 
до наших дней. 
  889. Увлекательное путешествие Анечки и Ванечки на Валаам / [ред.-сост.: М. А. 
Мошковская]. - Москва : Даръ, 2014. - 32 с. : цв. ил. ; 27 см. - (Путешествия Анечки и Ванечки).6+. - 3000 
экз. - ISBN 978-5-485-00346-3.Эта книга продолжает серию увлекательных путешествий Анечки и 
Ванечки по русским монастырям. Она посвящена жемчужине Русского Севера - Валаамскому 
монастырю. Книга - увлекательный рассказ об истории обители с момента ее основания до наших 
дней. 
  890. Флоровский, Георгий Васильевич (1893-1979).Византийские отцы V - VIII вв. / 
протоиерей Георгий Флоровский. - Минск : Изд-во Белорусского Экзархата : Харвест, 2006. - 335 с. ; 21 
см.На обороте тит. л. авт.: Г. Флоровский, богослов, философ и историк. - Библиогр.: с. 325-333. - Др. 
кн. авт. в аннот. - 5000 экз. - ISBN 985-6804-17-5.Протоиерей Георгий Флоренский (3893—1979) — 
русский православный богослов, философ и историк, автор трудов по патристике, богословию, истории 
русского религиозного сознания. Его книги «Восточные отцы IV века», «Византийские отцы V—VIII 
веков» и «Пути русского богословия» — итог многолетней работы над полной историей православного 
Предания, начиная с раннего христианства и заканчивая нашей эпохой. В книге «Византийские отцы 
V—VIII веков» автор с исчерпывающей глубиной исследует нравственные начала веры, ярко 
выраженные в судьбах великих учителей и отцов Церкви V—VIII веков. ., 
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  891. Агамбен, Джорджо (1942-). Царство и Слава : к теологической генеалогии экономики 
и управления / Джорджо Агамбен ; перевод с итальянского Дарьи Фарафоновой (гл. 1-8), Екатерины 
Смагиной (Приложение) ; под научной редакции  Данилы Раскова [и др.]. - Москва : Издательство 
Института Гайдара ; Санкт-Петербург : Санкт-Петербургский государственный университет, Факультет 
свободных искусств и наук, 2019. - 547, [1] с., XVI с. ил., цв. ил. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: Il Regno e la 
Gloria / Giorgio Agamben. - Библиогр.: с. 470-481 и в подстроч. примеч. - Имен. указ. в конце кн. - 
Вложена в поясок. - 1000 экз. - ISBN 978-5-93255-521-7 (в пояске).В данной работе Джорджо Агамбена 
многолетнее исследование генеалогии власти, предпринятое в рамках проекта Homo sacer, достигает 
своей развязки. Автор показывает, что нынешнее господство экономики и управления во всех сферах 
общественной жизни черпает свои основания в раннехристианской парадигме тринитарной теологии, 
изначально связанной с проблематикой ойкономии, то есть способа божественного управления миром. 
Неслучайно поэтому, что современная власть - это не только "управление", но и "слава", а 
церемониальные, литургические и славословные аспекты, которые мы привыкли рассматривать как 
рудименты прошлого, в действительности и по сей день составляют основу власти на Западе. 
Базируясь на анализе литургических аккламаций и церемониальных символов власти - от трона и 
короны до пурпура и ликторских пучков - Агамбен в новом свете представляет функционирование 
консенсуса и медиа в современных демократиях. Эта книга призвана коренным образом обновить наши 
представления о связи политики и экономики. 
  892. Арлычев, Анатолий Николаевич.Онтология и теория познания : учебное пособие / А. 
Н. Арлычев ; Московская государственная академия делового администрирования. - Москва : URSS : 
ЛИБРОКОМ, 2010. - 223 с. : портр. ; 22 см.На 4-й с. обл. авт.: А. Н. Арлычев - доктор философских наук, 
профессор. - Библиогр. в конце гл. и в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 217-223. - ISBN 978-5-397-
01483-0. 
  893. Брейе, Эмиль (1876–1952). Философия Плотина / Эмиль Брейе ; перевод с 



французского, составление, вступительная статья А. Гагонина. - Санкт-Петербург : Владимир Даль, 
2012. - 413, [2] c. ; 21 см. - (Programme A. Pouchkine).Загл. и авт. ориг.: La philosophie de Plotin / Émile 
Bréhier. - На обл. авт. не указан. - Часть библиогр. на фр. яз. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 
Библиогр. работ Эмиля Брейе: с. 390-397. - Библиогр. работ Плотина: с. 398-414. - ISBN 978-5-93615-
119-4. 
  894. Верганти, Роберто.Инновации, направляемые дизайном : как изменить правила 
конкуренции посредством радикальных смысловых инноваций / Роберто Верганти ; перевод с 
английского Николая Эдельмана ; под научной редакцией Анастасии Крыловой. - Москва : Дело, 2018. - 
382, [1] с. : ил., табл. ; 20 см. - (Технологии / инновации / дизайн).Загл. и авт. ориг.: Design-driven 
innovation / Roberto Verganti. - На с. 382 авт.: Роберто Верганти - проф. менеджмента в Милан. 
политехн. ин-те. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-7749-1391-6.Мы живем в 
обществе, переполненном идеями. Каким образом заниматься дизайном в жизни, полной 
возможностей? Книга Роберто Верганти дает четкий ответ, тем более злободневный в наши дни: в 
обществе, полном идей, на помощь приходит Дизайн, который создает смыслы. Верганти доказывает, 
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психоактивными веществами в подростковом возрасте / Н. С. Курек ; Научно-исследовательский 
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Психоанализа, 2001. - 298, [1] с. ; 22 см.На 4-й с. обл. авт.: профессора, доктора медицины Х. Кэхеле и 
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примеч. - 6000(доп. тираж) экз. - ISBN 5-314-00016-4. 
  962. Румянцева, Ирина Михайловна.Психология речи и лингвопедагогическая психология 
/ И. М. Румянцева. - Москва : ПЕР СЭ : Логос, 2004. - 316, [1] с., [8] л. ил. ; 25 см.Текст рус., англ. - На 
обл. также: Новые технологии обучения иностранным языкам, Психолингвистика, Лингвопсихология, 
Лингвопедагогика, Акмеология и онтогенез, Психотерапия в обучении, Интегративный лингво-
психологический тренинг. - Библиогр.: с. 293-312. - ISBN 5-9292-0121-8 (ПЕР СЭ). - ISBN 5-94010-320-0 
(Логос).Книга представляет современные научные воззрения в области природы, формирования и 
развития речи, объединения лингвистики, психологии, педагогики. В ней предлагаются новые 
технологии обучения иностранным языкам взрослых людей. 
  963. Семенович, Анна Владимировна. Нейропсихологическая диагностика и коррекция в 
детском возрасте : учебное пособие для вузов, ведущих подготовку кадров по психологическим 
направлениям и специальностям / А. В. Семенович. - Москва : Academia, 2002. - 227, [1] c. : ил., табл. ; 
25 см. - (Высшее образование).Библиогр.: с. 174. - 30000 экз. - ISBN 5-7695-0772-1. 
  964. Солсо, Роберт Л.Когнитивная психология / Роберт Л. Солсо ; [перевод с английского 
Н. Ю. Спомиор]. - Москва : Тривола : Либерея, 2002. - 598 с. : ил. ; 24 см.Загл. и авт. ориг.: Cognitive 
psychology / Robert L. Solso. - Библиогр.: с. 565-598, в конце гл. и в подстроч. примеч. - Предм. указ.: с. 
561-564. - 5000 экз. - 5000 экз. - ISBN 5-88415-024-5. - ISBN 5-85129-147-8. 
  965. Социальная психология / под редакцией С. Московичи ; [перевод с французского Т. 
Смолянская]. - 7-е изд. - Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2007 [т. е. 2006]. - 591 с. : ил., табл. ; 24 см. - 
(Мастера психологии).Загл. ориг.: Psychologie sociale. - 3000 экз. - ISBN 5-94723-126-3. 
  966. Станкин, Михаил Иосифович.Общая психология : функциональные явления 
человеческой психики : учебно-методическое  пособие / М. И. Станкин ; Российская академия 
образования, Московский психолого-социальный институт. - Москва : МПСИ ; Воронеж : МОДЭК, 2001. - 
350 с. : ил. ; 21 см. - (Библиотека психолога). Библиогр.: с. 345-346. - 5000 экз. - ISBN 5-89502-113-1 
(МПСИ). - ISBN 5-89395-244-8 (НПО "МОДЭК"). 
  967. Счастья много не бывает : многодетная жизнь : [сборник] / составитель - Оксана 
Головко. - Москва : Даръ, 2017. - 383 с. ; 21 см.3000 экз. - ISBN 978-5-485-00558-0. 
  968. Психологические тесты : в 2 т. / под ред. А. А. Карелина. - Москва : ВЛАДОС, 2002.Т. 
1. - 2002. - 312 с. : ил. - ISBN 5-691-00341-0. 
  969. Рубинштейн, Сергей Леонидович.Основы общей психологии : в 2 т. / С. Л. 
Рубинштейн ; АПН СССР. - Москва : Педагогика, 1989-. - 21 см. - (Труды действительных членов и 
членов-корреспондентов АПН СССР). - ISBN 5-7155-0112-1.Т. 1. - 1989. - 485, [1] с. : ил., портр.40000 
экз. - ISBN 5-7155-0179-2. 
  970. Рубинштейн, Сергей Леонидович.Основы общей психологии : в 2 т. / С. Л. 
Рубинштейн ; АПН СССР. - Москва : Педагогика, 1989-. - 21 см. - (Труды действительных членов и 
членов-корреспондентов АПН СССР). - ISBN 5-7155-0112-1.Т. 2 / [сост., авт. коммент. и послесл., с. 250-
282, К. А. Абульханова-Славская, А. В. Брушлинский]. - 1989. - 322, [1] с. : портр.Список науч. тр. С. Л. 
Рубинштейна, лит. о нем: с. 284-289. - Указ. имен: с. 290-321. - Предм. указ.: с. 297-321. - 40000 экз. - 
ISBN 5-7155-0180-6. 
  971. Психологические тесты : в 2 т. / под ред. А. А. Карелина. - Москва : ВЛАДОС, 2002.Т. 
2. - 2002. - 247, [1] с. : ил.200000 экз. - ISBN 5-691-00342-9. 
  972. Теплов, Борис Михайлович (1896-1965). Психология и психофизиология 
индивидуальных различий / Б. М. Теплов ; под ред. М. Г. Ярошевского ; Академия педагогическимх и 
социальных наук, Московский психолого-социальный институт. - Москва ; Воронеж, 1998. - 538, [1] с. : 
ил., табл. ; 20 см. - (Психологи Отечества : избранные психологические труды : в 70 томах / Академия  
педагогических и социальных наук, Московский психолого-социальный институт).Библиогр. в конце ст.,  



гл. и в подстроч. примеч. - ISBN 5-89112-037-2 (Ин-т практ. психологии). - ISBN 5-89395-065-8 (МОДЭК). 
  973. Травма и психологическая помощь / Нодар Сарджвеладзе, Зураб Беберашвили, 
Дареджан Джавахишвили [и др.]. - [3-е изд., испр.]. - Москва : Смысл, 2019 (т. е. 2018). - 179, [2] с. : табл. 
; 21 см. - (Теория и практика психологической помощи / ред.-сост.: Д. А. Леонтьев и А. Н. 
Моховиков).200 экз. - ISBN 978-5-89357-386-2. 
  974. Фрейд, Зигмунд (1856-1939).Остроумие и его отношение к бессознательному / 
Зигмунд Фрейд ; [пер. с нем. и коммент. Я. Когана]. - СПб. : Алетейя, 2000. - 309 с.Загл. и авт. ориг.: Der 
Witz und seine Beziehung zum Unbewussten / Sigmund Freud. - Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 5-
89329-035-6 : 28.00. 
  975. Фрейд, Зигмунд (1856-1939).Психоанализ и культура. Леонардо да Винчи = Eine 
Kindheitserinnerung des Leonardo da Vinci / Зигмунд Фрейд. - Санкт-Петербург : Алетейя, 2000. - 295, [1] 
с.Библиогр. в коммент.: с. 285-295. - ISBN 5-89329-020-4. 
  976. Фрейд, Зигмунд (1856-1939).Психоанализ и теория сексуальности = Psychoanalyse 
und Libidotheorie / Зигмунд Фрейд. - Санкт-Петербург : Алетейя, 2000. - 216, [1] с.Библиогр. в подстроч. 
примеч. - ISBN 5-89329-071-8. 
  977. Хорни, Карен (1885-1952).Самоанализ / К. Хорни ; [пер. с англ. А. Боковикова]. - 
Москва : Академический проект, 2006. - 206, [1] с. ; 21 см. - (Психологические технологии).Библиогр. в 
конце гл. - 3000 экз. - ISBN 978-5-8291-1146-5. 
  978. Хухлаева, Ольга Владимировна.Терапевтические сказки в коррекционной работе с 
детьми / О. В. Хухлаева, О. Е. Хухлаев. - Москва : Редкая птица, 2019. - 151 с. ; 21 см.Библиогр.: с. 151. 
- 2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-91134-607-2. 
  979. Шпиц, Рене А. (1887-1974).Психоанализ раннего детского возраста : [сборник] / Р. А. 
Шпиц ; перевод А. М. Боковикова, В. В. Старовойтова ; Российская академия наук, Институт 
философии. - Москва : Канон+ : РООИ "Реабилитация", 2019 (т. е. 2018). - 255 с. : ил. ; 21 см.Загл. и 
авт. ориг.: No and yes; A genetic field theory of ego formation / R. A. Spitz. - Библиогр.: с. 171-178, 251-
253.Содерж.: "Нет" и "да": о развитии человеческой коммуникации ; Теория генетического поля 
формирования эго: ее значение для патологии. - 1000 экз. - ISBN 978-5-88373-573-7 (в пер.). - Текст : 
непосредственный.Вошедшие книгу две работы Рене Шпица посвящены изучению ранних механизмов 
становления детской психики. С психоаналитических позиций, опираясь при этом на современные 
достижения этологии, эмбриологии, детской психологии и медицины, автор рассматривает онтогенез 
социальных отношений ребенка, развитие его мышления и формирование общих представлений. 
Особое внимание уделяется начальной стадии семантической и вербальной коммуникации ребенка и 
возникновению семантического жеста "нет" — первого целенаправленного акта человеческой 
коммуникации. 
  980. Шумакова, Наталья Борисовна.Обучение и развитие одаренных детей / Н. Б. 
Шумакова ; Рос. акад. образования, Моск. психолого-социал. ин-т. - Москва ; Воронеж : МПСИ : МОДЭК, 
2004. - 335 с. : ил. - (Серия "Библиотека психолога").Библиогр.: с. 324-332. - ISBN 5-89502-444-0 : 
118.25. 
  981. Юнг, Карл Густав (1875-1961). Проблемы души нашего времени / перевод с 
немецкого А. М. Боковикова ; [предисловие А. В. Брушлинского]. - Москва : Прогресс : Универс, 1994. - 
329, [2] с. ; 21 см. - (Библиотека зарубежной психологии).Библиогр.: с. 317-318. - Имен. указ. : с. 319-
320. - Предм. указ.: с. 321-330. - 15000 экз. - ISBN 5-01-004076-X. 
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  982. Календарь знаменательных и памятных дат Рязанской области на 2020 год : к 75-
летию Великой Победы / Министерство культуры и туризма Рязанской области, Государственное 
бюджетное учреждение культуры Рязанской области "Рязанская областная универсальная научная 
библиотека имени Горького" ; авторы-составители: Е. В. Полохова [и др.]. - Рязань : Рязанская 
областная универсальная научная библиотека им. Горького : Рязанская областная типография, 2020. - 
250, [1] с. : портр., факс. ; 20 см.Библиогр. в конце гл. и в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 216-222. - 
Указ. орг.: с. 223-229. - Указ. географ. назв.: с. 230-237. - 150 экз. - ISBN 978-5-91255-303-5. 
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                        1. Once upon a time... : English fairy tales / [сост., автор предисл. и коммент. С. Никонова ; 
ред. Д. Урнов ; худ. Ф. Лемкуль]. - Moscow : Progress, 1975. - 310, [1] p. : ил.Текст англ. - На обороте тит. 
л. загл. также на рус. яз.: Английская литературная сказка.Содерж. авт.: Francis Browne (Фрэнсис 
Браун), Lewis Carroll (Льюис Кэрролл), Charles Dickens (Чарльз Диккенс), Oscar Wilde (Оскар Уайльд), 
Andrew Lang (Эндрю Лэнг), Rudyard Kipling (Редьярд Киплинг), Charles Lamb (Чарльз Лэм), Somerset 
Maugham (Сомерсет Моэм) Alan Milne (Алан Милн),  John Tolkien (Джон Толкин) и др. 
  2. Скирда, Людмила Михайловна.Сходи : лiрика / Людмила Скирда. - Київ : Радянський 
письменник, 1976. - 77, [2] с.Текст укр. - В вып. дан. загл. также на рус. яз.: Ступени : лирика. - Экз. № 
21224-и из коллекции Суровцева Ю. И. - 3000 экз. 
  

 
НОТЫ 
 

 
        1. Арбан, Жан-Батист.Полная школа игры на корнет-а-пистоне и трубе : учебное пособие : 
[ноты] / Жан-Батист Арбан ; редакция И. Г. Орвида. - Изд. 2-е, стер. - Санкт-Петербург ; Москва ; 
Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2019. - 242 c.Рез., макет и обл. парал. рус., англ. - Над вып. дан. 
авт. и загл. парал. рус., англ. - 12+. - 50 экз. - ISBN 978-5-8114-3888-4 (Лань). - ISBN 978-5-4495-0011-3 
(ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
        2. Бах, Вильгельм Фридеман (1710-1784).Шесть дуэтов для двух флейт = Six Duos for two 
flutes : ноты / Вильгельм Фридеман Бах ; вступительная статья, перевод: С. В. Стройкин. - Санкт-
Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2019. - 73, [1] с.Парал. рус., англ. - 6+. - 50 
экз. - ISBN 978-5-8114-4237-9 (Лань). - ISBN 978-5-4495-0120-2 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая 
; визуальная) : непосредственная. 
       3. Бах, Иоганн Себастьян (1685-1750).Шесть сонат для флейты и фортепиано = Six sonatas 
for flute and piano : ноты / И. С. Бах ; составление, вступительная статья, перевод: С. В. Стройкин. - 
Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2018. - 119, [1] с.Парал. рус., англ. - 
6+. - 100 экз. - ISBN 978-5-8114-3497-8. - ISBN 978-5-8114-3616-3 (Лань). - ISBN 978-5-91938-636-0. - 
ISBN 978-5-91938-664-3 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
      4. Бах, Иоганн Себастьян (1685-1750).Шесть сонат для флейты и фортепиано. Флейта. 
Партита для флейты соло = Six sonatas for flute and Piano. Flute. Partita for solo flute : ноты / И. С. Бах. - 
Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2018. - 57, [1] с.Парал. рус., англ. - 
Продолж. изд.: Шесть сонат для флейты и фортепиано / И. С. Бах. - 2018. - 6+. - 100 экз. - ISBN 978-5-
8114-3497-8. - ISBN 978-5-8114-3617-0 (Лань). - ISBN 978-5-91938-636-0. - ISBN 978-5-91938-665-0 
(ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
      5. Бетховен, Людвиг Ван (1770-1827).Вариации на русскую тему для фортепиано = Variations 
on a russian theme for piano : ноты / Людвиг ван Бетховен ; под редакцией Ганса фон Бюлова ; 
вступительная статья, перевод примечаний: Н. А. Копчевский. - 2-е изд., доп. - Санкт-Петербург ; 
Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2019. - 32, [2] с.Парал. рус., англ. - 6+. - 50 экз. - ISBN 
978-5-8114-3950-8 (Лань). - ISBN 978-5-4495-0023-6 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; 
визуальная) : непосредственная. 
      6. Бурцева, Татьяна Ивановна.Хоровые произведения : ноты / Т. И. Бурцева. - Санкт-
Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2019. - 86, [1] с.Рез. и макет парал. рус., 
англ. - Над вып. дан. авт. и загл. парал. рус., англ. - 6+. - 50 экз. - ISBN 978-5-8114-3803-7 (Лань). - ISBN 
978-5-91938-714-5 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Татьяна 
Ивановна Бурцева — композитор, работающий в жанрах камерно-симфонической музыки, вокально-
хоровой, музыки для театра и популярной музыки, поэт, педагог. Автор мюзиклов "Карлик Нос" и 
"Аленький цветочек". В мае 2017 года мюзикл "Карлик Нос" был представлен петербуржцам в 
Мариинском-2, в зале Прокофьева. В жанре популярной музыки написано свыше 460 песен для детей и 
взрослых. Настоящий сборник содержит хоры в сопровождении фортепиано и a cappella и адресован 
детским и женским коллективам ДМШ, ДШИ и музыкальных училищ. 
     7. Штраус, Иоганн (сын; 1825-1899).Вальсы : для фортепиано = Waltzes : for piano : [ноты] / 
Иоганн Штраус мл. ; составление, вступительная статья: Е. А. Ильянова ; перевод: Н. А. Александрова. 



- Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2018-.Парал. рус., англ. - Авт. 
также на англ. яз. - 6+. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Вып. 1. - 2018. - 85, [2] 
с.Содерж.: Эпиграмма; Танцы в серале; Молодые венцы; Букетики; Горные песни; Песни Линд; Дух 
времени; Циллертальский вальс в стиле лендлера. - 100 экз. - ISBN 978-5-8114-3556-2 (Лань). - ISBN 
978-5-91938-646-9 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). 
      8. Штраус, Иоганн (сын; 1825-1899).Вальсы : для фортепиано = Waltzes : for piano : [ноты] / 
Иоганн Штраус мл. ; составление, вступительная статья: Е. А. Ильянова ; перевод: Н. А. Александрова. 
- Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2018-.Парал. рус., англ. - Авт. 
также на англ. яз. - 6+. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Вып. 2. - 2018. - 78, [2] 
с.Содерж.: Вальс "Ирена"; Жизнерадостный вальс; Гастроли певцов; Дикие розы; Песни свободы; 
Фантастические картины; Песни Эола; Дары радости. - 100 экз. - ISBN 978-5-8114-3571-5 (Лань). - ISBN 
978-5-91938-651-3 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). 
      9. Штраус, Иоганн (сын; 1825-1899).Вальсы : для фортепиано = Waltzes : for piano : [ноты] / 
Иоганн Штраус мл. ; составление, вступительная статья: Е. А. Ильянова ; перевод: Н. А. Александрова. 
- Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2018-.Парал. рус., англ. - Авт. 
также на англ. яз. - 6+. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Вып. 3. - 2018. - 88, [2] 
с.Содерж.: Потоки лавы; Милость Луизы; Дети Родины; Танцы для бала "Авроры"; Пасторальные игры; 
Отголоски Радаманта; Идиллия; Адские крики Мефистофеля. - 100 экз. - ISBN 978-5-8114-3572-2 
(Лань). - ISBN 978-5-91938-652-0 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). 
      10. Штраус, Иоганн (сын; 1825-1899).Вальсы : для фортепиано = Waltzes : for piano : [ноты] / 
Иоганн Штраус мл. ; составление, вступительная статья: Е. А. Ильянова ; перевод: Н. А. Александрова. 
- Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2018-.Парал. рус., англ. - Авт. 
также на англ. яз. - 6+. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Вып. 4. - 2018. - 116, [2] 
с.Содерж.: Отзвуки Виндзора; Неразлучные; Песни любви; Подсадные птицы; Песни за венским 
пуншем; Свадебные тосты; Волны и валы; Подснежники; Звуковые волны; Бальные истории; Миртовый 
венок. - 100 экз. - ISBN 978-5-8114-3573-9 (Лань). - ISBN 978-5-91938-653-7 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). 
      11. Штраус, Иоганн (сын; 1825-1899).Вальсы : для фортепиано = Waltzes : for piano : [ноты] / 
Иоганн Штраус мл. ; составление, вступительная статья: Е. А. Ильянова ; перевод: Н. А. Александрова. 
- Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2018-.Парал. рус., англ. - Авт. 
также на англ. яз. - 6+. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Вып. 9. - 2018. - 107, [1] 
с.Содерж.: Сказки Венского леса; Вино, женщины и песни; Тысяча и одна ночь; Калиостро-вальс; 
Итальянский вальс; Весенние голоса; Лагуны; Ты мое сокровище; Восточные сказки. - 100 экз. - ISBN 
978-5-8114-3578-4 (Лань). - ISBN 978-5-91938-658-2 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). 
      12. Детские песни в классе эстрадного вокала : ноты / составитель: Т. К. Овчинникова. - 
Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2019. - 53, [2] с.Рез. и макет парал. 
рус., англ. - Над вып. дан. загл. и сост. парал. рус., англ. - 6+. - 50 экз. - ISBN 978-5-8114-3903-4 (Лань). - 
ISBN 978-5-4495-0012-0 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
     13. Доницетти, Гаэтано.Да здравствует папа! : опера-фарс в 2 актах : либретто композитора по 
комедиям А. Сографи "Театральные порядки" и "Театральные беспорядки" : ноты / Гаэтано Доницетти ; 
версия либретто для русской сцены Юрия Димитрина. -  Клавир. - Санкт-Петербург ; Москва ; 
Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2019. - 272, [1] с.В надзаг.: Клавиры классических опер и 
оперетт в редакции Юрия Димитрина. - Рез. и макет парал. рус., англ. - Над вып. дан. авт. и загл. парал. 
рус., англ. - 12+. - 100 экз. - ISBN 978-5-8114-4206-5 (Лань). - ISBN 978-5-4495-0116-5 (ПЛАНЕТА 
МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
   14. Клоц, Макс.26 стандартных американских барабанных рудиментов и 7 рудиментальных 
соло для малого барабана = The 26 standard american drum rudiments and 7 rudimental snare drum solos : 
учебное пособие : [ноты] / Макс Клоц. - Изд. 4-е, испр. и доп. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : 
Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, печ. 2017 (макет 2018). - 45, [2] с.Парал. рус., англ. - На обл.: Anniversary 
edition 20th. - 12+. - 100 экз. - ISBN 978-5-8114-2964-6 (Лань). - ISBN 978-5-91938-521-9 (ПЛАНЕТА 
МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Это пособие, написанное на двух 
языках (русском и английском), содержит систематизированное изложение и детальную транскрипцию 
стандартных американских барабанных рудиментов и традиционных соло для малого барабана. Книга 
получила высокую оценку признанных специалистов в этой области (Jim Chapin, Dom Famularo, Claus 
Hessler и др.) и официально рекомендована Национальной Ассоциацией рудиментальных 
барабанщиков США (N.A.R.D.) для изучения всем студентам, осваивающим рудиментальную технику. 
   15. Козлова, Татьяна Михайловна.Инструментальные пьесы для детей. "То,что рисует 
воображение" и другие : ноты / Т. М. Козлова. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА 



МУЗЫКИ, печ. 2018 (макет 2019). - 102, [1] с.Рез. и макет парал. рус., англ. - Над вып. дан. авт. и загл. 
парал. рус., англ. - 6+. - 50 экз. - ISBN 978-5-8114-3885-3 (Лань). - ISBN 978-5-4495-0008-3 (ПЛАНЕТА 
МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
   16. Кольяшкин, Михаил Александрович.Песни для детей в сопровождении фортепиано : ноты / 
М. А. Кольяшкин. - Изд. 3-е, стер. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 
2019. - 46, [2] с.Рез. и макет парал. рус., англ. - Над вып. дан. авт. и загл. парал. рус., англ. - 6+. - 50 экз. 
- ISBN 978-5-8114-4020-7 (Лань). - ISBN 978-5-4495-0043-4 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; 
визуальная) : непосредственная. 
   17. Лядов, Анатолий Константинович (1855-1914).Избранные легкие произведения для 
фортепиано = Selected easy pieces for piano : ноты / А. К. Лядов ; составление, вступительная статья: Е. 
А. Ильянова ; перевод: С. В. Стройкин. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА 
МУЗЫКИ, 2018. - 132, [2] с.Парал. рус., англ. - 6+. - 100 экз. - ISBN 978-5-8114-3351-3 (Лань). - ISBN 978-
5-91938-606-3 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
   18. Мазас, Фереоль (1782-1849).75 мелодических и прогрессивных этюдов для скрипки. 
Специальные этюды : соч. 36 = 75 melodious and progressive studies for violin. Special studies : op. 36 : 
[ноты] / Фереоль Мазас. - Изд. 2-е, стер. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА 
МУЗЫКИ, 2018. - 42, [1] с.Рез., макет, тит. л. парал. рус., англ. - Авт. также на фр. яз. - 12+. - 100 экз. - 
ISBN 978-5-8114-3259-2 (Лань). - ISBN 978-5-91938-588-2 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; 
визуальная) : непосредственная. 
   19. Меркаданте, Саверио (1795-1870).12 мелодий : для голоса и фортепиано : учебное пособие 
: [ноты] / Саверио Меркаданте ; пер. [с итал., предисл.] Е. А. Шабановой. - Изд. 2-е, стер. - Санкт-
Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, печ. 2017 (макет 2018). - 78, [1] с.Рез. и 
макет парал. рус., англ. - Над вып. дан. авт. и загл. парал. рус., англ. - 12+. - 100 экз. - ISBN 978-5-8114-
2269-2 (Лань). - ISBN 978-5-91938-313-0 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
   20. Моцарт, Вольфганг Амадей (1756-1791).Бастьен и Бастьенна : зингшпиль в одной сцене по 
мотивам оперы Жан-Жака Руссо "Деревенский колдун" : [ноты] / Вольфганг Амадей Моцарт ; либретто 
Ф. В. Вайскерна ; версия либретто и русский текст Юрия Димитрина. -  Клавир. - Санкт-Петербург ; 
Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, печ. 2017 (макет 2018). - 90, [1] с.В надзаг.: Клавиры 
классических опер и оперетт в редакции Юрия Димитрина. - Рез. и макет парал. рус., англ. - Над вып. 
дан. авт. и загл. парал. рус., англ. - 12+. - 100 экз. - ISBN 978-5-8114-2708-6 (Лань). - ISBN 978-5-91938-
448-9 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
   21. Моцарт, Вольфганг Амадей (1756-1791).Мнимая садовница : зингшпиль в 2 актах : [ноты] / 
Вольфганг Амадей Моцарт ; немецкое либретто А. Кольтеллини ; редакция оперы и версия либретто 
Юрия Димитрина. -  Клавир. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2018. - 
243, [2] с.В надзаг.: Клавиры классических опер и оперетт в редакции Юрия Димитрина. - Рез. и макет 
парал. рус., англ. - Над вып. дан. авт. и загл. парал. рус., англ. - 12+. - 100 экз. - ISBN 978-5-8114-3274-5 
(Лань). - ISBN 978-5-91938-589-9 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
   22. Равель, Морис (1875-1937).Вокальные произведения, 1893-1905 = Vocal works, 1893-1905 : 
ноты / Морис Равель ; составление, вступительная статья: Д. В. Сартакова ; перевод: О. В. Михнюк, А. 
М. Скрипко. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2018. - 82, [15] с.Тит. 
л., рез., макет и предисл. парал. рус., англ. - Текст парал. рус., англ., фр. - 12+. - 50 экз. - ISBN 978-5-
8114-3756-6 (Лань). - ISBN 978-5-91938-697-1 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
   23. Равель, Морис (1875-1937).Вокальные произведения, 1906-1910 = Vocal works, 1906-1910 : 
ноты / Морис Равель ; составление, вступительная статья: Д. В. Сартакова ; перевод: О. В. Михнюк, А. 
М. Скрипко. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2019. - 100, [23] с.Тит. 
л., рез., макет и предисл. парал. рус., англ. - Текст парал. рус., англ., фр. - 12+. - 50 экз. - ISBN 978-5-
8114-3757-3 (Лань). - ISBN 978-5-91938-698-8 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
   24. Скарлатти, Доменико (1685-1757).Избранные сонаты для фортепиано = Selected sonatas for 
piano : ноты / Доменико Скарлатти ; составление, вступительная статья: А. А. Болдырев. - Санкт-
Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, печ. 2017 (макет 2018). - 94, [1] с.Парал. 
рус., англ. - 6+. - 100 экз. - ISBN 978-5-8114-2997-4 (Лань). - ISBN 978-5-91938-529-5 (ПЛАНЕТА 
МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
   25. Сметана, Бедржих (1824-1884).Чешские танцы : для фортепиано = Czech dances : for piano : 



ноты / Бедржих Сметана ; составление, вступительная статья: Е. А. Ильянова ; перевод: А. М. Скрипко. 
- Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2019. - 103, [1] с.Парал. рус., англ. - 
6+. - 50 экз. - ISBN 978-5-8114-4078-8 (Лань). - ISBN 978-5-4495-0063-2 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка 
(знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
   26. Таузиг, Карл (1841-1871).Ежедневные упражнения для фортепиано : [ноты] / К. Таузиг ; 
редакция и комментарии Я. И. Мильштейна. - Изд. 2-е, стер. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : 
Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, печ. 2017 (макет 2018). - 85, [1] с.Рез. и макет парал. рус., англ. - Над вып. 
дан. авт. и загл. парал. рус., англ. - На обороте тит. л. в аннот. авт.: Карл (Кароль) Таузиг. - 12+. - 100 
экз. - ISBN 978-5-8114-2767-3 (Лань). - ISBN 978-5-91938-464-9 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая 
; визуальная) : непосредственная. 
   27. Толик 'Atomic' Смирнoff.Ударные инструменты в современной музыке : учебное пособие : 
[ноты] / Толик 'Atomic' Смирнoff. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 
2016. - 14, [1] с. + 1 электрон. опт. диск (DVD-ROM) (1 ч. 27 мин. 37 с.).Рез. и макет парал. рус., англ. - 
Над вып. дан. авт. и загл. парал. рус., англ. - 12+. - 150 экз. - ISBN 978-5-8114-2209-8 (Лань). - ISBN 978-
5-91938-299-7 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
   28. Чекалин, Андрей Андреевич.Альбом пьес для детей : ноты / А. А. Чекалин. - Санкт-
Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2019. - 34, [1] с.Рез. и макет парал. рус., 
англ. - Над вып. дан. авт. и загл. парал. рус., англ. - 6+. - 100 экз. - ISBN 978-5-8114-3943-0 (Лань). - 
ISBN 978-5-4495-0016-8 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
   29. Чимароза, Доменико (1749–1801).32 сонаты для фортепиано : собранные и впервые 
обнародованные Ф. Боген = 32 piano sonatas : collected and first published by F. Boghen : ноты / Доменико 
Чимароза ; под редакцией И. Филиппа ; вступительная статья: А. М. Скрипко. - Изд. 2-е, стер. - Санкт-
Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2019. - 117, [1] с.Парал. рус., англ. - Тит. л. 
ориг. 1930 г. на 3-й с. - 6+. - 50 экз. - ISBN 978-5-8114-2996-7 (Лань). - ISBN 978-5-91938-528-8 
(ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
   30. Шатрова, Екатерина Евгеньевна.В поисках чуда : сборник хоровых и ансамблевых 
произведений для детей и юношества : ноты / Екатерина Шатрова. - Санкт-Петербург ; Москва ; 
Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, печ. 2018 (макет 2019). - 53, [2] с.Рез. и макет парал. рус., англ. - 
Над вып. дан. авт. и загл. парал. рус., англ. - 50 экз. - ISBN 978-5-8114-3829-7 (Лань). - ISBN 978-5-
91938-721-3 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
 
 

 


